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Nachtrag.

2019 Wierzbowski, T. Jakó
J i b

iski, arcybiskup Gnieznieiiski, 1502—1581. 
Warszawa 1895. 8°. Hłwdbd. 854 pag. 7.

2020 Wodzicka, T. Historya polska dla dorastającej młodzieży. Yol. I—III.
w Krakowie 1891—99. 8°. 13.

2021 Wojciechowski, T. O Piaście i piaście, w Krakówie Akad. 1 895. 4°. 1.
2022 Zadanie organizacyi narodowej w sprawie polskiej. Lipsk 1864. 8°. 1.
2023 Zbiór wiadomości do antropologii krajowej, wydawany staraniem Ko-

misyi Antropologicznej Akademii Umiejętności w Krakowie. Vol. I—XVIII. 
Kraków 187 7—95. 8°. Mit 102 Taf., 3 Kart. u. Textabbild. 205. —

Hauptwerk der Ethnographie Polen», m. sehr werthvollen z. Th. umfangreichen Abhand­
lungen, auch f o lk lo r is t is c h e n  In h a lts .  Im Buchhandel theilweise vergriffen.

2024 Zaydler, B. Storia della Polonia fino agli Ultimi tempi. 2 vol. Firenze 
1831. 8°. M. viel. Porträts u. Taf., auch co lo r. Tr a c h t e n b i l d .  Hfrzbde. 22. —

2025 Zeissberg, H. Dziejo pisarstwo polskie wieków średnich, przel. A. Pawiriski.
2 vol. Warszawa 1877. 8°. Hlwdbde. Vergriffen. 10. —

2026 Zycie Jerzego Ossolińskiego, kanclerza Wielkiego koronnego. 2 Thle. in
1 Bde. w' Warzawie 1777. 8°. M. Portr. Ldrbd. 3. —

2027 Zygmunt III. Poselstwo do Dymitra Iwanovicza z okazyi jego zaślubin 
z Maryna Mniszchówną. Wydane z rękopismu pr. E. Raczyńskiego.
w Wrocławin 1837. 8°. Seltener Privatdruck. 3. 501

Nachtrag.
2028 Archiv für das südwestliche Russland. Hrsg. v. d. wissenschaftl. Kom­

mission für d. Gouvern. Kiew. Abth. I: Russ., weissruss. u. poln. Urkunden 
die orthodoxe Kirche betr. ßd. 1: 1481 —1596. Kiewr 1859. 8°. Hfrzbd.
554 pag. Russisch. 10. —

2029 Florinsky, Th. Bibliograph. Notizen üb. d. Akten d. Athos u. die photo- 
graph. Facsimiles d. Samml. P. J. Sebastjanoff. St. Petersb. 1880. 8°.
105 pag. Russ. 3. —

2030 Forschungen, Indogermanische. Zeitschrift f. indogerman. Sprach- u. 
Altertumskunde. Hrsg. v. K. Brugmann u. W. Streitberg. Mit Beiblatt: 
Anzeiger f. indogerman. Sprach- u. Altertumskunde. Bd. 1—18. Strassb.
1892 — 1906. 8°. (288 M.) Compl e t  bi s 19 0 6. 180. —

2031 Grabowsky, F. Z dziejów literatury Kalwińskiej w Polsce (1550 — 1650).
Krakowie Ac. 1906. gr. 8°. 5. —

2032 Schleicher, A. Laut- u. Formenlehre d. polab. Sprache. St. Petersb. 1871.
8°. Hlwdbd. Vergriffen. 7. 50

Beiliegt die Recension v. Baudouin de Courtenay.
2033 Schmidt, J. Die Pluralbildung d. indogerman. Neutra. Weimar 1889. 8°.

(12 M.) _ 4. —
203 4 Sressnewski, J. J. Materialien zu ein. Wörterbuch d. altruss. Sprache 

nach literar. Denkmälern. Bd. I u. II Heft 1 u. 2: A—Pak. St. Petersb.
1890 — 98. 4o. . 1 8 .  —

2035 (Wostokoff, A. Gh.) Ergänzungen zu dem Entwurf eines Wörterbuchs d.
grossruss. Sprache in d. Provinzen. St. Petersb. Ac. 1858. 4°. 328 pag.
Russisch. 8. —

2036 Zeitschrift für vergleich. Literaturgeschichte, hrsg. v. M. Koch.
1. (einz.) Bd. — Neue Folge, hrsg. v. M. Koch u. L. Geiger. Bd. 1—12.
Berl. 1887—98. 8°. Hlwdbde., Bd. 7 —12 broch. (182 M.) Nicht mehr 
complet zu haben. 100. —

2037 Zeitschrift, Internationale, für allgem. Sprachwissenschaft, hrsg. v.
F. Techmer. Bd. 1 — 4 u. 5 Heft 1. Leipz. u. Heilbr. 1884—89. Lex. 8J.
M. Taf. u. Holzschn. (55J M.) — In Band 4 fehlen die 3 Tafeln. 20. —

Druck von Otto Domblüth in Bernburg.
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Die Bücher werden, sofern nicht das Oegentheil angegeben, als complet und gut 
gehalten garantirt. Sollten sich die Angaben des Catalogs in irgend einer Weise 

als irrthümlich erweisen, so wird das betreffende Werk, sofern kein anderes 
Uebereinkommen getroffen ist, zurückgenommen.

(A.) bedeutet Ausschnitt, (S.-A.) Sonder-Abdruck aus einer Zeitschrift.

Werke, bei denen kein Einband angegeben ist, sind brochirt.

Allgemeine und vermischte Schriften. 
Z e i t s c h r i f t e n  and S a m m e l w e r k e .

J i  9>.
4 Academien. — Agram: S ü d s l a v i s c h e  A k a d e m i e .  Compiete Serie 
aller bis 1901 erschienenen Publicationen derselben. Zusammen: 318 Bde. 
4863 — 1901. 4600

Ganz Tollständige Reihe dieser werthvollen Publicationen, wie sie so complet nur 
äusseret selten antiquarisch Vorkommen dürften, da eine Reihe von Bänden vergriffen u. 
auch in Kroatien selber kaum aufzutreiben ist. Mitarbeiter der Publicationen sind bekannt­
lich alle bedeutenderen slav. Gelehrten, von denen ich hier nur Danicic, Jagic, Kukuljevic, 
Ljubic, Matkovic, Miklosich, Novakovic, Pavic, Radic nenne.

Die Sammlung setzt sich aus den folgenden Publicationen zusammen: Rad jugoslavenske 
Akademije, vol. 1—147. (Organ d. südslav. Akad., ich verkaufte Bd. 1—90 allein für 340 M.)
— Stari pisci hrvatski (Sammlung altkroat. Dichtungen). — Starine. Kn. 1—29. (Altkroat. 
Alterlhümer, z. Tb. grössere Arbeiten.) — Monumenta spectantia historiam Slavorum meri- *— 
dionalium. Vol. 1—29 et 30 pars 1 .— Monumenta historico-juridica Slavorum meridional. y. 
Vol. 1—8. — Zbornik za narodni zivot i obicaje juznih slav. (Archiv für volksthüml. Leben
u. Gebräuche d. Südslaven.) Vol. 1—6 .— Gradja za povjest knjizevnosti hrvatske. Vol. 1 — 3. 
(Altkroat. Rechtsalterthümer.) — Ljetopis jugoslav. akadem. Vol. 1—45. (WissenschaftlN 
Jahrbücher der Akademie.) — Znanstvena djela za opcu naobrazbu. 2 vol, (histor. Inhalts.) 2
— Budmani, Rjecnik hrvatskoga ili srpekoga jezika. Sv. 1- 21. (Das grosse von der Aka­
demie besorgte Wörterbuch d. serb. Sprache, Heft 4—48 verkaufte ich für 110 M.) — 
Posebna djela. (Mit Unterstützung der Akad. hrsg. Werke bistor.-philol. u. philosoph.-jurid. 
Inhalts, 2 Bde. [hierunter Theiner, monumenta vetera Slavor. merid. — Euchologium u. 
Psalterium glagolski, izd. Geitier] sowie raathemat.-naturwiss. Inhalts, 7 Bde. [Schlosser, 
flora croatica. 12 Kr. — Pilar, flore fossile de Sused, 16 Kr. — Gorjanovic-Kramberger, 
de piscibus fossilibus. 7 Kr. Etc.] — Knjige, koje su presle u svojinu akademije, 8 vol. 
(Andere von d. Akademie herausgegebene Werke, wie Sulek, jugoslav. imanik bilja. 4 Kr.; 
Kukuljevic, acta croatica. 6 Kr.; Danicic, rjecnik iz knjizevnih starina srpskih. 6 Kr.; 
Kurelac, stope hristove; Racki, Assemanov evangjelistar. 6 Kr. Etc.)

2 — Rad j u g o s l a v e n s k e  a ka de mi j e  znanosti i umjetnosti. Kn. 1—163.
u Zagrebu 1867 —1905. 8°. Mit Taf. Soweit erschienen. 400.

Organ der südslav. Academie mit z. Th. umfangreichen Arbeiten d. bedeutendsten süd­
slav. Gelehrten wie Jagic, Matkovic, Novakovic, Pavic u. A. — Ganz vollständ. Beihe von 
grosser Seltenheit, da mehrere Bände faBt unauffindbar geworden sind.

3  ------------ Knjiga 4 — 8, 10 — 14, 46— 21, 23—24, 34, 44, 63, 65, 67, 68, 70, 71, 73,
74, 76, 77, 79—82, 84 — 91, 93, 94, 96—103, 105, 108, 410, 114 — 1 16, 418,
419, 122 — 126, 128 u. 147. u Zagr. 1867—96 u. 4904. 8°. In 17 Hprgtbdn.
u. 23 Hefte. —.

Theilweise vergriffen u. selten 1
4 — S t a r i n e  na sviet izdaje Jugoslavenska Akademija znanosti i umjetnosti.

Bd. 4—26. u Zagrebu 1869 — 93. gr. 8°. 60.
Historischen u. linguist. Inhalts. Mit zahlreichen lat., ital. u. deutschen Texten u. 

Facsim. alter Hss.
5 — Belgrad: G l a s  s r p s k e  k r a l e v s k e  A k a d e m i j e .  Heft 4 — 63.

Belgrad 1887—1902. 8°. «5.
Compiete Folge von Beginn an.

6 — S p o m e n i k  s r p s k e  k r a l e w s k e  A k a d e m i j e .  Heft 1—37.
Belgrad 1888 — 1900. 43. 60.

Vollständige Reihe dieser wichtigen Publication.
7 — Berlin: A b h a n d l u n g e n  der histor.-philolog. Klasse der kgl. Aka­
demie d. Wissenschaften zu Berlin. Jahrg. 4 822—27 u. 1836—47 =  4 6 Bde. 
Berk 1825—30 u. 4838 — 49. 4°. M. Taf. Ppbde. 450.

8  ------------ Jahrg. 1885—1902 in 17 Bdn. Berl. 1886—1902. 4<>. Mit zahlr. Tafeln.
4 2 Bde. cart., Rest broch. (572 M.) 300.

Otto Harrassowitz in Leipzig. i
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2 Zeitschriften und Sammelwerke.

9 Academien. — Berlin: M o n a t s b e r i c h t e  der Kgl. Preuss. Akademie 
der Wissenschaften zu Berlin. Vom Beginn an: Jahrg. 1836—81 (Schluss) 
nebst 3 Registerbänden üb. Jahrg. 1 836 —81. Berl. 8°. M. zahlr. Taf. u. 
Abbildgn. Lwdbde., Hlwdbde., Ppbde., Rest broch. — Jahrg. 1837 fehlt, in 
Jahrg. 1838 die ersten 4 SS. kalligraphisch handschr. ergänzt. 750.

Vollständige Reihen sind ausserordentlich selten, da der grösste Theil vergriffen ist.
Die ersten Jahrgänge (bis 1860) sind fast unauffindbar geworden. — Hieran schliessen sich 
die seit 1882 erscheinenden Sitzungsberichte.

10 — Kopenhagen: O v e r s i g t  o v e r  d e t  kgl .  d a n s k e  V i d e n s k a -
b e r n e s  S e l s k a b s  F o r h a n d l i n g e r  og dets Medlemmers Arbeider 
1868—1903. 36 Bde. Kjöbenh. 8°. Mit zahlr. Taf. etc. 1868 — 97 in Ppbdn., 
Rest in Heften. (124 Kronen.) 50.

Beiliegt: Fortegneise over de 1742—1891 udgivne videnskab. arbeijder. 1892. 4 i/2 Kronen.
11 — Det kongel. danske V i d e n s k a b e r n e s  S e l s k a b s  S k r i f t e r .

Historisk og philosoph. afdeling. 4. Raekke 7 Bde. u. 5. Raekke Bd. 1—4. 
Kjöbenh. 1823 — 7 4. 4°. cart., letzter Bd. broch. 50.

Die h is to r .-p h ilo s o p h . A b th e ilu n g  vom Beginn der Zweitheilung d. Academie- 
schriften ab in ununterbrochener Reihenfolge.

12 — Krakau: C o l l e c t a n e a  ex archivo collegii historici Academiae lit.
Cracov. Vol. 6 et 8. Cracov. 1891 — 98. gr. 8°. à 5.

Die ersten 5 Bde. der obigen Sammlung sind enthalten in d. gleichfalls von d. Krakauer 
Academie herausg. »Scriptores rerum polon.« u. zwar in Vol. 4, 5, 9, 12, 13.

13 — Pa mi ę t n i k  Akademii Umiejętności w Krakowie. Wydziały f i lolog,  i 
h is to r.-f ilo z o f. Tom 1, 3, 6 i 8. w Krakowie 1874, 76, 87 i 90. 4°. (36 M.) 12.

14 — R o z p r a w y  Akademii Umiejętności wydział f ilo lo g ic z n y . Serya II
tom 1 — 19 i 21—25. Krakow 1892—1906. 8°. 200.

Enthält interessante Beiträge von M. Bobowski, A. Brückner, L. Ćwikliński, L. Malinowski,
K. Morawski, M. Sas, L. Sternbach u. A. — Der ganze 4. Band umfasst; M. Bobowski, polskie 
pieśni katolickie od najdawniejszych ozasów do końca XVI. w. Mit 6 vergleich. Tab.
475 SS. — Vol. 20 ist noch nicht erschienen. Die Fortsetzung kann ich bei Erscheinen 
auf Wunsch ebenfalls liefern.

1 5  ----- Wydciał h is to ry  czno- f i l  ozoficzny. S ery a llto m l—22. w Krakovie
1891 —1905. gr. 8°. M. zahlr. Taf., Karten etc. 265.

Enthält z. Th. umfangreiche Arbeiten zur polnischen Geschichte, Geographie etc.
16 — Leipzig : A b h a n d l u n g e n  d. p h i l o  1. - h i s t o r .  C l a s s e  d.

S a c h s .  G e s e l l s c h a f t  d. Wissenschaften. Bd. 1—23 und Sachregister 
zu d. Abhandlungen u. Berichten, 1846—95. Leipz. 1 850—1904. 8°. Mit
Tafeln, Karten etc. (644* M.) 350.

17 — B e r i c h t e  ü b e r  d i e  V e r h a n d l u n g e n  d. S a c h s .  G e s e l l ­
s c h a f t  d. Wissenschaften zu Leipzig. Philologisch-historische Classe Bd.
1—55. Leipz. 1849 —1903. 8°. Mit vielen Tafeln. Bd. 38—52 in 5 Hlwdbdn., 
Rest broch. (184§ M.) S ow eit b is  Ende  1 9 0 3 e r s c h i e ne n .  100.

18 — München A b h a n d l u n g e n  d. p h i l o s ,  - p h i l o l o g .  C l a s s e  d.
b a y e r .  A k a d e m i e  d. Wissenschaften. Bd. 1—21 u. 22 Abth. 1. Münch. 
1835—94. 4°. M. viel. Taf., Plänen etc. Bd. 1—6 Ppbde., Bd. 10—21 Hfrzbde., 
Rest br. (483* M.) 310.

19 — S i t z u n g s b e r i c h t e  d. kgl. bayer. Akademie d. Wissenschaften zu
München. Vom Beginn an: Jahrg. 1860—70. Mit d. Fortsetzung : Phiiosoph.- 
philolog. u. histor. Classe Jahrg. 1871—1903 nebst Registern üb. 186 0—99. 
Münch. 1 860—1902. 8°. M. viel. Taf., Karten etc. 49 Hfrzbde., 1860—65 u. 
Reg. broch. (359^ M.) 220.

Complété Serie soweit bis Ende 1901 erschienen, selten vorkommend, theilweise vergriffen.
20 — St. Petersburg: B u l l e t i n s  d e  l ’A c a d é m i e  I m p é r i a l e  d e s  

s c i e n c e s  de  St.  P é t e r s b o u r g .  To u t  c e  q u i  a p a r u  j u s q u ' à  
1 9 0 2: 1) Bulletin scientifique. 1 0 vol. 1837—42. — 2) L e s  d e u x  c l a s s e s  
s é p a r é e s :  a. Bulletin de la classe physico-mathématique. 17 vol. 1843—59.
— b. Bulletin de la classe historico-philologique. 16 vol. 1844—59. — L e s  
d e u x  c l a s s e s  r é u n i e s :  3) Bulletin. 32 vol. et 4) Nouvelle série. 4 vol. 
1860—94. — 5) Iswiestija =  Bulletin. 5. série. Vol. 1—17. 1894—1902. 
Ensemble 86 vol. St. Pétersbourg 1837—1902. 4°. Av. nombr. planches,
cartes etc. 42 vol. in 19 Hfrzbdn., 27 Ppbdn., 2 vol. in 1 Hlwdbd., Rest broch. 1000.

A bsolu t v o lls tä n d ig e  R eihe des b i s 1 902 E r s c h i e n en e n. Im Buchhandel 
in dieser Vollständigkeit unauffindbar, da ein Theil der Bände vergriffen ist.

Bücher-Catalog Nr. 297.
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Zeitschriften und Sammelwerke.

21 Academien. — St. Petersburg : B u l l e t i n  d e  l ' A c a d é m i e  I m p é r .
des sciences de St. Pétersbourg. 36 vol. et 5. série vol. 1 —13. St. Pétersb. 
4860—1900. 4°. Âv. pl. Hlwdbde. u. br. (478 M.) 300. ■

Ganz complété Serie bis 1900, wie sie selten vorkommt!
22 — C o m p t e s - r e n d u s  de l ’A c a d é m i e l m p é r i a l e  des s c i e n ­

c e s  d e  St.  -  P é t e r s b o u r g :  a) Recueil des actes de séances publiques 
ten ues depuis 1827—48. 21 tom. St. Pétersb. 4 828—49. 4°. — b) Compt e s -  
r endus  publiés p. H. Fuss, A. de Middendorff et C. Vessélovsky. Années 
4849—57. 8 vol. St. Pétersb. 1850—58. 8°. Ensemble 29 tom. en 46 vol.
4 Hfrzbde., 4 Ppbd., Rest broch. 100.

C o m p lé té  R eihe a l le s  E rsc h ie n e n e n , in der nur von dem Recueil séance 
29. déc. 1828 u. 2 Tafeln zur séance 29. déc. 1834 fehlen. Im Buchhandel nicht mehr zu 
haben und sehr selten vorkommend.

23 — I s v e s t j ä :  N a c h r i c h t e n  d. K. A c a d e m i e  d. W i s s e n ­
s c h a f t e n  üb. die Abtheilung für russische Sprache u. Litteratur. 10 Bde. 
(Complet soviel erschienen.) St. Petersb. 1852—63. gr. 4°. M. Taf. Ppbde. 
Russisch. Zum Theil vergriffen. 75.

Dem Bd. VII liegt bei : Auswahl aus d. Arbeiten zeitgenöss. Schriftsteller. 79 pag. 
Russisch.

24 — I s v j e s t j ä :  N a c h r i c h t e n  d. Abtheilung für russische Sprache 
u. Litteratur bei d. K. Akademie d. Wissenschaften. Bd. 1—9. St. Petersb.
4 896—1904. 8°. Russisch. 105.

25 — M é l a n g e s  t i r é s  du  B u l l e t i n  d e  l ’A c a d é m i e  I m p é r i a l e
d e s  s c i e n c e s  de  St.  P é t e r s b o u r g .  Tout  ce  qui  s ’e s t publ i é :  
a) Mélanges mathématiques et astronomiques vol. 1—7. b) Mélanges physi­
ques et chimiques vol. 1 —13. c) Mélanges biologiques vol. 4 —13. d) Mélanges 
russes vol. 1—4 et 5 livr. 1. e) Mélanges gréco-romains vol. 1—6. f) Mélanges 
asiatiques vol. 1—9 et 10 livr. 1 et 2. g) Mélanges géologiques et paléonto- 
logiques vol. 1. Ensemble: 55 vol. St. Pétersb. 1854 — 94. gr.8°. Avec nombr. 
planches etc. 48 Ppbde., 7 Bde. broch. 500.

Absolut vollständige Reihe alles bis 4904 Erschienenen, wie sie im Buchhandel kaum 
zu finden sein dürfte.

26 — M é l a n g e s  r u s s e s ,  tirés du Bulletin de l’Acad. Imp. des sciences.
4 vol. St. Pét. 1849—72. 8°. Avec nombr. planches. Ppbd. (34J M.) 16.

27 — M é m o i r e s  d e  l ’A c a d é m i e  I m p é r i a l e  d e s  s c i e n c e s  d e
S t . - P é t e r s b o u r g .  Tout  ce qui  s ’e s t publ i é  dès  1859 ju s q u ’à 
4 9 0 3: 4) Les classes unies : Mémoires. 7. série 42 vol. 4 859—95. — 2) Les 
classes séparées: Zapisski. Mémoires. 8. série, a. Classe physico-mathé­
matique vol. 4 —13 et 44 nos. 1—3. 1895—1903. — b. Classe historico-
philologique vol. 1—5 et 6 fasc. 4— 6. 4895—4902. Ensemble 62 vol. St.- 
Pétersbourg 1859—1903. gr. 4°. Avec beaucoup de planches, cartes et illu­
strations. 7. série vol. 1—33 Hfrzbde., 34—41 Hlwdbde., Rest broch. 4500.

R eihe a l le s  d essen , was 1859 b is 4 903 e r s c h ie n , von absoluter Vollstän­
digkeit, wie sie im Buchhandel beinahe unauffindbar ist. Der Ladenpreis betrug 2100 M.

28 — M é m o i r e s  présentés à l’Académie Impériale des sciences de St.
Pétersbourg par divers savants et lus dans ses assemblées. Vol. 5—9 
(dernier). St. Pétersb. 1846—59. 4°. Av. 90 pl. Ppbde. (100 M.) Theilweise 
vergriffen. 35.

29 — P r o t o k o l l :  Procès-verbaux des séances de l’Académie Impériale des
sciences depuis sa fondation (1725) jusqu’à 1803. Vol. 1 — 3 : 1725—85. St. 
Pétersb. 4 897 —1900. 8°. (60 M.) Soviel erschienen. 40.

Protokolle in deutscher, franzöe. u. latein. Sprache.
3 0  ------Vol. 1 et 2: 4 725—70. St. Pétersb. 1 897 — 99. 8». Hfrzbde. (40 M.)

Titel gestempelt. 20.
34 — P r o c è s - v e r b a u x  des séances de la classe physico-mathémat. et 

de la classe histor.-philolog. de l’Académie lmp. de St.-Pétersbourg. Années 
1859—78 en 11 vol. St.-Pétersb. 4859 — 78. fol. 4 Hfrzbde., 7 Ppbde. Soweit 
ich constatiren konnte, a lle s , was e rsc h ien . 100.

Diese Sitzungsprotokolle sind als Manuscript für die Mitglieder gedruckt und n ic h t  
im H andel. Von Jahrg. 1864 an erscheinen sie in r u s s is c h e r  Sp r a c h e ,  und es 
sind den Einzelberichten der beiden Classen die über die gemeinsamen Sitzungen als 
dritte Abtheilung angegliedert. — Exemplar aus dem Besitze des Akademikers Otto von 
Böhtlingk.
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32 Akademien. — St. Petersbnrg : P u b l i c a t i o n s  du Musée d’anthropo­
logie et d’ethnographie de l’Académie Impér. des sciences de St. Péters- 
bourg. Vol. 1—4: Russow, zur Gesch. d. ethnograph. u. anthropol. Sammlgn. d. 
Akademie. — Gondatti et Bogoraz, aperçu s. l'ethnographie des Tschouktches. 
(En langue russe.) — Oldenbourg, matériaux p. s. à une iconographie du 
Bouddhisme. 2 pts. (En langue russe.) St. Pétersb. 1900 —3. 4°. Av. planches. 10.

33 — Z a p i s s k i .  Gelehrte Abhandlungen der 1. u. 3. Abtheil. d. Kais. Aca­
demie d. Wissenschaften. Soviel erschienen: 3 Bde. St. Petersb. 1853—55.
8°. Hfrzbde. Russ. 10.

Enthält histor. u. linguist. Arbeiten von Böhtlingk, Brosset, Dom, Middendorf, Schiefner u. A.
3 4  ------Wissenschaftliche Arbeiten der 2. Abtbeii. (für russische Sprache u.

Litteratur) d. Kais. Academie d. Wiss. Redig. v. J. J. Sressnewskij. 7 Bde.
St. Petersb. 1854—63. gr. 8°. M. Portr. u. Karte. Bd. 1 — 6 Ppbde., 7 broch. 
Russisch. Vergriffen u. selten vollständig. 60.

35 — Z a p i s s k i  I m p e r a t o r s k o i  A k a d e m i j  N a u k .  (Arbeiten aus 
der K. Russ. Academie d. Wissenschaften.) Bd. 1 — 76. St. Petersb. 1 862—94.
8°. Mit zahlr. Taf., Kartei), Portr. etc. Ppbde. (856 M.) Russisch. 580.

Sehr gut erhaltenes Ex. aus d. Besitze d. Akademikers Otto von Böhtlingk. Absolut 
vollständig mit sämmtl. Beiheften.

36 — Prag: S i t z u n g s b e r i c h t e  d. Kgl. Böhm. Ges. d. Wissensch. (Vestnik
kral. ceske spolecnosti nauk.) Classe f. Philosophie, Geschichte u. Philologie. 
Jahrg. 1892 — 1903. 12 Bde. Prag 1893 — 1904. 8°. M. Tafeln. (104J M.) 45.

Die fehlenden Bände 1885(Beginn)—1891 können neu für 27 M. bezogen werden.
37 — Turin : M e m o r i e  d e l l a  r. A c c a d e m i a  d. s c i e n z e  di Torino. 

Serie 2 tom. 40, 42—54. Torino 1 890—1904. gr. 4°. C. tavv. (910 fr.) 3 00.
38 — Wien: S i t z u n g s b e r i c h t e  d. philosophisch-histor. Classe d. kais. 

Akademie d. Wissenschaften. Bd. 4 —146 nebst Register zu Bd. 1 — 130 in 
5 Bdn. =  148 Bde. Wien 1850 —1903. 8°. M. Taf. u. Karten. Lwdbde.,
143—46 broch. (1294J M.) Gutgehaltenes Exemplar. 500.

39 Albania. Revue bimensuelle albanaise de littérature, linguistique, histoire,
sociologie. Année 1. Bruxelles 1897. 4°. Vergriffen. 10.

40 l’ArcheOgrafo Triestino. Raccolta di memorie e documenti p. s. alla storia 
di Trieste, del Friuli e dell’lstria. Ed. per cura della Società del Gabinetto
di Minerva. Nuova sérié, vol. 1—24. Trieste 1869 —1902. 8°. 350.

Vol. 24 enthält: Indice generale. — Sehr seltene u. werthvolle Sammlung. Das Ex. 
ist unbeschnitten u. von bester Erhaltung.

4t Archiv für Kunde Oesterreich. Geschichts-Quellen. Hrsg. v. d. k. Akademie 
d. Wiss. Bd. 1 — 92 u. Register zu Bd. 1—80. Wien 1 848 — 1 903. 8°. Mit
zahlr. Taf., Karten, Tab. etc. Bd. 1—57 Hlwdbde., Rest broch. (605 M.) 380.

42 Archiv für slavische Philologie. Hrsg. v. V. Jagić. Bd. 1—16. Berlin
1876—94. 8°. Bd. 2—5 Hfrzbde., 16 Lwdbd., Rest broch. 250.

43 Archiwum do dziejów literatury i oświaty w polsce. Vol. 1 — 9. w Kra­
kowie 1878—97. gr. 8°. Hlwdbde., 8 u. 9 broch. (circa 55 M.) Complet 
soweit erschienen! 30.

Mit zahlreichen u. interess. Beiträgen zur poln. Literaturgeschichte.
44 Arkiv za povestnicu jugoslavensku. üred. J. Kukuljevic. Complet: 12 vol.

u Zagr. 1852 — 75. 8°. M. Taf. Hfrzbde. 50.
Diese vergriffene u. complet sehr seltene Zeitschrift enthält wichtige Arbeiten zur Ge­

schichte d. Südslaven, bes. auch in ihr. Beziehgn. z. Republ. Venedig.
45 Beiträge z. vergleich. Sprachforschung auf d. Geb. d. arischen, celt. u. 

slaw. Sprachen. Hrsg. v. A. Kuhn u. A. Schleicher. 8 Bde. Berl. 1858—76.
8°. Bd. 1—5 Hldrbde., Rest br. (108 M.) M. wenigen Bleistiftnotizen. 25.

46 Beiträge z. Kunde d. indogerm. Sprachen. Hrsg. v. a. Bezzenberger u.
W _Prellwitz. Bd. 1—26 u. Suppl.-Bd. Gott. 1877- 1901. 8». (272 M.) 180.

47 Blätter, Belletristische, aus Russland. Aus d. Feuilleton d. St. Petersburger 
Zeitung hrsg. v. C. F. Meyer. 3 Jahrgge. St. Petersb. 1853—55. 8°. Ppbde. 15.

Complet soviel erschienen. Vergriffen u. selten.
48 Bulletin de la Société belge de géographie. Av. compte-rendu des actes

de la société. Années 1 — 24. Brux. 1877—1900. 8°. Av. 140 pl. et nombr. 
ill. etc. Hfrzbde., Bd. 24 broch. (360 fr.) 130.

Die werthvolle Zeitschrift ist im Buchhandel nicht mehr complet zu haben.
49 Gasopis pro pestoväni mathematiky a fysiky, redig. F. J. Studnicka a

A. Pânek. Bd. 1—20. v Praze 1872—91. 8°. (100 fl.) 50.
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50 Casopis Gesteht) Museum. Jahrg. 8 —58. v Praze 1884—84. 8°. Jahrg. 8—25
in 19 Hfrzbdn., Rest broch. 125. —

Zeitschrift des cechischen Museums, in d. älteren Jahrgängen selten geworden, eine 
grosse Anzahl Arbeiten der bedeutendsten böhm. Gelehrten zur Geschichte, Literatur etc.
Böhmens enthaltend.

51 Cesky Lid. Sbornik venovanf studiu lidu cesk6ho v Cechäch, na Morave, 
ve Slezsku a na Slovensku. Red. L. Niederle a C. Zibrt. Jahrg. I—XV. Prag 
1892—1906. gr. 8°. M. zahlr. Holzschn. (V o lk s trach ten , Hausgeräthe etc.)
u. Notenbeispielen. 120. —

Werthvollste Zeitschrift f. cech. Folklore u. höchst interessant. Auf Wunsch liefere 
ich die Fortsetzung je nach Ausgabe.

52 Correspondenz-Blatt d. deutsch. Gesellsch. f. Anthropologie, Ethnologie 
u. Urgeschichte. Redig. v. Semper, v. Frantzius, Kollmann u. Ranke. Jahrg.
1—29. Braunschw. u. Münch. 1870—98. 4°. M. Taf. u. Abb. Jahrg. 1—11
u. 16—18 in 3 Hlwdbdn., Rest broch. 75. —

Nicht im Handel u. sehr selten complet zu finden.
51 Denkschriften der Kaiserl. Odessaer Gesellschaft f. Geschichte u. Altertum.

T. XVI. Odessa 1893. 8°. M. 2 Tafeln. Russisch. 4. —
Enthält u. a.: Longi nof f ,  A. W. Gesch. d. slav.-bulgar. Volksstämme.— Mar kewi z ,

A. J. Actenstücke zur Gesch. d. Stadt Odessa.— An d r i e ws k i j ,  A. Materialien z. Gesch. 
d. Landes d. Saporogen (1743—67).— S a k a l j e r k o w s k i ,  A. Russ. Gesandtschaft a. d.
Chan Krjimskom im Anfang d. 18. Jahrh. u. a.

54 Drevnosti. Abhandlungen d. Moskauer Archaeolog. Gesellschaft. Bd. 6 u. 7.
Moskau 1877—78. 4°. M. viel. Taf. Russisch. k 6. —

55 Forschungen, Indogermanische. Zeitschrift f. indogerman. Sprach- u. Alter­
tumskunde. Hrsg. v. K. Brugmann u. W. Streitberg. Mit Beiblatt: Anzeiger 
f. indogerman. Sprach- u. Altertumskunde. Bd. 1 —14. Strassb. 1892—1903.
8°. (224 M.) Complet bis 1903. 150. —

66 Geschichte der Europäischen Staaten, hrsg. V. Heeren, Ukert, Giesebrecht 
u. Lamprecht. 121 Thle. nebst Registern in 129 Bdn. Gotha 1829—1903. 8°.
124 gleichmäss. Hfrzbde., 2 Ppbde., 1 Bd. u. 2 Reg. broch. (1288 M.) 380. —

Vollständiges Ex., sowei t  bi s  1904 e r s chi enen.  Enthält auch Kämpen, Geschichte 
d. Niederlande, 2 Bde. 1831—33 (15i/2 M. ord.), an dessen Stelle Wenzelburger getreten ist.

57 Glasnik srpskog uschenog drustwa. Bd. 1 — 7, 1 1, 12, 14, 18, 19, 20, 24,
27, 30 — 34, 36—39, 41, 44 u. 2. Serie Bd. 13. u Beogradu 1847 — 81. 8°. ä 3. —

58 Glasnik Zemaljskog Muzeja u Bosni i Hercegovini. Urednik K. Hörmann.
Jahrg. 1 —13. Sarajevo 1889—1901. gr. 8°. M. zahlr. Taf., Karten, Plänen etc. 
Lwdbde., Jahrg. 6—7 Hfrzbde. 100. —

Diese reich auegestattete Publication des Landes-Museums enthält wichtige Arbeiten 
zur Archaeologie, Geschichte, Literatur etc. Bosniens u. d. Herzegowina von Radimsky,
Fiala, Truhelka etc. Zu den ersten 4 Bänden existiren keine Titel, wohl aber separate 
Gesammtregister über die 4 Hefte jedes Bandes.

Die ersten Bände sind vergriffen u. vollständige Exx. selten.
59 Godisnjica Nicole Öupida. Jahrg. 25. Belgrad 1906. 8". 258 pag. 3. —

Mit Beiträgen von Mijatovic, Nicolaievic, Novacovic, Popovic, Weselinovski etc.
60 Gori, Slavjevi. (Rodopi.) (Zeitschrift f. bulgar. Foikloristik, hrsg. v. S. N. 

Schischkoff.) 7 Hefte. Plovdiff 1894. 8°. Bulgar. — Ob mehr erschienen? 6. —
61 Hravatski dom, zabavnik hrvatske omladine za godinu 1877 & 1880.

u Zagrebu 1877—80. 8°. ä 2. 50
Geschätztes kroat. Unterhaltungsblatt m. Beiträgen v. Betic, Biscan, Jelincic, Jerkovic,

Kovacic, Mandic etc.
62 Jahrbücher für slavische Literatur, Kunst u. Wissenschaft. Hrsg. v. J. P.

Jordan. Bd. 4. Leipz. 1846. 8°. Hfrzbd. Ohne Titel. 3. —
63 Jahrbücher, Dorpater, für Litteratur, Statistik u. Kunst, bes. Russlands.

Hrsg. v. Blum, v. d. Borg, Kruse u. A. 5 Bde. Riga, Dorpat u. Leipzig
1833 — 35. 8°. Hfrzbde. (45 M.) Selten complet zu finden. 20. —

64 Jahrbücher d. archäographischeu Kommission. Theil 1—4: 1861— 66.
St. Petersb. 1862—68. 8°. Russisch. ä 2. 50

65 Jahrbücher d. Literatur, Wiener. Hrsg. v. F. W. V. Buchholz, J. G. Hülse­
mann, B. Kopitar u. J. L. Deinhardstein. ( A l l e s  w a s  e r s c h i e n e n : )
128 Bde. Wien 1818—49. 8°. cart. 150. —

Eine d. wichtigsten wissenschaftl. u. kritischen Zeitschriften, von besonderem Werthe 
f. d. S p r a c h w i s s e n s c h a f t ,  m. zahlreichen Mittheilungen u. Beiträgen von Hammer- 
Purgstall, Prokesch-Osten, Miklosich, Benfey, Grimm, Tischendorf, W. v. Humboldt, Mink­
witz, Flügel u. A. Die letzten 3 Bde., welche bei den meieten Exx. fehlen, enthalten ein 
sorgfältiges Generalregister d. gesammten Reihe.

5
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66 Jahresberichte der Geschichtswissenschaft, hrsg. v. J. Jastrow. Jahrg. 1 — 2 0 :
1878—97. Berl. 1880—99. gr. 8°. (507 M.) 330. —

Bei Abnahme der ganzen Reihe bin ich auf Wunsch gern bereit auch die folgenden 
Bände zu einem massigen antiquar. Preise zu beschaffen und bitte event. um besonderen 
Auftrag hierfür.

67 Journal of the Gypsy Lore Society. 3 vol. Edinburgh 1889—92. gr. 8».
W. 2 portr., 4 plates and 1 map. cart. 125. —

Wichtige u. seltene Zeitschrift, welche nicht in den Handel gekommen ist.
68 Isvestja obschestwa archeologij, historij i etnographij (hrsg. v. d. Kaiserl.

Kasaner Universität). Vol. 15. Kasan 1899. 8°. M. Taf. Russisch. 5. —
Enth. Arbeiten von Matscheff, Katanoff, Divajeff, Petrowsky u. A.

69 Jubiläums-Festschrift für V. Th. Müller, hrsg. v. N. A. Jancuk. Moskau
1900. 4°. 390 pag. Russisch. 10. —

Neben einer Biographie des bekannten Professors V. Th. Müller u. ein. bibliograph. 
Übersicht s. Arbeiten enthält diese Festschrift eine Reihe interessanter u. werthvoller Ar­
beiten f o l kl or i s t .  u. literar. Inhalts von Schachmatow, Mitschenko, Chachänow, Stackel- 
berg, Mseriantz, Speransky, Budde, Chalatzianz, Kirpitschnikow, Grigoriew, Markow, Polivka,
Sumsoff, Krymski, Brandt, Miljukoff etc.

70 Knjizevnik. Casopis za jezik i poviest hrvatsku i srbsku, i prirodne zna- 
nosti. Uredjuju i izd. Fr. Racki, V. Jagic, J. Torbar. 3 vol. u Zagrebu
1864 — 66. 8°. M. Taf. Hlwdbde. 50. —

Sovi el  e r s c h i e ne n !  Mit zahlr. werthvollen Arbeiten üb. Sprache u. Literatur der 
Südslaven. Vollständige Exx. sind sehr selten.

74 Kwartalnik historyczny. Organ towarzystwa histor. pod red. X. Liskego,
O. Balzera, Al. Semkowicza. Vol. 1—13. we Lwowie 1887—99. gr. 8°. Ver­
griffen u. selten! 150. —

Neben histor. Abhandlgn. bringt diese Vierteljahrsschrift eingehende u. regelmässige 
Berichte über alle Veröffentlichungen auf dem Gebiete d. poln. Volks- u. Alterthumskunde, 
sowie d. Sprach- u. Literaturgesch. — Die Fortsetzung kann ich auf Wunsch je nach Er­
scheinen liefern.

72 — — Jahrg. 7. Lemb. 1893. 8°. 774 pag. 5. —
73 LetopiS srbski, izd. Matica Srbska. Vol. 97—100, 104, 1 05, 108 —1 10, 116,

120—121, 129. u Nov. Sadu 1858—82. 8«. ä 1. 50
74 LetopiS zanjatij archeografischeskoj kommissii. Vol. 1—8 (1861—81). St.

Petersb. 1 862 — 88. gr. 8°. 30. —
Enthält werthvolle u. z. Th. sehr umfangreiche linguist., histor., bibliograph. etc. Ar­

beiten zur altslav. u. russ. Literatur, nebst Veröffentlichungen alter Literaturdenkmäler u. 
Actenstücke.

75 -------  1888—94. St. Petersb. 1903. 8°. M. 5 Tafeln. Russisch. 5. —
Ein starker Band von 1085 Seiten mit z. Th. umfangreichen werthvollen Aufsätzen von 

Likhatscheff, Hildebrandt, Kunik u. A.
76 Luzica. Mesacnik za zabawu a powncenje. Red.: Dr. E. Muka. Jahrg. 1—9.

Budysin 1882—90. fol. (26 M.) — Vom ersten Jahrg. fehlen Nr. 1—3, welche 
gänzlich vergriffen sind. 20. —

Wichtige Zeitschrift für wendische Sprache mit Beiträgen aller jetzt lebenden wen­
dischen Schriftsteller.

77 Hagazin für die Kunde des geistigen u. sittlichen Lebens in Russland. 
Wissenschaft!. Mittheilgn. aus d. Beilagen d. Petersburger Zeitung, Hrsg. v.
C. L. Meyer. 3 Jahrgge. St. Petersb. 1853—55. 8°. Ppbde. 4 0. —

78 Magazin, Neues Lausitz. Bd. 36—41, 46—52, 55 u. 56. Görlitz 1860—so.
80. (k 5 M.) _ k 1. 50

79 Marksteine aus der Weltlitteratur in Originalschriften mit Erläutergn.
Hrsg. v. J. Baensch-Drugulin, mit Buchschmuck v. L. Sütterlin. Leipz. 1902.
fol. In oriental. Stoffband mit Zackenkreuz-Ornament. (200 M.) 120. —

Eine Ehrengabe zur Gutenbergfeier i. J. 1900, bestimmt Zeugniss abzulegen von der 
Leistungsfähigkeit u. d. Fortschritten der heutigen Schriftgiesserei. Eine Prachtpublication 
der rühmlichst bekannten Drugulinschen Ofßcin mit Buchschmuck von L. Sütterlin. — Der 
Text weist Proben der Weltweisheit auf in characterist. ..Stücken d. Weltliteratur u. in 
ihren O r i g i n a l t y p e n  m i t  E r l ä u t e r u n g e n  u. Ü b e r s e t z u n g e n .  Vertreten 
sind folgende Sprachen: Aethiopisch, v. Praetorius. — Armenisch, v. Merx. — Deutsch, v.
Köster. — Englisch, v. Wülker. — Französisch, v. Schneegans. — Gotisch, v. Kaufmann. — 
Griechisch, v. Rangabö. — Hieroglyphen, v. Erman. — Italienisch, v. de Gubernatis. — 
Keilschrift, v. Bezold. — Koptisch, v. Budge. — Kyrillisch, v. Leskien. — Lateinisch, v. 
Wachsmuth. — Mandschu, v. Grube. — Neugriechisch, v. Rangabä. — Runen, v. Geering. — 
Russisch, v. Leskien. — Sanskrit, v. Kielhorn. — Siamesisch, v. Kuhn. — Tibetisch, v. 
Grünwedel. — Arabisch, v. Völlers. — Avestisch, v. Geldner. — Chinesisch, v. Conrady. — 
Estrangelo, v. Nestle. — Hebräisch, v. Haupt. — Japanisch, v. KitaSato. — Malayisch, v. 
Klinkert. — Neusyrisch, v. Bedjan. — Persisch, v. Sachau. — Rabbinisch, v. Chamitzer. — 
Samaritanisch, v. Merx. — Syrisch, v. Nöldeke. — Türkisch, v. Radloff.

Nur in einer Auflage v. 393 Exemplaren gedruckt.
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80 Mémoires de la Société d’archéologie et de numismat. de St. Pétersbourg, 

publ. p. B. de Köhne. Vol. II. St. Pét. 1 848. gr. 8°. Av. 22 (au lieu de 23) pl. 5. —
81 Mittheilungen der k. k. Geographischen Gesellschaft in Wien. Bd. 1—26.

Wien 1857 — 84. gr. 8<>. M. Tat. 11 Hlwdbde., Rest broch. (276 M.) 80. —
Eine Anzahl Bände ist vergriffen u. complété Eh . selten. — Zu Bd. 26 (1884) fehlt 

Titel u. Register.
82 Mitteilnngen d. litauischen litterar. Gesellschaft. Bd. 1—3 (=  Heft 1—18).

Heidelb. 1880—93. 8». (41 f  M.) 20. —
83 — — Heft 11 — 14. Heid. 1886 — 91. 8°. (9 | M.) 4. —
84 Mittheilnngen des Instituts für Österreich. Geschichtsforschung, redig. 

v. E. Mühlbacher. Bd. 1—20 u. Ergänzungsbd. 1—4. Innsbr. 1880 — 99. 8°.
2 Bde. Hlwdbde., Rest broch. (310 M.) 200. —

85 Monatsschrift, Ältpreuss. Neue Folge. Hrsg. v. R. Reicke u. E. Wiehert.
Bd. 32. (Der Preuss. Provinzial-Blätter 98. Bd.) Königsb. 1895. gr. 8°. Mit
15 Taf. (10 M.) 5. —

86 Monatsschrift, Baltische. Bd. 1—5. Riga 1859—62. 8». (à 12 M.) In Bd. I
fehlt Heft 5 u. die Hefttitel zu Bd. I u. II. à 3. 50

87 Petermann’s Mittheilungen aus J. Perthes’ Geograph. Anstalt. Bd. 1—48 m. 
d. Registern zu Bd. 1—40 u. Ergänzungsheften 1 —138. Gotha 1855—1902.
4°. M. vielen Karten. Gebd. in Lwdbde., Hlwdbde. u. Hmaroqbde., der letzte 
Jahrg. u. d. letzte Erg.-Heft in Lieff. (ca. 1400 M.) 550. —

Ganz vollständige Reihe, soweit bis Ende 1902 erschienen, in bester Erhaltung. Einige 
Bände sind vergriffen u. Reihen von dieser Vollständigkeit selten vorkommend.

88 Pinkerton, J. General collection of the best and most interesting voyages 
and travels in all parts of the world. 17 vol. London 1808—14. gr. 4°.
W. 197 pl. cart. unbeschn. 80. —

Interessante Sammlung, welche das Beste aus allen europ. Reisebeschreibungen seit d. 
Mittelalter in Auszügen zusammenstellt. Eintheilung: Europa, 6 vol. — Asien, 5 vol. —
Amerika, 3 vol. — Supplement.

89 (Prévost.) Histoire générale des voyages, ou nouv. collection de toutes
les relations de voyages par mer et par terre. Nouv. éd. rev. s. l’original 
anglais, et ou l’on a rétabli ce qui a été supprimé ou omis par le traduc­
teur. Vol. 1—21. Amsterd., P. de Hondt, 1747—74. 4». Av. nombr. pl. et 
cartes. Hfrzbde. 20. —

Diese noch immer geschätzte Sammlung von Reisen ist in 25 Bdn. vollständig u. figurirt 
in holländ. Catalogen mit 30 Gulden. »L’édit, de La Haye contient des augmentations 
considérables, entre autres l’histoire des possessions holland. dans l’Asie etc.« Für die 
Vollständigkeit der Karten kann ich keine Garantie übernehmen.

90 Provinzialblätter, Nene prenssische, hrsg. v. A. Hagen u. Meckelburg.
12 Bde. — Fortsetz.: Neue Folge 12 Bde. Königsb. 1 846—57. 8°. M. Taf., 
Musikbeilag. etc. 12 Lwdbde., Rest broch. 25. —

Enthält viele Beiträge üb. Poesie, S a g e  u. Mä r chen,  zur  C u l t u r  - und K u n s t ­
g e s c h i c h t e  etc.

91 — — Jahrg. 1850—53 (=  1. Folge Bd. 9 —12 u. 2. Folge Bd. 1—4). Königsb.
8°. M. viel. Taf. u. Tab. Hfrzbd. (36 M.) 8. —

92 Revue critique d’histoire et de littérature, publ. sous la direction de P. Meyer,
Ch. Morel, G. Paris, H. Zotenberg etc. Année 1—35 et table méthod. des 
années 1 866 à 1 890. Paris 1866—1901. gr. 8°. Années 1—18 Hlwdbde.,
Rest broch. (555 fr.) 275. —

93 Revue historique, dirigée p. G. Monod, G. Fagniez etc. Vol. 1—80. (Années
1—27) et 5 tables générales. Paris 1876 —1902. gr. 8°. Ppbde., Reg. br. (827 fr.) 400. — 

Gut gebundenes Ex. dieser angesehenen Zeitschrift, soweit bis Ende 1902 erschienen.
94 Revue de linguistique et de philologie comparée, publ. par G. de Rialle

et J. Vinson. Vol. 2 — 8, 47 et 4 8. Paris 1868—74, 84—85. 8". (135 fr.) 40. —
95 Revue des deux mondes. Année 1829 1, 1831, 1 833—1899. Annuaire

1850—67 en 14 vol. et Table des matières 1 831—93. Paris 1829—99. 8°.
383 vol. gebunden u. broch. 800. —

Höchs t  s e l t e n e  Re i he  der  we r t h v o l l e n  u. e i n f l u s s r e i c h e n  Ze i t s chr i f t .
Die fehlenden Jahrge. 1829 Bd. 2 u. 1830 Bd. 1—2, gehören eigentlich nicht zur Reihe, da die 
Jg. 1829—30 als Vorläufer der eigentlichen Zeitschrift unter dem Titel „Revue des deux 
mondes. J o u r n a l  de voyages“ erschienen. Diese Jahrgge. sind auch in den Registern nicht 
mit eingeschlossen.

Das Ex. ist theils gebunden (nicht  uniform), theils broch. Der Grundstock ist eine Reihe 
von 138 gu t e n  gleichmässigen, unbeschnittenen Lwdbden. Ferner 170 gleichmässige 
Hfrzbde., die im Innern tadellos erhalten sind, jedoch sind im Anfang die Einbände ram- 
ponirt. Ferner 38 gute Hldrbde. Der Rest (36 Bde.) ist broch.
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8 Zeitschriften und Sammelwerke.

96 Revue, Russische. Monatsschrift f. d. Kunde Russlands. Hrsg. v. C. Röttger.
Bd. 6—8, 12 u. 13. St. Petersburg 1875—78. gr. 8». " ä 1. 50

97 Rozpravy fllologicke venovanö J. Gebauerovi. (Philolog. Abhandl. gewidm.
Prof. J. Gebauer.) Prag 1898. gr. 8°. M. Portr. (,3 fl.) 3. —

98 Samjätki, Vostotschnija. (Orient. Notizen. Sammlung v. Abhandlungen u. 
Untersuchgn. d. Professoren d. Fakultät f. oriental. Sprachen an d. Univer­
sität zu St. Petersburg.! St. Petersb. 1895. gr. 4°. M. l8Taf. 404 pag. Russ. 22. 50

Ausserordentlich reichhaltige Samml. v. werthvollen Beiträgen z. oriental. Philologie, 
so u. A.: Smirnoff, Urkunde d. Sultan Osman II. an d. Jüdin Kira. — Shukowski, die Lieder 
d. Alten y. Herat. — Chwolsohn, syrisch-türk. Grabinschriften d. 13. u. 14. Jahr. — Rosen, 
zur Frage üb. d. arab. Ubersetzgn. d. Chudai-Name. — Marr, d. grusin. Version d. Märchen 
d. 3 klugen Brüder. — Iwanowski, Tibet. Text in mandschur. Transscription. — Saleman,
Beitr. z. iran. Dialectforschung. — Oldenburg, Bemerkgn. üb. d. buddhist. Kunst. — Posd- 
nejew, neuentdecktes Denkmal d. mongol. Schriftthums aus d. Zeit d. Ming-Dynastie. Etc. —
Nur in kleiner Auflage als Festgabe gedruckt u. vergriffen.

99 Sbomik Akademii nauk. Vol. 66. (Franzeff, Puschkin in d. cech. Literatur, 
bibliograph. Materialien. 22 pag. — Werschboffsky, zur Biographie von Adam 
Mickiewicz, 1821—29. 98 pag. — Simony, alte Sammlungen russ. Sprich­
wörter, Räthsel etc. d. 17.—19. Jahrh. 216 pag. — Schachmatoff, zur Frage 
nach d. Ursprung d. Chronographen. 121 pag. Etc.) St. Petersb. 190 0. 8°. 5. —

100 — — Vol. 67. (Pachman, der Plan ein. neuen akadem. Wörterbuchs vom 
fremdsprachl. Standpunkt. 39 pag. — Schmidt, dreifache Länge in der 
lettischen Sprache. 48 pag. — Lawroff, apokryph. Texte. 162 pag. — Löss, 
Lubliner Fragmente. 48 pag. — Schachmatoff, zur Gesch. des Accents im 
Slavischen. 34 pag. — Korsch, üb. d. russ. volksthüml. Versbau. 121 pag.)
St. Petersb. 1901. 8°. Russisch. 6. —

101 — — Vol. 68. (Schachmatoff, bibliograph. Verz. d. Aufsätze, Ubersetzgn.
u. Ausgaben d. Akad. Bytschkoff. 66 pag. — Tschernyscheff, Eigenheiten 
grossruss. Dialecte. 151 pag. — Solovjeff, Eigenheiten d. Donkosaken.
52 pag. — Tschernyscheff, volksthüml. Dialecte ein. Dörfer im Moskauer 
District. 174 pag. — Bogoraz, Provinzial-Wörterbuch d. Kolymskischen 
Indioms. 346 pag. — Sacharoff, Sprache der Ilinskischen Bauern. 48 pag.)
St. Petersb. 1901. 8°. Russisch. 5. —

102 Sbornlk Gharkowskago istoriko-philolog. obschestwa. Vol. 1—10. Char­
kow 1886 — 97. 8<>. 75. —

Zeitschrift d. hislor.-philolog. Gesellschaft in Charkow mit zahlreichen interessanten 
(z. Th. grösseren) Arbeiten von Chalantzky, Iwanow, Lebedeff, Potebni, Sumsoff etc.

103 Sbomik gosudarstvennich znany. (Sammlung staatswissenschaftlicher
Arbeiten, unter Redaction v. B. P. Besobrasoff.) Vol. 1—8. St. Petersb. 
1874—80. gr. 8o. Russisch. (26 Rbl.) 30. —

Mit Beiträgen von Gortschakoff, Lebedeff, Martens, Serjewitsch etc. Ob mehr erschienen?
104 — — Dass. Vol. 2. St. Petersb. 1875. 8°. M. 1 Karte. 464. 260. 49 pag. 2. —
105 Sbornik materialov dlja opisanija mestnostej i plemen Kavkaza. Sammlung

v. Abhandlgn. z. Topographie u. Ethnologie d. Kaukasus. Vol. 16—18 u.
20—27. Tiflis 1893 —1900. 8». M. Taf. u. Karten. Russisch. 25. —

Das Hauptwerk Tür d. Ethnographie d. Kaukasus.
106 — — Dass. Vol. 34. (2 Thle.) Tiflis 1904. 8°. 469 SS. Russisch. 8. —

Enth. u. A.: Takaischvili, Beschreibung d. Hss. d. Bibliothek des grusinischen Vereins.
162 SS. — Legenden, Sagen u. Märchen d. Terskischen Bezirks, von Baranoff. 41 SS. Etc.

107 Sbomik sa narodni nmotborenija, nauka i kniznina, izdawa Ministerstooto 
na narodnoto prosbjäschtschenie. (Zeitschrift für Volksaufklärung, Wissen­
schaft und Literatur!) Kniga 1 —18. Sofija 1889 —1901. 4°. M. Tafeln. 120. —

Ganz vollständige Reihe dieser im Aufträge des Unterrichtsministeriums herausgegebenen 
vornehmsten serbischen Zeitschrift, zu der alle bedeutenderen serbischen Gelehrten, Literaten, 
etc., Beiträge geliefert haben, und die ein anschauliches Bild von dem Stande der Wissen­
schaft u. den geistigee Bestrebungen in Serbien bietet. Für Geschichte, Alterthumswissen­
schaft, Volkskunde, etc. Serbiens bringt sie unschätzbares Material. So vollständige Exx. 
wie das vorliegende kommen sehr selten auf den Markt, die ersten Bände sind vergriffen 
u. fast garnicht aufzutreiben.

108 Sbomik, N&rodopisny ceskoslovansky. Redaktor: Fr. Pastrnek a J. Po- 
livka. Sv. 1—8. v Praze 1897 —1902. gr. 8°. M. Holzschn. (34 Krön.) 24. —

Werthvolle Zeitschrift für Volkskunde u. Folklore der Cechen.
109 — — Dass. Tom 1 — 7 in 6 vol. v Praze 1897—1901. 8°. 18. —

J i £
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HO Sbornik, Haukovyi, isdav. literat. obschest. galitzko-russkoi matitzi. God 

4 865—68. 4 vol. — Literaturnyi sbornik, god 1869—73, 1885—90 u. 1896—97.
4 4 vol. Lwdbd. gr. 8°. Complete Reihe. 60. —

Diese interessante u. wichtige Zeitschrift mit Abhandlgn. zur Literatur-, Kirchen- u. 
Profangeschichte v. Petruchevic (vergl. galiz. russ. Chronik, 700 pag.), Golowatzky, Ustria- 
low, Blonskij, Merunovic etc. kommt selten complet vor, meist nur bis 1873; v o n  
4873 — 8* u. 1891 — 95 w ar i h r Er s che i nen  s i s t i r t .  Ich kann die Jahrgge. 1885—90 
u. 1896—97 auch apart für M. 30 liefern.

141 Sbornik sta te j ucenikov professora Barona V. R. Rozena ko dnju 25. ego 
pervoj lekcii 13-go nojabrja 1872—97. St. Petersb. Ak. 1897. 4°. M. 2 Facs.- 
Taf. Russisch. 16. —

Festschrift zum 25jähr. Docentenjubiläum d. Baron v. Rosen mit Beiträgen s. Schüler 
Bartold, Katanoff, Golenischeff, Mjednikoff, Marr, Kokowzoff, Ginsburg, Oldenburg, Melio- 
ransky, Schmidt u. Schukowsky. Nur in 261 Exx. gedruckt u. n i c h t  i m Ha n d e l .

4 42 Sprawozdania komisyi do badania historyi sztuki w Polsce. Tom 1—6.
Krakow 1879—98. 4°. M. vielen Taf. u. Holzschn. (45 fl.) 45. —

Enthält fast ausschliesslich umfangreiche u. wichtige Abhandlungen zur Ges ch i ch t e  
d. Ar c h i t e c t u r ,  besonders der k i r c h l i c h e n  Ba u k u n s t  in Po l en  und ist begleitet 
von vielen Textabbildungen und z. Th. farbigen Tafeln. — Im Buchhandel z. Th. vergriffen.

4 4 3 Starina, Rnsskaia. Vol. 1 — 92. Mit Beilagen zu 1870—73: Zapisski Wolo- 
towa. 4 vol. — zu 1 875: Zapisski Manschteina o Rossij 4 727—44 — zu 1881:
Semena Poroschyta Zapisski. Zusammen 98 vol. fSt. Petersb. 1870 — 97. 8°.
Mit zahlr. Tafeln u. Illustr. Bd. 4—29 u. 37—52, sowie Zapiski Wolotowa 
in Hfrzbdn., Rest broch. 3 Titel fehlen. 750. —

Durchaus vollständige Reihe (mit den seltenen Beilagen) dieser angesehensten russischen 
Zeitschrift histor., kulturhistor. u. literar. Inhalts. In einem deutschen Cataloge von 1898 
ist ein weniger vollständiges Ex. mit 1360 M. angesetzt.

4 4 4 -------Jahrg. 4903. (Bd. 413—16.) 4 Bde. St. Petersb. 190 3. 8°. M. 1 ge-
stoch. Titel u. 12 Portr. (9 Rubel.) 6. —

445 ^ r s c p a v o s .  Sbornik statjdj w cestj F. F. Sokolöwa. St. Petersb. 1895.
gr. 8°. 182 pag. Russisch. 8. —

Festschrift für Prof. Sokolow von 13 s. Schüler: B. Turajew, aus d. ägypt. Mythologie.
— Zebelew, z. Gesch. d. Entsteh, d. nachkleisthen. Phylen. — Scukarew, Kvkcovsiov 
ayos u. ^Ad'rjvni.cov nohrsia . — Smirnow, üb. d. phryg. Mondgott. — Excurs üb. d. 
Parepigraphe. Etc.

4 4 6 Stleler, A. Handatlas üb. alle Theile d. Erde. 95 Karten mit Register.
Gotha (4 881). fol. Hfrzbd. (65 M.) 20. —

417 — — Dass. (1891.) fol. Hmaroqbd. (57 M.) 28. —
148 Trudi d. 3. Archaeograph. Congresses in Russland, Kiew 1874. Vol. 2.

Kiew 1878. 4°. M. 4 Facs.-Taf. Hfrzbd. 330. 364 pag. Russisch. 10. —
Mit zahlreichen interessanten Aufsätzen von Amphilochius, Bugatschkoff, Grigorowitsch,

Lesche, O. Th. Miller, Pomjälowsky, Prosorovsky, Sabjelin, Schiletzky, Sressnewsky, Tol- 
stoy, Victoroff, Volkoff, Woloschinsky, Wutkowsky etc.

419 Trudi. Arbeiten des 4. russ. archaeolog. Congresses, 1877. Vol. I. Kasan
1884. 4°. Russ. 5. —

Ein starker Band mit zahlr. kleineren Abhandlgn., u. A.: Sressnewsky, russ. Alter- 
thümer d. Kasaner Gouv.; Stuckenberg, Steinwaffen u. bronzene Antiquitäten; Antonowitsch, 
üb. d. alten Friedhof in Kiew; Tolmatschev, Reliquien v. d. Grenzen d. Kasan. Gouv.; 
Schestakoff, die alte Stadt Malfar; Prosorowsky, Münzen d. hl. Wladimir etc.

4 20 Trudi pedagogischeskago otdila Charkovskago istor.-philolog. obschestwa. 
(Arbeiten d. pädagog. Abtheil. d. histor.-philol. Gesellschaft in Charkow.)
Heft 1 — 3. Charkow 1893 — 96. gr. 8°. 7. 50

421 Wjestnik hrvatskoga arkeologickoga druztva. Jahrg. 1 — 44. Zagr. 1879—92.
8o. M. Tafeln. (56 fl.) 45. —

Obige Bände, die z. Theil vergriffen sind, bilden die complete 4. Serie d. Publ. d. kroat. 
archaeolog. Gesellschaft in Agram. Mit Beiträgen v. Kukuljevic, Ljubic, Crncic etc.

4 22 Wjestnik, Rnsskij. Literar.-polit. Journal, hrsg. v. M. Katkow. Vol. 4 57—168.
Moskau 1882 — 83. 8°. 10. —

421 Wisla. Miesiecznik gieograficzno-etnograficzny, red. i wyd. A. Gruszecki 
i M. Arct. Jahrg. 1—8. Warschau 1887 — 94. gr. 8°. M. 31 Taf. (davon 8 co lo r. 
C ostüm bild.) u. zahlr. Textabbildgn. Jahrg. 4 — 4. Hldrbde., Rest br. 420. —

Reichhaltige u. wichtige ethnograph.-folklorist. Vierteljahrsschrift.
424 Zapisski: Acta et commentationes imp. universitatis Jurievensis (Dorpat.).

4895 No. 3, 4, 1896 (4 Nrs.), 1897 Nr. 1, 2. Jurjev 4895—97. 8». 5. —
Mit Beiträgen v. Kvacsala, Sressnevsky, Alexejew, Kusnecov, Grass, Pjetuchow etc.
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4 25 Zbiór wiadomości do antropologii krajowej, wydawany staraniem komisyi 
antropologicznej akademii umiejętności w Krakowie. Vol. I—XVIII. Kraków 
■1877—95. 8°. M. 102 Taf., 3 Kart. u. Holzschn. Bd. I—III Hlwdbd.,
Rest br. 165. —

Bedeutendste ethnographische Zeitschrift Polens mit umfangreichen auch fol klor i s t i -  
s c h e n  Abhandlgn. Zum Theil vergriffen. Vollständige Exx. sind sehr selten.

4 26 Zeitschrift für Ethnologie. Nebst Verhandl. d. Berl. Anthropol. Gesell­
schaft. Hrsg. v. A. Bastian, R. Hartmann, R. Virchow u. A. Voss. Bd. 1—23 
u. 3 Supplemente (1871, 79, 81). Berl. 1869 — 91. gr. 8°. M. Taf. Hfrzbde.,
Bd. 16—23 br. (556 M.) 300. —

4 27 Zeitschrift, Historische. Hrsg. V. H. v. Sybel, M. Lehmann, H. v. Treitschke 
etc. Bd. 1—92 u. Generalregister zu Bd. 1—56 v. R. Arnold. München 
1859 — 1904. 8°. Bd. 1 — 82 Hlwdbde., Rest broch. (1011^ M.) 525. —

Complet soweit bis Anfang 1904 erschienen. Im Buchhandel nicht mehr vollständig 
zu haben u. auch antiquarisch s e l t e n  in e i n e r  s o l c h e n  R e i h e .  Schönes Ex. in 
82 gleichmässigen Hlwdbdn. u. Rest in Lieferungen.

4 28 Zeitschrift der Histor. Ges. für d. Prov. Posen. Hrsg. v. R. Prümers.
Jahrg. 6 — 11. Posen 1891—96. 8». (48 M.) ' 22. —

4 29 — — Jahrg. 10. Posen 1895. 8°. (8 M.) 4. —
430 Zeitschrift, Internat., für allgem. Sprachwissenschaft. Hrsg.v. F.Techmer.

Bd. 1 — 4 u. Suppl. 1. Leipz. 1884—88. gr. 8°. M. Taf. u. Abb. Bd. 1—3
u. Suppl. Hlwdbde., 4 br. (54 M.) 18. —

431 Zeitschrift f. Völkerpsychologie u. Sprachwissenschaft, hrsg. v. M. Lazarus 
u. H. Steinthal. Bd. 1 —19. Berl. u. Leipz. 1860 — 89. 8°. Bd. 1 — 3 Hlwdbde.,
Rest br. (185| M.) 80. —

Original-Ausgabe, nicht der jetzt vielfach angebotene anastat. Neudruck.
4 32 Zivaja Starina. (Lebendes Alterthum.) Period. Publication d. Ethnograph. 

Abtheil. d. k. russ. geograph. Gesellschaft, unter Red. v. W. J. Lamansky.
Bd. I—VIII. St. Petersb. 1890—95. gr. 8°. M. lllustr. Russ. 100. —

Interessante u. werthvolle ethnograph.-folklorist. Zeitschrift, deren Fortsetzung ich auf 
Wunsch ebenfalls liefern kann.

S l a v i s c h e  L i t e r a t u r - n n d  G e l e h r t e n g e s c h i c h t e ,  
B i b l i o g r a p h i e  n n d  H a n d s c h r i f t e n k n n d e .

4 33 Adelnng, F. V. Kritisch-literär. Übersicht der Reisenden in Russland bis 
1700, deren Berichte bekannt sind. 2 Thle. in 4 Bde. St. Petersb. 1846.
8°. M. Portr. Ppbd. (11 M.) 6. —

4 34 Ahn, Fr. Bibliograph. Seltenheiten d. Truberliteratur. Graz 4 894. 8°. 48 SS.
Nicht im Handel. 1. 50

Wichtig für die Geschichte d. sloven. Literatur u. d. Buchdrucks. Trüber war d. eifrigste 
Förderer d. protestant. Reformation in Krain im 16. Jahrh.

4 35 Akademien n. Universitäten. — A r s e n  i e f f ,  K. K. Die russische 
Akademie u. die Abtheilung für schöne Wissenschaften. St. Petersb. 4 901.

10  Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde.
J i S).

8°. (A.) 8 pag. — Russisch. 4. —
4 36 — A s k o s c h e n s k i ,  W. Kiew u. seine älteste Schule, d. Akademie.

2 Thle. in 1 Bde. Kiew 4856. gr. 8°. Hfrzbd. 370 u. 561 pag. Russisch. 30. —
Das wichtige Werk ist sehr selten.

4 37 — — Geschichte d. Kiewer geistl. Akademie. St. Petersb. 1863. gr. 8°.
290 SS. Russisch. 4. —

4 38 — B e m e r k u n g e n ,  Gutachtliche, z. Project eines Gesetzes betr. die russ.
Universitäten. 2 Bde. St. Petersb. 1862. 8°. 479 u. 533 pag. Russisch. 4 0. —

Sammlungen v. Gutachten u. Abhandlgn. bedeutender Universitätslehrer etc. Russlands.
4 39 — B e r i c h t  über die Sitzung d. Studienkomites d. hauptsächl. Unterrichts­

anstalten betr. das Project e. allgem. Reglements f. d. russ. Universitäten.
St. Petersb. 1862. 8°. 480 pag. Russisch. Nicht im Handel. 8. —

4 40 — B e r i c h t  über die Thätigkeit d. 2. Abth. d. Akademie d. Wiss., 4 893
—1901. 9 Hefte. St. Petersb. 1894—4902. 8°. (A.) Russisch. 3. —

4 44 — B e r i c h t e  über die ausserord. Festsitzungen d. Akademie d. Wissen­
schaften (Reden, etc.), 1864 — 67. 5 Bde. St. Petersb. 4864 — 68. 4°. Mit Portr.
Alles was erschien. 4. —

4 42 — B u l g a k o f f ,  M. Geschichte d. Kiewer Akademie. St. Petersb. 1843.
8°. 226 SS. Russisch. 6. —
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U3 Akademien u. Universitäten. — D e m i d o f f :  Bericht 7—8, 10—20 u.

22—34 üb. d. Vertheilung d. Demidoffschen Preises. St. Petersb. 1838—65. 8°. 15. —
Mit zahlr. wissenschaftl. Abhandlungen in rusä. Sprache.

144 — F e s t s c h r i f t  zur Feier des 30jähr. Bestehens (1872—1902) der
Speciaiklassen des Lazarew’schen Instituts f. orient. Sprachen. Hrsg, von 
Fürst S. S. Abamelek Lazarew. Moskau 1903. gr. 8°. M. 9 Portr. 147 SS. 
Russisch. 5. —

Dieses Gedenkbuch enthält neben der Festrede des Direktors V. Th. Miller einen inter­
essanten Bericht über Organisation, Entwicklung u. wissenschaftl. Th'ätigkeit des Lazarew’schen 
Instituts, Verzeichnisse der Professoren u. Studenten etc.

145 — G o l o w a t s c h k i ,  J. Geschichtl. Überblick über d. Gründung der 
Russisch-galizischen Gesellschaft. Lemberg 1850. 8°. 252 SS. Russisch. —
Sehr selten. 10. —

146 — G o l u b e f f ,  S. Alte u. neue Erzählungen über d. Entstehung d.
Kiewer Academie. Kiew 1885. 8°. 35 SS. Russisch. 2. —

147 — — Geschichte d. Kiewer geistl. Akademie. 1. (einz.) Bd. Kiew 1886.
8°. 453 SS. Russisch. 5. —

148 — G u t a c h t e n  des Ministers der Volksaufklärung zum Project eines
Statuts für die K. Akademie d. Wiss. 2 Hefte. St. Petersb. 1896. 8°.
Russisch. — Nicht im Handel. 4. —

149 — I k o n n i k o f f ,  W. S. Geschichtl.-statistische Notizen über d. Lehr-
u. Lehrhülfsanstalten der kaiserl. Wladimir-Universität (1834—84). Kiew 
1884. 4°. Mit vielen Tafeln u. Plänen. 484 pag. Russisch. 10. —

150 — K s i ę g a  P a m i ą t k o w a  piećsetletniego jubileuszu odnowienia
universytetu Jagiellonsk. 1 400 —1900. (.Gedächtnissbuch d. 500 jähr. Jubi­
läums d. Jagellon.-Univ. Krakau.) w Krakovie 1901. Lex. 8°. 5. —

151 — K u n i k ,  A. Sammlung von Materialien zur Gesch. d. K. Akademie d.
Wiss. im 18. Jahrh. 2 Bde. St. Petersb. 1865. 8°. Russisch, mit deutschen
u. französ. Briefen u. Urkunden. 4. —

152 — M a t e r i a l i e n  zur Geschichte d. K. Akademie d. Wissenschaften.
Bd. 7—10: 1744—50. St. Petersb. 1895—1900. gr. 8°. (22| M.) Russisch. 12. — 

Enthält auch deutsche u. franz. Briefe, Urkunden etc.
153 — P e k a r s k i j ,  P. Geschichte der Kais. Akademie der Wissenschaften

zu St. Petersb. 2 Bde. St. Petersb. 1 870—73. gr. 8°. 1716 pag. Russisch. 12. —
154 — P 1 e t n e w , P. A. Zum Gedächtniss d. Grafen S.S. Uwaroff, Präsidenten

d. kais. Akademie. St. Petersb. 1855. Lex. 8°. 77 pag. Russisch. 1. —
155 — — Rechenschaftsbericht der K. Akademie üb. die Ahtheilung f. russ. 

Sprache u. Litteratur in den ersten 10 Jahren ihres Bestehens. St. Petersb.
1852. 8°. Ppbd. 399 pag. Russisch. 3. —

156 — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t e  d. K. Academie d. Wiss. 1858—60,
des Haupterziehungsinstitutes 1842—44 u. des Kanzleramtes im Ministerium 
d. Volksaufklärung 1860—61. 5 Hefte. St. Petersb. 8°. Russisch. —
Z. Th. nicht im Handel. 1. 50

157 — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t e  über die Vertheilung der Preise aus 
der Stiftung des Professors Kotliarewskij 1895 u. 1 898. 2 Hefte. St. Petersb.
1896—1900. 8°. (A.) Russisch. 1. 50

Besprechungen der eingereichten Abhandlungen hauptsächlich zur Grammatik, Dialec- 
tologie u. Geschichte d. slay. Sprachen.

158 — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t e  über die Vertheilung der Prämien aus 
der Lomonosoffstiftung in d. Jahren 1867, 69, 1895, 1897 u. 1899. St. Peterb.
1868—1900. 8°. (A.) Russisch. 1. 50

Besprechung der eingereichten, hauptsächlich literar. Arbeiten.
159 — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t  üb. die 5., 7. u. 8. Preiszuerkennung 

d. Akademie d. Wiss. aus der Stiftung des Metropoliten Makarios. 3 Bde.
St. Petersb. Ac. 1895—1902. 4U. Russisch. 3. —

Gutachten namhafter russ. Gelehrter über die yorgelegten wissenschaftl. Arbeiten aller 
Disciplinen.

160 — — über die 7. Zuerkennung (1897). St. Petersb. 1902. 4°. Russisch.
Titel gestempelt. 1. —

161 — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t e  üb. die Zuerkennung der Prämien aus
der Puschkinstiftung. Nr. 9—13. St. Petersb. 1893—1903. 8°. (A.) Russisch. 1. 50 

Besprechung der eingereichten Arbeiten, hauptsächl. literar. Inhalts.

Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde. 11
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463 Akademien n. Universitäten. — R e c h e n s c h a f t s b e r i c h t e  üb. 

die Prämienvertheilung aus d. Stiftung des Grafen Uwaroff. Thl. 1 — 19 u.
35, 36 u. 43 in 9 Bdn. St. Petersb. 1 857—4902. 8° u. 4». Thl. 1 — 44 in 
2 Ppbdn., Rest broch. Russisch. 10. —

Sammlung Ton Gutachten namhafter russ. Gelehrter üb. die zu prämiirenden Arbeiten.
163 — R è g l e m e n t s  et état de l’Académie Imp. des sciences de St.-Péters-

bourg. (En Russe et en Français.) St. Pétersb. 1836. 4°. 77 pag. 1. 50
164 — R o m a n o w i t s c h - S l a v a t i n s k i . A .  W. Leben u. Thätigkeit N. D. 

Iwaniscbews (Rectors d. Wladimir-Universität u. Vicepräsident d. Kiewer 
archaeograph. Kommission). St. Petersb. 4 876. 8,J. Hfrzbd. 320 pag. Russisch. 4. —

165 — S c h u l g i n ,  W. Geschichte d. Universität d. Heiligen Wladimir.
St. Petersb. 1860. 8°. 230 pag. Russisch. 3. —

166 — S ta tis tik , Akademische, d. kaiserl. St. Wladimir-Universität (1834—84).
Kiew 1884. 8°. 200 pag. Russisch. 2. —

167 — W e r s c h b o l o w s k i ,  M. Geschichte des Minsker geistl. Seminars.
Bd. I: 1785—4817. Minsk 1893. 8°. 185 pag. Russisch. Mehr erschienen? 4. —

168 — W e s s e l o w s k i j ,  K. S. Geschichtl. Berichte über Arbeiten der Aka­
demie d. Wiss., die russische Angelegenheiten behandeln. St. Petersb. 4 865.

12 Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie* u. Handschriftenkunde.

gr. 4°. 40 pag. Russisch. 1. —
169 — W i n t e r ,  Z. Deje vysok^ch skol prazsktfch, 4409 —1622. (Gesch. d.

Prager Universität.) v Praze 4 897. 8°. (2$ fl.) 2. —
470 — Wo l f f ,  C h r. Briefe aus d. J. 1749—53. Zur Gesch. d. Academie zu

St. Petersburg. (Hrsg. v. Kunik.) St. Petersb. Ac. 1860. 8°. 303 SS. 2. —
4 74 Amphilochla. Über griech. geistl. Hymnen des 4 2. u. 13. Jahrhunderts der 

Synodalbibliothek in Moskau verglichen mit altslav. Übersetzgn. St. Petersb.
4 869. 8°. (A.) 37 pag. Russisch. 1. 50

172 Archangelsk^, A. Zur Geschichte d. altruss. Lucidarius. Vergleich d.
slaw.-russ. u. altdeutschen Texte. Kasan 1899. 8°. 251 pag. Russisch. 7. 50 

4 73 — Gelehrte Arbeiten N. S. Tichonravows. Kasan 189 4. gr. 8°. 87 pag. Russ. 4. 50 
474 — Baratinski u. seine Poesien. Kasan 1900. 8°. (A.) 22 pag. Russ. 1. —
175 — Skizzen zur Geschichte d. westruss. Literatur d. 16. u. 17. Jahrh. 2 Thle.

in 1 Bde. Moskau 1888. gr. 8°. 303 pag. Russ. 8. —
4 76 Archiv f. slav. Philologie. Hrsg. v. V. Jagic. Bd. 1 — 8 u. 4 0 Heft 1—2.

Berl. 4875 — 87. 8°. Hfrzbde. u. Bd. 10 br. (167 M.) 80. —
Vergleiche auch No. 42.

177 Archiv für Südwest-Rnssland. Abth. I Bd. 7: S. Golubew, Pamjatniki litera- 
turnoi polemiki pravoslavnich juschno-russtschew s latino-uniatami. (.Polem.
Literaturd.orthodoxenu.latein.-unirtenKirche.) Kiewl 887. gr.8°. SOOpag.Russ. 10. — 

Neben russischen hauptsächlich polnische Literaturauszüge.
4 78 Arnold, R. F. Geschichte der deutschen Polenlitteratur. Bd. 1: bis 1800.

Halle 1900. 8°. (8 M.) 6. —
179 Arsenleff, A. W. Verzeichniss d. Schriftsteller d. älteren Periode d. russ.

Litteratur (862—1 700). St. Petersb. 1882. 8°. M. Tafel. 4 63 pag. Russisch. 3. 50 
480 Ateneom. Pismo naukowe i literackie. (Zbioru ogólnego tom. XIII—XVI.)

4 vol. Warszawa 1 8 79. 8°. Hfrzbde. 10. —
4 81 Baltramaitis, S. Sbornik bibliografischeskich materialov dljä geografii,

etnografii i statistiki Litvi. St. Petersb. 4 891. gr. 8°. 385 pag. 6. —
4 82 Baer, K. E. V. Nachrichten üb. s. Leben u. s. Schriften mitgetheilt von 

ihm selbst. Veröff. z. s. 50jähr. Doctor-Jubiläum v. d. Ritterschaft Ehstlands.
St. Petersb. Ac. 4 865. 4°. M. Portr. Lwdbd. m. Goldschn. (8* M.) 3. —

183 Barsnkow, N. Die Handschriften der archaeographischen Kommission.
St. Petersb. 4 882. 8‘». 210 pag. Russisch. 8. —

4 84 Bartoszewicz, J. Historja literatury polskiej. Warszawa 4 861. 8». 644 pag. 5. —
4 85 Basnnow, A. F. Systemat. Katalog russischer Bücher. St. Petersb. 1869.

8°. 1009 pag. Russisch. — Selten. 10. —
186 Batjnschkoff, Th. Krit. Skizzen u. Bemerkungen üb. Zeitgenossen. St. Petersb.

4 902. 8°. 295 pag. Russisch. 2. —
187 Begnelln, M. V. Iw. Iwan. Chemnicer, russ. Fabeldichter. Berl. 1888. 8°. 4. —
4 88 Beiträge zur Bücherkunde u. Philologie, Aug. Wilmanns zum 25. März 4 903

gewidmet. Leipzig, Otto Harrassowitz. 1903. 4°. M. 2 Textabbildungen u. 4 Taf. 28. — 
Dieser stattliche ..Band enthält 36 werthrolle Arbeiten, u. A.: J. v. d. H e y d e n -  

Z i e l e w i c z ,  z u r  Ü b e r l i e f e r u n g  Ton C h r a b r  »O p i e m e n e c h « .
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4 89 Beresin, W. Beschreibung der Hss. des Potschajewski’schen Klosters, auf­

bewahrt in d. Bibliothek d. Museums d. Kiewer Akademie. Kiew 1881. 8°.
86 pag. Russisch. 2. 50

190 Berichte d. Moskauer öffentl. u. RumjanzefFschen Museums, 1864—65 u.
1867 — 78. 7 Thle. in 1 Bde. St. Petersb. u. Moskau 1864—79. 8°. Hfrzbd. 8. —

Jsbrg. 4866 scheint nicht erschienen zu sein.
491 Bestuscheff-Rjumin, K. N. Erinnerungen bis 1860. Hrsg. v. L. N. Maikoff.

St. Petersb. 1900. 8U. (A.) 60 pag. Russisch. 1. 50
492 Blanu, J. si N. HodOS. Bibliografia rorriän6sca veche 4508—1830. Tomul I

(6 fase): 1508—1716. Bucur. 4898—1903. gr. 4°. Mit zahlr. Facsimiles. 36. — 
Die ersten 6 Hefte der von der Rumän. Akademie herausgegebenen Bibliogr. enthalten 

eine ausführl. Beschreibung der älteren rumän. u. a l t s l av.  Drucke mit zahlreichen Re- 
productionen von Titeln, Holzschn., Druckseiten etc. Die Fortsetzung liefere ich je nach 
Erscheinen ä Lief. 6 M.

493 Bibliographie, Russische historische, hrsg. v. p. u. N. Lambin,. für d. J.
4 855—64. 10 Bde. — M e s c h  of f ,  W. J. Russ. histor. Bibliographie für 
4 865—76. 8 Bde. St. Petersb. 1861 — 90. 8°. Verschieden geb., 5 Bde. broch.

Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde. 13

Russisch. 95. —
Die Lambin’sche Bibliographie giüg 1865 in die Meschoff’sche über und erschien nicht 

weiter. — Die erstere umfasst die Literatur J a h r g a ng weise,  die zweite dagegen die 
ganze Literatur 1865—76 zusammeegefasst in systematischer Anordnung. — Sehr  s e l t en  
so compl e t .

4 94 — — Dies, für d. J. 4 862. St. Petersb. 1872. 8°. Russisch. 4. 50
4 95 Biblioteka Jagiellońska. Kraków 1881. 8<>. M. 5 Ansichten. 19 pag. 1. 50
4 96 Bjelokurow, S. Die Bibliotheken d. Moskauer Fürsten im 16. Jahrh. Moskau

4899. 8°. 864 pag. Russisch. 4 0. —
Eine werthyolle Arbeit zur Geschichte d. alten russ. Cultur u. Literatur.

4 97 Biliarskij. Materialien zu e. Biographie LomonosofFs. St. Petersb. Ac. 1865.
gr. 8°. 820 pag. Russisch. 5. —

498 BitOWt, J. Seltene russische Bücher des 18. Jahrhunderts. Moskau 1905.
gr. 8°. 608 pag. Russisch. 4 5. —

4 99 Bobowski, N. Die poln. Dichtung d. 15. Jahrh. Bd. I: Mariengedichte.
(Texte  ̂ m. liter.-hist. u. sprachl. Notizen.) Breslau 1883. 89. 4. 50

20 0 BogiŚiĆ, V. Pisani zakoni na slovenskom jügü. Vol. 4: Zakoni izdani
najvisom zakonodavnom vlascu u samostalnim drzavam. u Zagrebu 1872.
8°. 200 pag. 3. —

Südslav. Rechtsgeschichte u. Bibliographie.
201 Bokatscheff, V. Bericht über d. russischen Bibliotheken u. bibliograph.

Ausgaben. St. Petersb. 1890. 8’. 410pag. Russisch. Mithandschriftl.Nachträgen. 4 2. 50
202 Bonwetsch, N. Die altslav. Übersetz, d. Schrift Hippolyts »Vom Antichristen«.

Gott. Ac. 1895. 4o. (4f M.) 3. 75
203 Brandt, V. Zivot Josefa Dobrovskśho. (Leben u. Wirken J. Dobrowskys, 

Begründers d. wissenschaftl. Slavistik.) Brünn 1883. 8’. (S.-A.) 296 pag. 4. —
204 — Zivot Pavla Jos. Safarika. Brünn 1887. 8°. 4 49 pag. 3. —
205 Breyer, M. Prilozi k starijoi knjizevnoi i kulturnoi povjesti hrvatskoj.

Agram 1904. 8°. 203 pag. 2. 50
Biblio-biograph. Aufsätze zur älteren serbo-kroat. Literatur u. Kulturgeschichte. Nur 

in kleiner Auflage gedruckt.
206 Briefe an Wj. Hanka aus slav. Ländern. Materialien zur Geschichte d. 

slav. Philologie. Hrsg. v. W. A. Frantzew. Warschau 4 905. 4U. M. Portr.
1 304 pag. Russisch. 4 8. —

207 Briefwechsel zwischen Dobrowsky u. Kopitar (1808 — 1828). Hrsg. v.
V. Jagić. Beri. 1885. 8°. M. Facs. (9 M.) 6. —

208 Brnchnalski. O budowie zwrotek w poezyi polskiój do J. Kochanowskiego.
Krakau 4 886. 8°. (S.-A.) 4. 50

209 Brückner, A. Spuścizna rękopiśmienna po Waci. Potockim, w Krakowie
Ac. 1898. 8°. 119 pag. 1. 70

24 0 — Średniowieczna poezya łacińska w Polsce. 3 Hefte, w Krak. Ac.
1892 — 94. gr. 8°. 4. -

214 Bndilovic, A. Jan Kollar u. d. westl. Slavophilie. — Hier. Kawalin, ein
altdalmat. Panslavist. Warschau 1883—93. 8°. (S.-A.) Russ. 4. —

212 — 4 kleinere russ. Schriften z. slav. Literatur (Bildung d. Literaturgeschichte.
— Slavenapostel Cyrill u. Method. — Recens. v. Wladimirovs Leben d.
Alexis. — Antwort an m. Kritiker.) 4 885—93. 8°. 4. 50
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213 Bulitsch, S. Geschichte der Sprachenkunde in Russland. Bd. I: bis 1825.
St. Petersb. 1904. 8°. 1248 pag. Russisch. — Soviel erschienen. 18.

214 Bnrzew, A. Bibliograph. Übersicht d. altslav. u. russ. Schriftthums u. ander, 
literar.-künstler. Denkmäler v. 15.—20. Jahrh. 5 Bde. St. Petersb. 1904.
4°. Mit zahlr. Illustr. u. Titelreproductionen. cart. Russisch. 380.

Dieses grosse auf Kosten des Verfassers hergestellte u. nicht im Handel befindliche 
Pracbtwerk ist selbst in Russland so gut wie unbekannt geblieben. Es enthält die biblio- 
graph. Beschreibung von 1825 altslav. Büchern etc. aufs reichste ausgestattet mit Illustra­
tionen, Facsimiles etc., z. Th. colorirt.

215 BytSChkoff, A. F. Beschreibung d. kirchenslav. u. russ. Hss. d. K. Oeffentl.
Bibliothek zu St. Petersburg. Bd. 1. St. Petersb. 1 882. Lex. 8°. 700 pag.
Russisch. 9.

216 Caro, J. Üb. e. Reformationsschrift d. 15. Jahrh. Danz. 1882. 8°. 84 SS. 1.
217 Catalogne de la section des Russica ou écrits sur la Russie en langues 

étrang. dans la Bibliothèque Impér. Publique de St. Pétersbourg. 2 vol.
St. Pétersb. 1873. gr. 8°. 20.

218 — — Dass. Unbeschnitt. Hmaroqbde., ob. Schnitt vergoldet. Schönes Ex. 25.
219 CatalOgQS librorum bibliothecae Caesar. Universitatis S. Vladimiri. 5 vol.

Kiew 1854—58. 4». Selten. 25.
220 Ciampi, Seb. Bibliografia critica delle antiche reciproche corrispendenze

polit., ecclesiast., scientif. etc. dell’Italia colla Russia ed altre parti setten- 
trion. 3 vol. Firenze 1834—42. 8°. 9.

221 Ćwikliński, L. Klemens Janicki (poeta laureatus 1516—43). Krak. 1893.
8°. (S.-A.) — Polnisch. 3.

222 Cybulski, A. Geschichte d. polnisch. Dichtkunst in d. erst. Hälfte d. laufend.
Jahrh. 2 Bde. Posen 1880. 8°. (10 M.) 6.

223 Czubek, J. Katalog rękopisów akademii umiejętności w Krakowie. (Katalog
d. Hss. d. Krakauer Akademie.) w Krak. 1906. 8°. 5.

224 Dalmatow, K. D. Russische Initialen. 82 Tafeln Initialen u. Vignetten aus
alten Hss. u. Drucken gesammelt. 2 Hefte. (St. Petersb. 1902.) fol. 22.

Interessante Publication zur slavischen Buchornamentik.
225 Dan, D. Mânastirea si comuna Putna. C. 2 apendice. Bucur. Ac. 1905.

8°. C. 1 stampa. Mit vielen kyrill. Urkunden. 2.
226 DjerunOW, K. N. Musterkatalog für Bibliotheken. Zusammenstellung der

besten Bücher in russ. Sprache seit d. 60 er Jahren bis 1905. Heft 1 (soviel 
erschienen). Petersb. 1906. 8°. 82 pag. Russisch. 2.

227 Dobrianski, Ph. Beschreibung d. kirchenslav. u. russ. Hss. d. Wilnaer
öffentlichen Bibliothek. Wilna 1882. 8°. 588 SS. Russisch. 22.

228 (Dom, B.) Catalogue des manuscrits et xylographes orientaux de la Biblio­
thèque impér. publique d. St. Pétersbourg. St. Pétersb. Ac. 1852. roy.-8°. 
Hlwdbd. (30 M.) 15.

229 — Das Asiatische Museum d. K. Akad. d. Wiss. zu St. Petersburg. St.
Petersb. 1846. 8®. M. 1 Taf. Ppbd. 777 SS. 5.

230 — Die Chanykovsche Sammlung morgenländ. Hss. d. K. Öff. Biblioth.
Mit Nachtr. St. Petersb. 1865. 8°. 1.

231 Dnvemoy, Al. Stanislaus Snojemski u. Joh. Huss. (Kampf d. Prager Aka­
demiker, 1348—1409. — Prager Episode aus d. Polemik zwischen d. 
Realisten u. Nominalisten.) Moskau 1871. gr. 8°. 213 pag. — Russ. 4.

232 Elze, Th. Die sloven. protestant. Gesangbücher d. 1 6. Jahrh. Venedig 1884.
8°. (S.-A.) 39 SS. 1.

233 Erläuterung des Reglements über Censur u. Drucke. St. Petersb. 1865.
8°. 221 pag. Russisch. Selten. 4.

23 4 Estreicher, K. Bibliografia polska XIX. stólecia. 7 vol. Krakôv 1872—82.
— Cześć II: Spis chronologiczny, 1455—1889. 4 vol. 1882—90. — Cześć III :
140.000 druków. (Alph. Beschreibung aller Druckerzeugnisse Polens v. 15.—
18. Jahrh. mit Bibliotheksangabe u. Erläutgn.) Vol. 1—6. 1891—99. —
Nebst 2 Supplementen: Bibliografia polska XIX. stulecia. Zeszyt dodatkowy.
3.000 druków od 1871 roku. 1873. — Bibliografia polska XV.—XVI. stólecia.
Zestawienie chronolog. 7200 druków. 1875. gr. 8°. 5 defecte Hfrbde., Rest 
broch. 300.

Ganz  c o m p l é t é s  Ex. dieser grundlegenden polnischen Bibliographie, wie es 
ä u s s e r s t  s e l t e n  v o r k o m m t !  Mit grösster Sorgfalt bearbeitet.
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235 Estreicher, K. O bibliografii. Warszawa 1865. 8°. 2. —
236 — Teatra w polsce. 3 vol. w Krakowie 1873—79. 8°. Nur in 100 Exx.

gedruckt u. selten geworden. 15. —
237 — Günter Zainer i swietopelk fiol. Warszawa 1867. 8°. M. 5 Facs. Taf. 4. —
238 — Zestawienie przedmiotów i autorów w 32 tom. Tygodnika Illustrow.

z lat 1859—75. Warszawa 1879. 8». 276 pag. 2. 50
239 — Systemat. zestawienie przedmiotów zawartych w bibliotece Warszavskiej.

Cz. II: 1875 — 90. Warszawa 1891. 8». 3. —
240 (EugenillS Metropolit.) Beschreibung des Kiew-Petscherskischen Klosters.

Kiew 1831. 4°. Mit 5 Abbildgn. u. 3 Plänen. Loser Einbd. 371 SS. Durch 
Feuer am Rande ohne Textverlust etwas schadhaft. 10. —

241 — Verzeichniss d. russischen heiligen Schriftsteller. 2 Bde. Moskau 1845.
8°. Hfrzbde. 354 u. 306 SS. Russisch. — Selten. 20. —

242 — Histor. Wörterbuch d. geistlichen Schriftsteller d. griech.-russ. Kirche
in Russland. 2 Thle. in 1 Bde. St. Petersb. 1827. 8°. Hfrzbd. 676 pag. 
Russisch. — Selten. 22. —

243 Eustaflev, P. W. Die neue russische Literatur (seit Peter d. Gr.). 12. Aufl.
St. Petersb. 1903. gr. 8°. M. viel. Portr. 251 pag. Russ. 5. —

244 Franko, J. Bariaam u. Joasaph, eine altchristl. geistl. Legende. Lemberg 
1897. 8°. (S.-A.) 202 SS. mit ein. Anhang: Zeichnungen u. Schriftproben
a. d. Krechiws Kowoer Hs. d. 16. Jahrh. Lemberg 1895. 16 pag. Ruthenisch. 6. —

Ein interessantes Werk (in ruthen. Sprache) über die bekannte Legende u. ihr Auf­
treten in d. altruss. Literatur.

245 — Ivan Visenski, 1545—1620, s. Schriften u. s. Leben. Lemberg 1895. 8°.
536 pag. Ruthenisch. 2. 50

»Gesammtbild d. literar. Thätigkeit ein. kleinruss. VorkämpferB u. Vertheidigers d. 
alten orthodoxen Glaubens gegenüber d. Vordringen d. Macht d. Katholicismus.« Arch. 
f. slav. Phil. XVIII S. 301.

246 Franzieff, W. A. Puschkin in der tschechischen Litteratur. Bibliographisches
Material. St. Petersb. 1898. 8°. (A.) 22 pag. Russisch. 1. —

247 Friedberg, B. Geschichte d. hebr. Typographie in Krakau, 1530 bis auf
d. Gegenwart. Krakau 1900. 8°. 48 pag. Hebr. 2. —

248 Gabrilowitsch, A. Pisma o knischewnosti uslovenaga. (SlovenischeLiteratur­
briefe.) u Beogradu 1895. 8°. 180 pag. Serbisch. 3. —

249 — Spomenitscha o prenosu pracha Vuka Steph. Karadschitscha. (Gedenk­
buch auf Karadschitsch.) Beograd 1898. 8°. M. Portr. 381 pag. 3. —

250 Galachoff, A. Geschichte d. älteren u. neueren russ. Literatur. Bd. I
Abth. 2: Von Petra I bis Karamsin. 3. Aufl. Moskau 1 894. 8°. Russisch. 
Vergriffen. 3. —

251 Geitier, L. Die albanes. u. slavischen Schriften. Wien 1883. 4°. M. 25 photo­
typ. Facs.-Taf. (28 M.) 11. —

252 Gennadius, J. Alphabet. Verzeichniss der russ. Schriftsteller u. Gelehrten, 
gestorben im 18. u. 19. Jahrh. Thl. 1 u. 2 in 1 Bde. (A—M.) Berl. 1876—80.
80. Hlwdbd. 351 u. 433 SS. 30. —

Mehr ist nicht erschienen. Privatdruck, Behr selten.
253 Glaser, K. Zgodovina slovenskega slovtsva. (Sloven. Literaturgeschichte.)

2 vol. v Ljubljani 1894 — 95. 8°. 238. 276 pag. 5. —
»Eine fleissige Sammlung d. zerstreuten u. literarhistor. Materials mit Angaben d. 

einschlägigen Literatur, die d. sloven. Bibliographie in knapper Form ersetzt.« Arch. f. 
slav. Phil.

254 Golowazki, J. F. Erste litterarisch-geistigeBewegung der Rusinen (Ruthenen)
in Gazilien. Lemberg 1865. 8°. (S.-A.) 39 SS. Russisch. 2. —

255 — Bibliograph. Entdeckungen in Lemberg. St. Petersb. 1873. 8°. 43 SS.
Russisch. 2. 50

256 — 3 Vorträge über russische Litteraturgeschichte. Lemberg 1849. 8°. 28 SS.
Russisch. 2. —

257 Gorbatschewski, N. Katalog der alten Urkundenarchive d. Gouvernements 
Wilna, Grodno, Minsk u. Kowno nebst einiger d. Gouvernements Mohillew 
u. Smolensk, jetzt vereinigt im Centralarchiv zu Wilna. Wilna 1872. gr. 8°.
897 SS. Russisch. — Selten. 20. —

258 (GoeziüS, F. R.) Otiurn Varsaviense in selectis ex historia litteraria Po-
loniae argumentis explicandis insumtum. Wratisl.1755. 8°. Ppbd. 83 pag. Selten. 5. 50
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259 Gr(abowsky), M. Korrespondencija literacka. 2 Bde. Wilno 4 842—43. 8°.
Hldrbde. . 2. 50

260 — Literatura i krytyka. 2 tom. Wilno 4837—38. 8°. Hfrzbde. 3. —
264 Grada za povjest kiiizevnosti hrvatske, na svijet izd. Jugoslav. Akademija.

Kn. 2. Skupio M. Srepel. u Zagrebu 4 899. 8°. 288 pag. 2. 50
262 Grot, J. R. Literarische, pädagog. u. sociale Aufsätze, Reiseeindrücke etc.

(4 837—89.) Hrsg. v. K. J. Grot. St. Petersb. 4 903. gr. 8°. M. Portr. 628 pag. 
Russisch. — Werke, Bd. 8. 8. —

263 — Charakteristik Derschawins als Dichter. St. Petersb. 4 866. 8°. (A.) 25 pag.
Russisch. 4. —

264 — Wirken und Correspondenz Derschawins zur Zeit des Pugatschewschen 
Aufstandes. (Material zu e. Biographie Derschawins, 4 773—77.) St. Petersb.
4 864. gr. 8°. 469 pag. Russisch. Vergriffen. 3. —

265 — Puschkin u. s. Genossen. St. Petersb. Ac. 4 887. 8°. 320 pag. Russisch. 3. —
266 Grot, K. u. A. Nikitenko. 2 Abhandlungen üb. die akadem. Thätigkeit

Lomonosoffs u. s. Bedeut, f. die schönen Wissenschaften Russlands. St. 
Petersb. Ac. 4 865. 8°. 89 pag. Russisch. 4. 50

267 Banns, J. J. Gefälschte böhmische Gedichte aus d. J.1816 —49. Prag4868. 8°. 4. —
268 — Zivot a spisy V. B. Nebeskćho. (Leben u. Werke Nebesky’s.) v Praze

4 896. 80. M. Portr. 4. —
269 Hiltebrandt, P. Beschreibung d. handschriftl. Abteilung d. Wilnaer öffentl. 

Bibliothek. 4. (einz.) Theil: Kirchenslav. Hss. Russ. Pergamente. Wilna 4874.
4°. 266 SS. Russisch. Etwas fleckig. 22. —

Seltener Katalog, da nur in 100 Exx. gedruckt. Mehr ist nicht erschienen.
270 JagiĆ, J. V. Krit. Bemerkgn. z. slav. Übers. 2 apokryph. Sagen. St. Pet.

Ak. 1898. 8°. 54 pag. Russ. 4. 25
274 — Der weise Akyrios nach ein. altkirchenslav. Übersetzg. 1892. 8°. (S.-A.) 1. —
272 — Opisi i izvodi iz nekoliko juźnoslovinskih rukopisa. (Aus südslav. Hand­

schriften.) Thl. II —IV. u Zagr. 4 874 — 78. 8°. 3. —
273 — Puschkin in d. südslav. Literatur. Sammlg. bibliograph. u. literarhistor.

Abhandlgn. St. Petersb. 4 90 4. gr. 8°. 408 SS. Russisch. 4. —
274 — August Slajher, nekrolog. Zagr. 1869. (S.-A.) 4. —
275 Jagic, V. u. E. Kühn. 2 Abhandlungen üb. d. weissen Akyrios. Leipz.

1 892. 80. (S.-A.) 24 SS. 1. —
276 Jazimirski, A. Die slovischen u. russischen Hss. in d. rumän. Bibliotheken.

St. Petersb. 1905. gr. 8°. M. 21 Facs.-Taf. 965 pag. Russisch. 9. —
277 Jene, K. A. Pismowstwo a spisowargo delnjoluziskich Serbów wot (4 548)

1574— 4 880. (Das Schriftthum u. d. Schriftsteller d. niederlausitzer Serben
von (1548) 1574 — 1880.) Leipz. 1881. 8». (S.-A.) 4. 50

278 Jeske-Ghoiński, T. Pozytywizm Warszawski i jego głowni przedstawiciele.
Warszawa 1885. 8°. 1. —

279 Jezienlcki, M. O rękopisie IV. F. 36 bibliot. kroi. i uniwers. we Wrozławiu
z r. 4515. w Krakow. 1896. 8°. 29 pag. 4. —

280 Ikonnikoff, W. S. Biograph. Handbuch d. Professoren u. d. Lehrer d. 
kaiserl. Wladimir-Universität (1834 — 84). Kiew 1884. 4J. 816 pag. Russisch. 8. —

281 Ilnlzki, L. W. u. J. M. Kamanin. Beschreibung d. Aktenbücher d. Kiewer
Central-Archivs: No. 43, 2040, 3501 — 11. 3 Hfte. Kiew 4882 — 97. 8°.
87. 44. 32 pag. Russisch. Titel gestempelt. 3. —

282 Invalid, Russischer: Systemat. Inhaltsverzeichniss 4 869—90. St. Petersb.
4 894. 8°. 292 pag. Russisch. 3. —

283 Isbomik, Paleografisehesskii. Materialien zur Geschichte d. russ. Scbrift-
wesens im 4 5.—18. Jahrh. Hrsg. v. d. Kiewer Commission zur Herausgabe 
alter Schriftdenkmäler. Lief. 4: 20 Tafeln m. 81 Facsim. u. erläut. Text v. 
Kamanin. Kiew 1899. fol. Russisch. 4 8. —

Mehr ist Ton diesem wichtigen Werk noch nicht erschienen.
284 Iswjestija, Universitetski: Systemat. Register zu d. Jahrgängen 1884—96.

Kiew 4 898. 8°. 62 pag. Russisch. 2. 50
285 Ivacevitsch, V. Sammlung d. volksthüml. Denkmäler bei d. Süd- u. West­

slaven. (Bibliogr. Übersicht.) St. Petersb. 4 883. gr. 8°. 4 74 pag. Russisch. 5. —
286 Iwanoff, I. Geschichte d. russ. Kritik. St. Petersb. 4 898. 8°. 509 pag.

Russisch. 4. —
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287 Iwask, U. G. Opisanie russkich knischnich snakow. (Beschreibung russ.
Bibliothekszeichen.) Moskau 1905. gr. 4°. M. zahlreichen Abbildgn. 384 pag. 
Russisch. 28.

Eine Prachtpublication.
288 Kalaidowitsch, K. u. P. Strojeff. Ausführl. Beschreib, d. slav.-russischen 

Hss. aus d. Bibliothek F. A. Tolstojs. Mit 2 Nachträgen. Moskau 1825—27.
8°. 928 SS. Defecter Holzbd. — Dazu: Palaeograph. Tafeln d. Hss. d.
11.—18. Jahrh. 5 Bll. in fol. Ppbd. 75.

Von grösster Seltenheit.
289 Earasowski, M. Rys histor. opery polskiśj poprzedzony szczegółowym 

poglądem na dzieje muzyki dramat, powszechnej. Warszawa 1859. 8°. Mit
5 Portr. Hfrzbd. 360 pag. 8.

Zur Geschichte des polnischen Theaters u. poln. Musik.
290 Karatajeff, J. Beschreibung der slavisch-russischen Bücher in cyrillischer 

Schrift, 1 491 —1 730. Bd. I : bis 1600. St. Petersb. 1878. 8°. 289 pag. Russisch. 8.
291 — Beschreibung slavisch-russischer Bücher in cyrillischer Schrift. 1. (einz.)

Bd.: 1 491—1652. St. Petersb. 1883. 8U. Hfrzbd. 560 pag. Russisch. 18.
292 — Beschreibung d. 1491 zu Krakau mit cyrill. Buchstaben gedr. Osmo- 

glasnik. St. Petersb. 1876. 8°. M. Facs. d. Holzschn. Russisch. Selten.
293 — Chronolog. Übersicht der in cyrillischer Schrift gedruckten slav. Bücher,

1491 — 1730. St. Petersb. 1861. 8». 235 pag. Russisch. 9.
294 Karnejew, A. Materialien u. Bemerkungen zur Literaturgeschichte des

Physiologus. St. Petersb. 1 890. gr. 8°. 450 pag. Russisch. 17.
Nicht im Handel. — Vergl. Polivka, zur Gesch. d. Phys. in den slav. Literaturen. Arch. 

f. slav. Philol. XIV p. 374 fl.
295 — J a g i 6, V. Recension von Karnejews Materialien u. Bemerkungen z. 

Litteraturgesch. d. Physiologus. St. Pet. Ac. 1896. 8°. 57 pag. Russisch. 2.
296 Karssky, E. Th. Grundzüge der slavischen kyrillischen Palaeographie.

Warschau 1901. 8°. M. zahlr. Facsimiles. 518 pag. Russisch. 13.
Vergl. die ausführl. Besprechung Speransky’s im Archiv f. slav. Phil. XXIII.

297 — Muster der slavisch-kyrillischen Schrift vom 10,—18. Jahrh. 2. Aufl.
(82 pag. Facsimiles.) Warschau 1902. 8°. Russisch. 3.

298 — Westruss. Sammelband aus d. 15. Jahrh. in der Kais. ÖfTentl. Bibliothek
Q. I No. 391. St. Petersb. 1897. 8°. (A.) 73 pag. 2.

299 Katalog der Bibliothek d. Charkower Universität. Charkow 1866. gr. 8°.
Russisch. 8.

300 Katalog der in der kais. Universitäts-Buchdruckerei in Kasan 1800—1899 
gedruckten Bücher. 2 Bde. Kasan 1 896—99. 8°. 515 pag. Russisch. 10.

Von Interesse besonders für tatarische u. dergl. Literatur.
301 Katalog, Karzer, des Marinemuseums. 2. Ausg. St. Petersb. 1887. 8°.

M. Plan. 192 pag. Russisch. 3.
302 Katalog, Systematischer, d. russ. Abtheilung d. Wilnaer öffentl. Biblio­

thek. 2 Bde. Wilna 1879—30. 8°. 459. 7 02 pag. Russisch. 12.
Enthält über 8000 Nummern.

303 Katalog, Beschreibender, der naturwissenschaftl. Abtheilung d. Museums 
an d. ÖfTentl. Bibliothek in Wilna. Wilna 1881. 8°. 203 pag. Russisch.

30 4 Kętrzyński, W. O kronice wielkopolskiej, w Krakowie Akad. 1896. 4°.
305 — O roznikach polskich, w Krakowie 1896. gr. 8°.
306 — Studyja nad dokumentami XII. wieku. Kraków 1891. 8°. M. 16 Facs.- 

Taf. (S.-A.) 122 pag.
307 das Kiewliannm unter d. Redaktion W. J. Schulgins (1864—78). Kiew 

1880. 8°. 121 pag. Russisch. M. Textunterstreichungen.
308 Kirpitschnikoff, A. Essays zur Geschichte der neueren russ. Literatur.

St. Petersb. 1896. 8°. Russisch. Titel gestempelt.
309 Kloster, Das PotschaefFsche, u. d. Ostroschski’sche Brüderschaft. M. Anhang. 

Kiew 1871. 8°. 74 pag. Russisch.
310 Klumowski, S. D. Jva. Goljatowski, ein geistl. Schriftsteller d. 17. Jahrh. 

Wilna 1884. 8<>. 42 pag. Russisch.
311 Kohl, J. P. Introductio in histor. literar. Slavorum, s. historia crit. version. 

slavon., Codicis Sacri et Ephraemi Syri Alton. 1729. 8°. Ldrbd.
Geschichte u. Bibliographie der slavischen Bibelübersetzungen.

312 Kolessa, D. 0. Lavrivskische Pergamenthss. d. 12. u. 43. Jahrh. Mit Text. 
Lwow 4 903. gr. 8°. M. 3 Facs. (S.-A.) 26 pag. Ruthenisch. v
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313 KorzeniOWSki, J. Catalogus codicum mss. musei principum Czartoryski
Cracoviens. Fase. I—IV (No. 1—917). Cracov. 1887—93. 8°. Mehr ist noch 
nicht erschienen. 4 2. —

Sehr sorgfältig bearbeitetes Verzeichn, der, besonders auf d. Gebiete d. Geschichte sehr 
reichhaltigen Sammlung. Die Fortsetzung kann von mir auf Verlangen nach Erscheinen 
geliefert werden.

314 Korsnnski, J. u. S. E. Troitschki. Systemat. Katalog der Bibliothek der 
Moskauer geistlichen Akademie, 6 Bde. Moskau 1881—90. 8°. Russisch. 32. —

Reichhaltiger Catalog von 14307 Nummern mit ausführlichen Registern.
315 Kosmin, N. K. Skizzen aus d. Geschichte d. Romantik in Russland: N. A. 

Polewoi, als typischer Vertreter der Literaturrichtung s. Epoche. St. Petersb.
1903. 8°. 575 pag. Russisch. — Titel gestempelt. 4. —

316 Kostrenćić, J. Urkundl. Beiträge zur Geschichte d. protestant. Literatur
d. Südslaven, 1559—1565. Wien 1874. 8°. (6 M.) 2. 50

317 Kotschnbinsky, A. A. Die ersten Jahre der russischen Slavistik. Odessa
1887—88. gr. 8°. 475 pag. Russisch. — Vergriffen u. sehr gesucht. 15. —

318 (Krascbkowski, J.) Beschreibung d. handschriftl. Abtheilung d. Wilnaer 
öffentl. Bibliothek. 2 Bde. Wilna 1895—97. 4°. 144 u. 152 SS. Russisch. 12. 50

319 Erasnoseltscheff, N. Die slavischen Handschriften d. Patriarchats-Bibliothek
zu Jerusalem. Kasan 1889. 8°. Ppbd. 32 SS. Russisch. 2. 50

320 Kraszewski, J. J. Wędrówki literackie fantastyczne i historyczne, w
Wilnie 1839. 8°. Hldrbd. 2. —

321 Krek, G. Einleitung in d. slavische Literaturgeschichte. Graz 1874. 8°. (8 M.) 3. —
322 — — 2. neubearb. Aufl. Graz 1887. 8°. (20 M.) 15. —
323 Królikowski, J. F. Rys poetyki. Poznan. 1828. 8». 2. —
324 Krupski], A. K. Der russische Theil einer (allgem.) ehern. Bibliographie.

St. Petersb. 4 900. 4°. 63 pag. Russisch. 2. —
325 Krzyżanowski, St. Rocznik dla archeologów, numizmatyków i bibliografów

polskich. Rok 1869. w Krakowie 1870. 8°. 142 pag. 2. —
326 Knknljevic Sakcinski, J. Bibliografia hrvatska. Dio 1: Tiskane knjige 

(1507 — 1860). u Zagrebu 4860. 8°. Vergriffen. — Mehr erschien nicht. 5. 50
327 Knlakovsky, P. A. Pawel Joseph Schafarik, 1 795—1 861. St. Petersb. 1895.

8°. (S.-A.) 46 pag. Russisch. 2. —
328 Kulbakin, S. M. Über ein kirchenslav. Evangelium in d. Kais. Öffentl. 

Bibliothek. — Über eine altslav. Übersetzung des 1. Buches von „Zarstwie“.
St. Petersb. 1901. 8°. (A.) 54 pag. Russisch. 4. 50

329 Lavroff, P. A. Zur Frage des Synodicon des Caren Borill. Odessa 1899.
8°. 103 pag. Russisch. 2. —

330 — Der Damaskener Studit u. die Sammlungen seines Namens in d. süd-
slav. Literatur. Odessa 1899. 8°. 80 pag. Russ. 2. —

33 4 Lebinsky, 0. J. 50 Jahre der Kiewer Kommission für Herausgabe alter 
Urkunden, 1843 — 93. Histor.-bibliograph. Übersicht. Kiew 1893. gr. 8°.
140 pag. Russisch. 2. 50

332 Leonid. Ursprung u. Heimath d. glagolit. Schrift. St. Petersb. Ac. 4 894. 8°.
78 pag. Russ. 2. —

333 Leskien, A. Das dalmatinisch-serbisch cyrillische Missale romanum d.
Leipziger Stadtbibliothek. Leipz., Ges. d. Wiss., 1881. 8°. 52 SS. 4. 25

334 Lewizkl, J. E. Bibliographie des publications ruthéniennes du 4 9. siècle 
parues en Galicie, Hongrie et Boukovine (1804—86). Vol. 1 : Table chronolog.
(1801—60). Léopol. 4 888. 4°. 164 pag. Interessanter Kalbldrbd. Russisch. 45. —

De- 2. Bd. kostet circa 75 M. neu und enthält die Jahre 1861—86.
335 Lissowski, N. M. Bibliograph. Anzeiger für Literatur, Wissenschaft u. Kunst.

Jahrg. 1886, 88—94. 5 vol. St. Petersb. 4887, 89—92. gr. 8°. (à 5 Rub.) Russ. 25. —
336 Majer. Pogląd historyczny na towarzystwo naukowe krakowskie z czasu

jego zawiązku z uniwers. Jagiellońskim. Krakow 1858. 8°. 4 44 pag. 3. —
337 Maknsew, V. Üb. ein. Hss. d. Volksbibliothek in Belgrad. Warschau 4 882.

8°. (S.-A.) 53 pag. Russ. 2. 50
338 Meciszewskl, H. Uwagi o teatrze Krakowskim. Krakow 4 843. 8°. Hfrzbd. 3. —
339 Medlnl, M. Povjest hrvatske knjizevnosti u Dalmaciji i Dubrovniku.

Kn. 1 (einz.): XVI. stolj. Agram 4 902. 8°. 360 pag. 4. —
AusfUhrl. Geschichte d. serbokroat. küstenländ. Literatur d. 16.—18. Jahrh. Vergl. die 

lobende Besprechung Resetars im Archiv f. slav. Phil. 26, I.
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340 Meschoff, W. J. Geschichte der russischen u. allgem. Litteratur. Biblio­

graphische Materialien. St. Petersb. 1872. 8°. 708 pag. Russisch. — Selten. 20. —

Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde. 19

341 — Bibliographie des livres et articles russes d’histoire et sciences auxi­
liaires de 1800 à 54. 2 vol. St. Petersb. 1892—93. gr. 8°. 373 et 376 pag.
(21491 num.) Russisch. 16. —

342 — Literatur der russischen Geographie, Statistik u. Ethnographie für
1867 (Bandl) bis 80 (Bd. 9). 9 vol. St. Petersb. 1868—83. S*. Russisch. 5. — 

Bd. 2 u. 8 fehlen, ebenso je ein Heft in Bd. 3, 4, 5, 7 u. 9.
343 — Literatur der russ. Geschichte, 1859—64. Tom. I. St. Petersb. 1866.

8°. Defecter Hldrbd. 418 pag. Russisch. — Wasserstreifig u. mit zahlr.
Roth- u. Blaustiftstrichen. 6. —

Angebunden Pag. 1—392 eines anderen russ. Buches.
344 — Sibirskaja bibliografija. (Sibirische Bibliographie. Verzeichniss d. Bücher 

u. Schriften üb. Sibirien seit Erfindung der Buchdruckerkunst.) 2. Aufl.
3 Thle. in 2 Bdn. St. Petersb. 1903. gr. 8°. Russisch. 18. —

345 Mesier, A. V. Die russische Literatur v. 11.—19. Jahrh. Bibliograph. 
Anzeiger d. Werke d. russ. Literatur in Verbind, m. d. Literaturgesch. u.
Kritik. 2 Bde. St. Petersb. 1899—1902. gr. 8«. Russisch. 18. —

Systematisch angeordnete, kritisch-bibliographische Einführung in das Gesammtgebiet 
d. russ. Nationalliteratur, sowie ihrer Bibliographie, Literaturgeschichte u. Kritik, unter 
Berücksichtigung auch der in den Zeitschriften verstreuten Veröffentlichungen. Sorgfältige 
Register erleichtern die Brauchbarkeit des Buches als Nachschlagewerk.

346 Miansarof, M. Bibliographia caucásica et transcaucasica. Essai d’une 
bibliographie systémat. relat. au Caucase, à la Transcaucasie et aux popu-

lations de ces contrées. Vol. 1. St. Pétersb. 1874 — 76. gr. 8°. 804 pag. 22. —
Wichtiges Werk, welches in diesem Bande allein 4840 Titel bringt. Ein weiterer Band 

ist nicht erschienen.
347 Mickiewicz, A. Vorlesungen üb. slavische Literatur u. Zustände. 4 Thle.

in 5 Bdn. Neue Ausg. Leipz. 1 849. 8°. (12 M.) 4. —
348 — Literatura słowinaiiska, tłumaczenie F. Wrotnowskiego. Wyd. 3, nowo

poprawione. 4 vol. Poznali 1865. 8°. (15 M.) 12. —
349 — Rzecz o literaturze słowiaiiskiej wykładana w kolegium francz. Wyd. II.

4 tom. 1 vol. Poznań 1 850—51. 8°. Lwdbd. 7. 50
350 — W e r s c h b o w s k i i ,  Th. Zur Biographie des Ad. Mickiewitsch,

1821—29. St. Petersb. 1898. 8°. (A.) Russisch. 1. 50
351 Minkowiecki, E. Wykaz pseudonymów używanych przez autorów pols­

kich. Warszawa 1888. 8->. 32 pag. 3. —
352 Minzloff, Ch. R. Souvenir de la Bibliothèque Impériale Publique de St. 

Pétersbourg, cont. des gravures et autres feuilles volantes du XV. siècle.
Leipzig 1863. gr. 4°. Av. 7 pl. en partie color. et en facsim. (6 M.) 3. 50

353 Morfill, W. R. (Early) slavonic literaturę. Lond. 1883. 8°. Lwdbd. 2. 50
354 Mnrko, M. Deutsche Einflüsse auf d. Anfänge d. böhm. Romantik. Mit An­

hang: Kollar in Jena u. beim Wartburgfest. Graz 1897. 8°. (5 M.) 3. —
355 — Dr. Vatroslav Oblak. v Ljubljani 1900. 8°. (S.-A.) 173 pag. 1. 50
356 Musterbuch der Buchdruckerei u. Schriftgiesserei d. Kais. Akademie d.

Wissenschaften. St. Petersb. 1862. 8°. Russisch. 6. —
Starker Band von einseitig bedruckten Probeblättern in d. verschiedensten Sprachen.

357 Neustrojeff, A. N. Repertorium zu d. russischen periodischen Publicationen
u. Sammlungen von 1703 —1802. St. Petersb. 1 898. 8°. 805 pag. Russisch. 18. —

Eine werthvolle Publication.
358 Newostruieff, K. J. Über altrussische Bibelausgaben. St. Petersb. 1870.

8°. (A.) 78 pag. Russisch. 3. —
359 Nikitenko, A. 3 litterar.-kritische Skizzen über Schauspiele von A. Pi- 

semskij, A. Potiechin, Graf Tolstoj. St. Petersb. 1866. 8°. 81 pag. Russisch. 1. —
360 Nippert, R. Alphabete d. Orient, u. occident. Sprachen für Correctoren.

St. Petersb. Ac. 1859. 8°. Lwdbd. 54 pag. Russisch. 4. —
361 Novakovic, St. Barlaam i Joasaph. Prilog k poznavakju uporedne liter. i 

chriscbj. beletristike u Srba, Bugara i Rusa. Beogr. 1881. 8°. (S.-A.) 3. 50
362 Nowitzki, U. P. Führer durch die Publicationen der Commissionen des 

Kiewer, Podol. u. Wolyn. Generalgouvernements. 2 Bde. (I. Eigennamen.
II. Geogr. Namen.) Kiew 1878—83. gr. 8°. 832 u. 978 SS. 25. —

Sehr wichtige«, jetit vergriffenes Werk.
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363 Oblak, V. Bemerkungen üb. altslav. (Sprach-)Denkmäler. Sofia 4 893. Lex. 8°.

(S.-A.) 4 8 pag. Bulgarisch. 4. —
364 — Das älteste datirte sloven. Sprachdenkmal. (Berl. 4 894.) 8°. (S.-A.) 44 SS. 4. —
365 — Die kirchenslav. Übersetzung d. Apokalypse. (Berl. 4 890.) 8°. (S.-A.) 40SS. 4. —
366 Olchin, M. D. Systemat. Verzeichniss d. russ. Bücher, 4 834 —46. St. Petersb.

4 846. 8°. Hlwdbd. 474 pag. Russisch. Selten. 45. —
367 Ouvaroff, S. Études de philologie et de critique. (Projet d’une académie 

asiat. 4 810. — Nonnos von Panopoiis der Dichter. Dédié à Goethe. Etc.)
St. Pétersb. 1843. 8°. Ppbd. 2. —

368 — — 2. éd. revue. Paris 4 845. gr. 8°. (8 fr.) 3. —
369 I l a n a S o n o v l o s - K s Q a f i e v s , A . 'IeQoaoJ.vfuriy.r] ßiß).iod'iqxrl rjroi

xaraloyos rcov sv raie ßißXiod'ijxaie rov àyicorarov ànoaroXixov rs y.ai v.ad'o- 
Xixov ÔQd'oSo^ov narQiaçyixov O'qovov rcov 'IeQoaoXvficov xai naarje üa/.aia- 
rivrje anoxei/usvcov ¿/J.t]v. y.coSixcov avvrayd'fiaa. uev y,ai cpcororvmx.oie xoa- 
firjd'eiaa mvaÇiv. 4 tom. 5 vol. 'Ev llsrçovnolei 4 891 —99. gr. 8°. Mit 
Facs.-Taf. Publ. d. russ. Pal.-Ver. 110. —

Der «iurch seine bibliograph. Arbeiten wohlbekannte Gelehrte giebt in dem vorzüglich 
ausgestatteten Werke eine genaue Beschreibung des wichtigen Handschriften-Schatzes der 
Patriarchalbibliothek zu Jerusalem. Der Verkauf des Werkes, weiches jeder wissenschaft­
lichen Bibliothek unentbehrlich ist, ist mir, als dem ausschliesslichen Vertreter des Vereins 
ausserhalb Russlands, übertragen.

370 Parczewski. J. E. Schmoler, Beitrag z. wend. Literaturgeschichte. Warsz.

20  Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde.

1883. 8°. (S.-A.) 67 pag. Poln. 4. —
371 Pastrnek, F. Chrvatsko-hleholsky rukopis Siensky. (Die chorwat.-glagolit.

Hs. v. Siena.) v Praze 1 900. 8°. (S.-A.) 38 pag. 4. 25
372 — Slovanskä legenda o Sv. Väclavu. (Altslav. Legende v. heil. Wenzes-

laus.) v Praze 1903. 8°. M. 7 Facs. 88 pag. 2. —
373 Pelczar, J. * Zarys dziejów kaznodziejstwa wa kościele katolickim. Cz. I:

Kaznodzieje greccy do IX w., łac. do XVI w. (Geschichte d. kathol. Kanzel­
beredsamkeit. I.) w Krakowie 1896. 8°. 147 pag. 2. 80

374 Peretz, W. N. Materialien zur Geschichte der Apokryphen u. Legenden 1:
Zur Geschichte des „Gromnik.“ Einleit., altslav. u. hebr. (ins Russ. übers.)
Texte. St. Petersb. 4 899. 8°. 121 pag. Russisch. Vordertitel gestempelt. 2. 50

375 Perwolf, J. Bericht über d. wissenschaftl. Beschäftigungen im Auslande 
während d. Sommerferien 4 888. Warschau 1 889. 8°. 71 pag. Russisch. 4. 50

376 Petroff, K. Kursus d. russ. Litteraturgeschichte m. bibliogr. Anmerkgn.
St. Petersb. 1863. 8°. Hlwdbd. 237 pag. Russisch. 4. 50

377 — Kurze Geschichte d. russischen Literatur (862—1 862). 5. Ausg. St.
Petersb. 1869. gr. 8°. 199 pag. Russisch. 3. —

378 Petroff, N. J. Beschreibung d. handschriftl. Sammlungen in Kiew. 2. Bd.
Moskau 1896. gr. 8°. 294 pag. Russisch. 4. —

379 — Beschreibung der Hss. d. kirchenslavisch-archaeolog. Museums d. Kiewer
geistl. Akademie. 3 Hefte. Kiew 1 875 — 79 8U. 790 pag. Russ. 4 0. —

380 Petmschewitsch, A. S. Katalog d. kirchenslav. Hss. u. alter gedruckter
Kirchenbücher in cyrill. Schrift in der archaeolog.-bibliogr. Ausstellung d. 
Stauropegian. Gesellschaft. Lemberg 1888. 8°. 45 pag. Russisch. 2. —

381 — Chronolog. Verzeichniss d. kirchl. u. weltl. russisch-slavischen Bücher
in cyrillischer Schrift in Lemberg 4574 — 1800 gedruckt. Lemb. 1884. 8°.
23 pag. Russisch. 3. —

382 Piekoslnskl, Fr. Średniowieczne znaki wodne zebrane z rękopisów, prze­
chowanych w Archiwach i Bibliotekach polskich, głownie krakowskich, 
wiek XIV. w Krakowie 4 893. 4°. M. 77 Taf. v. Wasserzeichen. Sehr
werthvolle Arbeit für die Geschichte des Papiers im M.-A. 8. —

383 — Wybór znaków wodnych z XV stulecia. (Auswahl d. Wasserzeichen
d. 45. Jahrh.) Zesz. 4: 20 Tafeln m. 324 Abbildgn. w Krakowie 1896. 4°. 4. —

384 Podsnjegoff, W. J. Die Zeitschriften in Russland 1860—61. Materialien z. 
Geschichte d. russ. Journalistik. St. Petersb. 1861. 8°. 204 pag. Russisch. 5. —

385 Polewoi, P. Geschichte d. russischen Literatur. 5. Aufl. 2 Bde. St. Petersb.
4 885—90. 8°. M. Textillustr. Russ. 4 5. —

386 Ponomarew, J. S. Unsere Schriftstellerinnen. St. Petersb. Ac. 1891. 8°.
78 pag. Russisch. 4. —
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387 Popoff, A. Bibliograph. Materialien (zur kirchenslav. Literatur). IX—XIV.
(Moskau 1 888.) Lex. 8°. 64 pag. Russisch. 2. —

388 PopOVic, P. O Gorskom Vijencu. Mostar 1901. 8°. 284 pag. 3. —
Üeber Jas alte monténégrin. Heldengedicht „Gorski Vijenac.“

389 PorebowiCZ, E Andrzej Morsztyn, przedstawiciel baroku w poezyi polskiej.
Krak. 1 893. gr. 8°. 95 pag. 1. 50

390 Potebnja, A. Aufzeichnungen zur Theorie der Literatur. (Prosa u. Poesie —
Gruppen u. Figuren — poetisches u. mythologisches Denken — Anhang.) 
Charkow 1905. gr. 8°. 652 pag. Russisch. 15. —

391 Preis ■ Vertheilnng, 6.— 34. (letzte), aus der Stiftung des P. J. Demidoff.
St. Petersb. 1837—66. 8°. 9 Ppbde. Russisch. — Im Buchhandel nicht mehr 
vollständig zu haben. 20. —

Die Gutachten namhafter ruse. Gelehrter üb. die in Frage kommenden Arbeiten aus 
allen Gebieten der Wissenschaften.

392 Projekt eines Gesetzes über den Bücherdruck. 2 Bde. St. Petersb. 1862.
8°. 4 76 pag. Russisch. — Nicht im Handel. 5. —

393 Przeglad biblijograf -archeolog. Dwutygodnik illustrowany, wyd. i redag.
p. C. Wilanowski. 3 vol. Warszawa 1881 — 82. Lex. 8°. 15. —

394 Przezdziecki, A. Szwecya, wspomnienia Jesienne z roku 1833. I. Pisma
Rozmaite. Wilno 1 845. 8°. Hlwdbd. 265 pag. 2. 50

395 PtaschDlzki, S. L. Iwan Feodorow, d. 1. Moskauer Drucker, u. s. Aufent­
halt in Lemberg 1573 — 83. Lemb. 1884. 8°. 18 pag. (A.) Russisch. 2. —

396 — Mittelalterl. westeurop. Erzählungen in d. russ. u. slav. Literatur.
I: Gesta Romanorum. St. Petersb. 1897. 8°. 101 pag. Russisch. 3. —

397 Pypin, A. N. u. V. D. Spasovic. Geschichte d. slavischen Literaturen. A. d.
Russ. v. Tr. Pech. 2 Thle. in 3 Bdn. Leipz. 1880—84. 8°. (30 M.) 15. —

398 — — Historie literatur slovanskÿch. Podle druhého zcela prepracovan. z
rustiny pfelozil A. Kotik. 2 vol. v Praze 1880 — 82. gr. 8°. (15 M.) 6. —

399 Quellen zur Geschichte der slavischen Philologie. Bd. 2 : Neue Briefe von
Dobrowskij, Kopitar u. anderer südwestl. Slaven. Hrsg. v. J. B. Jagic. St. 
Petersb. 1897. 8°. 928 pag. Russisch. 6. 50

Enthält eine grosse Anzahl Briefe in deutscher u. latein. Sprache.
400 — — Dass. Hfrzbd. 7. 50
401 Rantenberg, 0. Ost- u. Westpreussen. Ein Wegweiser durch die Zeit­

schriftenliteratur. Leipz. 1897. 8°. (4f M.) 3. —
402 Reifenkngel, K. Geschichte u. Statistik der Bukowinaer Landes- u. der k. k. 

Universitäts-Bibliothek in Czernowitz. Czernowitz 1885. 8°. Nicht im Handel. 3. —
403 Reinholdt, A. V. Geschichte d. russ. Literatur. Leipz. 1886. 8°. Hlwdbd.

(l 3ç M.) 5. —
404 Renss, F. Fr. Index librorum bibliothecae universitatis Caesareae Mos- 

quensis, in lucem ed. a J. B. Petrosilio. Vol. 1 et 2. Mosquae 1831—32.
gr. 4°. 376. 195 pag. 5. —

Stockfleckig u. Titel beschädigt. Es erschien nur noch Bd. 3.
405 Rjeszow, N. Bibliographisches Verzeichniss d. Werke über Papierfabrikation.

St. Petersb. 1906. 8°. 42 pag. Russisch. 2. 50
406 Rodossky, A. St. Beschreibung von 432 Handschriften d. Petersburger

Geistlichen Akademie. St. Petersburg 1894. 8°. 427 pag. Russisch. 6. 50
407 RogOSChin, W. N. Die Thätigkeit der »moskowitischen Censur« unter Zar 

Paul I. Neues Material zur russischen Bibliographie u. zu einem Ver­
zeichniss russ. Schriftsteller. Heft 1: 1797. St. Petersb. 1902. 8°. (A.)
107 pag. Russisch. 2. —

408 Rosanoff, W. W. Über Dostojewskij’s »Legende v. Grossinquisitor«. Nebst
2 Studien über Gogol. 2. Ausg. St. Petersb. 1902. 8°. 178 pag. Russisch. 2. —

409 Rowinskij, D. A. Ausführliches Verzeichniss russischer Portraits in Kupfer­
stich. 2 Bde. St. Petersb. 1889. Lex. 8°. Hfrzbde. Titel gestempelt. 25. —

410 Sablny, K. Dejepis literatury ceskoslovenské staré a stfedni doby. v Praze
1866. 8°. 948 pag. 5. —

Geschichte d. böhm. Literatur bis z. 16. Jahrh.
411 — — Dass. Hfrzbd. 6. —
412 (Sacbarow.) Übersicht über d. slav.-russische Bibliographie. Vol. 1 : Chrono- 

log. Übersicht, 1491 —1655. St. Petersb. 1849. gr. 4°. 184 pag. Russisch.
Mehr ist nicht erschienen. 10. —
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413 Samokwasoff, D. J. Das Archivwesen in Russland, 2 Bde. (Gegenwärt.

Unordnung d. russ. Archive. Errichtung russ. Archive in Vergangenheit, 
Gegenwart u. Zukunft.) Moskau 1902. gr. 8°. Russisch. 10. 50

414 SäVitsch, M. Leben u. Wirken des Dr. Joh. Svetitsch. Neusatz 1899. 8°.
M. Portr. 134 pag. Serbisch. 1. 50

415 Sawwa, Archimandrit. Führer z. Besuch d. Moskauer Patriarchen-Bibliothek.
2. verm. Aufl. Moskau 1858. 8°. 335 pag. 4. —

416 Sbirkn, P. A. Zur Geschichte der literar. Reformbewegung in Bulgarien 
im 14. Jahrh. Vol. 1: Zeit u. Leben d. Patriarchen Euthymija Ternowski.
St. Petersb. 1898. 8®. 609 pag. Russisch. 11. —

417 Sbornik, Neuer, von Artikeln üb. Kunde d. Slaventhums, gesammelt u. 
hrsg. v. Schülern W. J. Lamanskys. St. Petersb. 1905. gr. 8°. M. 4 Portr.-
Taf. u. 2 Schrifttaf. 506 pag. 9. —

Neben einer ausführl. Bibliographie der Arbeiten Lamanskys selber enthält die Fest­
schrift Aufsätze von Budilovitsch, Brandt, Grot, Woskresensky, Karssky, Uspensky, Sokoloff, 
Florinsky etc.

418 Sbornik, Woennij: Systematisches Inhaltsverzeichniss. St. Petersb. 1891.
8°. 304 pag. Russisch. 3. —

419 Schachm&toff, A. A. Zur Frage der Entstehung des »Chronograph«.
St. Petersb. 1899. 8°. (A.) 121 pag. Russisch. 2. —

420 — Über ein nestorian. »Leben der hlg. Theodosia«. St. Petersb. 1896. 8°.
(A.) 2 0 pag. Russisch. 1. 50

421 Schafarik, J. Geschichte d. südslav. Literatur. Hrsg. v. J. Jirecek. 3 Thle. 
in 4 Bdn. (Sloven. u. glagolit., illir. u. kroat., serb. Schriftthum.) Prag
1864—65. 8°. Vergriffen. 14. —

422 — — Dass. Hfrzbd. 15. —
423 — — Bd. 1: Slowen. u. glagolit. Schriftthum. Prag 1 864. 8®. 2. —
424 Scharanewitsch, D. J. Katalog d. archaeolog. -  bibliogr. Ausstellung d.

Stauropegian. Gesellschaft. Lemberg 1888. 8°. 96 pag. Russisch. 2. —
425 Schemiot, W. Systemat.-alphabet. Verzeichniss der bis 1 872 in d. peri­

odischen u. Sammel-Schriften d. K. Academie erschienenen Abhandlgn. etc.
in russ. Sprache. St. Petersb. 1875. 8°. 4 03 pag. Russisch. 2. —

426 Schestäkoff, S. Ursprung u. Composition d. Chronik v. Georg Monachos
( H a m a r t o l u s ) .  Kasan 1892. 8°. 173 pag. Russisch. 4. —

427 Schirjaeff, A. S. Verzeichniss d. alten Drucke slav. Bücher befindl. in d.
Bibliothek A. S. Schirjaeff. Moskau 1833. 8°. M. 2 Facsim. Ppbd. 196 pag. 
Russisch. Sehr selten. 25. —

428 Schirren, C. Nachricht von Quellen z. Geschichte Russlands aus schwed.
Archiven. St. Petersb. Ac. 1860. 8°. 80 SS. 1. —

429 Schmnrlo, E. Biographie des Historikers Bestuscheff-Rjumin. Jurjew 1899.
8°. 416 pag. Russisch. 5. —

430 Sichler, L. Histoire de la litterature russe. Paris 1886. 8°. (3^ fr.) 2. —
431 Simonie, F. Slovenska bibliografija. 1. del: Knjige (1550 —1900). Ljubljani

1903 — 5. 8°. 5. —
432 Sirkn. 2 Denkmäler d. russ. Sprache d. 16. Jahrh. St. Petersb. 1 897. 8°.

10 pag. Russisch. 1. —
433 — Skizzen a. d. Geschichte d. literar. Beziehgn. d. Bulgaren u. Serben

im 14.—17. Jahrh. Mit Textbeilage: Leben d. heil. Nikolaus nach d. einz. 
exist. Hs. d. 16. Jahrh. St. Petersb. 1901. 8°. Russisch. 11. —

434 Skerlitsch, I. Jakob Ignatowitsch, literar. Studie. Beograd 1904. 8°.
220 pag. Serbisch. 2. 50

435 Slawianowiedienie 1901. Systemat.Verz. d. Arbeiten üb. Sprachwissenschaft, 
Literatur, Ethnographie u. Geschichte d. Slawen. St. Petersb. 1903. 8°. Russ. 2. 50

436 Sobolewsky, A. J. Palaeographische Tafeln aus russischen Handschriften
des 12.—17. Jahrh. St. Petersb. 1901. fol. M. 70 Taf. cart. Russisch. 16. —

437 Sopikoff, W. Versuch einer russischen Bibliographie. Neudruck, hrsg. v.
V. N. Rogoschin. 5 vol. St. Petersb. 1904. gr. 8°. Russisch. 33. —

Neudruck dieser äusserst seltenen u. hochgeschätzten russischen Bibliographie, welche 
alle slav. u. russ. Originale u. Übersetzungen seit Einführung der Druckerei bis 1813 ver­
zeichnet. Ein kurzer Abriss über d. Erfindung d. Buchdruckerkunst, sowie Bemerkungen 
üb. alte seltene Bücher sind vorausgeschickt. Die Originalausgabe stand hoch im Preise 
u. wurde noch vor einigen Jahren in antiquar. Katalogen mit 140 M. bewerthet.

22 Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde.
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438 Soltykowicz, J. Rozprawa nad przyczynami uwłaczaiących naukom mnie­
mań, odradzających się w różnych wiekach świata. Kraków 1828. 8°. Hfrzbd. 2. —

439 Spasowitsch, W. D. Schriften. (Literar. Studien u. Aufsätze, Polemiken,
Kritiken etc. zumeist die ältere u. neuere russ. u. poln. Literatur betr.) 9 vol.
St. Petersb. 1 889—1900. 8°. M. Portr. 50. —

440 Speransky, M. N. Die September-Martyrologie in der vormakariewskischen
Zusammensetzung. St. Petersb. 1896. 8J. (A.) 23 pag. Russisch. 1. —

441 Sprostranoff, E. Verzeichniss der Hss, d. Bibliothek d. heil. Synod d.
bulgar. Kirche in Sofia. (Russisch.) Sofia 1900. 8°. 234 pag. 3. 50

442 Sresnewski, I. I. Palaeograph. Abbildung auf 26 Facs.-Tafeln eines russ. 
Rechtsdenkmals des Nomocanon d. 13. Jahrh. Nebst Bemerkungen hierzu.
St. Petersb. 1 888—89. 4°. Russisch. 5. —

443 — Bemerkungen zur Kenntniss wenig und gar nicht bekannter (alt-)russischer
Literaturdenkmäler. St. Petersb. 1867. 8°. (A.) 382 pag. Russisch. 2. 50

444 — Alte russische Bücher, palaeograph. Skizze. St. Petersb. 1864. 4°.
40 pag. Russisch. 6. —

445 — 39 Facsim.-Tafeln alter Denkmäler d. russischen Literatur u. Sprache
aus d. 10.—14. Jahrh. 2. Aufl. St. Petersb. 1898. 4». 16. —

446 — Alttschech. Gesänge von der Libussa. Mit bulgar.Übersetzung. St.Petersb.
1852. 8°. 32 pag. Russisch. 1. —

447 — Über eine alte glagolit. Hs. in der Kiewschen Geistl. Academie. Kiew
1876. 4°. 21 pag. Russisch. 3. -

448 — Slavisch-russische Palaeographie, 11.—14. Jahrh. St. Petersb. 1885.
gr. 8°. 261 pag. Russisch. 8. —

449 — Proben der russ. u. westslav. Volkssprache u. Literatur. 4 Thle. in
1 Bde. St. Petersb. 1 852—56. 4°. Ppbd. 479 pag. Russisch. Vergriffen. 16. —

450 — Übersicht über die altrussischen Abschriften des Gesetzkanons. St.Petersb.
1897. 8°. M. 1 Taf. (A.) 363 pag. Russisch. 3. —

451 Sressnewski, W. J. Bericht üb. d. Zuwachs von Hss., 1900 —1901, in d.
Kais. Akademie St. Petersburg. St. Petersb. 1902. 4°. (S.-A.) 88 pag. Russisch. 1. —

452 — Beschreibg. d. Hss. -  Abtbeilung der Bibliothek d. K. Akademie St.
Petersburg. St. Petersb. 1901. 4°. (S.-A.) 23 pag. Russisch. 1. —

453 Starini, Kiewskoj: Bibliograph. Register zu d. Jahrgängen 1882—91.
Kiew 1893. 8°. 108 pag. Russisch. 2. —

454 Stepowitsch, A. Abriss der cechischen Literaturgeschichte. Kiew 1886.
8°. 336 pag. Russisch. 5. —

455 Strekelj, K. Pisma in zapiski iz Cafove ostaline. 1900. 8°. (S.-A.) 86 pag. 2. 50
Literar. Hinterlaasenschaft des besonders um d. cechisch-illyr. Alphabet verdienten 

Literaten G. ZafT.
456 Strojeff, P. Ausführl. Beschreibung d. alten slav. u. russ. Drucke im Be­

sitze v. F. A. Tolstoi. Moskau 1829. M. Portr. (Ohne die 24 Facs.) — 
Beschreib, d. altslav. u. russ. Drucke im Besitze v. Kaufmann Zarski. 1836.
(Ohne die 12 Facs.) — Beschreib, d. slav. alten Drucke als Ergänzung d. 
Beschreib, d. Biblioth. Tolstois u. Zarskis. 1841. M. 2 Facsim. 8°. Frzbd.,
Hfzbd. u. broch. Russisch. 100. —

Biese 3 Kataloge, die fast nie zusammen Vorkommen, bilden eine der w i c h t i g s t e n  
G r u n d l a g e n  f ü r  d i e  a l t e  r u s s i s c h e  B i b l i o g r a p h i e .  Ob die auf den Titeln 
angegebenen Tafeln überhaupt erschienen sind, scheint fraglich; ich habe sie wenigstens 
nie gesehen. Von g r ö s s t e r  S e l t e n h e i t .

457 — Katalog der slavisch - russischen Handschriften J. N. Zarski’s. Moskau
1836. 8̂ . 78 pag. Russisch. Fleckig. 8. —

458 — Rukopisi slavjanskij i rossiiskij etc. (750 altslav. u. russ. Hss. aus d.
Sammlung Zarski.) Moskau 1848. 8°. 916 pag. 22. 50

459 Suchomlinoff, M. J. A. S. Kaisaroff und seine literar. Freunde. St. Petersb.
1897. 8,!. (A.) 3 3 pag. Russisch. 1. —

460 SuniCOW, N. Th. Zur Geschichte d. südruss. Literatur d. 17. Jahrh. 3 Bde.
(Lazar Baranovic. Joannicius Galiatowsky. Innoc. Gisel.) Charkow u. Kiew
1884 — 85. 8°. Russisch. 10. —

461 Syrku, P. A. Skizzen aus der Geschichte d. literar. Beziehungen zw. den 
Bulgaren u. Serben im 14.—17. Jahrh.: Leben d. hl. Nikolaus nach d. einz.
Hs. d. 16. Jahrh. hrsg. St. Petersb. 1901. 8°. (A.) 422 pag. — Russ. mit 
glagol. Text. 11. —
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462 Syrku, P. A. Eine handschriftl. Ergänzung einer Lücke in der Sammlung

Schafariks. St. Pet. 1896. 8°. (A.) 19 pag. 1. —
463 Talvj. Handbuch e. Geschichte d. slavischen Sprachen u. Literatur, nebst 

e. Skizze ihr. Volkspoesie. Deutsche Ausg. v. K. B. Brühl. Leipz. 1 852.
8°. Ppbd. (5 M.) 2. 50

464 Tarnowski, S. Historya literatury polskiej. Nowe wydanie. 5 vol. Krakow
190 4. 8o. 15. —

465 TichOWSki, J. Die angebliche Typographie des Potschaeff’schen Klosters
im 16.—18. Jahrh. Kiew 1895. 8°. (S.-A.) 68 pag. Russisch. 3. —

466 Tille, V. Filosofie literatury u Taina. (Philosophie der Literatur bei Taine
u. s. Vorgängern.) v Praze 1902. 8°. 186 pag. 2. —

467 TitOW, A. A. Beschreib, der Hss. des Rostower Museums f. kirchl. Alter-
thümer. Jarosław 1 886. 8°. 95 pag. Russisch. 3. —

468 — Slovenische u. russische Handschriften im Besitze von C. A. Balrameeff.
2 Bde. Moskau 1888—92. gr. 8°. M. 4 Taf. u. 1 Fascim. 225. 652 pag. 

Russisch. 20. —
469 Tschisch, W. Th. Turgenieff als Psychopatholog. Moskau 1 899. Lex. 8°.

104 pag. Russisch. Stempel auf d. Titel. 1. 50
470 Tschndetzki, P. Geschieht!. Untersuchung über d. Zahl der im 18. u. 19.

Jahrh. in Russland geschlossenen Klöster. Kiew 1877. 8°. 67 pag. Russisch. 1. 50
471 Ulaszyn, H. Dr. W. Wisłocki. Notatka biograficzno-bibliograf. Krakow

1901. 8°. M. Portr. (S.-A.) 23 pag. 1. —
472 Undolsky, W. M. Chronolog. Verzeichniss d. kirchenslav.-russischen Bücher,

1491 —1864. Bd. 1 (soviel erschienen). Moskau 1871. 8°. 388 Spalten.
Russisch. 8. —

473 — Katalog d. slavisch-russischen Bücher in Kirchenschrift in d. Bibliothek
d. A. N. Kasterin. (Moskau 1848.) 8°. cart. 55 pag. (A.) Russisch. 3. —

474 Unter dem Banner der Wissenschaft. Jubiläumsschrift zu Ehren Nic. il. 
Storoschenkos. (Essays über Stoffe aus der Weltlitteratur.) Aufsätze s. Schüler
u. Verehrer. Moskau 1 902. Lex. 8°. 740 pag. Russisch. 4. —

475 Vater, J. S. Litteratur d. Grammatiken, Lexika u. Wörtersammlungen
aller Sprachen. Neu bearb. v. B. Jülg. Berl. 1847. 8°. Hfzbd. (9 M.) 4. —

476 Wenelin, J. Vlacho-bulgar. od. daco-slavische Urkunden. St. Petersb. 18 40.
8°. 359 pag. Russisch. 7. 50

477 Verzeichniss, Alphabetisches, der von der Bibliothek der St. Wladimir-
Universität 1854—60 angeschafften Bücher. Kiew 1862. 8°. 194 pag. (4718 
Nos.) Russisch. 3. 50

24  Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde.

Eine Ergänzung zu dem 1854—58 erschienenen Bibliothekskatalog.
478 Verzeichniss, Alphabetisches, der 1870 in die Bibliothek der kaiserl. St. 

Wladimir-Universität aufgenommenen Bücher. Kiew 1871. 8°. 69pag. Russisch. 1. 50
479 VerzeichniSS, Systematisches, der 1901 erschienenen Arbeiten (in allen 

Sprachen) über slavische Sprachwissenschaft, Literatur, Ethnographie u.
Geschichte. St. Petersb. 1903. 8°. 237 pag. Russisch. 2. 25

480 VerzeichniSS der Publicationen d. kaiserl. russ. geograph. Gesellschaft
1 846—85. 2 Thle. in 1 Bde. St. Peterb. 1886—87. 8°. Hfrzbd. Russisch. 3. —

481 Verzeichniss, Russisches bibliograph., auf d. Jahr 1855. Hrsg. v. d. K.
Akademie. St. Petersb. 1856. 8°. 160 pag. Russisch. 1. —

482 (Viktoroff, A.) Die slavisch-russischen Handschriften W. M. Undolski’s.
Hrsg, durch d. Moskauer öffentl. u. Rumjendewski’sche Museum. No. 1—579. 
Moskau 1 870. gr. 8°. 535 pag. Russisch. 8. —

483 — Katalog der slavisch-russischen Handschriften aus dem Besitze D. W. 
Piskareffs, dem Moskauer öffentl. u. Rumjendewskischen Museum gestiftet u.
in dessen Aufträge herausgegeben. Moskau 1871. 8°. 69 pag. cart. Russisch. 5. —

484 (Viktoroff u. Tokmakoff.) Chronolog. Katalog kirchenslav. Bücher aus d. 
Bibliothek des Mosk. Hauptarchivs, 1517—1821. St. Petersb. 1 879. 8°. 30 pag. 4. —

485 Volksbildung. — B e m e r k u n g e n  zum Projekt eines Gesetzes üb. allg. 
Bildungs-Lehranstalten u. eines Planes zur Einrichtung von Volksschulen
(in Russland). 6 Bde. St. Petersb. 1862. 8°. Russisch. 36. —

Nicht im Handel u. selten.
486 — F a l b o r k ,  H. u. W. T s c h a r n o l u s s k i .  Volksschulstatistik in

Russland. Petersb., Freiökon. Ges., 1900. 8°. 43 pag. Russisch. 1. —
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487 Volksbildung. — G u t a c h t e n  ausländischer Pädagogen üb. das Gesetz- 

project d. russ. Ministeriums d. Volksaufklärung betr. die Errichtung von 
öffentl. Lehranstalten. St. Petersb. 1 863. 8°. 418 pag. Russisch. — Nicht
im Handel. 8. —

488 — H ä s f e l d ,  J. P. An essay on teaching English and Russian. St.
Petersb. 1851. 8°. 118 pag. 6. —

489 — K a r b o w i a k ,  A. Szkoły parafialne w Polsce w XIII. i XIV. wieku. 
(Pfarrschulen in Polen im XIII. u. XIV. Jahrh.) w Krakowie Ak. 1 896. gr. 8°. 1. 60

Sehr interessant f. d. Geschichte d. Pädagogik, mit latein. Texten etc.
490 — K u l a k o w s k i j ,  P. A. Anfänge des russischen Unterrichts bei d.

Serben im 18. Jahrh. St. Petersb. 1903. 8°. 176 pag. Russisch. 3. —
491 — M e s c h o f f ,  W. J. Antheil d. Regierung, der Gelehrten u. Gesell­

schaften an d. russischen Aufklärung. Bibliograph. Führer. St. Petersb. 1886.
8°. 348 pag. Russisch. 5. —

492 — P e t r u s c h e w s k i ,  P. Aufgaben der Volksbildung der gr.-ortho-
doxen Völker auf d. Balkan-Halbinsel. 2 Thle. Kiew 1901—3. 8°. 220 pag. 
Russisch. 2. —

493 — S a m m l u n g  von Gutachten zum Plan eines Gesetzes betr. Bildungs- 
Lehranstalten spec. Errichtung von Gymnasien (in Russland). St. Petersb.
1863. 8°. 630 pag. Russisch. — Nicht im Handel. 10. —

494 — S i t z u n g s b e r i c h t e  des von d. Unterrichtsverwaltung einges.
G elehrtenausschusses behufs Begutachtung des Projectes eines Gesetzes üb. 
allgemeine Bildungs - Lehranstalten spec. üb. Erricht, v. Gymnasien. St. 
Petersb. 1863. 8°. 140 pag. Russisch. — Nicht im Handel. 6. —

495 — S t u d i t z k y ,  Th.  Sammlung von Gutachten üb. ein Gesetz betr. 
allgemeine Bildungs-Lehranstalten spec. die Errichtung von Lehrerbildungs­
anstalten. St. Petersb. 1863. 8°. 148 pag. Russisch. — Nicht im Handel. 8. —

496 — Grf. T o l s t o i .  Die Stadtschulen während d. Regierung v. Katharina II.
Übers, v. Kügelgen. 1886. gr. 8°. (A.) 198 SS. 1. —

497 Vondrak, V. O puvodu kijevskych listu. (Studien üb. d. Kiewer Blätter.)
v Praze 1904. gr. 8°. M. 4 Facs.-Taf. 114 pag. 2. —

498 — Studien zur kirchenslav. Literatur u. besonders üb. d. sogen, pannon.
Legenden. Prag. Ak. 1903. gr. 8°. 178 pag. Cechisch. 4. —

499 — Zur Würdigung d. altslov. Wenzelslegende u. d. Legende v. heil. Prokop.
Wien. Ac. 1892. 8». 1. —

500 Voskresenskij, G. Characterist. Skizzen üb. d. 4 Redactionen d. slav. 
Übersetzung d. Markusevangel. Moskau 1896. Lex. 8Ü. 312 pag. Russisch. 6. 50

501 Wasenko, PI. Bemerkungen zum latuchin. Stepennaia Kniga (Buch der 
Zarengenealogie). St. Petersb. 1902. 8°. (A.) 89 pag. Russisch. 1. 50

502 — „Das Buch der Zarengenealogie“ u. seine Bedeutung f. d. Kenntniss
d. altruss. histor. Schriftsprache. Bd. 1. St. Petersb. 1904. 8°. 261 pag. 
Russisch. — Vordertitel gestempelt. 3. —

503 Wassiltschikoff, A. Liste alphabétique de portraits russes. 2 vol. St.
Pétersb. Ac. 1875. 8°. 11. —

504 Wereschtagin, W. A. Die russischen Bücherzeichen. St. Petersb. 1902. 4°.
M. 105 Abbildgn. 86 pag. Russisch. 12. —

505 Wesselofsky, Al. Die westlichen Einflüsse in d. neuen russischen Literatur.
Moskau 1896. 8°. 263 pag. Russisch. 6. —

506 — Zur Gesch. d. Romans u. d. Novelle. Materialien u. Untersuch. 2 Bde.
(I. Griech.-byzant. ; II. Slav.-roman. Periode.) St. Pet. 1 886 — 88. gr. 8°. Russ. 12. —

507 — Eine schwedische Ballade üb. den Raub der salomon. Frauen. St. Petersb.
1896. 8°. (A.) 15 pag. Russisch. 1. —

508 — W. A. Schukowskij, seine Empfindungspoesie u. seine „Gefühle des
Herzens“. St. Petersb. 1904. 8°. M. 6 Taf. Russisch. 8. —

509 — Studien u. Charakteristiken. (Giord. Bruno, zur Don Juan Sage, Molière,
Voltaire, Diderot, Beaumarchais, Swift, V. Hugo, Gogol, Gribojedow etc.) 
Moskau 1894. gr. 8°.. 649 pag. Russ. 7. 50

510 — Untersuch, z. Gesch. d. geistlichen Liedes in Russland. Bd. 1—4
(=  No. 1—10). St. Petersb. 1 879—83. gr. 8°. Russisch mit griech. Texten. 9. —

511 — — Thl. 2. St. Petersb. 1880. 8°. 228 pag. Russisch. 3. —

Slavische Literaturgeschichte, Bibliographie u. Handschriftenkunde. 2 5
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54 2 WierzbOWSki, Tb. Bibliographia polonica 4 5. et 4 6. saec. 3 vol. Varsoviae
4889—94. gr. 8°. 36. —

Erste polnische Bibliographie d. 45. u. 16. Jahrh. Das Werk umfasst 3200 Titel, durch- 
gehends nach Originalen in der Univ.-Bibl, zu Warschau aufgenommen. Die Anordnung ist 
chronologisch, m. Sorgfalt, alphabet. Namen- und Sachregister.

54 3 Wjestnik, Historiceskij: Systemat. Inhaltsverzeichniss d. Histor. Wjestnik,
4880—89. St. Petersb. 4894. 8°. Hfrzbd. 297 pag. Russisch. 2. 50

54 4 Wislocki, W. Incunabula typographica bibliothecae Universitatis Jagellonicae
Cracoviensis. Cracov. 4 900. Lex. 8°. 4 2. —

545 Wladimiroff, P. Die altrussische Litteratur der Kiew’schen Periode, 4 4. bis
43. Jahrh. Kiew 4 904. gr. 8°. 464 pag. Russisch. 9. —

54 6 — Beliko Serzalo. Zur Geschichte d. russ. Übersetzungslitteratur im 4 7. Jahrh.
Moskau 4 884 u. Kasan 4 885. gr. 8°. Russisch. 8. —

54 7 — Vorlesungen üb. d. Geschichte d. russ. Literatur. Kiew 4 896. 8°. 276 pag.
Russisch. 7. 50

54 8 Wolter, E. A. Bibliograph. Materialien z. ein. Biographie v. A A. Potebnja.
St. Petersb. 4 892. 8°. 34 pag. Russ. 4. —

54 9 Wostokoff, A. Ch. Notizen üb. sein Leben. Hrsg. v. W. J. Sressnewskij.
St. Petersb. 4 904. 8ft. M. Portr. (A.) 4 4 4 pag. Russisch. 2. —

520 Wnrzbach, C. V. Biograph. Lexicon d. Kaiserthums Oesterreich, enthalt,
die Lebensskizzen d. denkwürd. Personen, welche seit 4 750 in d. Österreich. 
Kronländern geboren wurden oder darin gelebt haben. 60 Bde. Wien 4856—92.
8». (360 M.) 4 40. —

524 Wuttke, H. Die Entstehung d. Schrift, die verschied. Schriftsysteme u. d. 
Schriftthum d. nicht alfabetisch schreibenden Völker. Leipz. 4 877. 8°. Mit 
34 Taf. (20 M.) 4 0. —

522 Zdziarski, St. Pieswiastek ludowy w poezij polskiej XIX wieku. Wars­
zawa 190 4. 8°. v 9. —

523 Zibrt, C. BibliografickV prehled CeskVch närodnich pisni. v Praze 4 895.
gr. 8°. 326 pag. 6. 50

Ausführl. Register aller bisher irgendwie abgedruckten böhmischen (mähr. u. slovak.) 
Volkspoesie, sehr anerkennend besprochen im Archiv f. slav. Phil. XV11I S. 613.

Culturgeschichte (Ethnographie, Archaeologie etc.) 
der Slaven. Slavisches Recht.

524 AbraschkiewiCZ, ffl. M. Ehebruch vom Gesichtspuncte des Criminalrechts.
Histor.-dogmat. Untersuch. Odessa 4 904. Lex. 8°. 646 pag. Russisch. — 
Mittheil. d. neuruss. Univers. Odessa Bd. 96. 4. —

525 Adelaüg, F. Die Korssunschen Thüren in d. Kathedralkirche zur Heil.
Sophia in Nowgorod. Berl. 4 823. 4°. M. 9 Taf. 5. —

526 ArdäSCheff, I. A. Die Bolgar-Ruinen u. die alten Wolga-Bolgaren nach der 
Beschreib, v. E. P. Turnerelli. Kasan 4 90 4. 8°. M. illustr. (S.-A.) 48 pag. Russ. 2. —

527 Balzer, 0. Przyczynski do historyi źródeł prawa polsk. (Beiträge zur Gesch.
d. poln. Rechts.) w Krakowie Akad. 4 903. gr. 8°. 4. —

528 Behm, E. u. H. Wagner. Die Bevölkerung der Erde. Jährl. Übersicht üb.
neue Arealberechngn., Gebietsverändergn., Zählgn. u. Schätzgn. d. Be­
völkerung auf d. ges. Erdoberfläche. Heft 4 — 7. Gotha 4 872—82. 4°. Mit 
Karten, (,34a M.) 20. —

529 Beltman, A. Die Indogermanen od. Sueven. (Etymolog.-ethnolog. Abhandl.)
Moskau 4 856. gr. 8°. M. 4 Karte. 4 68 pag. Russisch. 6. —

530 Berezin, L. W. Kroatien, Slavonien, Dalmatien u. die Militärgrenze. 2 Bde.
St. Petersb. 4 879. gr. 8°. M. 4 Karte. Russisch. Vergriffen. 20. —

Eingehende, wissenschaftl. Beschreib, dieser Länder, ihrer Geographie u. Topographie, 
polit. Organisât., Handel u. Industrie, L i t e r a t u r ,  Re l i g i on  u. E t hnogr a ph i e .  (Mytho­
logie d. Südslaven, Gebräuche, volksthüml. Spiele u Tänze, häusl. Leben etc.)

534 Bergmann, F. G. Les Scythes, les ancêtres des peubles german, et slaves.
Halle 4 858. 8». cart. 4. —

532 Besobrasof, W. Études s. l’économie nationale de la Russie. Région (centrale)
industrielle de Moscou. 2 tom. 3 vol. St. Pétersb. Ac. 4 883 — 86. 8°. 8. —
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533 Bezzenberger, A. Die kurische Nehrung u. ihre Bewohner. Stuttg. 1889.

8°. M. 1 Karte u. 8 111. (75 M.) 8. —
534 BidlO, J. Jednota bratrska v prvnim vyhnanstoi, 1548—72. (Die Kirche

d. böhrn. Brüder.) 2 vol. Praze 1900—3. 8°. (5 Kr.) 3. —
535 Bradke, P. V. Methode u. Ergebnisse d. arischen (indogerman.) Alterthums­

wissenschaft. Giess. 1890. 8°. (7f M.) 3. —
536 Brennsohn, J. Zur Anthropologie der Litauer. Dorpat 1 883. 8°. M. 3 Tab. 61 SS. 1. 50
537 Brückner, A. Die Europäisierung Russlands. Land u. Volk. Gotha 1888.

8». (10 M.) 3. —
538 Bulić, Fr. Hrvatski spomenici u kninskoj okolici uz ostale suvremene 

dalmatinske iz dobe narodne hrvatske dinastije. Sv. 1. u Zagrebu 1 888. 4°.
M. 18 Taf. Nicht weiter erschienen. 4. 50

Culturgeschichte der Slaven. Slavisches Recht. 27

539 Cemy, A. Mythiske bytosöe luziskich Serbow. 2 vol. Budysin 1893—98. 8°. 9. —
Wendische Mythologie yon einer Gründlichkeit und Wissenschaftlichkeit, wie sie kein 

anderes slavisches Volk aufweisen kann; nicht weniger als 241 Sagen sind nach mündlicher 
Überlieferung hierin mit aufgenommen.

540 Codex ju r is  m unicipalis regni Bohemiae. Vol. II: Privilegia regalium
civitatum provincial, annor. 1225—1 419. Vydävä Jar. Celakovsky. v Praze 
1895. 80. (20 M.) 13. —

541 Collection, New general, of voyages and travels in Europe, Asia, Africa 
and America; with respect to the manners and costums of the several 
nations, their religion and government, arts and sciences, trades and manu­
factures. 4 voi. London 1 744 — 47. 4°. W. many maps and plates. Ldrbde.
10 Taf. fehlen. 8. —

542 Creuzer, Fr. Symbolik u. Mythologie d. alten Völker, besonders d. Griechen.
2. umgearb. Ausg. 6 Bde. Darmst. 1819—23. 8». Mit Atlas v. 60 Taf. 4°.
Ppbde., Atlas broch. 18. —

Bd. 5 u. 6, enth.: Mone,  Gesch. d. He i d e n t h u ms  im nör dl .  Eur opa ,  sind in d. 
späteren Auflage nicht wieder erschienen.

543 Cvijic, J. Die Siedelungen in Serbien. 2 Bde. Belgrad 1902—3. 8°. Mit 
Atlas v. 75 Taf. u. Kart. u. 54 lllustr. im Text. 2030 pag. Serbisch.

544 Danes, G.V. Bevölkerungsdichtigkeit der Hereegovina. Prag 1 903. 4°. M.Karte.
545 Djakonov, M. Ocerki iz istoriji selskago naselenija v moskovskom gosu- 

darstve (Geschichte d. Landbevölkerung im Moskauer Reiche). St. Petersb. 
1901. 8°. Russisch.

546 Dimitrijeff, Th. Geschichte d. gerichtlichen Instanzen u. d. bürgerl. 
Appellations-Gerichtsverfahren von d. Gesetzbuch bis zur Verordnung üb. 
d. Gouvernements. Moskau 1865. 8°. Hfrzbd. 580 pag. Russisch. Vergriffen 
u. sehr gesucht.

547 Dovnar-Zapolskij, M. Gosudarstvennoje chozjaistwo Litowskoi Russi pri 
Jagellonach. (Regierg. u. Wirthschaft im russ. Litauen unt. d. Hause d. 
Jagellonen.) Kiew 1901. 8°. (A.) 819 pag. Russisch.

548 Eikind, A. D. Die Weichselpolen. Anthropol. Skizze. Moskau 1 896. fol. 
(S.-A.) Russisch.

549 Eugelmaun, J. Einleitung in d. russische Gerichtswesen. Dorpat 1901. 8°. 
(A.) 351 pag. Russisch.

550 d’Erkert, R. Atlas ethnograph. des provinces habitées par des Polonais. 
St. Pétersb. 1863. fol. obi.

6 color. Blätter, welche durch verschiedene Schraffirung die Vertheilung d. poln., russ., 
deutschen, lettischen u. israelit. Bewohner d. ehemal. poln. Landesgebiete darslellen; 
zugleich Sprachenkarte.

2 0 .
1.

4.

10.

6.

3.

3.

4.

551 — Der Kaukasus u. s. Völker. Nach eigener Anschauung. Leipz. 1887. 8°.
M. Textabb., Lichtdrucken u. 1 elhnogr. Karte des Kaukasus. (12 M.) 9. —

552 Ernouf. Le Caucase, la Perse et la Turquie d’Asie d’après la relation de 
Thielmann. 2. éd. Paris 1 880. 8°. Av. 20 grav. et 1 carte. Lwdbd. (4 fr.) 2. —

553 Faminzin, A. S. Die Götter d. alten Slaven. 1. (einz.) Bd. St. Petersburg
1884. 8°. 331 pag. Russisch. 8. —

554 Freytag’s Export-Atlas. Statist. Darstellung der Ein- u. Ausfuhr aller wichtigen
Handelsartikel nach ihr. Werte nebst d. Konsular-Vertretungen d. Deutschen 
Reiches u. Oesterreich-Ungarns. 28 Tafeln u. 1 Karte der Verkehrswege mit 
Verbreit, d. Verkehrssprachen. Wien (1901). quer fol. Lwdbd. (17 M.) 10. —
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555 Gesetze, Russische: Bürgerl.Gesetzbuch, Strafgesetzbuch, Verwaltungsgesetz.
3 Bde. St. Petersb. 4 879—80. 8°. Hfrzbde. (5§ Rub.) Russisch. 3. 50

556 — Landwirthschaftsgesetzgebung, Gesetze f. d. geistlichen Stand, Zoll­
gesetze. 3 Bde. St. Petersb. u. Moskau 1872 — 80. 8°. (6| Rub.) Russisch. 2. 50

557 GisevillS, Eduard. (Selbstbiographie. — Aus d. litau. Volksleben. — 
Litauische Sagen etc.) Tilsit 4 881. 8°. 4. —

558 Gräberfunde: Hensche, d. Gräberfund bei Fürstenwalde. M. 1 Taf. —
Berendt, 2 Gräberfelder in Natangen. M. 8 z. Th. chromolithogr. Taf. —
Klebs, die neueren Ausgrabgn. in Natangen. M. 2 Taf. — Berendt, die 
Pommerellischen Gesichtsurnen. M. Nachtr. M. 41 Taf. — Tischler, üb. d. 
praehistor.-anthropol. Arbeit d. phys.-ökon. Gesellsch. Königsb. 1869—77.
4°. In 4 Hlwdbd. (S.-A.) 6. —

559 Haxthausen, A. de. Etudes sur la Situation intérieure, la vie nationale et 
les institutions rurales de la Russie. 3 vol. Hanovre et Berlin 4 8 47—53.
8°. Vol. 4—2 Hfrzbde., 3 br. Vergriffen. 20. —

560 — Studien üb. d. inneren Zustände, d. Volksleben u. insbes. die ländl.
Einrichtungen Russlands. 3 Bde. Hann. u. Berl. 4847—53. 8°. M. Holzschn. 
Hfrzbde. 15. —

561 Heikel, A. Antiquités de la Sibérie occident, conserv. dans les musées de 
Tomsk, de Tobolsk, de Tumen, d’Ekatérinenbourg, de Moscou et d’Helsing-
fors. Helsingf. 4 894. gr. 8°. Av. 30 pl. Mém. de la Soc. finno-ougr. 6. 5. —

562 Hellwald, Fr. V. Die Erde u. ihre Völker. 3. umgearb. Aufl. Stuttg. 1884.
gr. 8°. M. zahlr. Illustr. u. Karten. Hfrzbd. (14| M.) 4. —

563 Hertz, K. K. Gesammelte Werke. Bd. 6—9: Aufsätze üb. mittelalterl. u.
neue Kunst. — Archaeol. u. Kunst-Chronik, 1857—82. 2 vol. — Krit. u.
bibliograph. Arbeiten. St. Petersb. 1 900 — 4. 8°. (4 6j M.) Russisch. 6. —

564 Hoernes, M. Wissenschaft!. Mittheilungen aus Bosnien u. d. Hercegovina.
Bd. 4. (Archäologie. Geschichte. V olkskunde. Naturwissenschaft.) Wien 
1893. Lex. 8°. M. 30 Taf. u. 760 Holzschn. cart. (20 M.) 12. —

565 Jakowleff, L. Altrussische Fahnen. Moskau 1865. 4°. Mit Atlas von 4 1 
(3 schön color.) Taf. u. 1 Frontisp. in fol. Hfrzbde. Russisch. — Der Einband
des Textbandes etwas lädirt. 42. —

Bildet die Ergänzung zur 3. Abth. der »Antiquités de l’Empire Russe«.
566 Jireèek, H. Spisy prâvnické o prévu ceském v 16.-tém stoleti. (Schriften

üb. d. böhm. Recht d. 16. Jahrh.) ve Vidni 4883. 8°. (2 fl.) 2. 50
567 Käblikoff, J. Die Frage der Landarbeiter. Moskau 1884. 8°. 299 pag. Russisch. 5. —
568 Kohn, A. u. G. Mehlis. Materialien z. Vorgeschichte d. Menschen im östl. 

Europa. 2 Bde. Jenal 879. 8°. M.19 (z.Th. col.)Taf.,1 Karte u. zahlr. Abbildgn. (31M.) 8. —
569 Höhne, B. V. Beiträge z. Geschichte u. Archäologie von Chersonesos in

Taurien. St. Petersb. 1848. 8°. M. 4 0 Taf. (S.-A.) 247 SS. 4. —
570 Kolberg, 0. Chełmskie. Obraz etnograf. 2vol. Kraków 1890 -  94. 8°. Mit

42 Taf. (Vol ks t r acht en etc.). .. 12. —
I. Land u. Volk. Feste u. Gebräuche. II. Über 500 Lieder (grossentheils m it d. 

Me l odi en) ,  Sprichwörter u. Räthsel, Aberglauben, Zauberei, etc.
571 Koeppen, P. V. Über d. Briefverkehr in Russland. St. Petersb. Ac. 1841.

4°. 55 SS. Vergriffen. 2. 50
572 — Die Deutschen im Petersburger Gouvernement. 1850. 45 SS. — Kutorg, S. 

Finnische Elemente im Petersb. Gouvern. 1853. 4 8 pag. Russisch. 8a. (S.-A.) 4. 50
573 — Ethnograph. Karte d. europ. Russland. Schöne grosse Wandkarte auf

Leinwand aufgezogen mit Text in 8°. St. Petersb. 1852. Russisch. Selten. 5. —
574 — Ethnographische Karte d. Petersburger Gouvernements (61 : 8 4 cm.).

Mit erklär. Text in 4°. St. Petersb. 1849 — 67. 4. —
575 — Überden Kornbedarf Russlands. St. Petersb. Ac. 1 842. 4a. (S.-A.) 92 SS. 1. 50
576 — Statist. Reise in’s Land der Donischen Kosaken durch die Gouv. Tula,

Orel u. Woronesch 1850. St. Petersb. 1852. gr. 8°. M. 4 Karte. 4. —
577 — Die 9. Volkszählung. Einwohnerzahl Russlands, 4 851. St. Petersb. 1857.

gr. 4°. 298 pag. Russisch. 3. —
578 KrüUSS, F. S. Sitte u. Brauch d. Südslaven. Wien 1885. 8°. (13 M.) 8. —

Behandelt auf Grund heimischer, gedruckter u. ungedruckter Quellen die Sitten u.
Bräuche der südslav. Völker, Hausgemeinschaft, Liebes-, Ehe- u. Familienleben, etc., durch 
den ganzen Band zerstreut finden sich eine grosse Anzahl Volkslieder, Sprichwörter, Zauber­
sprüche, die Verfasser mit grossem Fleiss an Ort u. Stelle gesammelt hat.
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579 Kriz, M. Beiträge zur Kenntnis d. Quartärzeit in Mähren. Steinitz 1903.

8°. M. 180 Illustr. (8 Kr.) 3. 50
580 — Die Höhlen in d. mähr. Devonkalken u. ihre Vorzeit, 2 Thle. 1891—92.

gr. 8». M. 5 Taf. (S.-A.) 292 SS. , 2. —
581 Kwestya Włościańska w Polsce podług właściwych swoich pierwiastków

przez niewiadomego autora. Wyd. J. N. Bobrowicza. Lipsk 1849. 8°. 1. 50
582 Lappo-Danilewskij u. Miklaschewskij. Materialien u. Untersuchgn. z.

Gesch. d. Brücken- u. Thorgelder im moskowit. Reiche im 18. Jahrh. St. 
Petersb. Ac. 1902. 4«. 73 pag. Russisch. 2. —

583 Lecky, W. E. H. Sittengeschichte Europas von Augustus bis auf Karl d. Gr. 
tibers. v. H. Jolowicz. 2. Aufl. verm. v. F. Löwe. Leipz. 1 879. 8°. (9 M.) 3. —

584 Legis, G. Th. Alkuna. Nordische u. nord-slavische (u. wend.) Mythologie.
Leipz. 1831. 8°. M. 13 Abbild., Karte u. Stammtaf. Hlwdbd. (6 M.) 2. —

585 Lelewel, J. Narody na ziemiach sławianskich, przed powstaniem polski.
(Die Völker in d. slav. Ländern.) Poznan 1 853. 8°. M. 6 Kart. Hfrzbd. 901 pag. 7. 50

586 Lex Stephani Dusani, ed. Fr. M i k 1 o 8 i c h. Fase. 1. (unic.): Textus ser-
bicus. Vindob 1856. 8°. 1. 50

Culturgeschichte der Slaven. Slavisches Recht. 29

Diese Ausgabe eines der wichtigsten altserbischen Texte, welche sich besonders für 
Vorlesungszwecke eignet („in usum discipulorum meorum edidi“), galt lange als vergriffen.
Die kleine Restauflage ist jetzt in meinem Besitz.

587 ------ Mit Einleit. u. Anmerkgn. hrsg. v. St. Novakovic. u Beogradu 1898. 8°. 6. —
Neue vollständig neubearbeitete Ausgabe.

588 Liber judicii civitatis Jicinensis (1362—1 4 07). Ed. Ferd. Mencik. Jicini
1 898. 8«. 388 pag. 3. 50

589 Lippert, J. Die Religionen d. europäischen Culturvölker d. Litauer, Slaven, 
Germanen, Griechen u. Römer in ihr. geschichtl. Ursprünge. Berl. 1881.
8». (8 M.) 2. 50
Ma g a z i n  f. d. K u n d e  d. g e i s t .  u. s i t t l .  L e b e n s  in R u s s l a n d ,  s. No. 77.

590 Mäjewski, E. de. Instruments de silex préhistor. recueillis près du village
d’Ossowka. Texte polon. et franç. Warszawa 1895. 4°. Av. 22 pl. In 
Mappe. (15 M.) 8. —

591 Malmberg, W. Altertümer Südrusslands. Der Kurgan Karagodeuaschch.
St, Petersb. Ac. 1895. fol. 1. —

592 Matiegka, H. Crania bohemica. Bd. I: Böhmens Schädel aus d. VI.—XII.
Jahrh. Prag 1891. gr. 8°. M. 4 Taf. u. 5 Tab. (6 M.) 3. —

593 Matulewicz, G. B. Doctrina Russorum de statu justitiae originalis. Cracov.
1903. 8o. 5. —

594 Maximowitsch, M. A. Gesammelte Werke. (Geschichtliches. Archaeolo-
gisches. Üb. russ. Sprachwiss. u. Literatur.) 3 Bde. Kiew 1876—80. gr. 8°. 
Russisch. 36. —

595 Mctrika, Litovskaja. Litauische Gerichtsurkunden a. d. Jahren 1469 — 1523.
Hrsg. v. d. Kaiserl. Archaeograph. Gesellsch. Vol. 1. St. Petersb. 1903. 4°.
M. 5 Facs. 1000 pag. Russisch. 8. —

Der vorliegende Band, gleich interessant für den Kultur- wie Rechtshistoriker, ist 
durchgehend mit erläuternden Anmerkungen versehen und enthält neben einem chronolo­
gischen Index (50 S.) ein umfangreiches InhaltsYerzeichniss von 258 SS.

596 Miklosich, F. Die Rusalien. Beitrag z. slav. Mythologie. Wien. Ac. 1864.
8°. Vergriffen. 1. 50

597 Miletic, L. Die Bevölkerung des alten Bulgariens. Sofia 1902. 8°. 224 pag.
Bulgar. 3. —

598 Möller, E. Lage d. Bauernstandes in Polen. St. Petersb. 1859. 8°. Hfrzbd.
305 pag. Russisch. 2. 50

599 Monuments préhistoriques de l’ancienne Pologne publ. par la Commission
archéolog. de l’Académie des sciences de Cracovie. I. série: Prusse royale 
p. G. Orsowski, trad. p. S. Zaborowski-Moindron. Livr. 1—4 (tout publié). 
Cracov. 1879. 4°. Av. 45 tab. — Poln. u. franz. Text. 16. —

Vollständiges Ex., soweit erschienen, dieses wichtigen archäolog. Werkes.
600 Myślistwo ptaszę, dzieło z 16. wieku. Teraz wa nowo przedruk, z dodan. 

przed., objaśn. i przyp. A. Wagi. (Die Vogeljagd als Beschäftigung im 16.
Jahrh.) w Warszawie 1842. 8°. Hfrzbd. Vergriffen u. selten. Sehr interessant. 5. —

601 Nadeschdin, P. Natur u. Völker in u. um den Kaukasus. St. Petersb. 1869.
8°. Russisch. M. Bleistiftnotizen. 5. —
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602 Nemirowitsch-Dantschenko, W. J. Solovki. (Reiseerzählungen.) St. Petersb.

1875. 8°. Russisch. 2. —
603 Neuwirth, J. Die Wandgemälde im Kreuzgange des Emausklosters in Prag.

341 z. Th. color. Tafeln mit Text u. 13 Abbildgn. im Text. Prag 1898. fol.
In Hfrzmappe. (75 M.) Forschgn. zur Kunstgesch. Böhmens III. 40. —•

604 OüVaroff, Al. Recherches sur les antiquités de la Russie Méridionale et
des côtes de la Mer Noire. 2 vol. de texte et atlas de 41 planches (en 
partie coloriées) gr. in-fol. Paris 1855—60. fol. 75. —

605 — — Hfrzbde. Seltenes Prachtwerk. 80. —
606 Pekarskij, P. Zur Geschichte der Freimaurerei in Russland im 18. Jahrh.

St. Petersb. 1869. 8°. (A.) 224 pag. Russisch. 3. —
607 Pütt, A. F. Anti-Kaulen od. myth. Vorstellungen v. Ursprünge d. Völker

u. Sprachen. Lemgo 1863. 8°. (6 M.) 2. 50
608 — Die Zigeuner in Europa u. Asien. Ethnogr.-linguistische Untersuchung.

2 Bde. Halle 1844—45. 8°. Lwdbde. (16 M.) 5. —
609 Prawo polityczne i cywilne Korony polskiey y W. H. Litewskiego, to 

iest: Nowy zbiór praw oboyga narodow od roku 1347 az do teraznieyszych 
czasów. (Ed. Trebecki.) 2 tom. Warszawie 1789—91. fol. — Zbiór konsty- 
tucyi i uchwał seymu agitującego sie od 1788 do 1790. Warszawie 1791.
Zus. 3 tom. 2 vol. Ppbde. Äusserst selten. 25. —

610 ProkOTSkij, J. A. Genesis praetorskago prava. (Geschichte d. prätor. Rechts.)
Kiew 1901. 8°. (A.) 209 pag. Russisch. 1. 50
P ro v i n z i a 1 - B1 ä t te r, Neue p r eus s i s c he ,  8. No. 90—91.

611 Provinzialrecht der Ostseegouvern. Bd. I u. II: Behördenverfassung, Stände­
recht. A. d. Russ. St. Pet. 1845. Lex. 8°. Hfrzbd. 4. —

612 Radde, G. Reisen an der persisch-russischen Grenze. Talysch u. s. Be­
wohner. Leipz. 1886. 8°. M. 12 Abbildgn., 4 Taf. u. 1 Karte. (15 M.) 7. —

613 Rätzel, F. Völkerkunde. 2. neubearb. Aufl. 2 Bde. Leipz. 1894—95. Lex. 8°.
M. 1103 Textabbildgn., 36 Taf. u. 6 Karten. Hmaroqbde. (28 M.) Schönes Ex. 18. —

614 Rawinsky, S. D. Geschichte d. russ. Schulen der Heiligenmalerei bis Ende
des 17. Jahrh. St. Petersb. 1856. 8°. (S.-A.) 196 pag. 3. —

615 Revel, J. 6 Semaines en Russie. (Sites, moeurs, industrie, beaux-arts etc.)
Paris 1893. 8<>. (31 fr.) 1. 50

616 Römer, F. The bone caves of Ojcow in Poland. Transi, by J. E. Lee.
Lond. 1884. 4°. W. sketch-map and 13 pl. Lwdbd. (12£ sh.) 5. —

617 Rowiński, D. A. Nie. Ivan. Utkin (1780—1863), s. Leben u. s. Werke.
St. Pet. 1884. 8J. M. Portr. 196 pag. Russ. 2. —

Geschätzter russischer (Portr.-)Maler mit raisonn. Cataloge s. Werke.
618 E a x e X X a Q o n o v k o s ,  M. ’ExxXrjGiaanxov Sixaiov rr\s avaroXtxt/s oq- 

d'oSo^ov èxxXrjaiae fiera rov îg%vovtos vvv êv rrj ¿xxXr/Gia rov Tlar^iaq^eiov
xai èv ‘EXXaSi. ’Ev ’A&rjvais 1898. 8°. 560 pag. 6. —

Das erste wissenschaftlich bearbeitete Kirchenrecht der griech. Sprache.
619 Sawwaitow, P. Beschreibung alterthüml. Gebrauchsgegenstände, Kostüme,

Waffen, Kriegsausrüstungen u. Pferdegeschirre d. Zaren. Mit erläut. Ver­
zeichniss. St. Petersb. 1865. 8°. M. 12 Taf. 351 pag. Russisch. 4. —

620 Sbornik ot bułgarski narodni nmotworenija. Abth. i: Bułgar. Volkslieder,
Heft 1 u. Abth. III: Sitten, Aberglauben u. Kostüme, Heft 7. Hrsg. v. K. A. 
Scbapkareff. Sofia 1891. 8°. 174. 292 pag. 3. —
S b o r n i k  m a t e r i a ł ó w ,  s. No. 106.
S b o r n i k  n a r o d o p i s n y  c e s k o s l o v a n s k y ,  s. No. 108.

621 Schein, P. Der Grossrusse in s. Liedern, Gewohnheiten, Gebräuchen, 
Glaubenslehren, Märchen, Legenden etc. Bd. 1. St. Petersb. 1898—1900.
4°. XXVIII. 833 pag. Russisch. 18. —

622 — Materialien zum Studium d. Lebens u. d. Sprache d. Bevölkerung d.
nordwestl. Russlands. 2 tom. 3 vol. St. Petersb. 1887—93. gr. 8°. Mit 
Notenbeilagen. Ca. 1700 pag. Russ. 28. —

Gebräuche u. Volkslieder, Märchen, Sagen u. Anecdoten d. Weissrussen; sehr ausführlich 
besprochen r. Polirka im Arch. f. slay. Phil. XIX.

623 — Materialien zum Studium von Zustand u. Sprache der russ. Bevölkerung 
des westsibir. Kreises (Weissrussen). Bd. 3: Wohnung, Kleidung, Nahrung, 
Beschäftigung etc. St. Petersb. 1902. 8°. M. 1 Portr. (A.) 535 pag. Russ. 5. —

30  Culturgeschichte der Slaven. Slavisches Recht.
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624 Schleicher, A. Briefe über die Erfolge e. wissensch. Reise nach Litauen.

Wien. Ac. ■1852. 8°. 36 SS. Vergriffen. 4. 50
Beiliegend: Schleicher. O jazyku litevkem. 1853. 8°. (S.-A.) 15 pag.

625 Schlözer, A. L. Öffentliches u. Privat-Leben, von ihm selbst beschrieben.
4. (einz.) Fragment: Aufenthalt in Russland, 4761—65. Gott. 1802. 8°. cart. 2. —

626 Schönrock, A. Über die Bewölkungsverhältnisse des russischen Reiches.

Culturgeschichte der Slaven. Slavisches Recht. 31

St. Petersb. Ac. 4 895. 4°. M. 8 Taf. (14* M.) Russisch. 7. —
627 Schulenbarg, W. V. Wendische Volkssagen u. Gebräuche aus d. Spree­

wald. Leipz. 4880. 8°. (6 M.) 4. 80
Anschauliches und unverfälschtes Bild d. Volkegeistes der Wenden im Spreewalde. Als 

Sprachproben folgen einige zusammenhängende Texte.
628 Schulze, E. 0. Die Kolonisierung u. Germanisierung d. Gebiete zw. Saale

u. Elbe. Leipz. 1896. Lex. 8°. (20 M.) 14. —
629 Skorov, A. Sammlung von Gesetzen u. Verordnungen zur Regelung d. 

rechtlichen u. socialen Verhältnisse auf d. platten Lande. Moskau 1883. 8°.
(4 Rub.) Russ. 7. —

630 Sostojnie, Ekonomitscheskoe, gorodskich poseleneii evropeiskoi Rossii,
1 861 — 62. (Der Ökonom. Zustand der Stadtbevölkerung d. europ. Russlands.)
2 vol. St.̂  Petersb. 4863. 8°. Hfrzbde. 46. —

634 SpasowiĆ u. Pilz. Volkswirthschaftl. Fragen bezügl. Polens. 2. Auf]. Bd. 4.
St. Petersb. 1902. 8°. 251 pag. Russisch. 2. —

632 Spassky, G. De antiquis quibusdam sculpturis et inscriptionibus in Sibiria
repertis. Petrop. 4 822. qu. 4°. M. 7 Taf. cart. 2. —

633 Speransky. Die am Wege liegenden Kreuze in Böhmen u. Mähren. Moskau
1895. gr. 8°. M. 1 Taf. (S.-A.) 23 pag. Russisch. 1. —

634 Sressnewskij, N. Die Wöchnerin (im Aberglauben) bei den Slaven u. and.
heidn. Völkern. Moskau 1855. 8°. 26 pag. Russisch. 2. —

635 Sugenheim, S. Geschichte d. Aufhebung d. Leibeigenschaft u. Hörigkeit
in Europa. St. Petersb. Ac. 4 861. gr. 8°. 543 SS. Vergriffen. 8. —

636 Swietek, J. Lud nadrabski (od Gdowa po Bochnię). Obraz etnograf. Krak.
1893. 8°. 728 pag. 8. —

Ackerbau u. Industrie. Das Wohnhaus. Das Volk. Feste u. Gebräuche. Lieder. Räthsel. 
Aberglauben. Volksmedizin. Spiele, Sprichwörter etc. — Mit Glossar.

637 Szaraniewicz, J. O rezultatach poszukiwań archeologicznych w okolicy
Halicza w roku 4 884 i 1885. Lwów 1886. 8°. M. 2 Taf. 1. —

638 — Rys wewnętrznych stosunków Galicyi wschodniéj w drugiej połowie 
4 5. wieku. (Inn. Verhältnisse im östl. Galizien in d. 2. Hälfte d. 15. Jahrh.)
Lwow 1869. 8°. 4. 50

639 Szumski, T. Myśli ogólne o polepszeniu handlu, rolnictwa, przemysłu i
edukacyi narodowey w Hięstwie Warszawskiem. (Allgem. Gedanken üb. 
Besserung v. Handel, Landwirthschaft, Industrie u. Volkserzieh, im Gross­
herz. Warschau.) Poznań 1814. 8°. 1. 50

640 Talko-Hryncewicza, J. Zarysy lecznictwa ludowego na Rusi południowej. 
(Grundzüge d. Volksmedizin in Südrussland.) Krakow 1893. 8°. (4 fl.) 5. —

641 Tissot, V. La Russie et les Russes, Kiew et Moscou. Impressions de 
voyage. Paris 1884. 4°. Av. 240 grav. Lwdbd. m. Goldschn. (24 fr.) 10. —

Enthält auch zahlreiche Mittheilungen über Volkssitten und Bräuche.
642 Tkâny, A. Mythologie d. alten Teutschen u. Slaven. Znaim 4 827. 8°. Mit 

Papier durchschossen u. m. zahlr. handschriftl. Ergänzungen. In 2 Ppbdn. 3. —
643 Tschémesoff, graveur russe, elève de G. F. Schmidt. Son oeuvre, reproduit 

par le procédé de G. Scamoni. Publié et annoté p. O. Rovinski. St. Pétersb.
1878. gr. fol. 50. —

Ein f. d. Geschichte d. russischen Kunst überaus wichtiges Prachtwerk auf Kosten d. 
Herausgebers, des hervorragendsten Kenners auf diesem Gebiete, in nur 50 Exx. hergestellt.
Es enthält in vollendeter Reproduction 17 Kupferstiche, deren Originale zu d. grössten 

„ Seltenheiten gehören.
644 Überblick über die alte Geschichte der Proto-Slowenen. Bd. II Abth. 4 :

Die Übersiedelung d. Thraker üb. d. Donau u. weiter nach Norden z. balt.
Meere u. zu uns nach Russland. Moskau 1851. gr. 8°. M. 8 Taf. 4 36 pag. 
Russisch. 3. —

645 Udincev, V. Istor. ocerk torgovago prava. (Geschichte d. Handelsrechts in
Russland.) Kiew 4 900. 8°. (A.) 218 pag. Russisch. 3. —
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64 6 Ursin, ML Skizzen aus d. Psychologie d. slavischen Stämme. St. Petersb.
1887. 8°. 221 pag. Russisch. 5. —

647 Uwaroff, Graf A. S. Archaeologie Russlands. 2 vol. Moskau 4 881. 4°. Mit
63 Taf. u. zahlr. Holzschn. cart. Russisch. — Vergriffen u. sehr gesucht. 40. —

64 8 Vachon, M. La vie et l’oeuvre de Pierre Vaneau, sculpteur franç. du 17. s., 
et le monument de Jean Sobieski. Paris 1882. 4°. Av. 4 photograv. et 
4 0 dessins. Hfrzbd. (25 fr.) Tiré à 280 exx. numérotés. 41. —

649 Vatschov, S. Narodna meteorologija. (Volksthümliche Meteorologie d. Bul­
garen.) Sofia 1900. 8°. 79 pag. 2. —

Vj e s t n i k  hrvatskoga arkeol. druztva, s. Ko. 121.
650 Volumina legom. Leges, statuta, constitutiones, privilégia regni Poloniae, 

magni ducatus Lithvaniae. Prawa konstytucye y przywileie Królestwa Pols­
kiego, y W. H. Litewskiego od seymu Wiślickiego roku 4347 az do ostâtniego
seymu uchwalone (roku 4 736). 6 vol. Varsava 1732—39. fol. Ldrbde. u. 
vol. 3 Prgtbd. 40. —

Anfang u. Schluss einiger Bände etwas wurmstichig.
654  Vol. 1, 2, 4, 6. Varsava 1732 — 39. fol. Prgtbde. Anfang u. Schluss

von Bd. 4, 2 theilweise stark angemodert u. wurmstichig. ä 5. —
652 Wesselowski, K. Über das russische Klima. St. Petersb. Ac. 1857. 4°.

735 pag. Russisch. 10. —
653 — Versuch einer Moralstatistik Russlands. St. Petersb. 1847. 8°. 64 pag.

Russisch. 3. —
Wi s l a ,  s. No. 123.

654 Wissendorff von Wissuknok, H. Materialien zur Ethnographie d. lettischen
Volksstammes d. Witebski’schen Gouvern. Mitau 1 897. 8°. 24 SS. —, 50

Scharfe Kritik der Wolterschen Schrift gleichen Titels.
655 Wocel, J. Er. Grundzüge d. böhm. Aiterthumskunde. Prag 4 845. 8°. Mit

8 Taf. Hlwdbd. 4. —
656 Wolter, E. A. Materialien z. Ethnographie d. lettischen Volkes im Vitebs-

kischen Gouvernement. Bd. 1: Festtags- u. Familienlieder d. Letten. St. 
Petersb. Ak. 4 890. 8°. 386 pag. Russisch. 8. —

657 — Die Volkselemente des Gouv. Suwalki nebst Materialien zur histor.-
ethnograph. Geographie des Kreises. St. Petersb. Ac. 1901. 4°. 317 pag. 
Russisch. 6. —

658 Zalaszowski, N. Jus regni Poloniae ex statutis et constitutionibus ejus- 
dem regni et M. D. L. collectum et additionibus ex jure civ. rom., canon., sax.
etc. auctum historiisque illustr. 2 vol. Posnaniae 4 699— 1702. fol. Ppbde. 25. —

Erste Ausgabe dieser wichtigen u. seltenen Sammlung. Die letzten 150 SS. d. 1. Bdes. 
oben etwas angemodert jedoch ohne Beschädigung d. Textes.

Z b i ó r  wiadomości do antropologii, s. Ko. 125.
Z e i t s c h r i f t  f ü r  E t h n o l o g i e ,  s. No. 126.
Z e i t s c h r i f t  f ü r  V ö l k e r p s y c h o l o g i e ,  s. No. 431.

659 Zibrt, C. Jak se kdy v cechäch tancovalo. Dejiny tance v cechäch, na
morave, ve slezsku etc. v Praze 1895. gr. 8°. M. 136 Holzschn. 391 pag. 4. —

6 60 — Listy z ćeskych dejin kulturnich. (Blätter z. böhm. Culturgeschichte.)
v Praze 4891. 8». 2. 25

Tisch- u. Hochzeitsgebräuche bei d. alten Böhmen. Kosmetik. Tabak etc.
661 — Staroćeskś vyrocni obyćeje, poverij, slavnosti a zäbavy. Prostonärodni 

pokud o nich vypravuji pisemni pamätky aż po näs vek. v Praze 4 889.
gr. 8°. 293 pag. 5. —

Die alten Gebräuche, Aberglauben, Volksbelustigungen u. Feste, Karneval- u. Oster- 
gebräuche etc. -

662 zirbt, C. i Z. Winter. Dejiny kroje v zemlch ćeskych. Vol. I i II: Od 
dob nejstarślch aż po dobu Belohorskć bitvy. v Praze 1892—94. 8°. Mit
362 Abbild. 24. —

Geschichte d. Tracht in Böhmen v. d. ältesten Zeit bis z. Schlacht am weissen Berge.
Ein schönes Werk.

Z i r a j a  S t a r i n a ,  s. No. 132.
663 Zolltarif, Allgemeiner, für d. Handel d. russischen Reichs in s. europ.

Gränzorten u. Häfen. St. Petersb. 4 842. 8°. 213 SS. 2. —
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664 Afanasiew, A. N. Russische Volksmärchen. 3. Aufl. m. e. biograph. Skizze

u. mehreren Registern v. A. E. Grusinsky. 2 vol. Moskau 1897. gr. 8°. Russisch. 12. —
Wörtlicher Abdruck der seltenen und gesuchten 2. Auflage, vermehrt um die biograph.

Skizze u. die Register.
665 Altmann, J. Die Sprichwörter d. Russen, die einen allgem. Charakter haben.

Bautzen, Jahrb. f. slav. Lit., 1855. 8°. 152 SS. 2. —
666 Bain, R. N. Cossack fairy tales and folk-tales selected, ed. and translated.

New ed. Lond. 1902. 8°. W. illustr. Lwdbd. (6 sh.) 3. 50
667 Baron, Kr. u. H. Wissendorff. Latwju dainas. (Lettische Volkslieder.)

Bd. 1, 2 u. 3 I. Mitau 1894 — 1905. gr. 8° 47. —
Von dieser grossen Liedersammlung, die nach Vollendung 20000 Liedertexte u. 60000 Va­

rianten enthalten soll, wurde mir der Vertrieb ausserhalb Russlands übergeben. Die 
Fortsetzung liefere ich regelmässig nach Erscheinen.

668 BartOS, Fr. Närodni pisne moravskä v nove nasbiranö. (1017 Volkslieder
Mährens mit d. Melodien.) v Brne 1889. 8°. 653. 152 pag. 16. —

669 Benfey, Th. Kleinere Schriften z. M ärch en fo rsch u n g , Sprachwissensch., 
Sanskritphilologie, verm. Inhalts. Ausgewählt u. hrsg. v. A. Bezzenberger.
2. Ausg. 4 Bde. Berl. 1894. 8». (29 M.) 15. —

670 (Bjesannow.) Kinderlieder. Moskau 1868. 8°. cart. 258 pag. Russisch.
Ohne Titel. 3. —

671 Biiinen, Russische, alter u. neuer Redaction. Hrsg, unter d. Redact. v. 
Tichonravoff u. Miller. Moskau 1894. Lex. 8°. M. 1 Facs.-Taf. u. 1 Notentaf.
392 pag. Russisch. 7. 50

Werthvolle Publication auf Kosten d. Ethnograph. Gesellschaft in Moskau.
672 — A v e n a r i u s , W. P. Kniga bilin. (Sammlung ausgewählter Stücke d.

russ. Heldenpoesie.) 4. Aufl. Moskau 1893. 8°. M. 16 Taf. u. 1 Portr. 361 pag. 5. —
673 — H i l f e r d i n g ,  A. Th. Oneschskische Biiinen, gesammelt im Sommer 

1871. 2. Aufl. Bd. 1, 2 u. 3 Th. 1. St. Petersb. 1896—1902. 8°. Russisch.
Soweit erschienen. 15. —

674 — L a w r o w s k i ,  N. Über den Text d. russ. Volksepen. Kiew 1877.
80. (S.-A.) 1. —

675 — O n t s c h u k o f ,  N. Petschorskija Bilini. (Sammlung von Biiinen aus
d. Petschoragebiete.) St. Petersb. 1904. gr. 8°. 424 pag. 7. —

676 Blagajić, K. Hrvatske narodne pjesme i pripoviedke iz Bosne. u Zagrebu
1886. 8». 135 pag. 2. —

677 Brzozowski, Fr. K. Przysłowia polskie. (Poln. Sprichwörter.) Kraków
1896. Lex. 8°. 191 pag. 3. —

678 Bnsslajef, Th. Chrestomathie d. altruss. Literatur u. Volksdichtung m.
Glossar. 7. Aufl. Moskau 1898. 8°. 480 pag. Russisch. 6. —

679 — — Dass. 9. verm. Aufl. Moskau 1904. 8°. 480 pag. Russisch. 6. 50
680 — Narodnajä poesijä. (Die russ. Volkspoesie, histor. Skizze.) St. Petersb. Ac.

1887. 8». 501 pag. 6. —
681 Cappeiler, C. Kaip seneji Letuvininkai gyveno. Aufzeichngn. aus d. Kreise 

Stallupönen m. Anmerkgn. u. Wörterbuch. Heidelb. 1904. 8°. M. Notenbeilage. 2. —
682 Genöva, Fl. Sbjör pjesnj svjatovih, ktore lud slovjanjskj v krolestvje 

pruskjm spjevacj lubj. Vol. 3: 126 kassub. Volkslieder, Sprichwörter etc.
v Svjecju 1878. 8°. cart. 96 pag. 2. —

Ce s k y  L i d ,  s. No. 51.

683 GnaplüS, Greg. Thesauri polono-lat.-graeci tora. III, cont. adagia p o lo -  
nica. Cracov. 1632. 4°. Holzbd. 1388 pag. S e lte n .— Titel fehlt, S. 1137
bis 1144 u. das 1. Bl. defect. 10. —

Berühmte Sprichwörtersammlung mit üb. 3000 poln. Sprichwörtern u. d. entsprach, 
lat. u. griech. Parallelen.

684 Gomenias, J. A. Maudrost star^ch ¿echu, za zrcadlo vystavenä potomkum. 
(A dagiorum  b o h em ico ru m  farrago.) Z rukopisu lesensköho vyd. J. V.
Noväk. v Praze 1901. 8°. 113 pag. 2. 50

Erste Ausgabe dieser altböhm. Sprichwörtersammlung, die bisher nur handschriftlich 
erhalten war.
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685 Damberg, J. Versuch ein. Geschichte d. russ. Ilja-Sage. Helsingf. 1887.
8«. 118 pag. 2. 50

686 Dobrzycki, St. Pieśni Kochanowskiego, w Krakowie 190 6. gr. 8°. 3. —
687 Federowski, M. Lud białoruski na rusi litewskiej. Materyały do etnografii

słowiansk. 3 vol. w Krakowie 1897—1903. 8°. 25. —
Von grossem folkloristischen Interesse.

688 — Lud okolic Żarek, Siewierza i Piliey. 2 vol. Warszawa 1888—89. 8°.
M. Melodien. 434 pag. 4. 50

689 Franko, J. Galizko-russki narodii pripovidki. (Galizisch - ruthen. Volks­
sprichwörter.) Vol. 1: A— Diti. Lwów 1901—5. 8°. 600 pag. 5. —

Diese auf 4—5 Bände berechnete, reichhaltigste Sammlung ruthenischer Sprichwörter wird 
durch ihre sorgfältige Aufzeichnung u. correcte Redaction ein Schatz für ukräin. Folklori- 
stik werden. Die Fortsetzung kann je nach Erscheinen Ton mir ebenfalls bezogen werden.

690 Gliński, A. J. Bajarz polski. Baśni, powieści i gawędy łubowe. 3. verb.
Aufl. 4 tom. 2 vol. Wilna 1899. 8°. 4. 50

691 Golowatzki, Th. Volkslieder d. galiz. u. ostungar. Ruthenen (im Original­
text). 3 Thle. in 4 Bdn. Moskau 1 878. gr. 8°. M. 20 Taf. (C ostiim e) u.
1 ethnograph. Karte. Russisch. 36. —

Tadelloses Ex. dieser wichtigen u. seltenen Sammlung.
G o r i , S 1 a t J e v i , s. No. 60.

692 Grigorjew, A. Epische Volksdichtungen u. histor. Lieder aus Archangelsk,
1899—1901 mit Phonograph aufgenommen. Bd. 1 (einz.): Küstenland. Moskau 
1904. gr. 8°. M. 56 Notenbeispielen. 708 pag. Russisch. 10. —

693 Grohm&nn, J. V. Sagenbuch v. Böhmen u. Mähren. 1. (einz.) Bd. Prag
1863. 8°. (4 M.) 2. —

694 Hanns, J. J. Literatura prislovnictvi slovanskdho a nemecköho. (Literat.
d. slav. u. deutsch. Sprichwörter.) v Praze 1853. 8°. Lwdbd. 4. 50

695 Homik, M. Delnjoserbske ludowe pesnje, z rukopisneje zberki B. Markusa.
(Niederlaus. Volkslieder.) Budysin 1882. 8°. 63 pag. 1. 50

696 JastrebOW, J. S. Gebräuche u. Lieder der türkischen Serben. Mit Glossar.
St. Pet. 1889. 8°. 628 pag. Russisch. 10. —

697 Jemersic, J. N. Kopnom i morem na Plitvicka jecera. Zagreb 1904. 8°.
M. Illustr. 455 pag. Sagen u. Legenden Kroatiens. 5. 50

698 Jermoloff, A. Bauernweisheit in Sprichwörtern, Redensarten etc. 4 vol.
St. Petersb. 1901—5. 8°. Russisch. 35. —

Interessanter Bauernkalender; der Text in russischer, die Bauernregeln selber aber in 
der Sprache ihres Ursprungslandes.

699 Iliev, A. T. Sammlung d. geistig. Volksproducte. I: Volkslieder. Sofia
1889. 8°. Bulgarisch. 5. —

700 Istomln, Th. M. u. G. 0. DütSCh. Lieder des russ. Volkes im Gouvern. 
Archangel u. Olonec. St. Petersb. 1894. Lex. 8°. M. Musiknot. u. 1 Karte.
cart. 244 pag. Russisch. 7. —

701 Istomin, F. M. u. S. M. Ljapnnov. Lieder des russischen Volkes, ge­
sammelt in d. Gouv. Vologda, Viatka u. Kostroma. St. Petersb. 1899. Lex. 8°.
Mit Musiknot. u. 1 Karte. 279 pag. Russisch. 7. 50

702 Jnszkiewicz, A. Melodje ludowe litewskie. Litauische Volksweisen, bearb. 
u. hrsg. v. S. Noskowski u. J. Baudouin de Courtenay. Ti. I. Krakau 1900.
40. 247 pag. 18. —

Höchst interessante Sammlung litauischer Volksweisen mit litauischem u. deutschem 
Text, wichtig nicht allein für den Musiker, sondern nicht minder für den Folkloristen.

703 — Lietuviskos svotbines dajnos. (Littauische Hochzeitslieder.) Petropyle
1883. gr. 8°. 898 pag. 6. —

704 — — Dass. Hfrzbd. 7. —
705 — Svotbine reda velunyciu lietuviu. (Hochzeitsgebräuche d. Littauer v.

Velona.) Kasan 1880. gr. 8°. 119 pag. 2. 50
706 Kaclc, A. Razgovor ugodni naroda slovinskoga. 2 Thle. in 1 Bde. u Za-

dru 1846. 8°. 5. —
707 -------Kn. II. u Becu 1836. 8°. 1. 20
708 Earadschitsch, W. St. Narodne srpske pjesme. 4 vol. Leipz. u. Wien

1823—33. 8°. Ppbde. unbeschn. 10. —
Höchst seltene Sammlung der serbischen Volkslieder in der fast unauffindbaren 

O r i g i n a l a u s g a b e .
Bücher-Catalog Nr. 297.

http://rcin.org.pl



Folkloristische Literatur der Slaven. 35 
J i »).

709 Karadschitsch, V. St. Srpske narodne pjesme. Neue Ausgabe. 9 vol.
Belgrad 4891—1902. 8°. Mit Musiknoten. 32. —

Diese vortreffliche Ausgabe liegt jetzt vollständig vor.
710 — — Bd. 4: Heldenlieder a. d. Befreiungskriegen, 1805—15. Wien 1862.

8°. Hfrzbd. 545 pag. 3. —
741 — Volksmärchen d. Serben, übersetzt. Mit Vorrede v. J. Grimm. Nebst

Anhang v. 1 000 serb. Sprichwörtern. Berl. 1854. 8°. 2. 50
712 Karsky, E. Th. Die Weissrussen. Bd. I: Beiträge zur Kenntniss ihrer

Sprache u. ihrer volkstümlichen Literatur. Warschau 4903. gr. 8°. M. 2 
ethnograph. Karten. 466 pag. Russisch. 8. —

713 Kolo. Glanci za literaturu, umetnost i narodni zivot. Izdavasci: Rakovac,
St. Vraz, L. Vukotinovic. Knjiga 1—9. (Alles was erschienen.) u Zagrebu 
4842—58. 30. —

Vollständiges Ei., von der grössten Seltenheit. — Enth. zahlr. Originalarbeiten üb. 
südslav. Literatur, V o l k s l i e d e r  etc.

714 Korsch, Th. Über den Versbau der russischen Volkspoesie. St. Petersb.
1901. 8°. (A.) 121 pag. Russisch. 2. —

715 Krauss, Fr. S. Sagen u. Märchen der Südslaven zum grossen Theil aus
ungedr. Quellen. 2 Bde. Leipz. 4 883—84. 8°. Hldrbde. (4 2 M.) 6. —

716 Kuhac, Fr. S. Juzno-slovjenske narodne popievke. 4 vol. u Zagrebu 4878
— 81. 4". (20 fl.) 24. —

Diese geschätzte Sammlung v. 1600 südslav. Nationalliedern ist die Frucht 12 jähr. 
Forschungsreisen in d. einzelnen Ländern u. Provinzen. Den Originalmelodien ist eine 
Pianofortebegleitung beigefügt.

747 Kalda, 6. ffl. Moravskö närodni pohädky, povesti, obyöeje a povery.
(Mähr. Volksmärchen.) 2 vol. v Praze 1874 — 75. 12°. 5. —

748 — — Dass. 4 vol. v Praze 1875—94. 8°. 42. —
719 Kolisch, P. Ukrainski ja narodnija psedanija. 1. (einz.) Heft. Moskau 1847.

8°. 90 pag. 2. 50
720 Knrelac, Fr. Jacke ili narodne pesme prostoga i neprostoga puka hrvats-

koga po zupah Soprunskoj, Mosonjskoj i Zeleznoj na Ugrih. (Nationallieder 
d. kroat. Volkes in d. Komitaten Oedenburg, Wieselburg u. Eisenburg in 
Ungarn.) Zagreb 1871. 88. 362 pag. 2. —

721 Knssnezoff, A. Hochzeitssprüche nach handschriftl. Überlieferung um die
Mitte des 19. Jahrh. St. Petersb. 1902. 8°. (A.) 30 pag. Russisch. 4. 50

722 Leskien, A. u. K. Brngman. Litauische Volkslieder u. Märchen aus dem
preuss. u. russ. Litauen. Strassb. 1 882. 8°. (10 M.) 6. 50

723 Liedersammlnng, Rassische, enth. V o l k s -  u. Z i g e u n e r l i e d e r ,
Kriegsgesänge, Romanzen u. Couplets. Moskau 4 888. 8°. Hlwdbd. 490 pag. 
Russisch. 5. —

724 Ljnbisa, Sc. M. Pripovijesti crnogorske i primorske. (Volksmärchen u.
Erzählungen aus Montenegro u. d. Küstenländern.) 2. Ausg. u Dubrovniku 
4889. 8°. 277 pag. 3. —

725 LÖbeil, R. Über litauische Volkspoesie. Oppenh. 4 884. 4°. 29 SS. 4. —
726 Lozinsky, J. Ruskoje wesile. (Russ. Volkslieder in poln. Übersetz.)

w Peremyszly 1835. 8°. 153 pag. 6. —
727 fflährchen, Altrassische. 1. (einz.) Bd.: Ritter Bulat od. der goldene Kelch

u. die heilige Krone, übers, v. J. Richter. Leipz. 4 817. 8°. 3. 50
728 MatOV, A. Verzinlotovo Kolo i Navitd (Zauberwort). Beitrag z. bulgar.

Folklore. Sofia 1895. 8°. 4 6 pag. Bulgarisch. 1. 50
729 Michelson, M. J. Chodjecja i miatkia slova. St. Petersb. 1896. gr. 83.

598 pag. 15. —
Sammlung v. russischen figürlichen Ausdrücken, sprichwörtl. Redensarten u. Citaten

mit d. entsprechenden deutsch., engl., französ., ital. u. latein. Eine wichtige Ergänzung 
zu allen russ. Wörterbüchern.

730 Miladinow, Frat. Bulgarski narodni pjesni. (Bulgar. Volksliedersammlung.)
Neue Ausgabe v. Mitra. Sophia 1891. gr. 8°. 548 pag. 8. —

Die erste (1861 erschienene) Ausgabe dieser wichtigsten bulgarischen Volkslieder­
sammlung war sehr selten u. tbeuer (20—25 M.) geworden. Die vorliegende verbesserte 
Ausgabe ist von einem Mitarbeiter der beiden Miladinow besorgt.

781 Mlloradowltsch, V. P. Narodnje obrjadi i reschni Poltavskoi. (Volks­
gebräuche u. Lieder aus d. Gouv. Poltawa.) Charkov 1897. 8°. 221  pag. 5. —
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732 Moneta, J. Enchiridion polonicum od. poln. Handbuch. 3. Aufl. Bresl.
<763. 8“. Hfzbd. 693 SS. 3. —

Interessant besonders wegen d. Sammlung von poln. S p r i c h w ö r t e r n  (52 SS.) m. 
deutscher Übers.

733 Mozarowski, A. Reineke Fuchs, aus russ. Thierfabeln zusammengestellt.
з. Aufl. Moskau 1892. 8°. M. 82 Holzschn. cart. Russisch. 3. —

73 4 — — 4. verm. Aufl. Moskau 1896. 8°. M. 82 Holzschn. Russisch. 3. 50
735 Macke, E. Hornjoserbske ludowe pesnje (12 oberlaus. Volkslieder u. 200

Volkssprichwörter.) 1887. 8°. 11 pag. 1. —
736 Narodne Pjesme, Hrvatske. Skupila i izdala Matica Hrvatska. Thl. I: 

J u n a c k e  p j e s m e  (muhamedovske), u redio L. Marjanovid. Kn. 3.
Zagreb 1898. gr. 8°. 672 pag. 7. —

737 Nejedly, ZI. Dejiny predhusitského zpevu v Cechäch. (Beschreibg. vor-
hussischer Lieder bei d. Cechen.) v Praze 1904. 8°. M. Melodien. 359 pag. 
Cechisch. 3. —

738 Okanowitsch, St. M. Die serbische Volksepik im Dienste d. Erziehung.
Jena 1 897. 8<>. 140 SS. 1. 50

739 Peretz, W. Kleinrussische Knüttelverse u. Lieder nach Aufzeichn, a. d.
16.—18. Jahrh. St. Petersb. 1 899. 8°. 70 pag. Russisch. 2. 50

740 PetroviC, M. Junacki spomenik. Pjesme o najnovijim tursko-crnogorskim
bojevima. na Cetinju 1 895. 8°. 171 pag. 3. —

741 Poesie SVetOVâ sbirka basnickÿch spisuv jinojazycnych. (Gech. Übersetz, 
fremder Poesien.) Bd. V, VIII u. XIII. Aus serb. u. bulgar. Volksliedern.
Prag 1872—75. 8°. à 1. 50

742 Polivkä, J. Le chat botté. Sravnitelna folklorna studia. Sofia 1900. 4°.
(S.-A.) 63 pag. En Bulgare. 2. 50

743 — Drobné prispevky literérne-historické (Veronica-Sage, Sage v. Holz
Christi, Judas-Legende), v Praze 1891. gr. 8Ü. 140 pag. 1. 50

744 — Le magicien et son élève. Etude folkloristique serbe. Sofia 1 898. 4°.
(Extr.) En lange serbe. 1. 50

745 — Dve povidky v ceské literature XV. stol. (Sage v. Griseldis, Gesch. v.
ungetreuen Weibe.) v Praze 1889. 8°. 100 pag. 2. —

746 Pomjesni, A. Über gewisse Symbole in der slav. Volkspoesie. Charkow
1860. 8°. 155 pag. Russisch. 2. 50

747 Potebnja, A. Erklärung kleinruss. u. verw. Volkslieder. 2 vol. Warschau
1883—87. 8°. (S.-A.) 1089 pag. 25. —

Der ganze 2. Bd. (809 pag.) enthält Weihnacbts- u. Neujabrelieder.
748 — Isw lekzij po teorij slovesnosti. (Vorlesungen üb. d. Fabel, Sprichwort

и. d. Spruch.) Charkow 1894. 8°. 162 pag. Russisch. 4. —
749 Radcenko, Z. Die Volkslieder von Gomel. (676 weissruss. Volkslieder u.

83 Sprichwörter.) St. Petersb. 1888. 8°. (S.-A.) 311 pag. Russisch. 5. —
750 Ralston, W. R. S. Russian folk-tales. Lond. 1873. 8°. Lwdbd. (12 sh.) 8. —
751 — The songs of the russian people, as illustrative of slavonic mythology

and russian social life. Lond. 1872. 8°. Lwdbd. (12 sh.) 8. —
752 Sädownikow, D. N. Sagen u. Märchen des Samarskischen Landes. St. Pet.

1884. gr. 8°. 388 pag. Russisch. 8. 50
753 Scheinigg, J. Narodne pesni koroskih Slovencev. Ljubljana 1889. 8°.

Lwdbd. 463 pag. 4. —
754 Schewtschenko, T. G. Der Pandoraspieler. Sammlung von Liedern u. Ge­

dichten. St. Petersb. 1883. 8°. 527 pag. Russisch. 3. —
755 Schischmanow, I. D. Der Lenorenstoff in d. bulgar. Volkspoesie. Strassb.

1894. 8«. (S.-A.) 1. —
756 Schitetzki, P. Gedanken üb. d. kleinruss. Volkslied. Kiew 1893. gr. 8°.

(S.-A.) 249 pag. Russisch. 6. —
757 Schleicher, A. Litauische Märchen, Sprichworte, Rätsel u. Lieder gesammelt

u. übersetzt. Weimar 1 857. 8°. (4 M.) 1. 50
758 Schalenbarg, W. V. Wendische Volkssagen u. Gebräuche aus d. Spreewald.

Leipz. 1 880. 8°. (6 M.) 1. 80
Anschauliches und unverfälschtes Bild d. VoJksgeistes der Wenden im Spreewalde.

Als Sprachproben folgen einige zusammenhängende niederwend. Texte.
759 Singer, S. Beiträge zur kroat. Volkspoesie. Agram 1882. 8°. 120 pag. 1. —
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760 Simoni, P. Alte Sammlungen russischer Sprichwörter, sprichwörtl. Redens­

arten u. Räthsel des 17.—19. Jahrhunderts. St. Petersb. 1899. 8°. (A.)
234 pag. Russisch. 3. 50

761 Smith, C. W. Serbisk folkepoesie. (1860 ?) 8°. (A.) 83 pag. 1. 50
762 Sobolewsky, A. J. Velikorusskija narodnija pjesni. 7 vol. St. Petersb.

1895 — 1902. Lex. 8°. 66. —

Folkloristische Literatur der Slaven. 37

Ausführliche Publication der russ. Volkslieder, auf Kosten des Grossfürsten Georg 
Michailowitsch gedruckt.

763 Spevy, Slovenskö. Vyd. Priatelia slovenskfch spevov. (Slovak. Volkslieder
mit den Melodien.) Bd. I u. II Heft 1—7. Turc. Sv. Martin 1880—96. 4°. 16. —

764 SpfOgiS, J. Denkmäler lettischer Volkspoesie. Wilna 1868. 8°. 320 pag.
Russisch. Vergriffen. 10. —

Lettische Volkslieder in russ. Transscription.
765 Stanfe-SimiginowiCZ, L. A. Kleinrussische Volkslieder übersetzt. Leipz.

1888. 8». Hlwdbd. (4 M.) 2. —
766 Stéphanowitsch, W. Chants populaires des Serviens, traduits d’après Talvy

p. E. Vo'iart. 2 vol. Paris 1 83 4. 8°. 6. —
767 Strekelj, E. Slovenske narodne pesmi. Heft 1—9. v Ljubljani 1895—1905.

8°. Im Buchhandel nicht mehr complet zu haben. 22. —
Kritische Gesammtausgabe der eloven. Volksdichtung. Die Fortsetzung kann je nach 

Erscheinen von mir weiterbezogen werden.
768 Strohal, R. Hrvatskih narodnih pripovijedaka. Vol. 1—3. na Rieci i

u Karlovcu 1886—1904. 8°. 9. —
Die weiter erscheinenden Bände liefere ich s. Z. nach Erscheinen auf Wunsch gleichfalls.

769 Susil, Fr. Moravské nârodni pisne s näpevy. v Brne 1860. 8°. Hfrzbd. 18. —
770 — — Dass. (Neudruck.) 8 Hefte, v Brne 1868—75. gr. 8°. 15. —

Vollständigste Sammlung (über 800) mährischer Volkslieder mit d. Melodien.
771 Tachoff, N. K. Sbornik ot makedonski bjelgarskio narodni pjesni. Sofia

1895. 8°. 220 pag. 4. 50
772 Trenland, T. J. Materialien zur Ethnographie d. lettischen Stammes. Moskau

1881. gr. 4°. 224 pag. Russisch. 10. —
Fast ausschliesslich l e t t i s c h e  Tex t e ..(Vol k s r ä t h s e l, S p r i c h wö r t e r ,  Sp r i c h ­

wor t  1. Re d e n s a r t e n  etc.) m. russischer Übersetzung.
773 Vâclavek, M. Valasské pohâdky a povesti (Märchen d. Wallachen), ve

Velkém Mezirici 1894. 8°. 144 pag. 1. 50
774 Valjavec, M. K. Narodne pripovjedke skupio u i oko Varazdina. u Varazdinu

1858. 8o. Selten. 3. 50
775 Veckenstedt, E. Die Mythen, Sagen u. Legenden d. Zamaiten (Litauer).

2 Bde. Heidelb. 1883. 8°. Hlwdbd. (10 M.) 5. —
776 — Pumphut ein Kulturdämon d. Deutschen, Wenden, Litauer u. Zamaiten.

Leipz. 1885. 8°. Hlwdbd. 1. —
777 — Wendische Sagen, Märchen u. abergläubische Gebräuche. Graz 1880.

8°. (10 M.) 4. —
778 Verkovic, St. J. Narodne pjesme makedonski bugara. Vol. I: Censke

pjesme. u Beogradu 1860. 8°. 373 pag. 10. —
Volkslieder d. macedonischen Bulgaren. Selten u. gesucht. Mehr ist nicht erschienen.

779 — — Dass. Am Titel fehlt die rechte obere Ecke, die ersten 90 Seiten 
stark wasserfleckig, durch den unteren weissen Rand der 3 letzten Bogen
ein Nagelloch. 5. —

780 — — Dass. Der Titel u. letzter Bogen durch einen Nagel ramponirt. 4. —
781 — Veda Slavian. (Rituelle Lieder aus heidnischer Vorzeit, nach der bei 

den thrakischen u. makedonischen Bulgaren erhalt, mündl. Überlief.) Bd. II.
St. Petersb. 1881. 8°. Russisch. 11. —

Dieser Band fehlt yielen Besitzern des ersten, 1874 in Belgrad erschienenen Bandes.
782 Volkslieder, Lettische. Hrsg. v. d. lettisch-literär. Gesellschaft. Lief. 1 u. 2

(soviel erschienen). Leipz. 1874—75. 8°. Nicht im Handel. 3. —
783 Vrcevic. Narodne pripovijesti i presude iz zivota po Boki Kotorskoj, 

Hercegovini i Crnojgori. (Volksmärchen u. Erzählungen.) u Dubrovniku 1890.
8». 269 pag. 2. 80

784 — Srpske narodne pripovijetke ponajvice kratke i caljeve. Belgrad 1868.
gr. 8°. 24 3 pag. 2. 50

Serbische Volkserzählungen. Mit Glossar der aus d. Türk, stammenden Wörter.
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785 Wenelin, J. Üb. den Character d. Volkslieder, 1. (einz.) Heft: Die Serben.
Moskau 1835. 8°. 118 pag. Russisch. Selten. 5. —

786 Wereschtagin, 1. 0. Rukowodstwo etc. (Handbuch zur Lectüre ausgewählter 
Werke. Bd. 1: Volksliteratur u. Literatur bis Puschkin.) St. Petersb. 1903.
8°. 519 pag. Russisch. 4. —

787 Wjela, J. R. Prislowa a prisiowne hröncka a wuslowa Hornjoiuziskich
Serbow. Dorjadowal E. Muka. Budysin 1908. 8°. 314 pag. 5. —

Vollständigste Sammlung der Sprichwörter u. sprichwörtl. Redensarten der Oberlausitzer 
Wenden (über 9000 Nrn.).

788 Wissendorff, H. de. Niedrischu Widewuts, epopde latavienne en 24 chants.
Paris 1897. gr. 8°. (Extr.) 45 pag. 1. —

Behandelt das von Lautenbach entdeckte National-Epos der Letten »Widewuts« und 
giebt interessante Auszüge aus den 24 Gesängen.

789 Wollner, W. Untersuchgn. üb. d. Versbau d. südslav. Volksliedes. Leipz.
1886. 8°. (S.-A.) 105 SS. 1. 50

790 Zapiski Imperatorskoi Akademii Nank: Abhandlungen der kais. Russ. 
Academie d. Wissenschaften. Thl. 1—43 in 83 Bdn. St. Petersb. 1 862—82.
gr. 8°. Mit zahlr. Tafeln. Bd. 1—5 Hfrzbd., Rest broch. (152 Rub.) 180. —

Enthält umfangreiche Arbeiten vorwiegend zur russ. Gesch., Literatur (besonders auch 
zur volkstümlichen) und Linguistik. Vergl. auch No. 35.

Sprache und Literatur der Slayen.
D ie  s l a v i s c h e n  S p r a c h e n  i m A 11 g e m e i n e n n n d  i n de r  

v e r g l e i c h e n d e n  S p r a c h w i s s e n s c h a f t .
792 Abel, C. Slavic and latin. Ilcbester lectures on comparative lexicography.

London 1883. 8°. Lwdbd. (5 sh.) 3. —
793 Archiv für slavische Philologie. Hrsg. v. V. Jagic. Bd. 1 —11. Berlin

1876 — 88. 8°. M. Facs. Hlwdbde. (221 M.) 150. —
794 -------Bd. 2. Berl. 1877. 8“. Hfrzbd. (22 M.) 10. -
795 — — Bd. 3 Heft 1, Bd. 8 Heft 3, Bd. 10 Heft 1 u. 2. Berl. 1877 — 87. gr. 8». à 2. —

Vergl. auch No. 42.
796 Ballhorn, F. Alphabete oriental, u. occidentalischer Sprachen. 12. Auf].

Leipzig 1880. gr. 8». Vergriffen. 5. —
797 Barsow, K. Die Slavenfrage in Bezug auf Russland. Wilna 1 867. 8°.

25 pag. Russisch. 1. 50
798 Bandonln de Gonrtenay, J. Über d. vergleich. Grammatik d. indo-europ.

Sprachen. St. Petersb. 1882. 8°. 53 pag. Russisch. 1. —
799 — Próba teorji alternacyj fonetycznych. Cz. I: Ogólna, w Krakowie 1894.

8°. 146 pag. 2. 50
800 — Szkice językoznawcze. (Skizzen zur vergleich. Linguistik.) Vol. 1. War­

szawa 1904. 8°. 3. 50
801 — Entwurf von Vorträgen üb. d. slavische Grammatik. Kasan 1881. 8°.

(7 M.) Russisch. 3. —
802 — Recension der Schrift: Über die Frage d. wechselseit. Beziehgn. d. slav.

Dialecte. Kasan 1878. 8°. 48 pag. Russisch. 1. —
803 Beiträge znr vergleich. Sprachforschung auf d. Geb. d. arisch., celt. u. 

slav. Sprachen. Hrsg. v. A. Kuhn u. A. Schleicher. Bd. 1—6. Berl. 1 858—70.
80. (72 M.) 15. -

Ein complétés Ei. s. No. 45.
804 -------Bd. 6 u. 8. Berl. 1870—76. 8°. Hlwdbde. (à 16 M.) à 6. -
805 Bopp, Frz. Vergleichende Grammatik d. Sanskrit, Zend, Griech., Latein.,

Litthauischen, Altslawischen, Gothischen u. Deutschen. 6 Thle. in 1 Bde.
Berl. 1833 — 52. 4<>. Hfrzbd. 5. —

806 — — 2. umgearb. Aufl. Mit Register v. C. Arendt. 4 Bde. Berl. 1857—63.
8U. Hfrzbde. (47 M.) 8. —

807 -------Dies. 3. Aufl. 3 Bde. Berl. 1868—71. 8<>. (45 M.) 10. —
808 — Grammaire comparée des langues indo-europ. compr. le Sanscrit, le 

Zend, l’Arménien, le Grec, le Latin, le Lithuanien, l’ancien Slave, le Gothique 
et l’Allemand. Trad. s. la 2. éd. et préc. d’une introduction p. M. Bréal.
5 vol. Paris 1866—74. 8°. Mit handschriftl. Notizen. 22. 50

809 — — La même. Vol. 1—3. Paris 1866—69. gr. 8°. (24 fr.) 8. —
Bücher-Catalog Nr. 297.

http://rcin.org.pl



J i
810 BroniŚ. Slav. Familiennamen in d. Niederlausitz. Bautz. 1867. 8°. 1. —
811 Brücke, E. Über eine neue Methode d. phonet. Transscription. Wien. Ac.

1863. 8°. M. 1 Taf. 65 pag. Vergriffen. 2. —
818 — Nachricht zu J. Kudelka’s Abhandlung üb. Brücke’s Lautsystem. Wien.

Ac. 1858. 8°. Vergriffen. 1. —
813 Brngmann, K. Grundriss d. vergleich. Grammatik d. indogerm. Sprachen.

Theil 1—4 u. Indices in 7 Bdn. Strassb. 1886—97. 8°. Hfrzbde. (91 M.) 50. —
814 Brngmann, K. u. H. Mahlow. 2 Abhandlgn. üb. d. Vocale a, e, o in d.

europ. Sprachen. 1879. 8°. 2. —
815 Bndilovic, A. Die ersten Slaven in ihr. Sprache, Leben u. Ideen. Studien 

auf d. Geb. d. linguist. Palaeontologie. Thl. I u. II 1 in 3 Bdn. Kiew 1878—82.
gr. 8°. Russisch. — Soweit erschienen! 13. 50

816 Gallier. E. Powiat pyzdrski w XVI stuleciu, szkic geograf.-histor. w Poznaii
1891. 8U. 334 pag. 3. —

817 Gyhnlski, W. Obency stan nauki o runach słowiańskich. Poznań 1860. 4°. 1. 25
818 Dankowsky, Gr. Matris slavicae filia erudita vulgo lingua graeca, s. gram-

matica cunctar. slavicar. et graec. dialectorum. Liber 2: Conjugatio prima 
generis medio-passivi slavo-graeca. Poson. 1837. 8°. 2. —

819 Dorn, J. A. B. De affinitate linguae slavicae et sanscritae. Charkow 1833.
8°. 154 pag. 3. —

820 Dnvernoy, Al. Über d. histor. Anhäufung in d. slav. Wortbildung. Moskau
1867. 8o. 203 pag. Russ. 5. 50

821 Fick, A. Vergleichendes Wörterbuch d. indogerman. Sprachen. 2. umgearb.
Aufl. 2 Bde. Gott. 1870 — 71. 8°. Hfrzbde. (16 M.) 3. —

822 — — 3. umgearb. Auflage. 4 Thle. in 3 Bdn. Gott. 1874—76. 8°. Hlwdbde.
(45 M.) Vergriffen. Titel gestempelt. 24. —

823 Florinsky, T. Lexii po slavjanskow jasikosnaniju. 2 vol. (Einführung. 
Südwestl. slav. Sprachen: Bulgarisch, Serbokroatisch, Slovenisch.— Nord- 
westl. slav. Sprachen: Tschechisch, Slovaviksch, Polnisch, Kaschubisch, 
Wendisch u. Polabisch.) Kiew 1 895—97. gr. 8°. 1255 pag. Russisch. 22. 50

Vergleiche die eingehende Besprechung Vondraks im Archiv f. slav. Phil. XX.
824 Härkavy, A. J. Erzählungen musulman. Schriftsteller über d. Slaven u.

Russen. St. Petersb. 1870. 8°. 308 pag. Russisch. 5. —
825 Hassencamp, R. Zusammenhang d. lettoslav. u. german. Sprachstammes.

Gekr. Preisschrift. Leipz. 1876. 8°. (3 M.) 2. —
826 Hattala, M. De contiguarum consonantium mutatione in linguis slavicis.

Pragae 1865. 4°. 104 pag. Vergriffen. 2. 50
827 Hey. Die slavischen Ortsnamen d. Meissner Gegend. (Meissen 1884.) 8°.

(A.) 45 SS. 1. —
828 Humboldt, W. V. Die verschiedenen Organismen d. menschl. Sprache. Ins

Russ. übers, v. P. Biliarski. St. Petersb. 1859. gr. 8°. Hfrzbd. 367 pag. 
Russisch. 4. —

829 Jagle, V. Beiträge z. slavischen Syntax. — Zur Entstehungsgeschichte d.
kirchenslav. Sprache. 2 Thle. Wien. Ac. 1 899—1900. 4°. (16 M.) 12. —

830 — Das Leben d. Wurzel dć in d. slav. Sprachen. Wien 1871. 8°. 1. 50
831 Ilinski, G. A. Über ein. Archaismen u. Neubildungen der urslav. Sprachen,

morpholog. Studien. Prag 1902. gr. 8°. 127 pag. Russisch. 3. —
832 Kern, J. H. De Studie van de slavische talen. Leiden 1900. Lex. 8°.

38 pag. 1. —

Die slav. Sprachen im Allgemeinen u. in der vergleich. Sprachwissenschaft. 39

833 Kleinpani, R. Sprache ohne Worte. Idee einer allgem. Wissenschaft der
Sprache. Leipz. 1 888. 8°. (10 M.) 3. 50

834 Kossowicz, K. A. Philologische Beobachtungen. St. Petersb. Ac. 1853. 8°.
24 pag. Russisch. 1. —

835 Kovar, E. O puvode lidskö mluvy. (Über d. Ursprung d. Sprache.) v Praze
1898. gr. 8°. 174 pag. —

836 Krnschewsklj, N. Beobachtgn. üb. gewisse phonet. Erscheinungen, Laut-
verbindgn. u. Betonungen. Kasan 1879. 4°. Russisch. 1. —

837 Krnschievski, H. Linguistische Bemerkungen. Warschau 1880. 8°. (S.-A.)
80 pag. Russisch. 1. —

Otto Harrassowits in Leipzig.

http://rcin.org.pl



n

40 Die slav. Sprachen im Allgemeinen u. in der vergleich. Sprachwissenschaft.
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838 Kahn, E. U. H. Schnorr von Garolsfeld. Die Transcription fremder Alpha­
bete. Vorschläge zur Lösung der Frage auf Grund des Genfer »Rapport de 
la Commission de transcription« und mit Berücksichtigung von Bibliotheks­
zwecken. Leipz. 1897. gr. 8°. 16 SS. 1. 20

Zwei der sachkundigsten Beurtheiler bieten in obiger Schrift wichtige Vorschläge zur 
Lösung der Tielumstrittenen Frage der Umschreibung fremder Alphabete. Nicht allein der 
Wichtigkeit der Frage für den Orientalisten ist in dem Büchlein Rechnung getragen, sondern 
auch der nicht minder geringen Bedeutsamkeit für Bibliotheks- und Katalogisirungszwecke.

839 Kühnei, P. Die slavischen Orts- u. Flurnamen im Lüneburg., gesammelt
u. erklärt. 3 Bde. Hannov. 1902—3. 8». (S.-A.) 508 SS. 9. —

Von dieser interessanten Monographie, welche nicht in den Handel kam, besitze ich 
eine Anzahl Ezx., welche ich zu obigem Preise ebgebe.

840 — Die slavischen Ortsnamen in Mecklenburg. M. Nacbtr. Neubrand. 1 882.
8°. Hlwdbd. u. br. 186 SS. Selten. 3. 50

841 — — N a c h t r ä g e  apart. Neubrand. 1882. 8°. —. 80
842 — Die slav. Orts- u. Flurnamen der Oberlausitz, ges u. erklärt. 5 Hefte.

Leipzig, Harrassowitz, 1891—99. 8°. (S.-A.) 8. 50
843 — — Dass. E i n z e l n :  Heft 4: Einleitung u. Weichbild Görlitz. Leipz.

4891. 8«. (S.-A.) 53 SS. 1. —
844 — — Heft 2: Weichbild Lauban. Queisskreis. Die Herrschaften Seiden­

berg, Penzig, Muskau u. Neschwitz. Land Budissin. Leipz. 4891. 8“. (S.-A.)
84 SS. 2. —

845 — — Heft 3: Die Herrschaften Hoyerswerda, Ruhland, Kamenz. Leipz.
1893. 8°. (S.-A.) 75 SS. 1. 80

846 -------Heft 4. Leipz. 1896. 8». 2. 20
847 — Der Name Schlesien. Leipz. 1892. 8°. (S.-A.) 19 SS. —. 80
848 Leskien, A. 7 Abhandlgn. zur Geschichte u. Grammatik slavischer Sprachen.

4871 —1900. 8®. 44 SS. 2. —
849 — Zur neuesten geschichte d. slaw. Sprachforschung. 1868. 8°. (S.-A.) 41 SS. 1. —
850 — Untersuchungen über Betonungs- u. Quantitätsverhältnisse in d. slav.

Sprachen. Berl. 1899. 8°. (S.-A.) 78 SS. 2. —
851 Mardärie. Lexicon slavo-romänesc si tilcuirea numelor din 4 649. Publ.

cu studiu, note si ind. de Gr. Cretu. Bucur. 1900. 8°. G. 3 facs. 396 pag. 5. —
852 Materialien zu einem vergleichenden Wörterbuch u. Grammatik (d. slav. 

Sprachen). Hrsg. v. d. Akademie d. Wiss. unter Redaktion v. J. J. Sress- 
newskij. 6 Bde. St. Petersb. 1854 — 61. 4“. Ppbde. Russisch. — Vergriffen
u. selten vollständig zu finden. 66. —

Bd. 5 u. 6 enthalten: Wostokoff, Wörterbuch d. kirchenslav. Sprache. Es liegen bei:
Zusätze zu Wostokoff. 103 pag. (z= Vol. VII 1, mehr nicht erschienen).

853 Miklosicb, Frz. Vergleichende Formenlehre d. slav. Sprachen. Wien 1856.
8°. Ppbd. (4 4 M.) Grammatik Bd. 3. 8. —

854 — Vergleichende Lautlehre d. slav. Sprachen. Wien 4 852. 8°. Ppbd. (4 4 M.)
Grammatik Bd. 4. 4 0. —

855 — Dictionnaire abrégé de 6 langues slaves (russe, vieux-slave, bulgare, 
serbe, tchèque et polonais) ainsi que français et allemand. Vienne 1885. 8°. 30. —

856 — Üb. d. accusativus cum infînitivo. Wien. Ac. 1869. 8°. Vergriffen. 4. —
857 — Beiträge z. Lautlehre d. rumun. Dialekte: Vocalismus. 2 Hefte. Wien.

Ac. 1881. gr. 8°. Vergriffen. 2. —
858 — Die zusammengesetzte Déclination in d. slav. Sprachen. Wien. Ac. 1871.

8°. Vergriffen. 1. 50
859 — Die roman. Elemente im Albanischen. Wien. Ac. 1871. 4°. (4 M.)

Vergriffen. 2. 50
860 — Die slavischen Elemente im Albanischen. Wien. Ac. 1870. 4°. 1. —
861 — Die slavischen Elemente im Magyarischen. Wien. Ac. 1871. 4°. 3. —
862 — Die slavischen Elemente im Neugriechischen. Wien. Ac. 1870. 8°.

38 SS. Vergriffen. 1. 50
863 — Die slavischen Elemente im Rumunischen. Wien. Ac. 1860. 4°. Ver­

griffen u. selten. 3. 50
864 — Genetivendung go in der pronominalen Déclination d. slav. Sprachen.

Wien. Ac. 4 869. 8°. Vergriffen. 4. 50
865 — Das Imperfect in d. slav. Sprachen. Wien. Ac. 1874. 8°. Vergriffen. 2. —
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866 Miklosich, F. Der präpositionslose Local in d. slav. Sprachen. Wien. Ac.

1868. 8°. Vergriffen. 1.50
867 — Die slavischen Monatsnamen. Wien. Ac. 1867, 4°. Vergriffen. 3. —
868 — Die Negation in d. slav. Sprachen. Wien. Ac. 1869. 4°. Vergriffen. 2. 50
869 — Subjectlose Sätze. 2. Aufl. Wien 1883. 8°. 1. 50
870 — — Dass, nebst: Lugebil, K. Über zweitheilige u. einheitl. Sätze. 1883. 8°. 2. —
871 — Steigerung u. Dehnung d. Vocale in d. slav. Sprachen. Wien. Ac. 1 878.

4°. Vergriffen. 2. —
872 — Christi. Terminologie d. slav. Sprachen. Wien. Ac. 1875. 4°. Vergriffen. 4. —
873 — Rumunische Untersuchgn. I: Istro- u. macedo-rumun. Sprachdenkmäler.

2 Abth. Wien. Ac. 1881—82. 4°. (8 M.) Alles was erschien. 6. —
874 — Verba impersonalia im Slavischen. Wien. Ac. 1865. 4°. 2. —
875 — Die langen Vocale in d. slav. Sprachen. Wien Ac. 1879. 4°. 68 SS. 2. 50
876 Miklosich, Fr. u. J. Fiedler. Slavische Bibliothek od. Beiträge zur slav. 

Philologie u. Geschichte. 2 Bde. Wien 1851—58. 8°. M. 1 Taf. Vergriffen. 22. —
877 — — Bd. 2. Wien 1858. 8°. Vergriffen. 5. —
878 Möller, Max. Lectures on the Science of language. 2 vol. London and

New York 1861 — 65. 8°. Lwdbde. 3. —
879 — Vorlesungen üb. d. Wissenschaft d. Sprache. Deutsch v. K. Böttger.

3. u. 2. Aufl. 2 Bde. Leipz. 1870—75. 8°. Hfrzbd. (13 M.) 4. —
880 — — Neue Bearbeitung, übers, v. R. Fick u. W. Wischmann. Bd. 1. Leipz.

1892. 8°. (11 M.) M. Rleistiftnot. 5. —
881 Kavratil, J. Beitrag z. Studium d. slav. Zeitwortes aller Dialekte. Wien

1 856. 8°. Vergriffen. 2. —
882 Oratio DomeniCä plus centum linguis, versionibus aut characteribus red-

dita et expressa. Ed. nov. auctior. Augspurg, J. U. Krause, (1706). fol. Mit 
Tit.-Vign. Ppbd. 5. —

Die slav. Sprachen im Allgemeinen u. in der vergleich. Sprachwissenschaft. 41

883 — In diversas omnium fere gentium linguas versa et propriis cuiusque 
ling. characteribus expressa, una c. dissertatt. nonnull. de linguar. origine, 
variisque ipsar. permutationibus. Ed. J. Chamberlaynio. Amstel. 1715. 4°.
Frzbd. — Exemplar auf starkem Papier, der Einband aber etwas schadhaft. 4. —

884 Osthoff, H. Forschungen im Geb. d. idg. nominalen Stammbildung. 2 Bde.
Jena 1875—76. 8». (12 M.) 3. —

885 — Das verbum in d. nominalcomposition im deutschen, griechischen, sla­
vischen u. romanischen. Jena 1878. 8°. (11j M.) 3. —

886 Osthoff, H. u. K. Brugmann. Morpholog. Untersuchungen auf d. Geb. d.
idg. Sprachen. Thl. 1—4 in 2 Bdn. Leipz. 1878—81. 8°. Hlwdbd. (27 M.) 12. —

887 (Peninskij.) Slavische Chrestomathie od. Erinnergn. d. vaterländ. Literatur
v. 11.—18. Jahrh. 7. Aufl. St. Pet. 1859. 8°. Hfrzbd. 323 pag. Russisch. 3. —

888 Pott, A. Fr. Etymolog. Forschungen auf d. Gebiete d. idg. Sprachen, unter 
Berücks. ihr. Hauptformen, Sanskrit, Zend-Persisch, Griech.-Latein., Litauisch- 
Slawisch, German, u. Keltisch. 2. Aufl. m. Generalregister v. Bindseil. 6 Thle.
in 10 Bdn. Lemgo 1859—76. 8>. Hfrzbde. 60. —

Hübsches Ex. aus Böhtlingks Bibliothek.
889 — — Dies. Erste Aufl. 2 Bde. Lemgo 1833—36. 8°. Ppbde. 3. —
890 — Doppelung (Reduplikation, Gemination) als e. d. wicht. Bildungsmittel

d. Sprache. Lemgo 1862. 8°. Ppbd. (6 M.) 2. —
891 — Die Personennamen, insbes. d. Familiennamen u. ihre Entstehungsarten, 

unter Berücks. d. Ortsnamen. M. Register. Leipz. 1853 — 59. 8°. Ppbd., Reg.
br. Vergriffen. 18. —

892 — De borusso^-lithuan. tarn in slavicis quam letticis linguis principatu.
2 partt. Halis 1837 — 41. 4». 2. 50

893 — — (Pars I.) Halis 1837. 4°. 71 pag. 1. —
894 R&pp, M. Vergleich. Grammatik. Encyclop. Abth.: Grundriss d. Grammat. 

d. ind.-europ. Sprachstammes. 3 Thle. — Morphol. Abth.: Verbal-Organismus.
3 Thle. Stuttg. 1852—59. 8°. M. 2 Sprachkarten. In 3 Hlwdbdn. (16* M.)
Gebrauchtes Ex. 4. —

895 — Grundriss d. Grammatik d. indisch-europ. Sprachstammes. 2 Thle. in
3 Bdn. Stuttg. 1852—55. 8<>. M. 2 Sprachkart. (7f M.) 2. —

896 — Der Verbal-Organismus d. indisch-europäischen Sprachen. 3 Thle. in
1 Bde. Stuttg. 1 859. gr. 8°. Hlwdbd. (9 M.) 1. 5>
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897 Regnaod, P. Véritable système prim, des voyelles dans les langues indo-

europ. Paris <889. 8°. 1. —
Rozpravy filo log ., s. No. 97.

898 Rozwadowski, J. Quaestiones grammat. et etymol. (celtico-slav.). 2 parti.
Cracov. Ac. 1897 — 99. gr. 8°. 1. 90

899 Ruvaraç, J. 2 sprachwiss. Abhandlgn. Neusaatz 1 884. 8°. 116 pag. Serbisch. 1. —
900 Schapiro, M. Novi wzgliad na sovremennou sistemou sravnitelnago jazi—

kosnania. Woronesch 1876. 8°. (S.-A.) 110 pag. 2. —
901 Schleicher, A. Compendium d. vergleich. Grammatik d. indogerm, Sprachen.

2 Thle. in 1 Bde. Weim. 1861 — 62. 8°. Hfrzbd. (15 M.) 2. —
902 — — 2. verm. Auf]. Weimar 1866. 8°. Hfrzbde. (16 M.) 2. 50
903 ------- 3. Aufl. Weim. 1871. 8». Hfrzbd. (16 M.) 5. 50
90 4 — — Dies. Aufl. Defecter Hfrzbd. 4. 50
905 — Indogerman. Chrestomathie. Schriftproben u. lesestücke m. erklär, gloss.

Weimar 1869. 8°. Ppbd. (8 M.) 4. —
906 — Les langues de l’Europe moderne. Trad. de l’Allemand p. H. Ewerbeck.

Paris 1852. 8°. Hlwdbd. (5 fr.) 2. 50
907 — Zur vergleich. Sprachengeschichte. Bonn 1848. 8°. Ppbd. (4 M.) 2. —
908 — Über v (-ov-, -ev-) vor den Casusendungen im Slawischen. — Décli­

nation der Worte auf -u in d. slav. Sprachen. (Russisch.) Wien. u. St. Pet.
Ac. 1852—67. 8°. 39 pag. 1. 25

D09 — Unterscheidung v. Nomen u. Verbum in d. lautl. Form. Leipz., Ges.
d. Wiss., 1865. 4°. Hlwdbd. 1. 25

910 Schmidt, J. Zur Geschichte d. indogerman. Vocalismus. 2 Bde. Weimar
1871—75. 8«. (17 M.) 5. —

911 Schnlenbnrg, A. Grf. V. d. Über d. Verschiedenheiten d. menschlichen 
Sprachbaues. Studie üb. d. Werk d. J. Byrne, principles of the structure
of language. Leipz., Otto Harrassowitz, 1895. gr. 8°. 1. 20

9 1 2  Smith, G. G. De locis quibusdam grammaticae linguarum balticarum et
slavonicarum. 3 partt. Havniae 1857—59. 8°. 3. —

913 — — Part. 1 et 2. Havniae 1857. 8°. 1. —
914 — De verbis imperfectivis et pervectivis in lingvis slavon. Kjöbenh. 1875.

4°. 56 pag. 1. —
915 Steinthäl, H. Charakteristik d. hauptsächlichsten Typen d. Sprachbaues.

Berl. 1860. 8°. Hlwdbd. Vergriffen. 4. 50
916 Snman, J. Wurzel spar- im Slav. u. d. verw. Sprachen. (1 875.) 8°. (A.) 1. —
917 Topolovsek, J. Die basko-slav. Spracheinheit. Bd. 1: Einleit. Vergleich.

Lautlehre. Iro-Slavisches. Wien 1894. 8°. (8 M.) 5. 50
918 Uljanow, G. Bedeutung d. Verbalstämme im Litauisch-Slav. 2 vol. War­

schau 1891—95. gr. 8°. 647 pag. Russisch. 16. —
919 VeüCS, A. Von. Über die Urquelle aller Sprachen. Leipz. 1900. gr. 8°. 3. —
920 Venter, K. Abhandlungen und Briefe, hrsg. von Selskab for germansk

filologi in Kopenhagen, m. e. Biographie d. Verfassers v. M. Vibaek. 
Kopenhagen (Leipzig, Otto Harrassowitz) 1903. gr. 8°. M. Portr. u. Facs.
e. Briefes. 10. —

4 2  Die slav. Sprachen im Allgemeinen u. in der vergleich. Sprachwissenschaft.

Diese Hinterlassenschaft des besonders auf dem Gebiete der Phonetik hervorragenden 
Gelehrten, des bekannten Erfinders des berühmten Vemerschen Lautgesetzes, bietet noch 
sehr viel Wichtiges und Interessantes zur vergleichenden Sprachwissenschaft und Laut­
lehre, etc.

D21 Whitney, W. D. Die Sprachwissenschaft. Bearb. u. erweit. v. J. Jolly.
Münch. 1874. 8°. Lwdbd. (10 M.) 5. —

922 Wocher, ffl. Allgemeine Phonologie od. natürl. Grammatik d. menschl.
Sprache. Stuttg. 1841. 8°. Ppbd. (7 | M.) 2. —
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923 Amphilochius. Eine (altslav.) Apokalypse d. 14. Jahrh., hrsg. m. Beschreib, 
u. 21 Tafeln Abbild, nach ein. griech. Neuen Test. d. 12.—13. Jahrh. u. 
einer Apokalypse d. 18. Jahrh. Mit gegenübersteh. Text. Moskau 1887. 4°. 9. —

924 Anthologion, kirchenslav., d. i. Blüthenlese von Texten zum Gebrauch bei
Messen nach dem Kirchenkalender. Moskau 1 748. fol. Alter Ldrbd., ohne 
Rücken. 484 Bll. 50. —

Sauber erhalt, kirchenslav. Druck, in dem am Schluss 1 Bl. zu fehlen scheint.
925 Apostolus. Russisch-kirchenslav. Ausgabe zum Kirchengebrauch. Lemberg

1696. fol. Mit Holzschn. Ldrbd. 253 ff. 200. —
Dieser zum Altargebrauch bestimmte Apostolus enthält einen liturg. Anhang, u. ist 

auch wegen der Holzschnitte, Scenen aus der Apostelgeschichte u. d. Heiligentradition 
darstellend, beachtenswerth. Die interessante Titelbordüre ist ausgebeseert, im Übrigen ist 
das Ez. von vorzüglicher Erhaltung, wie bei derartigen Werken ganz ungewöhnlich.

Von d e r  a l l  e r g r ö s s  t e n  S e l t e n h e i t !
926 — E cod. monasterii Sisatovac palaeoslovenice ed. F. Miklosich. Vindob.

1853. 8“. C. 1 tab. 267 pag. 5. 50
927 Archiv alter weissrussischer Urkunden von 1463—1768. 1. (einz.) Bd.

Moskau 1824. 4 >. 164 pag. 5. 50
928 Belic, A. Untersuchungen zum Dual im Altkirchenslavischen. St. Petersb.

Ac. 1899. gr. 8°. 33 pag. Russisch. 2. —
929 Biliarski, P. Die Schicksale d. kirchenslav. Sprache. Histor.-philolog.

Untersuchung. St. Petersb. 1 848. 8a. 283 pag. Russisch. 6. —
930 Böhme, E. Die Actiones der Verba Simplicia in d. altbulgar. Sprachdenk­

mälern. Leipz. 1904. 8°. 64 SS. 1. —
931 Böhtlingk, 0. Ein Paar Worte gegen d. altslav. Wurzeln mit silbenbildenden

r u. 1. St. Petersb. Ac. 1876. 8». (S.-A.) 6 SS. —. 60
932 BudilOViC, A. Über die Sprache d. 13 Homilien d. Gregorius Theologus in 

altslav. Übersetz. St. Petersb. 1871. gr. 8°. M. 3 Facs.-Taf. 158 pag. Russisch. 4. —
933 Bulitsch, S. Kirchenslavische Elemente in der modernen russ. Litteratur-

u. Volkssprache. Bd. 1 (einz.). St. Petersb. 1893. 8°. 4 09 pag. Russisch. 5. —
934 S. Ghrysostomi Homilia in ramos palmarum. Sloven., lat. et gr. c. notis

crit. et glossario sloven.-lat. ed. Fr. Miklosich. Vindob. 1845. 8°. 2. —
935 Godex glagoliticus 4 evangeliorum, olim Zographensis nunc Petropolitanus. 

Character, cyrillicis transcr., not. crit., prolegomenis, appendd. auctum ed.
V. Jagić. Berol. 1879. 4°. C. 3 tab. (10 M.) 8. —

936 Godex slovenicus rerum grammaticarum. Ed. et illustr. V. Jagić. Petro-
poli 1896. 4n. 15. —

937 Godicele Voronetean cu un vocabulariu si studiu asupra lui de G. Sbiera.
Cernaut 1885. 4°. M. 2 Schrift- u. 2 Facsim.-Taf. 354 pag. 10. —

Cyrill. Tezt mit Transcription, Yocabular u. Noten. Publication d. Rumân. Academie.
Das Zweitälteste Denkmal der slavisch-rumänischen Sprache, ca. 1485 fallend.

938 Danilo (Erzbisch., 12. Jahrh.) u s. Continuatoren. Leben d. serb. Könige
u. Erzbischöfe. Altserb. zum 1. Mal hrsg. v. Danicic. Agram 1866. 8°. 386 pag. 3. —

939 Duvemoy, Al. Materialien zu ein. Wörterbuch d. altruss. Sprache. Moskau
1894. gr. 8°. 234 pag. Russisch. 10. —

940 Erben, K. J. Dvé zpevu staroruskÿch lotiz: Ovÿprave igorove a zadön-
stina. v Praze 1869. 8°. 1. 50

941 i’Évangéliaire slavon cyrillique glagolit. dit: Texte du Sacre actuellement
conservé à la bibliothèque de la ville de Reims. Édit, fac-similé en hélio- 
grav., publ. p. L. Leger, av. une introd. histor. Paris 1 899. 4». 100. —

Von grösstem Interesse für Slavisten wie für Palaeographen.
942 Evangelistar, Assemanov ili Vatikanski. Iznese ga na svjetlo Fr. Racki. 

u Zagrebu 1865. gr. 8». Hfrzbd. 211 pag. glagolit. Texte u. 119 pag. histor.-
krit. Einl. 6. —

943 Evanghelia. Bucarest 1682. 4°. Holzbd. 175 numer. Bll. 125. —
Rumänisch in cyrillischen Lettern. — Eine genaue Beschreibung dieses äusserst seltenen 

Evangeliars findet man unter No. 74 in der Bibliografie! romanesca de Bianu si Hodos.
Das vorliegende Ex. kann im Allgemeinen als ein gut erhaltenes bezeichnet werden, obwohl 
auch hier nicht ausgebesserte Seiten u. durch Kerzen veranlasste Flecke fehlen. Die Er­
haltung dieser ältesten rumän. Literaturdenkmäler lässt eben durchweg zu wünschen übrig, 
weil dieselben in alten Klosterbibliotheken lange vergraben und unbeachtet waren.
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94 4 Evangjelje Izbornó Assemanovo. Na svetlo dao J. ¿rncic. v Rimu 1878.
8°. M. Facsim. 6. —

„Diese 2. Ausgabe des glagolitischen Teiles de3 Assemanischen Evangeliums in der 
Bibi. Vatic. in latein. Transscription zeichnet sich durch Correctheit des Textes vor der 
ersten, im J. 1865 von Racki veranstalteten, aus, da dem Hrsg. J. Crncic, weil. Domherr 
des illyr. Hospizes in Rom, eine genauere Controle des gedruckten Textes nach der Hs. 
möglich war.“ S. Archiv f. slav. Philologie IV S. 157.

945 Evangelium, das Ostromirische, 1056—57. Cyrill, u. griech. Text u.
graramat. Anmerkgn. hrsg. v. A. Wostokow. St. Petersb. 1 843. 4». M. 5 Taf. 
Hfrzbd. Russisch. 70. —

Sehr selten geworden u. gesucht.
946 — Phototypograph. Reproduction, hrsg. v. Russ. Palaestina-Verein. St.

Petersb. 1889. fol. 294 Bll. 28. —
Das berühmte Ostromirsche Evangelium in vortrefflicher vollständiger Reproduction.

947 Evangelium Sazavo-Emmauntinum nunc Remense vulgo »texte du sacre«.
Textus palaeoslov. Pragae 18 46. 8a. C. 2 tabb. facs. 11. —

Ausgabe des glagolit. Textes nebst Transseription in latein. Lettern der Evangelienhs. 
des Pröcop, die von Karl IV. dem Emmauskloster geschenkt nach vielen Schicksalen von 
Napoleon der Stadt Reims überwiesen wurde; mit den Varianten der Ostromirowschen Hs. etc.

948 Evangelium S. Joannis sec. codd. vetero-slav. characteribus glagol. et
cyrill. una c. textu gr. et lat. exarat. Pragae 1897. gr. 8°. 135 pag. 3. —

949 — N i k o l s k o  J e v a n g e l j e .  Na sbijet isdajo G. Danicic. Beogr. 1864.
8°. Hfrzbd. 5. —

950 Glagolita Clozianus. Ed. et illustr. B. Kopitar. Vindob. 1836. 4». C. 2 tabb.
aen. Hlwdbd. Vergriffen u. sehr gesucht. 30. —

951 — Vydal V. Vondrák. v Praze 1 893. 4°. M. 3 phototyp. Facs.-Taf. 7. 50
Mit ausführl. Einleit., d. griech. Parallel-Text, Lesarten, Anmerkgn., Wörterverzeichn. 

etc. Diese Ausgabe ist „nicht etwa eine zeitgemässe wesentlich umgearbeitete Auflage der 
Kopitarschen Ausg.; es ist eine neue, allen kritischen Anforderungen d. Gegenwart ent­
sprechende Edition des Denkmals in sehr genauer cyrillischer Transcription“.

952 Glagoiitica. Publicationes palaeoslovenicae Academiae Veglensis. Fase. 1 :
Recensio croatico-glagolitici fragmenti Verbenicens., auct. J. Vajs. Veglae 
1903. 8°. C. facs. 50 pag. 1. 25

953 (Jägic, V.) Primeri starohrvatskoga jezika. (Altslav. [glagol.] u. altkroat.'
Chrestomathie m. Einleit. u. Glossar.) 2 Thle. Zagreb 1864—66. 8°. 3. 50

954 — Ein Beitrag z. altbulgar. Vocalismus. (1877.) 8°. (S.-A.) 46 SS. 1. —
955 — Rasim i filosofía. Sammlung v. Sentenzen (Menander, Melissa u. a.) nach

serb. Hss. mit Beifügung d. griech. Originals. Belgrad 1892. 4°. 134 pag.
Serbisch. — Spomenik XIII. 3. —

956 Igor Swatslawitsch. Altruss. Text d. 12. Jahrh. nebst böhm. u. deutsch.
Übersetz, v. W. Hanka. Prag 1821. 8°. 1. 50

957 — Altruss. Text, m. Übersetz, u. Anmerkgn. hrsg. v. O. Ogonowski. Lemberg
1876. 8°. Russisch. 3. —

958 — Deutsch u. m. Anmerk, hrsg, v. J. Müller. Prag 1811. 12°. Ppbd. Selten. 2. 50
959 Isbornik belikago knjäsi Svetoslawa Jeroslavica 1073 roda. (Cyrill. Texte

mit griech. u. lat. Übersetz, hrsg. v. E. B. Barsov u. A. L. Duvernoy.) Moskau 
1883. 4». 236 pag. ’ 12. —

960 Issljedovanija po russkomu jaziku. Vol. I (einz.). St. Petersb. 1 885—95.
4°. 1 067 pag. Russisch. 15. —

Sammlung linguist. Aufsätze v. Kosloweki, SchachmatofT u. Jagic üb. d. ostomir. Evang , 
kirchenslav. Sprache etc.

961 Istrin, W. M. Untersuch, üb. die Zusammensetz, der Paleja Tolkovaja.
St. Petersb. 1898. 8°. (A.) 155 pag. Russisch mit glagolit. u. griech. Texten. 3. —

962 Kanomzik. (Das bekannte kirchenslav. Gebetbuch, gedruckt im Höhlenkloster 
Pecerskaja Lavra in Kijew 1743.) 12°. Ldrbd. 315 Bll. Aeusserst selten. 50. —

963 Karadschitsch. Primjeri srpsko - slavjenskoga jezika. (Altserb. Chresto­
mathie.) u Beku 1857. gr. 8°. M. 1 Facs.-Taf. 4. —

964 Karssky, E. Th. Undolsskvsche Fragmente aus ein. kyrill. Evangeliar d.
11. Jahrh. Photolithogr. Reproduction d. Textes nebst Erläutgn. St. Petersb.
Ac. 1904. gr. 8°. M. 4 Facs.-Taf. 42 pag. Russisch. 2. 50

965 KolOSSOW, M. Altslavische Grammatik. 28. verb. u. mit kirchenslav. u.
altruss. Texten ergänzte Aufl. Nebst Abhandl. üb. d. Besonderheiten d. 
altruss. Sprache u. Wörterbuch. Kiew 190 4. 8°. 92 pag. Russisch. 2. 80
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966 Eopitar, B. Hesychii glossographi epiglossistes russus. Vindob. 184 0. 8°.
C. 1 facs. H. 50

Russische Interlinearglossen in ein. griech. Codex d. Hesychius aus d. 12. Jahrh., sowie 
Auszüge aus and. griech. Codd. Nebst Anh. v. 22 Notizen üb. glagolit., ruthen., bulgar. u. 
andere slav. Literaturdenkmäler.

967 Krek, Cr. Nominale Flexion d. Adjectivs im Alt-u.Neusloven. Wien 1866. 4°. 1. —
968 Lavrow, P. A. Überblick üb. d. lautlichen u. formalen Eigentümlichkeiten

d. (alt)bulgar. Sprache. Moskau 1893. gr. 8°. (S -A.) Russ. 6. —
Mit 61 SS. altbulgar. Texte u. 115 SS. Wörterbuch.

969 — Apokryphische Texte (kirchenslavisch). St. Petersb. 1899. 8°. (A.)
162 pag. Mit russ. Titel u. Einleitung. 3. —

970 Leger, L. Notes complém. sur le Texte du Sacre (evangéliaire slave).
Reims 1901. 8°. 16 pag. 1. —

971 Leskien, A. Handbuch d. altbulgar. (altkirchenslaw.) Sprache. Grammatik,
Texte, Glossar. Weimar 1871. 8°. (5| M.) 2. —

972 — Die Vocale ü und ï in d. sogen, altsloven. Denkmälern d. Kirehen-
slavischen. Leipz., Ges. d. W., 1875. 8°. 107 SS. 1. 50

978 Lex Stephani Dusani, ed. Fr. Miklosich. Fasc. 1 (unie.): Textus serbicus.
Vindob. 1856. 8». 1. 50

Diese Ausgabe, welche sich besonders für Vorlesungszwecke eignet (»in usum discipu- 
lorum meorum edidi«), eines der wichtigsten altserbischen Texte galt lange als vergriffen.
Die kleine Restauflage ist jetzt in meinem Besitz.

L j e t o p i B  zamjatij archeograf. kommissii, s. No. 74.
974 Losj, J. L. (Kirchenslavische) Fragmente aus Lublin. St. Petersb. 1900.

8°. (A.) 48 pag. Russisch. 1. 50
975 Manuskript, Altkirchenslav., enthaltend kirchliche Hymnen. 16. (17.?) Jahrh.

8°. Ldrbd. 127 ff. 50. —
Altslav. bandschriftl. Hymnarium. In der Mitte 6 gedruckte Bll., die aus einer Druck­

ausgabe späteren Datums zur Ergänzung genommen sein dürften. Das Ex. ist (wahrscheinlich 
von Mönchen) stark benutzt worden, wie die Gebrauchsspuren zeigen. Am Anfang u. am 
Ende fehlen wenige Bll. u. die letzten 3 Bll. sind durch Wurmstiche u. Abnutz, arg be­
schädigt. Lose in defectem Ledereinband.

976 Meillet, A. Recherches sur l’emploi du génitif-accusatif en vieux-slave.
Paris 1897. gr. 8°. (6 fr.) 4. 50

977 Miklosich, Fr. Beiträge z. altsloven. Grammatik. Wien. Ac. 1875. 8». 1. 25
978 — Bildung der Nomina im Altsloven. Wien. Ac. 1858. 4°. (5 M.) 3. 50
979 — Glagolitisch. (Leipz. 1 859.) 4°. M. 1 Taf. (A.) 23 SS. 1. —
980 — Lautlehre der altsloven. Sprache. Wien 1850. 8°. 1. —
981 — — Dass. 3. Bearbeit. Wien 1878. 8°. (7 M.) 5. —
982 — Lehre v. d. Conjugation im Altsloven. Wien. Ac. 1850. 4°. Vergriffen. 3. 50
983 — Lexicon linguae slovenicae veteris dialecti. Vindob. 1850. 4°. cart.

204 pag. Vergriffen. 10. —
984 — Radices linguae slovenicae veteris dialecti. Lips. 1844. 8°. 147 pag. 2. —
985 — Ursprung d. Worte v. d. Form aslov. trt. Wien. Ac. 1877. 4°. 1. 50
986 — Ursprung d. Worte v. d. F’orm aslov. trdt u. trat. Wien. Ac. 1878. 4°. 2. —
987 — Die Wurzeln d. Altslovenischen. Wien. Ac. 1 857. 4°. Vergriffen. 2. 50
988 Monumenta linguae palaeoslovenicae. E cod. Suprasliensi ed. F. Miklosich.

Vindob. 1851. 4°. C. facs. 10. —
989 Monnmenta linguae palaeoslovenicae, coli, et ed. cura Aem. Kaluzniacki.

Tom. 1: Evangeliarium Putnanum. Vindob. 1888. 8°. (20 M.) 16. —
990 Möllenhoff. Zur geschichte d. auslauts im altslowenischen. Berl. Ac. 1878.

8°. 8 SS. 1. —
991 — — Dass, nebst Murko, M. Einige grammat. Formen im Neuslovenischen.

1878 — 93. 8°. (S.-A.) 35 SS. 1. 50
992 Kestor. Russische Annalen, in ihr. slavon. Grundsprache hrsg., übers, u. 

erklärt v. A. L. Schlözer. Thl. 1 — 4 (bis 945) in 2 Bdn. Gott. 1802 — 5.
8°. Hfrzbde. Vergriffen u. selten. 12. —

993 — Textus russico-slovenicus. Ed. Fr. Miklosich. Vindob. 1860. 8°. Vergriffen. 7. 50
994 — M i k l o s i c h ,  Fr. Üb. d. Sprache d. ältesten russ. Chronisten, vorzügl.

Nestor’s. Wien. Ac. 1854. 8°. 52 SS. Selten. 3. —
995 Njägoja, Joh. (walach. Fürst, 1512—21). Slova nakasateljinjiä. (Altslav.

Text m. russ. Einleit. u. Glossar hrsg. v. P. A. Lavroff.) St. Petersb. 1904.
gr. 8°. M. Facs. 99 pag. 3. —
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996 Octoëchus. Kirchenslav. Codex. Rimnic 1706. fol. M. Titelbordüre u. Holz-
schnittvign. Alter Lederholzbd. 84 ff. Lose im defecten Einband, ramponirt. 50. —

Aeusserst seltene Ausgabe.
997 OgOüOWSki, E. Chrestomatija starorusska. (Mit Anmerk., Einleit. u. litterär- 

gesch. Übersicht, nebst kurzer Grammatik u. Glossar.) we Lwow 1881. 8°.
495 pag. 6. —

998 — Linguae palaeoslovenicae specimina. Leop. 1871. 8°. 40 pag. 1. —
999 Paremejnik. Grigorovic’sches Parömienbuch in d. altbulgar. Fassung, mit 

Varianten etc. hrsg. v. R. Brandt. Heft 1 u. 2. Moskau 1894. gr. 8°.
178 pag. Russisch. 4. 50

Geber dies, äusserst werthvolle Denkmal altslav. Sprache vergl. die ausführl. Besprechung 
von Prof. Jagic im Archiv f. slav. Philol. XVII, S. 299. — Die Fortsetz, kann nach Erscheinen 
von mir bezogen werden.

1000 Pcela, Drevnaja russfe. (Altruss. u. griechisch, m. Commentar hrsg. v.
V. Semenow.) St. Petersb. Ac. 1893. 8°. 44 4 pag. 5. —

1001 (Peninskij.) Altslavische Grammatik. 8. Ausg. St. Petersb. 1 850. 8°.
137 pag. Russisch. 2. —

1002 PreOSS, P. Über die glagolitische Schriftsprache. 1843. 8°. (A.) 55 pag.
Russisch. 2. —

1003 Psalter, Kirchenslavischer. Lemberg 1715. 4°. Mit 1 Holzschn. Alter 
Ldrbd. 261 Bll. Titel fehlt, vom 1. Bl. d. Textes ein Stück herausgerissen.
Einige Gebrauchsspuren. Sehr selten. 25. —

1004 — (Lemberg?) 1 749. 4«. M. 1 Holzschnitt. Alter Ldrbd. 237 Bll. 15. —
Das Ex. ist, nach den Wachsflecken zu schliessen, im Altardienst verwendet worden 

und zeigt Spuren starken Gebrauches. Der Text ist verschiedentlich ausgebessert und, wo 
nöthig, handschriftlich ergänzt. Es fehlen die beiden ersten Bll. (incl. Titel), ebenso 1 (2) Bll. 
am Schluss.

1005 Psałterz Puławski. Z kodeksu pergaminowego księcia Wlad. Czarto­
ryskiego przedruk homograficzny wykonali Adam i Stan. Piliiiscy makladem 
Biblioteki Kórnickiej. 1 880. 12°. cart. 312 Bil. 28. —

Vollständiges Facsimile d. berühmten Codex, m. 3 Miniat. in Farbendruck. Erste Aus­
gabe eines der wichtigsten altpoln. Sprachdenkmäler d. 15. Jahrh., auf Kosten d. Grafen 
Dzialinski in geringer Auflage hergestellt.

1006 Psaltirea Scheiana (1 482) Mss. 449 B. a. R. publ. de J. Bianu. Tom. I:
Textul in facsim ill. si t r a n s c r ie r e  cu variant. din Coresi (1577).
Edit. academ. rom. Bucur. 1889. 8°. Hfrzbd. 15. —

Das ä l t es t e  Denkmal  r u mä n i s c h e r  Sp r a c he ,  neben d. Psalter noch kleinere 
Stücke d. Alt. Test, enthaltend. Dieser 1. Bd. giebt ein p h o t o 1 i th ogr a p h. F a c s i mi l e  
in Or i g i na l g r ös s e  und jeder Seite gegenüber die Umschreibung in lateinischer Schrift.
Von besonderem Interesse, weil dieser jetzt zugänglich gemachte Text sich als die Grund­
lage der von Coresi 1577 veröffentlichten Psalmenübersetzung herausstellt. Vergl. die Be­
sprechung von Prof. Meyer-Lübke in Deutsche Lit. Zeitung 1890 No. 12.

1007 Psaltirea publicata romanesce la 1577 de Coresi. Reprodusa cu unu 
glosariu comparat. de B. P. Hasdeu. Vol. I (unic.). Bucur. 1881. 4°. Mit
66 Taf. Facs. 444 pag. 45», —

Eins der ältesten u. wichtigsten s 1 avisch-rumänischen Sprachdenkmäler. Der vorlieg.
Band enthält d. vollständ. cyrillischen Text nebst Transscription, der 2. Bd. wird d. Glossar 
etc. enthalten.

4008 Psaltirea in versuri intocmita de Dosofteiu, 1671 —1686. Public, de pe
manuscrisul origin, si de pe editiun. delà 1673 de J. Bianu. Bucur. 1887. 
gr. 8°. M. 6 Facs. 56. 520 pag. 10. —

v Publication d. Rumän. Academie in Bucarest, in cyrill. Schrift m. Transscription.
4009 Safarik, P. J. Pamâtky blaholského pisemnictvi. vPraze 4853. 8°. Lwdbd.

Mit 65 SS. glagolit. Texte. 3 —
1010 Schepkin, V. N. Bemerkungen üb. die Sprache des Sabbinischen Buches 

(kyrill. Evangelien-Handschrift d. 11. Jahrh.). St. Petersb. 1 899. 8°. Mit 
2 Facs. Taf. 349 pag. Russisch. 4. —

404 4 — Bemerkungen über die Sprache des altsloven. Evangelistar Saba’s.
St. Petersb. 4 901. 8°. M. 2 phototyp. Taf. (S.-A.) 341 pag. Russisch.
Ohne Titel. 4. 50

4012 Schleicher, A. Formenlehre d. kirchenslav. Sprache. Bonn 1852. 8°. (7 M.) 4. 50
4013 Skasanija o Borise i Gljeb. (Facsimile-Ausgabe ein. altruss. Legende v.

d. Heiligen Boris u. Gljeb [14. Jahrh.] m. russ. Übersetz, u. Commentar 
hrsg. v. J. J. Sressnewski.) St. Petersb. 1860. 4°. M. zahlr. Miniaturen
(1 in Chromolith.). cart. 15. —
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1014 Slnzebnik. Kirchenslav. Messbuch. Moskau 1760. 4°. Alter Ldrbd.,
Vorderdeckel lose. 298 Bll. 15. —

Liturgien des Johannes Chrysostomus, Gregors d. Grossen etc., sowie eine liturg. An­
weisung f. Geistliche.

Hierzu kein separater Titel, der wahrscheinlich nicht erschien, da in der Einleitung 
Druckort etc. genau angegeben wird. Das offenbar am Altar benutzte Ex. weist Gebrauchs­
spuren auf, verschiedene Bll. sind eingerissen u. ausgebessert. Spuren von Wachstropfen.

1015 (Smotriski, Meletius.) Slayenskaga grammatika v polzu i upotreblenie 
otrokow Serbskich. (Grammatik zum Nutzen und Gebrauch der serbischen 
Knaben, die eine gründliche Belehrung im slovenischen Dialekt wünschen.) 
Gedruckt im Bisthum Rimnik 1755. 8°. M. 2 Holzschn. Alter Ldrbd. 296 ff.
Am Anfang fleckig. 30. —

Über diese höchst seltene Grammatik d. kirchenslav. Sprache, die vom Erzbischof 
von Karlowatz besorgt wurde, vergl. Schafarik’s Geschichte d. südslavischen Literatur II 368.
Von besonderer Wichtigkeit für die Geschichte d. serbischen Schriftsprache, da von ihr 
aus die Einführung der kirchenslav. Sprache in das serbische Schriftthum überging.

1016 Syntägma XIV titulorum sine scholiis. Palaeosloven. et graece, e ve- 
tustiss. codd. mss. exarav. notisque illustr. V. N. Benesevic. Vol. I. Petrop.

47
J i 9).

1906. 40. 3. 50
1017 — B e n e s c h e w i t z , W .  Kanonische Sammlung von 14 Titeln aus d.

2. Hälfte d. 7. Jahrh. bis 883. Mit griech. Textbeilagen. St. Petersb. 1905.
gr. 8°. 335. 101 pag. Russ. m. griech. Texten. 10. —

1018 Testamentum Novnm. Slavonice. S. 1. et a. 8°. Ldrbd. 1. —
1019 Testament, Nova, a toatei zarii Romuneschti Alex. Dirn. Gika. Smirna

1838. 8°. Hldrbd. Rumän. N. T. in cyrill. Schrift. — Sehr selten. 6. —
1020 Tichonrawoff, N. S. Apokryphische (kirchenslav.) Erzählungen. St. Petersb.

1894. 8o. (A.) 54 pag. 2. —
1021 Triodion sie jest Tripesnec svjetoj velikoj Pjetdesjetnicy Pentekostarion 

etc. (Triodion d. i. Tripesnec, des heil, grossen Pfingstfestes Pentekostarion, 
auf B e f e h l  u. K o s t e n  d e r  e r l a u c h t e n  F ü r s t i n  H e l e n a ,  
V o r s t e h e r i n  u. H e r r s c h e r i n  d e s W a l a c h i s c h e n  L a n d e s ,  
G e m a h l i n  d e s  e r l a u c h t e n  H o s p o d a r e n  J o h a n n e s  M a t ­
t h ä u s  B a s a r a b a ,  i n s e i n e r  S t a  a t s d r u c k e r e  i , d i e  da  
i s t  i n d e r  H a u p t s t a d t  T e r g o v i  s te . Im Jahre der Erschaffung 
der Welt 7157, nach Christi Geburt 1649.) fol. Ldrbd. 414 Bll. 500. —

Einer der seltensten n. kostbarsten altslavisclien Drucke, welcher in Tergoviste, 
der alten Hauptstadt der Walachei auf Kosten des Hospodaren Basaraba hergestellt wurde. 
Verfasser u. zugleich Drucker ist der Mönch Johannes aus Kamengrad in Bosnien. In Ter- 
goviste bestand bereits 1508—1550 eine Druckerei, deren Erzeugnisse aber fast sSmmtlich ver­
loren gegangen sind. Im J. 1616 wurde sie neu eingerichtet durch den vorgenannten Mönch 
Johannes, der zu diesem Zwecke aus Bosnien berufen wurde. Man kennt aber nur 6 Drucke 
aus dieser Zeit, von denen das vorliegende Triodion, sowohl an Umfang als in der Aus­
stattung das hervorragendste Erzeugniss ist. Alle diese frühen Drucke sind fast unbekannt 
geblieben, u. so kommt es, dass Brunet (Dictionnaire de géographie) das J. 1710 als das 
der Einführung des Buchdrucks in Tergoviste angiebt. Von dem vorliegenden Triodion sind, 
soviel zu ermitteln war, 6 Exemplare bekannt (in Bukarest, Moskau, Petersburg u. Kiew), 
die aber nicht sämmtlich vollständig sind. Eine genaue Beschreibung mit Facsimile des 
TitelB giebt B i a n u in seiner B i b l i o g r a f i a  R o m a n e s c a ,  pag. 171 —175.

Mein Exemplar, in altem Originalband, ist ganz complet, mit dem fast stets fehlenden 
Titel u., wenn es auch einige Gebrauchsspuren trägt, vo n  e i n e r  für  ein d e r a r t i g e s  
B u c h  v o r z ü g l i c h e n  E r h a l t u n g .  Noch nie ist ein Ex. im Handel angeboten worden.

1022 Typikon siesti ustavu. Moskau, Synodaldruckerei, 1897. fol. Ldrbd.
Vorzügliche Ausstattung, in schwarzem u. rothem Druck. 10. —

1023 Uljanow, 6. Das Präsens in d. altslav. u. litauisch. Sprache. Warschau
1888. 8°. 236 pag. Russisch. 5. —

1024 Undolski, V. M. Klement d. Bischof d. Slovenen. M. Einleit. (46 pag.)
v. P. A. Lavrov. Moskau 1895. gr. 8°. 72 pag. Russisch. 3. —

Altslav. Text mit Glossar.
1025 Vondrak, W. Altkirchenslavische Grammatik. Berl. 1900. 8°. Hfrzbd. (9 M.) 7. —
1026 — Frisinskd pamätky, jich vznik a v^znam v slovanskOm pisemnictvi.

v Praze 1896. 4°. M. 9 Facs.-Taf. 3. 50
Eine neue Ausgabe d. Freisinger Fragmente, welche um so dankenswerther ist, als 

die Wostokov-Köppensche wie die Kopitarsche Ausgabe längst vergriffen ist. Vergl. Archiv 
f. slav. Phil. XVIII S. 598.

1027 —- Spuren d. altkirchenslav. Evangelienübersetz. in d. altböhm. Literatur.
— Orthograph. u. lexikal. Eigenthümlichkeiten d. Codex Suprasliensis.
Wien. Ac. 1891—93. 8°. 1. 50

Otto Harrassowitz in Leipzig.

http://rcin.org.pl



48 Russische Sprache, Literatur und Literaturgeschichte.
J i  ¿L

4 028 Vondräk, W. Altsloven. Studien. — Zur Kritik d. altsloven. Denkmale.
Wien. Ac. 1886 — 90. 8». 2. —

4 029 Wiedemann, 0. Beiträge zur altbulgar. Conjugation. St. Petersb. 1886.
8°. Vergriffen. 3. —

1 030 Wostokoff, A. Oh. Wörterbuch der kirchenslav. Sprache. Bd. 1: a—n.
St. Petersb. 1858. 4°. 255 pag. Russisch. Vergriffen. — Mehr ist von 
dieser Ausgabe nicht erschienen. 5. —

Russische Sprache, Literatur und Literaturgeschichte.
1031 Ables, W. Gedanken üb. Natur- u. Wortpoesie d. russ. Sprache. Berl.

1861. 8̂ . Lwdbd. (6 M.) 2. —
4 032 Aksakow, K. S. Werke. Bd. 1: Historische Schriften. Moskwa 1861. 8°.

Hfrzbd. 624 pag. Russisch. 5. 50
4 033 — Gr et sch,  N. Betrachtungen üb. d. Buch „Entwurf einer allgemein­

vergleich. Grammatik d. russ. Sprache“. — Entgegnung an den Autor 
desselben Werkes. — Betrachtungen üb. das Buch „Entwurf einer russ. 
Grammatik v. K. Aksakoff“. St. Petersb. 1856 —60. 8°. 150 pag. Russisch. 2. — 

4 034 Aleksandrow, A. Njekotorija osobennosti padeschnych okoncanij imen 
suschtschestwitelnych gow. derewni Sorocij Gory. Kazan 1883. 8°. (S.-A.)
Russisch. —. 80

1035 Alektoroff, A. E. Elementarbuch der russ. Sprache f. d. Kasak-Kirgisen
in russ. Transscript. 2. Aufl. Kasan 4 904. 8°. 84 pag. 4. 50

1 036 Alexandrow, A. Der Accent bei den Namensubstantiven mit dem Suffix
-ik im Russischen. (Warschau 4 882.) 8°. (S.-A.) 31 pag. Russisch. 4. —

1037 — Über die Ersatz-Laute und -Lautzusammensetzungen der normalen
russischen Rede in der Aussprache eines Individuums, dem die Zunge 
amputirt ist. Warschau 1884. 8°. (S.-A.) 32 pag. Russisch. 4. 50

1038 Andersen. Sämmtl. Werke. Russ. Übersetz, v. A. u. P. Hansen. St. Petersb.
4894 — 95. 8». (10 Rbl.) 10. —

4 039 Asboth, 0. Kurze russ. Grammatik. Leipz. 4 889. 8°. 4 45 SS. 4. —
4 040 — Russ. Chrestomathie f. Anfänger. Leipz. 1890. 8°. 187 SS. 4. 50
1041 Auszüge aus den Sitzungsprotokollen der Abtheilung für russische Sprache 

u. Litteratur d. Akademie d. Wiss., 4893 — 4900. 8 Hefte. St. Petersb. 8°.
(A.) Russisch. 3. —

Enthält interessante Beiträge zur Geschichte, Grammatik etc. der russischen, sowie der 
kirchenslar. Sprache. '

4 042 Bibel. Neues Testament russisch. Lond. 1855. 8°. Frzbd. 1. —
4 043 — — Dass. Zarigrad 4 872. 8°. Ldrbd. 4. —
4 044 Biljarskij, P. Wieviel Haupttheile in d. Satzconstruction d. russ. Sprache.

St. Petersb. 1857. (S.-A.) 4 4 pag. — Kunik, Besprech. v. Biljarskijs Schick­
sale d. kirchenslav. Sprache. St. Petersb. 4847. (S.-A.) 19 pag. 8°. Russisch. 1. — 
Bl ä t t e r ,  Be l l e t r i s t i s che ,  aus Rus s l and,  s. Nr. 47.

4 045 Bogoraz, W. G. Provincialwörterbuch des kolimisch-russischen Dialectes.
St. Petersb. 4 901. 8°. (A.) 346 pag. Russisch. 4. 50

1 046 Bogorodizki, V. A. Kurs grammatiki russkago jezika. Bd. 1: Phonetik.
Warschau 1887. gr. 8°. 7. 50

4 047 — Allgem. Cursus der russischen Grammatik. Kasan 1904. gr. 8°. Mit
2 Taf. 211 pag. Russisch. — Beste w isse n sch a ftl. Grammatik. 6. —

4 048 BÖhtlingk, 0. Vorschläge zur gleichmäss. Umschreibung russ. Eigen­
namen. — Gegen die altslav. Wurzeln mit silbenbildenden r und 1. 1 860—76.
8°. (S.-A.) 28 SS. 4. —

1049 Boltz, A. Lehrgang d. deutschen Sprache für Russen. 3 Thle. in 1 Bde.
Leipz. 4871—72. 8». Hlwdbd. (6 M.) 1. 50

1050 — Lehrgang d. russ. Sprache. 5. Aufl. 2 Thle. in 1 Bde. Berl. 1880—84.
8». Lwdbd. (7 M.) 3. —

4 051 Bonechi et Fr. Araya. Seleucus, opera representé ä Oranienbaum p. 
ordre de S. A. Impér. Monseigneur Le Grand Duc de toutes les Russies 
etc. Texte frang. et ital. St. Petersb. 1761. 4°. 3. —
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4 052 Boyer, P. and Speranski, N. Russian reader. Accented texts with grammat.

and explanat. notes and vocabulary. Chicago 1906. gr. 8°. Lwdbd. 15. —
Ein vorzügliches Hilfsmittel zur Weiterbildung im Russischen für alle, die sich mit 

den Grundbegriffen der Grammatik vertraut gemacht haben.
1053 Brandt, R. Vorlesgn. zur histor. Grammatik d. russ. Sprache. Bd. 1 (einz.):

Phonetik. Moskau 1892. gr. 8°. 146 pag. Russisch. 2. 50
4054 Briefe K aram sin ’s an Malinowsky (1813—26) u. G ribo jedow ’s an 

Bjägische (1816—261. Hrsg. v. M. N. Longinow. Moskau 1860. gr. 8°.
88. 41 pag. Russisch. 2. —

4 055 Bndde, E. Zur Geschichte d. grossruss. Dialecte. Kasan 1896. gr. 8°.
M. 1 Karte. 3 74 pag. Russisch. 10. —

4 056 Bnslaieff, Th. Histor. Grammatik d. russ. Sprache. 2 Thle. in 4 Bde.
Moskau 4858. 8°. Hfrzbd. 670 pag. Russisch. 4. —

4 057 — — 2. Ausg. 2 Bde. Moskau 1863. gr. 8°. 635 pag. Russisch. 5. —
4 058 Ghrlstiani, W. A. Über d. Eindringen v. Fremdwörtern in die russ.

Schriftsprache d. 4 7. u. 18. Jahrh. Leipz. (Otto Harrassowitz) 1906. 8°. 67 SS. 2. —
4059 Dal, W. Erklär. Wörterbuch d. lebenden grossruss. Sprache. 3. verb. AufL, 

hrsg. v. J. A. Baudouin de Courtenay. 4 vol. St. Petersb. 1903 — 6. Lex. 8°.
pro complet 50. —

Russische Sprache, Literatur und Literaturgeschichte. 49

Diese längsterwartete neue Auflage soll in 4 Bdn. (40 Lfgrn.) vollständig werden. Bis jetzt 
sind 2 Bde. erschienen; ich liefere die Fortsetzung je nach Erscheinen unberechnet nach.

4 060 Danilewskij, N. J. Ergänzgn. zu einem Entwurf eines Provinzialwörter­
buchs der weissruss. Sprache. St. Petersb. 1869. 8°. (A.) 4 7 pag. Russisch. 4. — 

4 061 Dawidow, D. W. Werke. Hrsg. v. AI. Smirdin. St. Petersb. 1848. 8°.
Hfrzbd. Russisch. 2. —

4 062 (Dawidoff, J.) Versuche e. vergleich. Grammatik d. russ. Sprache. St. 
Petersb. 1852. gr. 8°. Ppbd. 494 pag. Russisch. — Gesuchte, erste Aus­
gabe. Selten. 10. —

4 063 (—) — Dass. 2. Ausg. St. Pet. 4 853. gr. 8°. 497 pag. Russisch. 8. —
4 064 (—) — Dass. 3. Ausg. St. Pet. 4 854. gr. 8°. Ppbd. 512 pag. Russisch. 9. —
4 065 Denkmal, Merkwürd., d. russ. Literatur d. 15. Jahrh., hrsg. u. erläut. v.

A. S. Archangelsky. St. Petersb. 1884. 4°. 19 pag. Russisch. 4. 50
4 066 Derschawin. Werke. Mit erläut. Anmerkgn. hrsg. im Aufträge d. russ. 

Academie von J. Grot. 9 Bde. St. Petersb. 1864—83. gr. 8°. Mit Portraits 
u. Facs.-Taf. 6 Bde. cart., 3 Bde. broch. Russisch. — Im Buchhandel nicht 
mehr vollständig zu haben. 60. —

4 067 Elemens de la langue russe ou méthode pour apprendre cette langue
conform. à l’usage. St. Petersb. Ac. 1795. 8°. Ldrbd. Fehlt bei Jülg. 3. —

4 068 Erben, J. K. Erläutergn. u. Verbessergn. einiger dunkler u. verstümmelter 
Stellen in den altrussischen Annalen. St. Petersb. 1870. 8°. (A.) 16 pag. 
Russisch. 1. —

4 069 Forschungen auf d. Geb. d. russ. Sprache. Hrsg, im Auftr. d. Akad. in 
Petersburg v. J. W. Jagic. Bd. 4: Kosslowskij, Sprache d. ostromir. Evan­
geliums. — Schachmatoff, Sprache d. nowgorod. Gelehrten d. 4 3. u. 1 4. Jahrh. — 
Jagic, südslav. u. altruss. Aufsätze üb. die kirchenslav. Sprache. St. Petersb.
1885—95. Lex. 8°. 1070 pag. Russisch. 9. —

4 070 — — Dass. Hfrzbd. Titel gestempelt. 10. —
4 071 Fuchs, P. Russische Conversations - Grammatik. Heidelberg 4 874. 8».

Hfrzbd. (4 M.) 4. 50
4 072 — Deutsch-russisches Wörter- u. Gesprächbuch. Frankfurt 1867. 8°.

cart. (3| M.) 1. —
4073 — Dictionn.depoche fran<?.-allem.-angl.-russe. Stuttg.4 875. 8°.Lwdbd.(3jM.) 4. 50
4 074 Galachoff, A. Russische Chrestomathie. 3. Aufl. 2 Thle. in 4 Bde. Moskau

4 846. 8o. Hfrzbd. 3. —
4 075 — — 20. Aufl. 2 Bde. St. Petersb. 1 887. Lex. 8°. Hlwdbde. 951 pag.

Russisch. 5. —
4076 — — 29. Aufl. 2 Bde. Moskau 1905. gr. 8°. 1000 pag. Russisch. 8. —
1077 Gerbel, N. V. Russische Dichter in Biographien u. Proben aus ihr. Werken.

3. Aufl. St. Petersb. 1888. Lex. 8». 581 pag. Russisch. 9. —
4 078 Gogol, J. W. Der Mantel, Novelle. — Der Revisor, Comödie. — Die

Heirath, Comödie. St. Petersb. 4 902. 89. 4 Hlwdbd. 363 pag. Russisch. 2. —
Otto Harrassowitz in Leipzig. 4
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1079 Gogol, N. Kleine Erzählungen: Die Nacht vor d. Geburt, die Nase, die
Heirath, etc. 9 Hefte. Moskau 1886—90. 8°. M. Illustr. Russisch. 3. —

1080 — Socinenija. 4 vol. St. Petersb. 1842. 8°. Lwdbde. 12. ~
1081 Goworov, K. Elementargrammatik d. russischen Sprache. 3 Ihle, in

2 Heften. Moskau 1882. 8°. Russisch. 1. 56
1082 Gretsch, N. Grammaire raisonnée de langue russe. Traduit du Russe etc.

p. G. P. Reift 2 vol. St. Pétersb. 1828—29. 8°. Hfrzbde. Selten. 8. —
1083 Gribojedoff, A. S. Sämmtl. Werke. 2. Aufl. St. Petersb. 1903. 8°. Mit

Stahlstichportr. Russisch. 3. —
1084 Grot, J. K. Gesammtwerke, hrsg. v. Gonst. Grot. Bd. 1—8. (Briefwechsel.

3 Bde. — Aus der skandinav. u. finnischen Welt. — Philolog. Unter­
suchungen. — Skizzen aus der Geschichte der russischen Literatur, 
1845—93. 2 Bde. — Liter., pädagog. u. sociale Aufsätze, 1837—89.) St. 
Petersb. 1896 —1903. gr. 8°. 54. —

Die weitere Fortsetzung kann nach Erscheinen ebenfalls von mir bezogen werden.
1 085 — Über unbekannte Besonderheiten des Lautsystems im Russischen. 

(Russisch.) — Über die Natur einiger Laute im Russischen. 1847—60 (?).
8°. (S.-A.) 52 pag. 1. —

1 086 — Philolog. Untersuchungen. Materialien z. e. Wörterbuch, Grammatik 
u. Geschichte d. russ. Sprache. St. Petersb. 1873. gr. 8°. Ppbd. 668 pag. 
Russisch. 6. —

1 087 — Philologische Untersuchungen. (1852—92.) Hrsg. v. s. Sohne K. J. Grot.
St. Petersb. 1899. gr. 8°. 939 pag. 9. —

1088 Gnvernatorskaja Revisija. (Die Revision d. Statthalters. Comoedie.) Leipz.
1858. 8°. Vergriffen. 1. —

1 089 Hamonière, G. Grammaire russe. Paris 1817. 8°. Hfrzbd. Selten. 2. 56
1090 Herzen, A. Werke u. Briefwechsel mit J. Sacharjin. Mit Anmerkungen u. 

Register. 7 Bde. St. Petersb. 1905. 8°. M. 8 Abb. Russisch. Beste Ausgabe. 36. —
1091 Hnlpboekje om de Russen en Kosakken goed te verstaan, in het Hol- 

landsch en Russisch naar de holl. uitspraak. Amsterd. (ca. 1812.) 8°. 35 pag.
Sehr selten. 5. —

1092 Jaclard, V. Méthode nouv. comparative pour l’étude de là  langue russe.
3 vol. Paris 1897. 8°. Hlwdbd. u. Hfrzbde. 6. —

1093 Jagic, V. Samjetka ob odnom rukopisom slovar niemetschko-russkom 
17. stol. (Bemerk, üb. ein deutsch-russ. Wörterbuch d. 17. Jahrh.) St.
Pet. Ac. 1897. 8°. 21 pag. —. 86

1 094 Inostranzeff. 2 altruss.Benennung.d. Edelsteine. St.Pet.1902. 8°. (S.-A.) Russ. —. 56 
1095 Joel, M. u. P. Fachs. Anleitung z. Erlernung d. russ. Sprache. 4. Aufl.

Frankf. 1871. 8<>. cart. (5§ M.) 2. —
1 096 Isjnmoff, M. Wörterbuch d. russischen Sprache im Vergleich mit d. indo-

europ. St. Petersb. 1880. 8°. 681 pag. Russisch. 12. —
1097 Istomln, P. Grammatik u. Handbuch d. russischen Zigeuner-Sprache.

Moskau 1900. 8°. 206 pag. Russisch. 6. —
1 098 Istrin, V. Die Alexandreis d. russ. Chronographen. (Untersuchgn. u. Texte.)

2 Thle. in 1 Bde. Moskau 1893. Lex. 8°. 754 pag. 12. —
I sves t j a :  Na c hr i c h t e n  d. Abt hei l ,  für r us s i s che  Spr a c h e  u. L ite r., s. No. 23 u. 2*.

1 099 IwanowitSCh, N. Russisch-deutsche Gespräche, Redensarten u. Wörter-
sammlgn. mit Grammatik. 2. Aufl. Leipz. 1881. 8°. 1. 25

1100 Karanloff, M. A. Der Dialect der grebenskischen Kosaken. St. Petersb.
1902. 8°. (A.) 112 pag. Russisch. 2. 50

1101 Katechismus, Südruss. orthodoxer, von 1600. Hrsg. v. S. T. Golubew.
Kiew 1890. 8°. 81 pag. Russisch. 2. 56

1102 Kinloch, A. Russian conversation grammar w. exercises, colloqu. phrases
and engl.-russ. vocabulary. London 1890. 8°. Lwdbd. (9 sh.) Mit ein. 
Bleistiftnot. 4. —

1103 KirpitSChnlkoff, A. J. Briefwechsel d. Mönches Jakob mit d. Kaiserin
Irene. Odessa 1892. 8°. 28 pag. Russisch. 1. —

1104 — Über altrussische Histrionen. St. Petersb. Ac. 1891. 8°. 22 pag. Russisch. 1. —
1105 Koiransky, Z. Neues deutsch-russisches u. russisch-deutsches Taschen­

wörterbuch. 2 Thle. in 1 Bde. Leipz. 1887—88. 8°. Hfrzbd. 2. —

50 Russische Sprache, Literatur und Literaturgeschichte.
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4106 Eolzoff, A. W. Gedichte. 4 0. Ausg. v. K. T. Soldatenkoff. Moskau 1887.
8°. Lwdbd. 171 pag. Russisch. 4. —

4107 Kopitar, B. Hesychii glossographi epiglossistes russus. Vindob. 4840. 8°.
M. 4 Facs. 1. 50

Russische Interlinearglossen in ein. griech. Codex d. Hesychius aus d. 42. Jahrh., sowie 
Auszüge aus and. griech. Codd. Nebst Anhang v. 22 Notizen üb. glagolit., ruthen., bulgar. 
u. a. slav. Literatur-Denkmäler.

1108 Kosloff, J. J. Werke. St. Petersb. 1892. 8°. M. Stahlstichportr. Russisch. 3. — 
14 09 Kotliarewskij, A. A. Gesammelte Schriften. Bd. IV: Slavische Alter- 

thümer. Altrussisches etc. Nebst Pipin, Bibliographie Kotliarewskijs u. e. 
bibliograph. Verzeichniss s. Schriften, 1855—81. St. Petersb. 1895. 8°.
M. Taf. u. Portr. 701 pag. Russisch. 4. 50

1110 Knsnetschow, J. S. Russisch-deutsches militär-technisches Wörterbuch.
Mit Nachtrag. St. Petersb. 4 872. gr. 8°. 495 pag. 3. —

1111 Leger, L. et G. Bardonnant. Les racines de la langue russe. Paris 1894.
8°. Lwdbd. (5 fr.) 3. —

4112 Lermontoff, M. J. Sämmtl. Werke. 4 Thle. in 2 Bdn. St. Petersb. 1891.
8°. M. Portr. u. Facs. Russisch. 6. —

4113 Lexicon, Teutsch-latein. tt. rassisches, samt d. Anfangsgründen d. russ.
Sprache. St. Petersb. 1731. 4». Ldrbd. Selten. 22. 50

Erster Versuch eines russ. Wörterbuchs m. zahlreichen Spr i c hwor t  1. Redensar t en .
4414-------Dass. St. Petersb. Ac. 1761. 4». 788 SS. 3. —
4145 Ljapanoff. Bemerkgn. üb. d. Conjunction Te. — Nachwort zu d. Be- 

merkgn. Markowitsch üb. d. Bedeut, d. Wortes ,,Doltschnik“. St. Petersb.
4 898. 8o. (S.-A.) 4. —

4116 LJätopisez Perejaslawlja - susdalskago, sastawl. w natschaljä 13. royäka.
Isd. K. M. Obolensky. Moskau 1851. 8°. 212 pag. Russisch. 5. —

4417 Ljesskoff, N. S. Sämmtl. Werke. 4 2 Bde. St. Petersburg 4 897. 8°. Mit
5 Portr. u. 1 Taf. Russisch. 42. —

4418 Lomonosoff, M. W. Gesammelte Werke. 3 Bde. St. Petersb. 4 840. 4°.
M. 1 Portr. u. 1 Taf. 1084 pag. Russisch. Vergriffen. — Vom Titel d.
3. Bds. die untere Ecke abgerissen. 30. —

1119 — — Hrsg. v. M. J. Suchomlinoff. 4 Bde. St. Petersb. 4 891 —98. 4°.
M. 3 Portr. u. 3 Taf. Russisch. 25. —

4120 — — St. Petersb. 4 897. 8°. M. Portr. Russisch. 3. —
1121 — Grammatik d. russ. Sprache von 1755. Jubiläumsausg. m. Vorw. v.

J. Davidoff. St. Petersb. Ac. 1855. gr. 8°. 239 pag. Russisch. 3. —
4 422 — S u c h o m l i n o f f .  Zur Biographie Lomonosoffs. St. Petersb. 1896.

8°. (A.) Russisch. 4. —
4123 Losskij, N. Grundlegende Studien über Psychologie, mit Berücks. d. 

Voluntarismus. St. Petersb. 4 903. 8°. 300 pag. Russisch. Titel gestempelt. 2. 50
4124 Maikoff, A. N. Gesammelte Werke. Mit Verbess. d. Autors hrsg. v. A. Ph.

Marx. 4 Bde. (Bd. 1 — 3 in 6., 4 in 7. Aufl.) St. Petersb. 1893—1901. 8».
Mit 2 Portr. u. 1 Facs. Russisch. 10. —

4125 — — 4 Bde. St. Petersb. 4 901. 8°. M. Portr. Russisch. 12. —
4 426 Makaroff, N. Russisch - deutsch, u. deutsch -  russ. Wörterbuch. 2 Bde.

St. Petersb. 4 888. 8°. Hfrzbde. 8. —
4427 — Deutsch-russisches Wörterbuch. St. Petersb. 4894. 8°. Hfrzbd. (5 Rub.) 7. — 
4128 — Dictionnaire russe-français. 4 0. éd. augm. St. Pétersb. 1904. gr. 8°.

4126 pag. 15. —
4 429 — Russisch-französ. u. französ.-russ. Wörterbuch. 7. u. 8. Aufl. 2 Bde.

St. Petersb. 1896—97. 8°. Kleine Ausgabe. 11. —
1130 — Dictionnaire français-russe. Ed. abrégée. 3. éd. St. Pétersb. 1881. 8°.

746 pag. 3. —
4131 — — 5. éd. St. Pétersb. 1 888. 8 \ Hfrzbd. (7* M.) Kleine Ausg. 4. —
1 4 32 Manassewitsch, B. Russisch-deutsches u. deutsch-russ. militair. Wörter­

buch. Berl. (1892.) 8'\ Lwdbd. (4 M.) 2. —
4133 Mandelkern, S. Histor. Chrestomathie d. russ. Litteratur. Mit Einleit.,

Biographien u. bibliograph. Notizen. Hann. 1891. 8°. (6 M.) 4. —
4134 Materialien zum Studium der grossrussischen Sprache. Heft 8. St. Petersb.

4 903. 8°. (A.) 246 pag. Russisch. 2. —
Otto Harrassowitz in Leipzig. 4*
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1135 Michelsson, M. Russischer Fabelschatz (Chemnitzer, Dmitriew, Ismailow,
Fürst Wäsemsky, Krylow), deutsch. St. Petersb. 1890. 8°. 111 SS. 1. —

1136 Möbius, A. Ph. Technisches franz.-russ. Wörterbuch. Charkoff 1898.
Lex. 8°. 1041 pag. Mit russ. Titel etc. — Auf d. Titel ein Stempel. 11. —

1137 Murawiew, S. Werke. Hrsg. v. Al. Smirdin. 2 Bde. St. Petersb. 1847.
8°. Hfrzbde. Russisch. 3. —

1138 Nekrasoff, N. A. Gesammelte Dichtungen, 1842—77. 8. Ausg. 2 Bde.
St. Petersb. 1902. 8°. Russisch. 9. —

1139 — Untersuchgn. üb. d. Sprache der »poviesti vremennich ljet« der Lau- 
rentian. Hs. d. russ. Annalen. St. Petersb. 1897. 8°. (A.) 167 pag. Russisch. 2. —

1140 Oidecop, A. Dictionnaire russe-frang. et fran$.-russe. 3 vol. St. Pdtersb.
1830. 12». Ldrbde. 1. 50

1141 Owssjaniko-Kulikowski, A. N. Syntax der russischen Sprache. St. Petersb.
1902. 8». Lwdbd. 312 pag. 6. 50

1142 Pabskij, P. G. Philolog. Betrachtgn. üb. Zusammensetzgn. d. russ. Sprache.
2. Ausg. 3 Thle. in 2 Bdn. St. Petersb. 1850. 8°. Hfrzbde. Russisch. — 
Einbandrücken lose. 10. —

1143 Pachmann, J. Gh. Plan eines neuen akadem. Wörterbuches d. russ.
Sprache. St. Petersb. 1 899. 8°. (A.) 39 pag. Russisch. 1. —

1144 Paulson u. Messer. Russische Kurzschrift od. Stenographie nach System
Stolze. St. Petersb. 1864. 8°. M. 32 Taf. 101 pag. Russisch. 5. —

1145 Pawlowsky, J. Russisch-deutsches Wörterbuch. 2. Aufl., vollständ. um- 
gearb. u. verm. v. J. Nikolitsch u. N. Asmuss. Riga 1879. gr. 8°. Hlwdbd.
(19 M.) 10. —

1146 — Deutsch-russisches Wörterbuch. 2. verm. Aufl. Riga 1 867. Lex. 8°.
Hfrzbd. (12 M.) Stark gebrauchtes Ex. 5. —

1147 Philonoff, A. Russische Chrestomathie mit Anmerkungen. 4 Bde. (I. Epische 
Poesie. 8. Ausg. 690 pag. — II. Lyrische Poesie, Volkslieder, Epigramme,
Satiren etc. 6. Ausg. 466 pag. — III. Dramat. Poesie. 6. Ausg. 607 pag. —
IV. Prosa. 5. Ausg. 824 pag.) St. Petersb. 1896—98. gr. 8°. Vergriffen. 18. —

1148 Phrng, S. G. Gedichte, 1881—89. Bd. 1. St. Petersb. 1889. 8°. 288 pag.
Russisch. 2. —

1149 Pihlemann, J. Prakt. Leitfaden z. Erlernen d. russ. Sprache. 2. Aufl.
Reval 1859. 8°. Hlwdbd. 1. —

1150 Podolinski, A. J. Werke. 2 Bde. St. Petersb. 1860. gr. 8°. Russisch. 3. 50
1151 Poganko, A. Ph. Latein. - russ. Wörterbuch medizin. Fachausdrücke.

St. Petersb. 1875. 8°. 233 pag. Russisch. 2. —
1152 Popoff, A. Hülfsbuch beim Unterricht in Musterbeispielen aus d. russ.

Literatur. Moskau 1868. 8°. Hlwdbd. 564 pag. Russ. Titel schmutzig u. 
aufgezogen. 1. 50

1153 Psalterübersetznngen, 2 bandscliriftl., d. westruss. Sprachgeb. a. d. 16. u.
17. Jahrh. Mit literaturgesch. Einleit. u. Glossar hrsg. v. E. Th. Karsky. 
Warschau 1896. 8°. 444 pag. Russisch. 10. —

1154 Puschkin, A. Werke. 7 Thle. in 6 Bdn. St. Petersb. 1859—60. 8°. Mit 
Portr. u. Facs. Hfrzbde. Russisch. Schönes Ex. dieser schönen Ausgabe. 18. —

1155 — — 7 Thle. in 4 Bdn. Moskau 1882. 8°. M. Portr. u. Facs. Lwdbde.
(14 Rbl.) Russisch. Schönes Ex. 22. —

1156 — — Ausgabe f. Schulen hrsg. v. K. Kozimin. Moskau 1884. 8°. Lwdbd.
Russisch. 1. 25

1157 — — Hrsg. v. P. O. Morosoff. 7 Thle. in 4 Bdn. St. Petersb. 1887. gr. 8°.
M. 8 Taf. Lwdbde. Russisch. 12. 50

1158 — — Hrsg. v. d. Akademie, m. Anmerkgn. v. L. Maikof. Bd. I: Lyrische
Dichtungen (1812—17). St. Petersb. 1899. 4°. (7g M.) Russisch. 5. —

Mehr ist noch nicht erschienen.
1159 — Eugen Onjegin, Roman inVersen. Moskau 1882. 8°. M. 111. Russisch. 2. —
1160 — — Deutsch v. F. Bodenstedt. Berl. 1854. 12°. Lwdbd. (4£ M.) Mit

eigenhändiger Zuschrift Bodenstedts. 2. —
1161 — A r c h a n g e l s k y  ,'A. S. Puschkin in Kasan, 1833. Kasan 1899. —

Akadem. Vorlesgn. üb. Puschkin. Warschau 1900. 8°. Russisch. 2. —
1162 — A v e n a r i u s ,  W. P. Puschkins Knabenjahre, eine biograph. Er­

zählung. St. Peterb. (1895?) 8°. Mit Portr. etc. 232 pag. Russisch. 2. 50
Bücher-Calalog Nr. 297.
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4163 Puschkin. — F l a c h ,  J. Alex. Pouchkine d’après ses oeuvres. Paris

4894. 4. —
4 4 64 — M a i k o f f. Ein Autogramm Puschkins aus d. Bes. d. Graf. Kapnist.

Petersb. 1896. 8°. (A.) Russisch. 4. —
4165 — — Materialien zur akadem. Ausgabe d. Werke Puschkins. St. Petersb.

4902. 8°. 274 pag. Russisch. 2. 50
4166 Reiff, Ch. P. Russ.-französ.-deutsch-englisch., deutsch-russ.-französ.-engl., 

französ.-russ.-deutsch-englisches Parallelwörterbuch. 4. Aufl. 3 Bde. Karlsr.
u. Leipz. 1866—76. 8°. Hfrzbde. 8. —

4167 — Russisch-franz.-deutsch-engl. Parallel-Wörterbuch. 4. Aufl. Karlsr.
4 874. 40. Ppbd. 3. —

4 4 68 — Deutsch-russ.-franz.-englisches Parallel-Wörterbuch. St. Petersb. 4 854.
8o. Hfrzbd. (8 M.) 3. -

4169 — — Dass. 4. Aufl. Karlsr. 1871. 4°. Hfrzbd., m. Papier durchschossen. 4. —
4470 — Dictionnaire français-russe-allemand-anglais. 4.éd. Carlsr. 1878. 8°. (8 M.) 3. —
4 4 71 Scharlowski, I. Russische Silbenbetonung. 3 Bde. Woronesch u. Kiew

1884—89. 8°. 458 pag. Russisch. 9. 50
4 4 72 Schukowski. Der ewige Jude. Nach d. Hs. d. Dichters hrsg. v. S. J.

Ponomarew. St. Petersb. Ac. 1885. 8°. 112 pag. Russisch. 2. —
4173 — P i e t u c h o f f .  Schukowskij in Dorpat (4 84 5—1 7). St. Petersb. 4 897.

8°. (A.) Russisch. 4. —
4474 Romanoff, E. P. Katruschinisches Vocabularium. Geheimsprache der

dribinischen Schapowalen. St. Petersb. 4 901. 8°. (A.) 44 pag. Russisch. 1. 50
4475 Rosenthal’s Meisterschafts-System, f. d. R u ss isc h e  bearb. v. H. W. A.

Keller. 24 Hfte. u. Schlüssel. Leipz. (1886.) 8°. (211 M.) 10. —
14 76 SäCharoff, A. J. Bauernsprache im Ilinskischen Amtsbez,, im Bodchows-

kischen Kreise, Gouv. Orlow. St. Petersb. 1900. 8°. (A.) 4 8 pag. Russisch. 2. —
4177 Schachmatoff, A. Zur Geschichte der Laute der russischen Sprache.

St. Petersb. 1901. 8°. (A.) 49 pag. Russisch. 2. —
4178 Scharlowsky, J. Russische Prosodie. Untersuch, üb. d. Bedeutung d. 

Accentes im allgem. u. d. Gesetze üb. d. russ. Betonung im besond. Odessa
4 890. 8°. 287 pag. Russisch. 3. 50

4179 Scheffer, P. N. Bemerkungen zur Sammlung (alter russischer Gedichte)
des K. Daniloff. St. Petersb. 1897. 8°. (A.) 20 pag. Russisch. 4. 50

4 4 80 Schewtschenko, T. G. Der Lautenspieler. Gedichtsammlung. Hrsg. v.
K. M. Gamaliei. Kiew 4 894. 8°. 616 pag. Russisch. 1. —

1 484 Schmidt, J. A. E. Russisch-deutsches u. deutsch-russisches Handwörter­
buch. 2 Thle. in 1 Bde. Leipz. (1841.) 8°. Lwdbd. 4. —

4 4 82 Slovar russkago jezika. Wörterbuch d. russ. Sprache, hrsg. v. d. Kais.
Akademie. Bd. I Lief. 3 u. II Lief. 1 u. 2. St. Petersb. 1895 — 98. Lex. 8°. 3. — 

4 483 Sobolewsky, A. J. Vorlesungen üb. d. Geschichte d. russischen Sprache.
3. verm. Aufl. Moskwa 1 903. gr. 8°. 313 pag. Russisch. 6. 50

4184 — Versuch einer russ. Dialectologie. I: Gross- und weissrussische Dia­
lecte. St. Petersb. 4 897. 8°. 4 08 pag. Russisch. 4. —

»Diese kleine Schrift ist sehr inhaltsreich, sie kommt zur rechten Zeit.« Arch. f. slav.
Phil. XX.

4185 Solowieff, W. Th„ Die Dialectbesonderheiten der Don-Kosaken. St. Petersb.
4 900. 8°. (A.) 52 pag. Russisch. 2. —

4 4 86 Sresnewskij, I. I. Materialien zu einem altrussischen Wörterbuch. Bd. 2
Heft 4: nra—njä. St. Petersb. 1902. gr. 4°. 457 col. Russisch. Vergriffen. 5. — 

4487 Stirnoff, I. Sammlung von mehr als 400 Gedichten etc. Moskau 1876.
8°. Hlwdbd. 370 pag. Russisch. 1. —

1 488 — Kaschinskisches Wörterbuch. St. Petersb. 1904. 8°. (A.) 212 pag. Russ. 2. 50
1489 Tätistschew, S. Nouveau dictionnaire français-russe. 2 vol. Moscou 1832.

obi.-8°. Hfrzbde. 2. —
4190 Theodorit, Bischof v. Cyrus. Werke. Bd. 1. Moskau, Sjäto-Troitschkisches

Kloster, 1905. 8°. 4 32 pag. Russisch. 5. —
4191 Tichonravoff, N. S. Werke. Zur russ. Literaturgeschichte. 3 Thle. in

4 Bdn. Moskau 1898. gr. 8°. M. Portr. Russisch. 25. —
4192 Tolstoj, A. K. Gedichtsammlung. St. Petersb. 1895. 8°. 331 pag. Russisch.

Titel gestempelt. 3. —
Otto Harrassowitz in Leipzig.

Russische Sprache, Literatur und Literaturgeschichte. 53

http://rcin.org.pl



54 Kleinrussische Sprache und Literatur.
JL &

1193 Tołstoj, A. K. Dramatische Trilogie: Tod Iwans d. Schrecklichen. Zar 
Feodor. Zar Boris. St. Petersb. 1895. 8°. 558 pag. Russ. Titel gestempelt. 4. 50

1194 — Graf Serebrianij. Erzählung aus d. Zeit Iwans des Schrecklichen.
St. Petersb. 1898. 8°. 359 pag. Russisch. Titel gestempelt. 2. 50

1195 Tołstoj, L. Werke, deutsch v. Hauff, Lubinów, Markow, Perloff, Schmitt,
Scholz, Syrkin, Wild. 34 Bde. (Kreutzer-Sonate, m. Beichte, Widersprüche 
d. Moral, Iwan d. Dummkopf, Sklaverei uns. Zeit, Gott u. Christenthum, 
sexuelle Frage, Tolstoi u. d. heil. Synod, christl. Lehre, m. Glaube, Evange­
lium etc.) Berl., Steinitz, 1900—3. 8°. (36f M.) 24. —

1196 — Patriotism and christianity. Transl. by Kenworthy. Lond. 1896. 8°. Lwdbd. 1. —
1197 — L ö w e n f e l d ,  R. Leo N. Tołstoj, s. Leben, s. Werke, s. Weltan­

schauung. 2. Aufl. 1. (einz.) Bd. Leipz. (1892.) 8°. (4 M.) 3. —
1198 — Z a b e I , E. L. N. Tolstoi. Leipz. 1901. 8°. M. Bild. (3 M.) 1. 50
1199 Tolstoi Sohn, L. Das blaue Heft. Ein Präludium Chopins. Die Verführung.

Die Versuchung. Deutsch v. A. Markow u. W. Thal. 4 Bde. Berl. 1901.
8». (4 M.) 2. 25

1200 Trnsman, J. J. Etymologie der Ortsnamen des Bitewskischen Gouverne­
ments. Reval 1897. 8°. 331 pag. 10. —

1201 ■— Etymologisches Wörterbuch der Ortsnamen des Pskowskischen Kreises.
Reval 1897. 8°. 103 pag. Russisch. 4. —

1202 Tschernij, Z. Beziehungen zwisch. d. Verbalformen d. Russischen u.
Griech. St. Petersb. 1877. 8°. Russisch. 2. 50

1203 Tschemischew, W. Bemerk, zu d. Dialecten d. jurjewskischen, sussdalsk.
u. wladimirskischen Kreise. St. Petersb. 1901. 8°. (A.) 39 pag. Russisch. 1. 50

1204 — Darlegung der dem grossruss. Dialect eigenthüml. Formenbildung.
St. Petersb. 1900. 8°. (A.) 151 pag. Russisch. 2. 25

1205 — Zur Kenntniss d. Sprache des G. Mestschowskij. St. Petersb. 1900.
8°. (A.) 35 pag. Russisch. 1. 50

1206 — Materialien zum Studium der Dialecte u. Zustände des Kreises Mest- 
schowsk (Gouv. Kaługa). St. Petersb. 1901. 83. (A.) 216 pag. Russisch. 3. —

1207 — Über den Volksdialect einiger Dörfer des moskauischen Bezirkes.
St. Petersb. 1900. 8°. (A.) 174 pag. Russisch. 2. —

1208 Tschorzewskit, 01. Opuscula postuma (partim rossice): In Solonem, de 
Aristophanis ecclesiazusis, de cosmico Platonis systemate (rossice). Ed.
J. T. Struve. Casani 1 856. 8°. 200 pag. 3. —

1209 Tnpikow, N. M. Wörterbuch der mittelruss. persönl. Eigennamen. St.
Petersb. 1903. Lex. 8°. 857 pag. Russisch. 16. —

1210 Tnrgueneff, A. Lettres ä son fröre Nicolas. Leipz. 1871. 8°. (7f M.) Russ. 2. 50
1211 Vater, J. S. Zur Geschichte der russ. Sprache. (Leipz. 1817.) 8°. 48 SS. 1. 50
1212 Versuch ein. provinzialen grossruss. Wörterbuches. Hrsg. v. d. 2. Abth.

d. Akademie. St. Petersb. 1852. 4°. Ppbd. 275 pag. Russisch. 12. 50
1213 — B u s l a j e f f ,  Th. Besprech. d. „Versuch eines grossruss. Provinzial­

wörterbuches. St. Pet. 1852“. 8°. 52 pag. Russisch. 1. —
1214 Vetter, Th. Zur Geschichte d. nominalen Declination im Russ. Leipz.

1883. 8°. 1. -
1215 Walichanow, 0. C. Werke (histor.-geograph. Inhalts). Hrsg. v. N. Wesse-

lowski. St. Petersb. 1904. gr. 8°. M. 2 Portr. 612 pag. Russisch. 4. —
1216 Wengerow, S. A. Russische Poesie. Sammlg. russischer Dichter, in Aus­

zügen u. vollständig, m. krit.-biograph. u. bibliograph. Anmerkgn. Bd. I.
St. Petersb. 1897. 4°. M. Portr. 1703 pag. Russisch. 30. —

Die Fortsetzung liefere ich auf Wunsch je nach Erscheinen.
1217 Wolodzkim, W. Sammlung von Material zum Studium des rostowskischen 

Dialectes im Gouvern. Jaroslawl. St. Petersb. 1902. 8°. (A.) 115 pag. Russ. 2. —

K l e i n r n s s i s c h e  S p r a c h e  a nd L i t e r a t a r .
1218 Broch, 0. Ugroruss. Dialect d. Dorfes Ubli. St. Petersb. 1899. gr. 8°.

117 pag. Russisch. 2. 25
1219 Codex apocryphus e mss. ukraino-russ. collect, opera J. Franko. Vol. 2:

Evangelia apocrypha. Lemberg 1899. 8°. 521 pag. 5. —
1220 Galka, Jer. (Kleinruss. Dichter.) Sbirnik tworiw. Odessa 1875. 8°. 336 pag. 6. —
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1221 Hanasz, J. Üb. die Betonung d. Substantiva im Kleinruss. Leipz. 1 883.
8«. (S-A.) 95 SS. 1. 50

1222 Jeronim Anonim (Wlad. Ign. Chiliak). Povjesti i rasskasy. Jubil. izd. 
obschtsch. Akadem. Kruschok. 5 vol. Lemb. 1882—94. 8°. M. Portr.
ca. 1200 pag. 10. —

4223 Kostomarow, ffl. Russische Geschichte in Bildern. Ruthen. Übersetz, v.
0. Barwinsky. 3 Thle. in 1 Bde. Lemberg 1878. 8°. 5. —

4 224 Krymski, A. Die Sprachforschung u. Pogodin’s Hypothese. Moskau 1904.
8°. 113 pag. Russisch. 4. —

Behandelt die Hypothese v. Pogodin u. Sobolewski über d. galiiisch - wolhynische 
Abstammung der Kleinrussen.

4225 Lntskay, M. Grammatica slavo-ruthena, seu vetero-slavicae et actu in 
montibus Carpathicis parvo-russicae, ceu dialecti vigentis linguae. Budae

55

1830. 8». 4 76 pag. 2. —
4226 PopowiCZ, E. Ruthenisch-deutsches Wörterbuch. Czernowitz 1904. 8°.

Lwdbd. 319 pag. 7. —

B u l g a r i s c h .

4 227 Biliarskij, P. Der mittelbulgar. Yokalismus. 2. Auf]. St. Petersb. 1858.
8°. Ppbd. 4 48 pag. Russisch. 3. 50

4228 Bogoroff, U. A. Dictionnaire bulgare -  français. Vienne 1871. gr. 8°.
Bog. 18 fehlt. 5. —

4 229 Brandt, R. Kurze Phonetik u. Morphologie der bulgar. Sprache. Moskau
1904. 8°. 36 pag. Russisch. 2. —

4 230 Ghleborad, F. L. Bulgarische Grammatik. Leipz. 1887. 8°. (4^ M.) 3. —
1231 Donlcet. Dictionnaire italien-bulgare-français. Partie 1. Paris 4 903. 8°. 18. —
4232 Duvemoy, Al. Slovar. Wörterbuch d. bulgar. Sprache nach Denkmälern 

d. volksthümlichen u. neuesten Literatur. 9 tom. 8 vol. Moskau 4 886—89. 
gr. 8°. 2622 pag. Russisch. 54. —

Das wichtige Werk ist auf Kosten des Verfassers gedruckt.
4 233 Gnbiüf, P. K. Beitrag zur bulgarischen Geheimsprache. Sofia 1899. 4°.

(S.-A.) 34 pag. Bulgarisch. 4. 50
1234 Jagic, V. Bericht üb. ein. mittelbulgarischen Zlatoust d. 4 3.—14. Jahrh.

Wien. Ac. 1898. 8°. 1. 50
4235 IlieT, A. T. Syntax d. bulgar. Sprache. Plovdiv 1888. 8°. 170 pag. Bulgar. 2. 50
4 236 Kyriak Gankof, A. U. D. Grammatik d. bulgar. Sprache. Wien 4 852. 8°.

Selten. 4 0. —
4 237 Leskien, A. Handbuch d. altbulgarischen (altkirchenslav.) Sprache. Gram­

matik, Texte, Glossar. 2. umgearb. Aufl. Weimar 1 886. 8°. Hlwdbd. (85 M.) 5. — 
4 238 Marcoff, N. Dictionnaire bulgare-français. Philippopel 1898. 8°. 831 pag. 41. —
4 239 Miklosich, F. Die Sprache der Bulgaren in Siebenbürgen. Wien. Ac. 1856.

4». 42 SS. Vergriffen. 2. 50
4 240 — Geschichte d. Lautbezeichnung im Bulgar. Wien. Ac. 1883. 4°. 4. 50
4 241 Oblak, V. Bemerkungen zur bulgarischen Grammatik. Sofia 1896. Lex. 8°.

(S.-A.) 65 pag. Bulgarisch. 2. —
4242 — Einige Capitel aus d. bulgar. Grammatik. 2 Hefte. (Berl. 1 895.) 8°.

(S.-A.) 103 SS. 2. —
4243 Plotinkow, W. Mittelbulgar. Kirchenordnung v. J. 1532. Palaeogr.-gl O t­

to log. Untersuch. Woron. 4880. 8°. (S.-A.) 53 pag. Russisch. 1. 50
4 244 Schischmanof, J. D. Beitrag zur bulgarischen Volksetymologie. Sofia

1893. 4». (S.-A.) 206 pag. 3. —
4245 — Der Lenorenstoff in d. bulgar. Volkspoesie. Strassb. 1894. 8°. (S.-A.) 4. —
4246 Stransz, Ad. u. E. Dugovich. (Neu-)bulgarische Grammatik. Wien 4895. 8°. 3. — 
4 247 Vymazal, Fr. Die Kunst die bulgarische Sprache zu erlernen. 2. Aufl.

Wien 4 895. 8<>. Lwdbd. 4. 50
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4 248 BandOUin de Courtenay, J. Materialien z. südslav. Dialectologie u. Ethno­

graphie. 4. (einz.) Bd.: Resianische Texte herausg. u. übers. Nebst Bei­
lagen v. E. v. Schoultz-Adaiewski. St. Petersb. 4 895. 8°. 708 pag. 4 0. —

4 249 — Versuch einer Phonetik des resian. Dialectes. St. Petersb. 1875. gr. 8°.
4 28 pag. Russisch. 2. 50

1250 — Resian. Katechismus. (Mit Commentar u. Glossar.) St. Petersb. 4 875.
gr. 8°. 48pag. Russisch. 4. 50

4 251 Bellosztenecz, J. Gazophylacium s. latino-illyr. (et illyr.-lat.) onomatum 
aerarium. Zagrabiae 1740. 4°. Hfrzbd. Etwas wasserfleckig, Titel auf­
gezogen u. ausgebessert. 30. —

Ausserst geltenea u. wichtiges Leiicon d. älteren Sprache.
4 252 S. Ohrysostomi Homilia in ramos palmarum. Sloven., lat. et gr. c. notis

crit. et glossario sloven.-lat. ed. Fr. Miklosich. Vindobon. 4 845. 8». 2. —
4 253 (Cigäle, M.) Deutsch-sloven. Wörterbuch, hrsg. auf Kosten des Fürst­

bischofs v. Laibach Ant. Al. Wolf. 2 Bde. Laibach 4 860. 8°. Werthvolles 
Lexicon. 12. —

4 254 Jägic, V. Napredak slovinske filologije posljednjih godina. u Zagrebu
1871. 8«. (S.-A.) 44 pag. 1. —

1255 Janezic, A. Slovenisches Sprach- u. Übungsbuch. 8. Aufl. Laib. 4 872.
8°. Hlwdbd. 4. —

1256 — Slovensko-nemski slovar. 2. natis. v Celovcu 1874. 8°. 3. 50
4 257 ------  3. umgearb. Aufl. v. F. Hubad. Klagenf. 4 893. 8°. Hlwdbd. 900 pag. 7. —
1258 — Deutsch-sloven. Wörterbuch. 4. verm. Aufl. bearb. v. A. Bartel.

Klagenfurt 1905. 8». 907 SS. 6. —
1259 Krymski, A. Über d. kleinrussischen verbalen Substantiva auf enne u.

inne. 4°. (A.) 7 pag. Russisch. 4. —
4 2 6  0 Miklosic, Fr. Slovensko berilo. (Slov. Lesebuch.) Na Dunaju 4 854. 8°.

Hlwdbd.^ 2. —
4264 Novi Zakon ali Testamentom i Knige ’Zoltarszke. Na sztari szlovenszki 

jezik obrnyeni po K. Stevaui i T. Sändor. 2 tom. 1 vol. v Köszegi 1848.
8“. Ldrbd. 4. 50

4 262 Oblak, V. Starejsi slovenski teksti. Ljubl. 4 889. 8°. (S.-A.) 81 pag. 2. — 
4268 Parcic, C. A. Vocabolario slavo (iliirico)-italiano. Zara 1874. 8°. Hlwdbd.

4 059 pa|L 4. —
1264 Pletersnik, M. Slovensko-nemski slovar. 2 vol. v Ljubljani 1893—95. gr. 8°. 27. —

Ein vorzüglicheg, wissenschaftlich bearbeitetes slovenisch-deutsches Wörterbuch.
4265 Schiller. Wallenstein, slovenisch v. F. Cegnar. Triest 4 866. 8°. —. 80
4 266 Sket, J. Grundriss d. sloven. Grammatik m. deutsch-sloven. Wörterverz.

Klagenf. 4 888. 8«. 4. 60
4 267 — Sloven. Sprach- u. Übungsbuch. Nebst Chrestomathie u. Wörter-

verzeichniss. Klagenf. 4 879. 8°. 2. —
1268 — — 5. Aufl. Klagenf. 1893. 8®. 2. 60
4 269 Socebran, A. C. V. Sloven. Grammatik m. bes. Berücksicht, d. Militär- 

Terminologie u. sloven.-deutsch, u. deutsch-sloven. Wörterverzeichnis.
2. verb. Aufl. Klagenf. 1887. 8». 2. 50

1270 Strekelj, K. Prinos k poznavanju tujih besed v slovenscini. v Ljubl.
1896. 8». (S.-A.) 32 pag. 4. —

D a l m a t i s c h .  I l l y r i s c h .  K r o a t i s c h .  S e r b i s c h .

A r k i v  za p o v j e s t n i c u  J u g o s l a v . ,  s. No. H.
1271 Biblia. — T e s t a m e n t i  Vet .  Prophetarum interpretatio istro-croat.

saec. XVI. Ed. V. Jagid. Vindob. 1897. 4°. 4 0. —
4272 — P s a l t i r  Davidov, preveo Gj. Danidiö. u Becu 4 865. 8°. Lwdbd. 4. — 
4 273 — N e u e s  T e s t a m e n t .  (Serbisch.) Preveo Vuk St. Koradzic. u Beku

1847. 8°. Lwdbd. Selten. 5. —
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1274 Biographie des Archimandr. Gerasimus Zelic. 2 vol. Beogradu, Srpska
Knischewna Zadruga, 1897—98. 8°. Lwdbde. (5 fr.) Serbisch. 2. 50

1275 Blatt, 0. Bosnisch-türk. Sprachdenkmäler. (Uskufis Potur Sahydijje; bosn.- 
türk. Gespräche, Sprüche u. Lieder; türk.-bosn. Glossarien.) Leipz., Abh.
f. K. d. Morg., 1868. 8<>. (9| M.) 4. —

1276 — — Dass. Hlwdbd. Mit Blaustiftstrichen. 4. —
1277 BogOVic, ffl. Pjesnicka djela. (Kroat. Dichtungen.) Bd. III. Zagreb 1895.

8». 216 pag. 2. 50
1278 BoskoviC, J. Theoret.-prakt. Lehrbuch d. serbischen Sprache. 3. Aufl.

Bud. 1878. 8«. (2f M.) 1. 50
4279 BrastVO. Hrsg. v. d. druschtva svjetoga sabe. Heft III. u Beogradu 1889.

8°. 256 pag. 1. 50
4280 Bndmani, P. Rjecnik hrvatskoga ili srpskoga jezika. Svez. 1—24. uZagrebu

4880 —  1906. 40. 124. —
Das grosse von der Academie besorgte Wörterbuch der serb. Sprache. Soweit er­

schienen. Die Fortsetzung kann je nach Erscheinen durch mich bezogen werden.
4 281 óavcic, M. Vetr. Pjesme, skupili V. Jagié i J. A. Kaznacid. Vol. I. u Zagr.

1874. 8o. Hfrzbd. 2. 50
4 282 Gitanja i evangjelja za sve nedjelje, blagd. i svetce po Nasih biskup., 

izn. preved, po N. Vorsak. u Zagr. 1878. gr. 8°. Hprgtbd. Mit Gorrecturen 
v. J. Crncic. 2. —

4283 OvetiC, M. Nemanja, histor. Drama. Beograd 1887. 8°. 479 pag. Serbisch. 1. —
4284 Danicic, G. Oblici hrvatskoga ili srpskoga jezika. (Formenlehre d. serbo-

kroat. Sprache.) 8. Aufl. Zagreb 1892. 8°. 2. —-
4 285 Deman, J. Smiljan i koviljka. u Zagr. 1865. 8U. Hlwdbd. 2. —
4 286 Dimitrovic, N. i N. Naljeskovic. Pjesme. (Lieder.) Hrsg. v. V. Jagid u.

G. Danicid. u Zagrebu, Stari Pisci hrvatski, 4 873. gr. 8°. 2. —
4 287 Dnbrovnik. Zabavnik stionice Dubrovacke za 1870, uredio J. B. u Du-

brovn. 1871. 8°. Hlwdbd. 2. —
4 288 Elezovic, Fr. Carmina (in honorem Serbiae principum). Belgradi 1897. 8°. 4. —
4289 Filipovic, J. Deutsch-kroatisches Wörterbuch. 2 Bde. Agram 4 869—70.

8°. Hlwdbde. 8. —
4 290 GjoriC, N. Kosowo. (Serb. Epos auf die Schlacht auf d. Amselfelde.)

Buch 1. Belgrad 1902. 8°. 236 pag. 3. —
4291 Girardi, G. Storia física del Friuli. 3 vol. Sanvito 1842. 8°. 2. —

Bd. II pag. 169—213: Deila lingua Friulana.
4 292 Gllsic, M. Erzählungen. Buch 4. Belgrad 1879. 8°. 172 pag. Serbisch. 1. — 
4 293 GOßdola, G. F. L’Osmanide, poema épico dall’Illirico in Italiano tradotta

p. M. A. Vidovich. Ragusa 1 838. 8°. C. 2 ritr. 3. —
4 294 — B r a n d t ,  R. Des Iw. Gundulic Epos Osman in histor. u. literar.

Bezieh. Kiew 1 879. gr. 8°. (S.-A.) 111 pag. 4. 20
4 295 Hirt, H. Der ikavische Dialekt in Serbien. Wien. Ac. 4 903. 8°. 4. —

H r a y a t s k i ,  s. No. 61.
4 296 Jambrecak, J. Omanji putopisi. Zagr. 4 874. 8°. Lwdbd. 1. —
4 297 Jambressich, A. (Croata Zagorensis.) Lexicón latino-illyr.-german.-hungar.

C. indice illyr.-lat. et orthographia. Zagrab. 1742. 4°. Ldrbd. Selten. 20. — 
4 298 — — Dass. Frzbd. Vom letzten Bl. fehlt die linke untere Ecke (ohne 

Textverlust), sonst aber, abgesehen von leichten Wasser- u. Papierrost­
flecken, ein sehr guterhaltenes Exemplar. 18. —-

4 299 Ivancic, Fr. J. Svetiste bogorodicino na Tratsu, i molitvenik. Trsatu
4895. 12o. Ldrbd. 4. 50

4 300 Ivekovic, F. i J. Broz. Rjecnik hrvatskoga jezika. 2 vol. uZagrebu 1904.
Lex. 8o. 952 +  881 pag. (40 Kr.) 22. —

»Gegenwärtig bestes serbo-kroat. Wörterbuch.« Jagic. — Ich kann das Werk augen­
blicklich anstatt 40 Kronen für obigen Preis liefern.

1301 Karadschitsch. Gesammelte grammat. u. polemische Schriften, hrsg. v.
P. P. Gjorgjevid. Thl. 1 —3 in 5 Bdn. Belgrad 1894—96. gr. 8°. Serbisch. 22. —

Dieser unter der umsichtigen Redaction Gjorgjevic’s erscheinende Sammlung d. gram­
mat. u. polem. Schriften Vuks wird allen Slavisten sehr willkommen sein, um so mehr 
als bekanntlich eine grosse Anzahl d. kleinen Aufsätze V.’s nachgerade fast unauffindbar 
geworden sind. Vergl. hierüber d. eingehende Recens. im Arch. f. slav. Phil. XVII S. 309. —
Die Fortsetzung kann event. Yon mir bezogen werden.
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1302 Karadschitsch, W. St. Kleine serb. Grammatik, verdeutscht u. m. Vorrede 
v. J. Grimm. Nebst Bemerkgn. üb. die neueste Auffassung langer Helden­
lieder d. serb. Volkes v. J. S. Vater. Leipz. 1824. 8°. Ppbd. Vergriffen. 3. —

1303 — Lexicon serbico-germanico-latinum. Vindob. 1852. 8°. Hfrzbd. 8. —
1304 — — Ed. III. (Vol. I.) Belgradi 1892. Lex. 8°. 6. —

Sollte in etwa 3 Bänden vollständig werden, ist aber nicht fortgesetzt, sondern durch 
die folgende complete Ausgabe ersetzt worden.

1305 — — Ed. III. emend. et aucta. Belgradi 1898. Lex. 8°. 20. —
Neue, umgearbeitete Ausgabe des seit langer Zeit vergriffenen, wichtigen Werkes.

1306 — Deutsch-serbisches Wörterbuch. Wien 1872. gr. 8°. 5. —
1307 Easteüz, M. Krainska zhbeliza. v Liubliani 1830. 8°. 101 pag. Selten.

Schafarik I S. 76. 3. -
Knj i zevnik,  s. No. 70.

1308 Kurelac, Fr. Runje i pahuljice. Pesni ponajvöc Dubrovacke. u Zagrebu
1866 — 68. 8°. 191 pag. 3. —

1309 Lavrovskij, P. Serbsko-russkij i russkij-serbsko slovar. 2 vol. St. Petersb.
1870 — 80. Lex. 8». 1384 Col. 10. —

1310 — Serbisch-russisches Wörterbuch. St. Petersb. 1870. Lex. 8°. 806 pag.
Russisch. 4. —

1311 Legende vom heiligen Cyrillus. Serb.-slowen. u. lat., hrsg. v. E. Dümmler
u. F. Miklosich. Wien. Ac. 1870. 4°. 1. 50

1312 Lekcionarij Bernardina Spljedanina po prvom izdaoju od god. 1 495. Izd.
T. Maretid. u Zagrebu 1885. gr. 8°. 236 pag. 4. —

1313 — — Dass. Hprgtbd. 5. —
Neudruck des Lectionarium Bernardini a Spalato v. J. 1495.

1314 Lekcionar, Zadarski i Raninin. Za stampu priredio M. Resetar. u Zagr.
Ak. 1894. 8°. M. Taf. Erste u. letzte Seite sowie die Ränder rothfleckig. 2. 50

1315 Leptir. Zabavnik za 1861. Uredio Lj. Vukotinoviö. S. 1. 8°. Hfrzbd. 342 pag. 1. 50
Enth. (170 SS.J die Gesch. d kroat. St. Hieronymus-Hospitals in Rom.

1316 Leskien, A. Untersuchgn. üb. Quantität u. Betonung in d. slav. Sprachen.
I: Die Quantität im Serbischen. 2 Thle. Leipz., Ges. d. Wiss., 1885—93.
Lex. 8°. (8 ¡VI.) 4. —

1317 — Altkroatische geistliche Schauspiele. — Zu d. Werken d. altkroat.
Dichters M. Marulic. Leipz. 1884—85. 4° u. 8°. 50 SS. 1. —

1318 MäletiC. Apotheose Karageorgewitsch’s, Drama. Belgrad 1850. 8°. Hldrbd.
77 pag. Serbisch. 1. 50

1319 Maretic, T. Gramatika i stilistika hrvatskoga ili srpskoga knjizevnog
jezika. Zagreb 1899. 8». Ppbd. 704 pag. 10. —

Neueste u. beste wissenschaftlich bearbeitete serbische Grammatik.
1320 — Istorija hrvatskoga pravopisa latinskijem slovima. (Gesch. d. kroat.

Orthogr. in lat. Schrift.) u Zagrebu 1889. 8°. Hlwdbd. 419 pag. 6. —
1321 — Belic, A. Ausführl. Recension in russ. Sprache von Maretiö, grama­

tika hrvatskoga ili srpskoga knjizevn. jezika. Belgrad 1899. 8°. (S.-A.) 29pag. 1. —
1322 Martic, Gr. Pjesnicka djela. Bd. I u. II 1. Sarajevo 1893—95. 8°. 9. —

Fortsetzung kann nach Erscheinen von mir bezogen werden.
1323 Mehmed’s Brautfahrt, Volksepos d. südslav. Mohammedaner, deutsch v.

C. Gröber. Wien 1 890. 8°. 1. —
4324 Mencetic, S. i G. Drzica. Pjesme,skupio V.Jagid. u Zagrebu 4 870. 8°. Hlwdbd. 3. — 
4 325 Miklosich, F. Die nominale Zusammensetzung im Serbischen. Wien. Ac.

1863. 4«. 28 SS. Vergriffen. 3. —
4 326 Müller, F. Z. »Skup«, komedija od Marina Drzida. (Vergleich v. Plautus’

Aulularia u. »Skup«.) u Osieku 1879. 8°. 1. 50
4 327 NovakoviÖ, St. Srpska gramatika. 2. Aull, u Beogradu 1902. 8a. cart.

520 pag. Serbisch. 6. —
Erste vollständige wissenschaftliche Grammatik der serb. Sprache.

1328 — Srpska gramatika: nauka o glasovima. Belgrad 1881. 8°. 2. —
1329 — — nauka o oblitzima. 3. Aufl. Belgrad 1890. 8°. 2. 50
4330 — Lautphysiologie u. Laute der serbischen Sprache. Belgrad 1 873. 8°.

(S.-A.) 108 pag. Serbisch. 2. 50
4 331 — Primeri knischevnosti i jezika staroga i srpsko-slovenskoga. (Chresto­

mathie d. serb. mittelalterl. Literatur m. Glossar.) 2. Aufl. Belgrad 1889.
8°. 624 pag. Vergriffen. 6. —
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1332 Novakovic, St. Primeri knischevnosti i jezika staroga i srpsko-slovens-
koga. (Chrestomathie d. serb. mittelalterl. Literatur m. Glossar.) 3. Aufl. 
Belgrad 1904. 8». 673 pag. 8. —

1333 — R e s e t a r .  Becens. üb. Novakovid serb. Grammatik. 1895. 8°. (S.-A.)
Serbisch. 1. —

1334 Obradovic, Dos. (•{• 1811). Gesammelte Werke. Mit Biographie. 10 Thle.
in 7 Bdn. Belgrad 1 833—45. 8°. M. Portr. Hldrbde., 10 broch. 45. —

Sehr selten in vollständigen Exemplaren!
1335 Palmotic, Gj. Kristiada to jest zivot i djela Isukrstova spjevana. u Zagr.

1852. 8<>. Lwdbd. " 3. —
Neudruck d. Ausg. v. 1670, besorgt v. A. T. Berlic.

1336 Peter Petrowitsch Njägosch (, Fürst v. Montenegro). Pseudoczar Stephan 
Maly, histor. Schauspiel. O. 0. (Agram) 1851. 8°. Hlwdbd. Serbisch. —
Aus d. Titel ein Name geschnitten. 5. —

Sehr seltener Privatdruck.
1337 Pisci, Stari hrvatski (alt-kroat. Dichter) na svijet izd. jugoslov. akad. 

znanosti i umjetnosti. Knjiga 18 — 20. u Zagr. 1891—93. 8°. 1 Hfrzbd. 6. —
1338 PopOViC, G. Serbisch-deutsches u. deutsch-serb. Wörterbuch. 2. verm.

Aufl. 2 Bde. Pancsova 1886—95. gr. 8°. Hfrzbde. 18. —
1339 Pripovijetke iz staroga i novog zakona. u Becu 1850. 8°. cart. 250 pag. 1. —
1340 Radetic, Jv. Pregled hrvatske tradicionalne kniizevnosti. u Senju 1879.

8°. 212 pag. 2. —
1341 Ranjin, Dinka. Piesni razlikj pisane 1530—1563. u Zagrebu 1850. 8°.

M. Portr. Hlwdbd. 5. —
Die Originalausgaben v. 1563 u. 1634 sind sehr selten, auch dieser durch Ludj .  Gai  

veranstaltete Neudruck der Gedichte d. berühmten illyrischen Dichters ist nicht häufig, bei 
Schafarik fehlt er.

1342 Resetar, M. Ispravci i dodaci tekstu starijeh pisaca dubrovackijeh.
u Zagrebu 1894. 8». (S.-A.) 31 pag. 1. 50

1343 — Primorski lekcionari XV. vijeka. u Zagrebu 1898. 8°. (S.-A.) 81 pag. 2. 50
1344 — Zadarski i raiiinin lekcionar. u Zagrebu 1894. 8°. M. 1 Facs. 330 pag. 5. —
1345 Rukavina von Liebstadt. Kroat. Abänderungs- u. Abwandlungsformen,

nebst den Regeln der Aussprache u. Rechtschreib. Triest 1843. 8°. 1. —
1346 Smiles. Radisu bog pomaze (self-help). Prer. M. Pavlinoviö. Zad. 1871.

8°. Hfzbd. 1. —
1347 Spomenici, Hrvatski. Acta croatica. Sv. I: 1 1 00—1499. Popunio i za

tisak priredio D. Surmin. u Zagrebu 1898. 8°. Monum. histor.-jurid. Slavor. 
merid. VI. 10. —

Sammlung d. ältesten kroat. Texte a. d. J. 1100—1499.
1348 — Uprave. Za dobro i krepostno vladanje, i nekoje poslovice za mladez.

u Oseku 1844. 8°. Ppbd. Sehr selten. 5. —
1349 StUlli, GÍO. Vocabolario ¿taliano-illirico-lat. 2 vol. Ragusa 1810. 4°. Ppbde. 16. —
1350 Subbotisch, J. Blumengarten der serbischen Literatur. 2 Bde. Wien 1853.

8°. Hlwdbde. Vergriffen. — Ein Einband defect. Titel gestempelt. 6. 50
1351 Suüdecié, J. u. P. J. Trauerklänge. Lyrische Gedichte. Agram 1885. 8°.

M. Titelb. 296 pag. — Kroatisch. 2. —
1352 Urbaria lingua croatica conscripta. Hrvatski urbari. Sabrao i protumacio 

Rad. Lopasic. Sv. I. u Zagrebu 1894. 8°. (8 M.) — Monum. histor.-jurid.
Slav, merid. V. 3. —

1353 Vraz, St. Pesme pabirci, proza i pisma. (Gedichte, Briefe u. klein. Auf­
sätze.) u Zagrebu 1877. 8°. 432 pag. 3. —

Bildet Bd. 5. der gesammelten Werke.
1354 Zadruga, Srpska knischewna. Schriften d. Serbischen literar. Gesellschaft.

Bd. 44—50. Beogradu 1898. 8°. Lwdbde. Serbisch. 5. —
Diese Bände bilden den VII. Jahrg. 1898 d. serbischen Nationalgesellechaft, welche in 

billigen u. hübschen Ausgaben die serbische Nationalliteratur fördern u. verbreiten will.
Eb liegen hier vor eine Biographie d. Archimandr. Geraeimus Zelic, Gedichte v. J. Subotic, 
Erzählungen d. Lazarevic, eine Uebersetz. d. Goldsmilhschen Vicar, etc.

1355 Zima, L. Nekoje, vecinom sintakticne razlike izmedu cakavstine, kajkav-
stine i stokavstine. u Zagrebu 1887. 8°. 342 pag. 5. —

1356 Zivanovic, J. Serbische Syntax. Neusatz 1889. 8°. 96 pag. 1. 50
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4357 BartOS, Fr. Dialektologie moravska. 2 vol. vBrne1886—95. S°. 896 pag. 44. — 
4 358 Blagosiaw, J. 0 puvodu jednoty bratrske a radu v ni. (Gechischer Text 

mit Einleit. etc. hrsg. v. W. Jastreboff.) St. Petersb. 4 902. 8°. (A.) 46 pag. 
Russisch. 4. 50

4 359 Brandl, V. Glossarium illustr. bohemico-morav. historiae fontes, enth. d.
Erklär, d. böhm., lat. u. deutschen diplomat. Ausdrücke u. Worte. Brünn 
4 876. gr. 8°. 470 pag. 5. 50

4 360 Brandt, R. Kurze Phonetik u. Morphologie d. cechischen Sprache. Moskau
4 900. 8°. 48 pag. Russisch. 2. —

4364 Casopis fiesköho Museum. Jahrg. 20 —34. vPraze 4846—57. 8°. M. Tafeln. 40. — 
Gin completes Ex. 8. No. 50.

4 362 Gyprianns, E. S. Naucenj o puwodu a Zrustu Papezstwa, etc. w Witem-
berku..4 744. 8°. Ldrbd. m. Gojdschn. 4 098 pag. 25. —

Auseerst  s e l t ene  cechische Übersetzung von C.’s Ursprung des Papstthums, besorgt 
von Th. v. Hybel. Dieser war, wie handschriftlich auf d. Vorsatzblatt vermerkt steht, erster 
evangel. Prediger zu Eperies in Ungarn und berühmter ungarischer Historicus. Sehr schönes Ex.

4 363 Dacicky, M., Z Heslowa. Pameti. K vydäni upravil A. Rezek. 2 tom.
4 vol. v Praze 4 878 — 80. 8°. Hlwdbd. 5. —

4 364 Feifalik, J. Üb. Kön. Wenzel v. Böhmen als deutschen Liederdichter. —
Studien z. Gesch. d. altböhm. Literatur. VII. 2 Abh. Wien. Ac. 4857—61. 8°. 4. 50 

4 365 Flajshans, V. Nejstarsi pamätky jazyka i pisemnictvi cesköho. (Aelteste 
cech. Sprach- u. Literaturdenkmäler.) Dil I: Prolegome a texty. v Praze 
4903. gr. 8o. 5. 50

4 366 Gebauer, J. Historickä mlavnice jazyka cesköho. Thl. 1 u. 3 in 3 Bdn.
(2 noch nicht erschienen), v Praze 1894 — 98. gr. 8°. Beste histor. Gram­
matik d. cech. Sprache. 68. —

4367 — Prispevek k hislorii cesk^ch samohläsek. v Praze 1 870. 8°. 4 28 pag. 4. 50
4368 — Slovnik staroceskf. Sesil 1 — 4 3. v Praze 4 90 4 —6. 8°. 45. 50

Monumentales altböhm. Wörterbuch, vergl. die Besprechung v. V. Jagic im Arch. f. 
slav. Phil. XXIII. — Die Fortsetzung liefere ich nach Erscheinen.

4 369 Jesina, J. Slovnik cesko-cikänsk^ a cikänsko-cesk^ jakoz i cikänsko-
ceskö pohädky a povidky. v Höre Kutnü 1889. 8°. 308 pag. 3. —

Handbuch d. böhmischen Zigeunersprache.
4 370 Kalina, A. La langue des Tziganes slovaques. (Grammaire, chansons et

glossaire.) Posen 1 882. 8°. 3. 50
4 374 KÖttiginhofer Handschrift. Altböhm. Text nebst deutscher Übersetz, u. 

histor.-krit. Einleit. v. W. A. Swoboda. Hrsg. v. W. Hanka. Prag 1829.
8°. M. 1 Facs. cart. 2. —

4372 — — w Praze 1 835. 8°. M. Facs. 1. —
4 373 — Polyglotte im Urtext nebst 9 slav. u. je ein. ital., franz., engl. u. deutsch.

Übersetz. Prag 4 876. 8°. 806 pag. 4. —
4374 — Jirecek . Echtheit d. Königinhofer Hs. krit. nachgewiesen. Prag 4 862.

8». (3 M.) 4. 50
4375 — Sember a ,  A.V. Kdo sepsal Kralodvorskf Rukopis. veVidni 4880. 8°. 4. —
4 376 Kotik, A. Nase prijmeni. (Etymolog. Erklär, d. heut. böhm. Familien­

namen.) Novö vydani. v Praze 1897. 8°. 288 pag. 6. —
4 377 Kott, Fr. St. Cesko-nemeck^ slovnik zvläste grammaticko-fraseol. 7 vol.

v Praze 1878 — 90. gr. S3. (ca. 4 00 M.) 42. —
Bestes cecbisch-deutsches Wörterbuch.

4 378 Erok. Casopis venovanf, veskertfm potrebam stredniho skolstva. Red.
Fr. X. Prusik. Rocnik VI—X. v Praze 1892—96. 8°. (30 M.)|§j 12. —

Pädagogisch-literar. Zeitschrift.
4 379 Lerch, J. Zd., E. Schürer u. E. Vanicek. Pharmaceut. Handlexikon. Syn­

onyma in latein., deutsch., böhm. u. poin. Sprache. Prag 1 890. 8°. (10M.) 3. —
4 380 Macanlay, T. B. Dejiny anglickO. Prelozie V. Zelen^. 7 tom. 3 vol.

v Praze 1862 — 65. 8°. Hfrzbde. 5. —
4 381 Negedly, J. Böhmische Grammatik. 3. Aufl. Prag 1821. 8°. Ppbd. 4. —
4 382 Nemcova, B. Bunica, tradusa din limba boema de U. Jarnik. Sibiiu 1885. 8°. 4. —
4 383 Picek, W. J. Bäsne. w Praze 4 843. 8°. 4 08 pag. 2. —
4384 Prusik, Fr. Rukopismä Apatöka domäci. v Praze 1895. 8°. (S.-A.) 24 pag. 4. —

Bücher-Catalog Nr. 297.

http://rcin.org.pl



Polnische Sprache und Literatur. 61
J i ¿

4 385 Rukopis ZelenohorskV a KrálovédvorskV. Vydal 7. Korinek. 3. vyd.
v Praze 1875. 8». “ ‘ 4. —

4386 Sladkovic, A. Spisy básnicke. Bistriz 1861. 8°. 398 pag. Slovak. Gedichte. 4. — 
4 387 Üínmavsky, J. Fr. Deutsch-böhm. Wörterbuch. 3 Bde. Prag 1844—46.

8°. Hfrzbde. Vergriffen. 8. —
4 388 Tomase ze Stítnéko. Knizky sestery o obecnfch vecech krestansk^ch.

Vyd. od K. J. Erben, v Praze 1853. 8°. M. Facs. u. Glossar. 4. —
4 389 Viktorin, J. R. Lipa. Národní zábavník. I. Budín 1860. 8o. Hfrzbd. 4. 50
4390 Vondrák, V. Localendungen -é u. -u  der bje- u. o-Stämme im Altböhm.

(1886.) 8». (S.-A.) 39 SS. —. 80
4391 Vymazal,F. Pravopisny slovnik azásady ceskébopravopisu. Brünn 1886. 8o. 1. — 
4 393 — Slovanská poezije. Vybor z národního a umélého básnictva slovans-

kého v ceskych prekladech. 2 vol. v Brne 4 874—78. gr. 8o. 683 pag. 4. —

P o l n i s c h e  S p r a c h e  n n d  L i t e r a t a r.

4 393 Archivum do dziejów literatury i oświaty w Polsce. Vol. I—IX. w Kra­
kowie 1878 — 97. 8°. Complet soweit erschienen! 51. —

Mit Beiträgen ▼. J. Kallenbach, J. Polkowski, J. Szujski, St. Windakiewicz, W. Wisłocki.
Bd. I u. II enthalten u. a. eine „Bibliographie d. poln. Gescbichtslitteratur für 1877—81 
von W. Wisłocki,“ Bd. IV den „Liber diligentiarum facultatis artist. universitatis Cracoy.
I (1487—1563), cum ind. copios.“ (XV, 543 SS.)

Ein antiquar. Ei. siehe Nr. 43.
4394 ßandtke, 6. S. Polnisch-deutschesWörterbuch. 2Bde. Bresl. 4806. 8°. Ppbde. 4. 50 
4 395 Baranowski, J. J. Anglo-polish lexicon Warsaw 1 883. 8°. Lwdbd. (12 M.) 5. — 
1396 Bandoain de Coartenay. Jedna z kwestji spornych pisowni polskiej.

Warszawa 1891. 8°. (S.-A.) 48 pag. 4. —
4 397 Bellecins, A. S. Ignacego ćwiczenia duchowne czyli rekollekcie. Ułoz.

przez H. A. Brescian. Wyd. 2. Beri. 1855. 8°. 2. —
4 398 Biblia Królowćj Zofii zony Jagiełły z kodexu Szaroszpat., wydana przez

A. Małeckiego. Lemberg 1 874. 4°. Ppbd 7. 50
Das bedeutendste Document d. altpoln. Sprache. Altpoln. Text (337 pag.) mit aus- 

führl. bibliograph. Einleit. (50 pag.), Glossar u. 7 Taf. Facsim.
4 399 — Biblia Święta, to jest: wszystko pismo swiete starego i nowego przy­

mierza. (Polnische Bibel.) 2 Thle. in 1 Bde. w Berlinie 1863. 8°. Ldrbd. 4. — 
4400 Biblioteka pisarzy polskich. 84 Bde. Lipsk 1 861 -— 86. 8«. (283j M.) 460. —

Sammlung d. gefeiertsten poln. Schriftsteller, wie Mickiewicz, Krasiński, Słowacki, 
Czajkowski, etc.

4 401 Brandt, R. Kurze Phonetik u. Morphologie d. polnischen Sprache. Moskau
4 894. 8°. 50 pag. Russ. 2. 50

4 402 Brückner, A. Drobne zabytki jeżyka polskiego XV wieku. Pieśni, mod­
litwy, glosy. 2 Hefte, w Krakowie 1896—1901. gr. 8°. 3. 50

4 403 — Jeżyk Wacława Potockiego. (Die Sprache Wenzel Potocki’s, Beitrag
zur Gesch. d. poln. Sprache.) w Krakowie 1900. gr. 8°. 2. —

4 40 4 — Kazania średniowieczne. (Mittelalterl. Predigten.) 3 Hefte. Krakau Ac.
1895 — 96. 8o. 5. —

Latein. Texte m. eingestreuten altpoln. Erklärungen. Von grossem philolog. Interesse.
4 405 — Przyczynki do słownictwa polskiego. (Beiträge zur altpoln. Wörter­

kunde.) Kraków Ak. 1903. gr. 8°. 109 pag. 2. 20
4 406 Bnlitsch, S. K. Endungen in der Declination polnischer Namensubstan-

tiva. Kasan 1885. 8°. 81 pag. Russisch. 4. 50
4 4 07 Cnapias, G. Thesaurus polono-latino-graecus s. promptuarium linguae 

lat. et gr. Polonorum, Roxolanorum, Sclauorum, Boemorum usui accommo- 
datus. Cracov. 4 643. fol. Holzbd. 24. —

Der seltene erste (poln.-lat.) Theil (1465 pag.) des berühmten Wörterbuches.
4 408 GopemicUS.— P r  o w e ,  L. Nicolaus Coppernicus, s. Leben. 2 Thle. in 

3 Bdn. Berl. 1883—84. 8°. M. 2 Lichtdr. u. 1 Karte. (39 M.) Der ganze 
2. Theil enthält die Urkunden. 25. —

4 409 Gzarkowski, P. Mównictwo czyli poczecie sie i pierwotny rozwój mowy
bobów slawian naszych praojców. Warszawa 1857. 8°. Hlwdbd. 258 pag. 3. — 

4 44 0 Gzelakowski, F. Wl. Odgłos pieśni czeskich. Przel. A. Szukiewicz.
Wroclaw 18 40. 8°. Ppbd. 4. —
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1414 Dahlmann, P. Maryna Mniszchówna, tragiedya. Wroclaw 1841. 8°. Ppbd. 4. —
4412 Dnbrowskij, P. Neue Untersuchungen üb. d. Grammatik d. poln. Sprache.

St. Petersb. 1859. 8°. 23 pag. Russisch. 4. —
4413 Estreicher, K. Szwargot więzienny. (Wörterbuch von 2000 Wörtern der

Verbrecher u. Gefängnissbewohner.) Krakow 1903. 8°. 177 pag. 2. 50
4 44 4 Dzierzkowski, J. Kroi dziadów, powieść. 2 vol. Lwow 1856. 8°. Hfrzbde. 2. — 
4 415 Grammatiken, 6 Polnische, v. Kudasiewicz, Kurhanowicz, Muczkowski,

Szrzeniawa etc. 1841—67. 8°. Gebdn. 3. —
4 416 Hannsz, J. Endung d. instrumentalis u. locat. sing, masc.-neutr. u. instru­

ment. plural. d. altpoln. Declination. Krakau 1880. 8°, (S.-A.) Polnisch. 1. — 
4 417 Hedwłgslegende. Książeczką do nabożeństwa Jadwigi Księżniczki polskiej.

(Nach d. ersten, sehr seltenen Ausg. v. 1823 neu hrsg. v. St. Motty, m. 
ausführl. Einleit.) Posen 1875. 24°. Frzbd. m. Goldschnitt. 8. —

Eins d. ältesten poln. Sprachdenkmäler (45. Jahrh.) m. 48 pag. Facsim. d. Orig.-Hs.
4 418 Hnssovianns, Nicolaas. Carmina, ed., praefat. et adnotatt. illustr. J. Pelczar.

Cracov. Ac. 1894. 8°. Gorp. ant. poet. pol. lat. vol. IV. 3. —
4 419 Janet, P. Rodzina, lekcye filozofii moralnej. Beri. 1862. 8°. (4 | M.) 4. —
1420 Jordan, J. B. Polnisch-deutsches u. deutsch-polnisches Taschenwörter­

buch. 2 tom. 1 vol. Leipz. 4 866. 4 2°. Hfrzbd. 2. —
4 421 Kalnzniacki. Kleinere altpoln. Texte a. Hss. d. 15. u. 16. Jahrh. Wien

1882. gr. 8o. (S.-A.) —. 80
4 422 Karłowicz, J. Słownik gwar polskich. (Wörterbuch der poln. Dialecte.)

Tom I—III: A—O. Kraków 1900 — 3. Lex. 8°. 30. —
Bestes polnisches Wörterbuch.

4 423 Kazania Gniezieńskie. Tekst i glosy z rękopisu wydal, uwagami i słow­
nikiem opatozyl W. Nehring. w Krakowie 1896. 8°. 2. 50

4 424 Kiliński, J. Pamiętniki. Poznali 1882. 8°. 4. —
4 425 Korzeniowski, J. Umarli i żywi, dramat. Wilno 1842. 8°. Hldrbd. 4. —
4 426 Kosińsky, A. A. Obrazki dawne i tegoczesne. 3 vol. Warszawa 1855. 8°. 2. —
4 427 Koźmian, Kaj. Stefan Czarniecki. Poemat w 42 pieśniach. Poznali 1858.

8o. (4 8 M.) 3. —
4 428 Kraiński, V. Filozofia i polityka. Prozą rymowaną. Wrocław 1858. 8°.

Hfrzbd. 4. —
4 429 — Pocieszyciel i pocieszycielka. Wrocław 1855. 8°. Hldrbd. 4. —
4 430 — Polacy i kazania polskie na barykadach Wrocławskich, 4 848. Wrocław

1855. 8o. 1. —
4431 Krasicki, J. Dzieła poetyckie. Vol. 1, 3—5, 7 u. 10. Warszawa 1803 — 42.

8o. Hldrbde. 3. -
4 432 Krasiński, S. et H. Reeve. Correspondence (1830—38). Publ. av. prśf.

p. J. Kallenbach. 2 vol. Paris 1902. 8°. Av. portr. et facs. (15 fr.) 9. —
4 433 Kryński, A. A. Gramatyka jeżyka polskiego. Neue Ausg. Warsz. 4 903. 8°. 4. 50
4434 Krzyżanowski, A. Zawida, trajedya romantyczna. Poznali 4 846. 8°. Ppbd. ,1. —
4 435 Knmbakin, S. M. Zur Geschichte u. Dialectologie der polnischen Sprache.

St. Petersb. 4 903. 8°. (A.) 224 pag. Russisch. 3. —
1436 Łazowski, D. Gramatyka języka polskiego. Kraków 4848. 8o. 1. —
1 437 Łeciejewski. Lautwerth d. Nasalvocale im Altpoln. Wien. Ac. 4 885. gr. 8°. 4. 50
1438 Libelt, K. Pisma romniejsze. (Polit., gesch., philos., literaturgesch. Schriften

u. Kritiken.) 6 tom. 2 vol. Posen 1849—51. 8°. Ppbde. (36 M.) 5. —
4 439 Linde, S. B. Słownik jeżyka polskiego. 6 vol. w Warszawie 1807—14.

4°. Hfrzbde. Originalausgabe! 36. —
4 440 — — Wydanie drugie. 6 vol. Lwów 1854—61. gr. 4°. 40. —
4 444 — — Dass. Hldrbde. 45. —
4 442 LOS, J. L. Sloschnijä słowa we polskom jezika. (Wortcomposition der

polnischen Sprache.) St. Petersb. 4901. 8°. 141 pag. Russisch. 4. —
4 443 Łoziński, W. Pisma pomniejsze. Lwów 4 865. 8°. Hldrbd. 1. 50
4 444 Majorkiewiez, J. Pisma pomniejsze. (Kleine Schriften.) 2 vol. Warszawa

1852. 8o. 4. —
4 445 Małecki, A. Gramatyka histor.-porównawcza jeżyka polkiego. 2 vol.

Lwów 1879. gr. 8°. 4050 pag. 13. 50
Beste wissenschaftliche Grammatik d. polnischen Sprache.
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1446 Malinowski, K. Fr. Ks. Krytyczna gramatyka jeżyka polskiego, w Poz­
naniu 1 870. gr. 8°. 660 pag. 6. —

1447 — — Dass. Hfrzbd. 7. —
1448 — Krytyczna gramatyka jezika polska. Vol. II: Głosownia. wPozn. 1870.

8°. 161 pag. 1. 50
1449 Malinowski, L. Glosy polskie w kilku rekopismach łacińskich w. XV w

bibliot. w Pradze. Krak. Ak. 1895. gr. 8°. 73 pag. 1. 50
1450 — Modlitwy wacława zabytek języka polskiego z w. XV. z kod. VI, 2 

biblijot.uniw. wBudap.zdołaczen.glosspolskich. wKrakowie 1887. 8°. 105pag. 2. —
1451 Mochnacki, M. Dzieła. Vol. I: Listy Mochn. i brata jego kamila wyszłych

z wojskiem polsk. do Francyi r. 1831. Poznan 1863. 8°. (7| M.) 3. —
1452 (Morzycki, A.) Rys grammatyki języka polskiego. Warsz. 1857. 8°. (6 M.) 2. —
1453 Mrongovins, 0. C. Aus führt. deutsch-poln. Wörterbuch. 3. Aufl. neu

bearb. v. W. Wyszomierski. Königsb. 1854. Lex. 8°. Hfrzbd. 7. 50
1454 Mycielski, J. Z pod wieży Eiffel. Wrażenia i opisy. (Unter d. Eiffel-Turm.

Eindrücke u. Schilderungen.) Krakow 1890. 8°. 1. —
1455 Niemojowski, L. Obrazy z pisma świętego. (Gedichte.) Poznań 1856. 8°.

Ppbd. m. Goldschn. 1. 50
1456 Orzechowski, St. Orichoviana. Opera inedita et epistulae, 1543—1566.

Ed. J. Korzeniovski. Vol. I. Cracov. 1891. 8°. HIwdbd. (3^ fl.) 4. —
1457 Peclawski. Listy o Krakowie. Poznań 1850. 8<>. 1. —
1458 Polkowski, K. J. Dawny zabytek języka polskiego, w żywocie ojca 

Amandusa. Gniezno 1875. gr. 8°. M. 1 Taf. Nur in 100 Exx. gedruckt. 5. —
1459 Poplinski, J. Grammatik d. polnischen Sprache, neu bearb. v. W. Nehring.

8. Aufl. Thorn 1901. 8°. 3. —
1460 Przyborowski. Vetustissima adjectivorum linguae polonae declinatio. Posen

1861. 4°. 1. —
1461 Psalterii Florian. Partem polon, ad fid. cod. rec., apparatu crit., ind.

locuplet. instr. W. Nehring. Posn. 1 883. 8°. 5. —
1462 — K o p i t a r ,  B. Anti-Tartar, od. Herstell, d. Thatbestandes in Sachen 

d. Wiener Editio princ. d. Psalterium trilingue (1300—70) zu St. Florian
in Oesterreich gegen d. plagiarischen Roman eines Tartaren. Stockh. 1836. 8°. 1. —

1463 — N e h r i n g ,  W. Iter Florianense. O Psałterzu Floryańskim łacińsko- 
polsko-niemieckim w szczególności o polskim jego dziale. Poznań 1871. 8°. 3. —

M. poln.-lat. Glossar.
1464 Rabski, Wl. V. Satiren d. Cristoph v. Opaliński. Beri. 1892. gr. 8°. 1. —
1465 Radyminski, M. Rękopisma. Opisał J. Muczkowski. w Krakowie 1 840.

8». M. 1 Taf. (3 M.) 1. —
1466 Rosenthal’s Meisterschafts-System, f. d. P o ln isc h e  bearb. v. M. Leit-

geber. 15 Hfte. u. Schlüssel. Leipz. (1880.) 8°. (163 M.) 8. —
1467 Royzins Manrens, P. (Ruiz de Moros.) Garmina. Ed., commentariis in-

diceque instr. Br. Kruczkiewicz. 2 vol. Cracov. 1900. 8°. 12. —
Rozpraw y Akademii Umiejętności wydział Gilologiczny, s. No. 14 u. 45.

1468 Rozprawy i wnioski o ortografii polskiśj, przez deputacya od król. towar­
zystwa warsz. przyjaciół nauk. w Warszawie 1830. 588 pag. — J. M ucz­
kow ski, grammatyka jeżyka polskiego. Wyd. 2. w Krakowie 1836. 8°.
1 Maroqbd. m. Goldschnitt. 3. —

1469 Rykazewski, P. Grammaire de la langue polonaise. Berlin 1861. 8°. (6 M.) 3. —
1470 Siarczynskl, X. Fr. Obraz wieku pan. Zygmunta III. 2 tom. 1 vol.

w Poznan. 1843—58. 8°. HIwdbd. 4. —
1471 Siemiradzki, J. Na kresach cywilizacji. (An den Grenzen d. Civilisation.

Briefe aus ein. Reise in Süd-America, 1892.) we Lwowie 1896. 8°. 263 pag. 4. —
1472 Smith, C. W. Grammatik der polnischen Sprache. 2. Aufl. Berl. 1864.

8». HIwdbd. 1. 50
1473 Soerensen, A. Polnische Grammatik mit grammat.-alphabet. Verbalver­

zeichnis. Leipz. 1900. gr. 8°. (15 M.) 12. —
1474 Sprawozdania komisyi jezykowój akademii umiejotnosci. Vol. I u. II.

w Krakowie 1880—81. gr. 8d. M. 3 Facs.-Taf. 12. —
Entb. Publicationen alter polnischer u. lat.-poln. Texte aus d. 14. u. 15. Jahrh., hrsg. 

v. d. Sprachcommission der Academie etc. Der ganze 2. Bd. enthält: Hanuez, Mater, zur 
Gesch. d. Declinationsformen d. altpoln. Sprache. 460 pag.
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*4 475 Stablewski, E. Mowy sejmowe. Beri. 4 854. 8°. 4. —
4 476 Szymanowski, J. Wierszem i prozą pisma różne, w Warschawie 4 803.

8°. M. Portr. Hfrzbd. 3. —
4 477 U(rbanowski), L. O Jeznitach. Lipsk 1854. 8°. 4. —
4 478 Zochowski, F. Mownia języka polskiego. Warszawa 4 852. 8®. 2. —

K a s s u b i s c h .  W e n d i s c h .

4 47 9 Bronisch, G. Kaschub. Dialectstudien. Heft 2: Texte in d. Sprache d. 
Belöce, nebst Anhang: Proben aus einigen L-Dialecten. Leipzig, Harrasso- 
witz, 1898. gr. 8°. 73 SS. 2. 40

Heft 1 erschien als Abdruck aus d. „Archiv f. slav. Philol.“ — Das vorliegende 2. Heft 
bildet daher eine nothwendige Ergänzung des „Archivs“.

4 480 Buttmann, A. Die deutschen Ortsnamen m. Berücksicht, d. ursprünglich
Wendischen in d. Mittelmark u. d. Niederlausitz. Berl. 4856. 8°. Ppbd. 1. — 

4 484 Genova, Fl. Entwurf zur Grammatik d. kassubisch - slovin. Sprache.
w Poznanin 1879. 8“. 96 SS. 2. —

4 482 Hilferding, A. F. Wiedergeburt d. serbisch-lausitzer Wenden in Sachsen.
Moskau 4 856. 8°. 41 pag. Russisch. 2. —

4 483 Körner, Th. Der Nachtwächter. Wendisch v. J. Bartka. Bautzen 1863. 8°. 4. — 
4 484 Leskien, A. Das sorbische Neue Testament von 1548. Mit Abdruck d.

Evangelium Marci nach d. Hs. d. 4 6. Jahrh. (1880?) 8°. (S.-A.) 89 SS. 2. 50 
4 485 Liebsch, G. Syntax d. wend. Sprache in d. Oberlausitz. Bautzen 4 884.

8°. (4 M.) 3. —
4 486 Lorentz, Fr. Slovinzische Grammatik. St. Petersb. 1903. 8°. 3. 50

Das Slovinzische ist unter allen westslavischen Sprachen ohne Zweifel die alterthüm- 
lichste und heute fast vollständig ausgestorben, ohne bisher eine eingehende Darstellung 
gefunden zu haben. Gesprochen wird es noch von etwa 150 Leuten in einigen Dörfern im 
Kreise Stolp in Pommern.

4 487 — Slovinzische Texte. St. Petersburg 4 905. 8°. 150 SS. 2. —
4 488 Lotze, H. Der Brief des Jakobus, wendisch aus d. Berl. Hs. v. 1548.

Leipz. 1867. 8®. 23 SS. 4. —
L u z i c a , s. No. 76.

4 489 Mikkola, I. A. Einige Bemerkgn. z. kaschub. Dialect im westsibir.
Pomeranien. St. Petersb. 4 897. 8®. 29 pag. Russisch. 1. —

4 490 Mlonka, P. Kherlusche a spewy. Budyschinje 1879. 8®. Hlwdbd. 2. —
4 491 Nowy Testament predy wot M. Luthera potom wot K. M. Frenzela do

horneje Luziskeje Sserskeje Rycżje pscheloźeny. Barl. 4 859. 8®. Lwdbd. 4. 50 
4 492 — Do sserskeje róży pschestawj. wot G. Fabriziussa. Barl. 1860. 8®. Lwdbd. 2. — 
4 493 Pfuhl, G. T. Laut- u. Formenlehre d. oberlausitzisch-wendischen Sprache.

M. besond. Rücksicht auf d. Altslavische. Bautzen 1867. 8°. 1. 50
4 494 — Lausitzisch wendisch (- deutsches) Wörterbuch. Budissin 4 866. 8®.

4 210 pag. 4 4. —
4 495 Ramult, St. Słownik jeżyka pomorskiego czyli kaszubskiego, w Krakowie

1893. 4°. 4 8. 298 pag. Gekrönte Preisschrift. 7. 50
4 496 Schalenbarg, W. V. Wendische Volkssagen u. Gebräuche aus d. Spree­

wald. Leipz. 1 880. 8°. (6 M.) 4. 80
Anschauliches und unverfälschtes Bild d. Yolksgeistes der Wenden im Spreewalde. Als 

Sprachproben folgen einige zusammenhängende niederwend. Texte.
4 497 TschelakOWSkij, Ph. L. Überreste der Sprache der polabskischen Slaven.

Hrsg. v. W. A. Franzieff. St. Petersb. 1901. 8®. (A.) 24 pag. Russisch. 2. —
4 498 Wićzazec, P. Serbske Pesnićżki. Budyschine 4 841. 8®. 30 pag. 2. 25
4 499 Wjela, I. R. Prisłowa a prisłowne hrónćka a wusłowa Hornjołużiskich 

Serbów. (9126 Sprichwörter u. sprichwörtl. Redensarten der Ober-Lausitzer 
Wenden.) Dorjadował a wudał E. Muka. Budyśin 4 902. 8®. 34 4 pag. 5. — 

Vollständigste Sprichwörtersammlung d. Oberlausitzer Wenden.
4 500 Willkommengrass, Wendischer, an Kaiser Friedrich III. im Namen d.Spree­

wälder Wenden. Wendisch u. deutsch. (1888.) 8®. 13SS. Nicht im Handel. 4. — 
4 501 Zeiler, Randr. Zhromandżene spisy. Zrjadowal a wudał E. Muka. 4 vol.

Budysin 1883 — 94. 8°. M. Portr. 46. —
Gedichte des anerkannt besten u. volhsthümlichsten Dichters d. Oberlausitzer Wenden, 

von hohem poetischen Werth.
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L e t t i s c h .  L i t t a u i s c h .  S a m o g i t i s c h .  A l t p r e u s s i s c h .

1502 Agenda Ewangelisskajei Baźnycziai. (Litauische Agende.) 2 Bde. Tilsit
1897. 4°._ Hldrbde. 3.50

1503 Akielewicz, M. G r a m a t y k a  j e ż y k a  l i t e w s k .  G ł o s o w n i a .  P o z n a n  1890. 8°.
215 pag. 4. —

1504 Baranowskii, A. Bemerkungen zur litauischen Sprache u. Lexicographie.
St. Petersb. 1 898. 8°. (A.) 90 pag. Russisch. 2. 25

1505 Baron, K. u .  B. Wissendorff. L a t w j u  d a i n a s .  ( L e t t i s c h e  V o l k s l i e d e r . )
Bd. 1, 2 u. 3 I. Mitau u. St. Petersb. 1894 —1905. gr. 8°. 47. —

J i S).

Von dieser grossen Liedersammlung, die nach Vollendung 20,000 Liederteite mit 
60,000 Varianten enthalten soll, wurde mir der Vertrieb ausserhalb Russlands übergeben.
Auf Wunsch liefere ich die Fortsetzung sofort nach Erscheinen.

1506 Berneker, Bechtel u. Pierson. 3 Abhandlungen üb. die preuss. Sprache.
1873 — 95. 8° u. 40. 84 SS. 1. 50

1507 Bezzenberger, A. Beiträge zur Geschichte d. litauischen Sprache auf
Grund lit. Texte d. 16. u. 17. Jahrh. Gott. 1877. 8°. (16 M.) 9. —

1508 — Litauische Forschungen. Beiträge zur Kenntnis d. Sprache u. d.
Volkstums d. Litauer. Gött. 1882. gr. 8°. (10 M.) 6. —

1509 Bezzenberger, Brugmann, Joh. Schmidt u. A. 9 Abhandlungen zur
litauischen Grammatik u. Lautlehre. 1864—97. 8°. (S.-A.) 2. —

1510 Biblia, tas irr: ta Swehta Grahmata etc. 3 Thle. in 1 Bde. Kensberga
1739. 8°. Frzbd. m. Goldschn. 12. —

Prachtexemplar dieser seltenen le t t is c h e n  Bibel.
1511 — tas irr: Swehta Grahmata etc. Petersb. 1825. 8°. Ldrbd. 1330 pag. 3. —
1512 —  —  L e t t i c e .  R i g a  1854. 4°. G e b .  3. —
1513 — T e s t a m e n t a s  Naujas. Lietuw. kalba isswerstas. Berlynö 1866.

8°. L w d b d .  1. —
1514 Bielenstein, A. Die lettische Sprache nach ihren Lauten u. Formen er­

klärend u. vergleichend dargest. Gekr. Preisschrift. 2 Bde. Berl. 1863—64.
8». (20 M.) 10. —

1515 — — Dass. Hfrzbde. Die Titel fehlen. 7. 50
1516 — Lettische Grammatik. Mitau 1863. 8°. Lwdbd. Vergriffen. 8. —
1517 Bopp, F. Die Sprache d. alten Preussen. Berl. Ak. 1853. 4°. Vergriffen. 2. —
1518 Brückner, A. Litu-slavische Studien. 1. (einz.) Bd.: Die slav. Fremd­

wörter im Litauischen. Weimar 1877. 8°. (5 M.) 2. —
1519 DankantäS, S. (Dowkont.) Lietuvos istorija. Buch 1. Plymuth, Pa. 1893.

8°. 484 pag. Litauisch. 6. —
1 5 2 0  Drncke, Litanische U. lettische, d. 16. J a h r h . ,  h r s g .  V. A. B e z z e n b e r g e r .

Heft 1 u. 2. (Lit. Katechismus v. 1547. — Lett. Katechismus v. 1586. —
Lit. Taufformular v. 1559. — Lett. Vaterunser d. S. Grunau.) Gött. 1874—75.
8o. (6 M.) 2. 50

1521 Geitier, L. Litauische Studien. Auswahl aus d. ältesten Denkmälern,
dialect. Beispiele, lexikal. u. sprachwiss. Beiträge. Prag 1875. 8°. (6 M.) 3. —

1522 Gusev, M. Drevnij litovskij kalendar. (1865.) 8J. M. 2 Taf. (A.) Russisch. 1. 50
1523 Jacoby, R. Litauische Chrestomathie. Leipz. 1880. 8°. Vergriffen. 2. 50
1524 Jnskewicz, A. Litovskii slovar. (Littauisch-russisch-polnisches Wörter­

buch.) Vol. I. St. Petersb. 1904. gr. 8°. 721 pag. 12. 50
1525 Kawall, H. D e e w a  r a d d i j u m i  p a s a u l ö .  J e l g a w ä  1860. 8°. P p b d .  1. 50
1526 Karschat, A. Proben litauischer Briefe. 1886. 4°. 1. —
1527 Kurschat, Fr. Grammatik d. littauischen Sprache. M. Abh. üb. litt. Volks­

poesie. Halle 1876. 8°. M. 1 Karte u. Musikbeilage (25 Dainosmelodien).
(10 M.) 6 . —

1528 — Littauisch-deutsches u.deutsch-littauischesWörterbuch. Halle1870 — 83.
8°. Z u m  T h e i l  i n  a n a s t a t .  N e u d r u c k .  40. —

1529 Leitan, A. 52 Bihbeles stahsti preeksch skohlahm un mabjahm. Jelgawä
1851. 8°. cart. 1. -

1530 Leskien, A. Der Ablaut d. Wurzelsilben im Litauischen. Leipz., Ges. d.
Wiss., 1884. Lex. 8». (7 M.) 3. 50

1531 — Die Bildung der Nomina im Litauischen. Leipz., Ges. d. Wiss., 1891.
Lex. 8». Hlwdbd. (16 M.) 8. —
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66 Lettisch. Littauisch. Samogitisch. Altpreussisch.
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1532 Miezinis, M. Litewsko-lotewsko-polsko-rossyski slownik. (Litt.-lett.-poln.-
russ. Wörterbuch.) Tilsit 1894. 8°. 292 pag. 6. 50
M itth e i 1 ungen  d. l i ta u is c h e n  l i te r .  Ges., s. No. 82 u. 83.

1533 Nesselmann, G. H. F. Wörterbuch der littauischen Sprache. Königsb.
1851. 8°. (11^ M.) ' 4. —

1534 — Thesaurus linguae prussicae. Der preuss. Vocabelvorrath nebst Samm­
lung urkundlich beglaubigter Localnamen, ßerl. 1873. gr. 8°. (6 M.) 2. —

1535 Ostermeyer, G. Neue littauische Grammatik. Königsberg 1791. 8°. Ppbd.
Selten. 7. 50

1536 Prätorius, M. Deliciae prussicae, od. preuss. Schaubühne. In wörtl. Aus­
zuge aus d. Ms. hrsg. v. W. Pierson. Berl. 1871. 8°. M. 2 Taf. (3 M.) 1. 50

1537 Psalmen, Vndeutsche, u. geistl. Lieder od. Gesenge, welche in d. Kirchen 
d. Fürstenthums Churland vnd Semigallien in Lieffiande gesungen werden. 
Königsp. 1587. Neu hrsg. v. A. Bezzenberger u. A. Bielenstein. Mitau 1886.
4°. M. Facs. (5 M.) 3. 50

153 8 Rosenberger, G. Formenlehre d. lettischen Sprache. Mitau 1830. 8°.
Ppbd. Selten. 5. —

1539 — Formenlehre d. lettischen Sprache in neuer Darstellung. Mitau 1848.
8°. Lwdbd. 6. —

1540 Rnbig, Ph. Littauisch-deutsches u. deutsch-littauisches Lexicon. 2 Thle. 
Königsb. 1747. — Anfangsgründe ein. littauischen Grammatik. Königsb.
1747. 8». In 1 Ppbd. ~ " 30. —

Das erste gedruckte littauische Wörterbuch, auf welchem alle anderen beruhen, vor­
nehmlich Mielcke. — Das Lexicon, wie auch die Anfangsgründe sind höchst selten.

1541 Schleicher, A. Handbuch d. litauischen Sprache. (Grammatik, Lesebuch
u. Glossar.) 2 Thle. in 1 Bde. Prag 1856—57. 8°. Hlwdbd. Vergriffen. 15. —

1542 — Lituanica. Wien. Ac. 1 853. 8°. 83 SS. V e r g r i f f e n .  2. —
1543 Schmidt, P. Dreierlei Längen in der lettischen Sprache. St. Petersb.

1899. 8°. (A.) 48 pag. Russisch. 2. —•
1544 Stender, G. Fr. Lettische Grammatik nebst Lexico u. ein. Sammlung 

le t t is c h e r  S p rü c h w ö rte r  u. Rätzel. Braunschwr. 1761. 8°. Hlwdbd.—
Es fehlen 3 Bll. v. Vorrede u. Inhalt, sowie d. 1. Bl. d. Grammat., aus
Bl. 200 ein Stück herausgeschnitten. 2. —

1545 — — Dass. Verbess. Ausg. Braunschw. 1763. 8°. Frzbd. 7. —
1546 — — 2. Aufl. Mitau 1783. 8°. Hfrzbd. Schönes Ex. 8. —
1547 Streitberg, W. u. A. Bezzenberger. 4 Abhandlungen üb. den Vccalismus

d. Baltischen. 1888—92. 8°. (S.-A.) 1. —
1548 Szyrwid’s Punkty Kazan (Punktay Sakimu) vom Jahre 1 629. Mit grammat.

Einleitung hrsg. v. R. Garbe. Gött. 1884. 8°. (10 M.) Litau. u. lettische 
Drucke d. 16. u. 17. Jahrh. Heft 4. 5. —

1549 Texte, Ostlitanische. M. Einleitgn. u. Anmerkgn. hrsg. v. A. Baranowski
u. H . W e b e r .  1. ( e i n z . )  H e f t .  W e i m a r  1882. 8°. 1. —

1550 Trusman, J. J. T s c h u d i s c h - l i t a u i s c h e  E l e m e n t e  i m  N o w g o r o d e r  B e z i r k .
Vol. 1. Reval 1898. gr. 8°. 376 pag. Russisch. 9. —

Etymolog. Ortsnamen-Wörterbuch, in welchem das gesammte nichtrussische Sprach- 
material behandelt wird, als Finnisch, Ehstnisch, Kirgisisch, Lateinisch, Deutsch etc. Dieser 
vorliegende erste Band behandelt abgeschlossen die Ortsnamen der 3 Bezirke Bodljeskoi, 
Tschelonskoi u. Derevskoi.

1551 Universitas linguarum Lituaniae in principali ducatus ejusd. dialecto
grammaticis legibus circumscripta. Vilnae 1737. Denuo ed. J. Rozwadovski. 
Cracov. 1896. 8°. 2. —

Neudruck der für d. littauische Sprache wichtigen Schrift.
1552 Voelkel, M. Lithauisches Elementarbuch. Heidelb. 1879. 8°. M. Gebrauchs­

spuren. 1. —
1553 Wissendorff, H. de. Niedrischu Widewuts, épopée latavienne en 24 chants.

Paris 1897. gr. 8°. (Extr.) 45 pag. 1. —
Behandelt das von Lautenbach entdeckte National-Epos der Letten »Widewuts« und 

giebt interessante Auszüge aus den 24 Gesängen.
1554 Wolter, E. Lietùviska Chrestomatija. Lief. 1 u. 2. St. Petersb. 1901—5. 4°. 8. —

Alfoanesiscli
siehe in meinem kürzlich erschienenen Catalog 296.
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(exclus, der orthodoxen Kirche, verzeichnet in Cat. 296).
J i  &

4 555 Abbott, J. Narrative of a journey from Héraut to Khiva, Moscow and 
St. Petersburgh, during the late russian invasion of Khiva. 3. ed. 2 vol.
London 1 884. 8°. W. portr., map and 1 pi. Lwdbde. (24 sh.) 8. —

4 556 Acta Groatica. Listine hrvatske, izdaje J. Kukuljevié Sakcinski. u Zagrebu
4 863. gr. 8°. 339 pag. Monum. histor. Slav, merid. I. 4. —

1557 Acta Archiv! Veneti spectantia ad historiam Serborum et reliquor. Sla- 
vorum meridional. Collegit J. Schafârik. 2 vol. Belgradi 4 860—62. 8°.
C. facs. Hfrzbde. 25. —

Enth. 556 Urkunden a. d. J. 1059—1518. Sep.-Abdruck aus Glasnik. — In nur kleiner 
Auflage gedruckt u. vergriffen.

4 558 Akten der Moskowitischen Herrschaft. Hrsg. v. d. Kais. Akademie d.
Wiss. unter Redaktion von N. A. Popoff u. D. J. Samokwasoff. Bd. 4—3:
1571 — 4 664. St. Petersb. 4890—1901. 4°. Russisch.— Alles was erschienen. 32. — 

4 559 Akti. (Urkunden hrsg. v. d. Wilnaer Archaeograph. Commission.) Yol. XI
u. XII. Wilna 1880—83. 4°. Hfrzbde. à 5. —

4 560 Ambrosias, Archimandrit. Die Sage des Potschaëw-Uspenski’schen Klosters.
Potschaew 4878. 8°. Hlwdbd. 104 SS. Russisch. 5. —

1561 Aqnileja’s Patriarchengräber. Monograph. Skizzen v. F. C. Wien 1867.
8°. Hlwdbd. (4 M.) 1. —

4 562 ArkiV za povjestnicu jugoslavensku, uredio J. Kukuljevic. Vol. 2. u Zagrebu
4 852. 8». M. Taf. 4. —

Ein completes Ex. siehe No. 44.
4 563 Arsenijewitsch, L. Istorija srbskog ustanka. (Geschichte d. serbischen

Aufstandes.) 2 vol. Beograd 1898—99. 8°. 4 022 pag. 6. —
4 564 Bareze Barezi. Discours merveilleux et véritables de la conqueste faite 

p. le jeune Demetrius du sceptre de son père, avenue en ceste année 
1605. Nouv. éd., préc. d’une introd. et annotée p. A. Galitzin. Paris 1858. 8°. 3. — 

4 565 Barsukow, Ai. Spiski gorodovich vojevod moskov. gosudarstwa 17 st. 
(Verzeichn, v. Heerführern d. Moskovit. Reiches un 4 7. Jahrh.) Nach d.

Politische und Kirchen-Ocsdiielite der Slaven

Regierungsakten hrsg. St. Petersb. 1902. gr. 8°. 607 pag. Russisch. 3. 50
4 566 Baudouin de Gourtenay, J. Einige Bemerkungen zur Chronologie d.

Slovenen. Gorica 4873. 8°. (S.-A.) Russisch. 1. 20
1567 de Beauplan (ca. 1640). Description de l’Ukranie dep. les confins de la 

Moscovie jusqu’aux limites de la Transylvanie. Nouv. éd. pubî. p. A. Galitzin.
Paris 1861. 8J. (8 fr.) 4. —

4 568 Beheim, Mich. G e d i c h t  üb. d .  W o i w o d e n  W l a d  II. D r a k u l .  M. E r l ä u t r g n .
v. G. C. Conduratu. Bukarest 4 903. 8°. 414 SS. 1. 25

4 569 Berichte U. Entscheidungen d. dirig. Senates unter Peter d. Gr. Hrsg. v. 
d. K. Russ. Akademie unter Redaktion v. Kalatschoff u. Dubrowin. Thl. 1—5 
(1711—15) u. 6 Abth. 1 (1616 Jan.—Juni) in 9 Bdn. St. Petersb. 1880—1904.
4°. Russisch. — Alles was erschienen. 75. —

1570 Bernhardt, Th. V. Geschichte Russlands in d. europ. Politik, 1814—31.
3 T h l e .  i n  4 B d n .  L e i p z .  1863—77. 8». P p b d e .  (31| M.) 12. —

4571 — —  T h l .  1 u .  2 i n  3 B d n .  L e i p z .  1 863 — 75. 8°. H l w d b d e .  (16 M.) 5. —
1572 — — Bd. 4 (bis z. 2. Pariser Frieden). Leipz. 1 863. 8°. Hfrzbd. (4^ M.) 4. 50
1573 — U n t e r  N i k o l a u s  I. u .  F r i e d r i c h  W i l h e l m  IV. B r i e f e  u .  T a g e b u c h b l ä t t e r ,

4 834—57. Leipz. 1893. 8». M. 1 Portr. (7 M.) 4. —
157 4 — Versuch e. Kritik der Gründe, die für grosses u. kleines Grundeigen­

thum angeführt werden. St. Petersb. Ac. 4 8 49. 8°. Hlwdbd. 668 SS.
Vergriffen u. selten. 4 0. —

1575 Beseda, Urn. Slovensko, v Praze 4 901. 4°. (10 M.) 5. —
Eine unter der Redaction Niederle’s, Olcek’s u Pastrnek’s herausgegebene, reich illu- 

strirte (z. Th. color.) Beschreibung d. Slowakei in Ungarn.

Otto Harrassowitz in Leipzig. 5*

http://rcin.org.pl



j e  £
<576 Bjeloknrow, S. A. Materialien zur russ. Geschichte. Moskau <888. gr. 8°.

574 pag. Russisch. <0. —
Sammlung Ton zumeist bisher unveröffentlichten Urkunden zur Geschichte d. russischen 

Gesellschaft.
<577 Bielskij, S. Tagebuch <609. Russisch u. polnisch. — Instruction für 

Samuel Grudziecki, russ. Gesandten in Spanien 1612. Russisch u. lateinisch.
Hrsg. v. K. M. Obolenskij. Moskau 1848. gr. 8°. Russisch. 1. 50

<578 Bienemann, Fr. Die Katastrophe d. Stadt Dorpat während d. nordischen
Krieges. Reval 1902. 8°. (6 M.) 4. —

1579 Bloch, J. Les finances de la Russie au 19. siècle. Histor. et stastit. 2 vol.
Paris 1900. 8°. (8 fr.) 4. —

<580 Bodenstedt, Fr. Die Völker d. Kaukasus u. ihre Freiheitskämpfe gegen
d. Russen. 2 Bde. Berl. 1855. 8°. Lwdbde. ( 101 M.) Vergriffen. 6. —

1581 Bognslawski, Ed. Methode u. Hilfsmittel d. Erforschung d. vorhistor. Zeit 
in d. Vergangenheit d. Slaven. Deutsche Ausg. v. W. Osterloff. Berl. 1902.
8U. (3 M.) 2. —

1582 Böhmen. — A e n e a s  S y l v i u s .  Historia bohemica. Ambergae 1592.
40. Hfrzbd. 4. —

1583 — B a c h m a n n ,  A. Die Reimchronik des sogen. Dalimil. Wien 1902.
8°. (S.-A.) 60 SS. 1. —

<584 — B i l e k ,  J. Gefangenschaft d. Johann Augusta, Bischofs d. böhm.
Brüder (1548—64). A. d. Böhmischen übers, v. J. Müller. Leipz. 1895.
8°. M. Portr. 1. —

68 Politische und Kirchen-Geschichte der Slaven.

1585 — C o d e x  d i p l o m a t i c u s  e t  e p i s t o l a r i s  M o r a v i a e .  U r ­
k u n d e n s a m m l u n g  z . G e s c h .  M ä h r e n s .  H r s g .  v .  A. B o c z e k  u .  P. v.  C h l u m e c k y .
Thl. 3, 4 u. 7 (m. Index) in 5 Bdn. Olm. u. Brünn 1851—68. 4°. (415 M.) 16. — 

Umfassen d. Jahre 1241—93 u. 1334—49.
1586 — D a l i m i l s  Chronik v. Böhmen. Hrsg. v. V. Hanka. Stuttg., Liter.

V e r e i n ,  1859. 8°. c a r t .  4. —
1587 — F r i c z , J o s. et L. L é g e r. La Bohême historique, pittoresque et

littéraire. Paris 1867. gr. 8°. Av. 21 grav. et appendice de chansons 
populaires. (10 fr.) 4. —

1588 — G a l l e t ,  R. Wenceslas et J. de Népomuc. Tableaux légend. tirés de
l’hist. de la Bohême au 14. s. Fiers-de-l’Orne 1894. 8°. 1. —

1589 — J o r d a n ,  J. P. Böhmen. Geschichte d. Landes u. s. Volkes. 3 Bde.
Leipz. (1844—45). 8°. M. 17 Stahlst. (12| M.) 4. —

1590 — L o s e r t h ,  J. 6 Abhandlgn. z. böhm. Geschichte (Krönungsordn. d.
Könige; Formelbuch Wenzels IL; üb. Cosmas v. Prag; Sturz d. Hauses 
Slawnik; Necrolog d. Minoritenkl. in Olmütz; geistl. Schriften d. Königsaaler 
Abtes Peter v. Zittau). Wien. Ac. 1876—84. gr. 8°. 1. 50

<591 — — Das angebl. Senioratsgesetz d. Herz. Bretislaw I. u. d. böhm. Suc­
cession. Wien 1882. 8°. M. 1 Stammtaf. (S.-A.) —. 80

<592 — P a l a c k y ,  F. Geschichte von Böhmen. Thl. 1 u. 2 in 3 Bdn. Prag
1844 — 50. 8°. Hlwdbde. (10£ M.) 3. —

1593 — S t r n a d . J .  O założeni kralovského mesta Plzne. (Gründung Pilsens.)
v Plzni 1894. 8°. 25 pag. Böhmisch. 1. —

1594 — T o m e k ,  V. VI. Geschichte d. Stadt Prag. 2. Ausg, Bd. 1—3 (bis
1436). Prag 1892 — 93. gr. 8°. Cechisch. 20. —

<595 ------ Geschichte v. Prag. 1. (einz.) Bd. (bis z. J. 1 347.) Prag 1856. 8°. (9 M.) 3. —
1596 Bojan, C. Les Bulgares et le patriarche oecuménique. Paris 1905. 8°. 2. —
<597 Bonlitchoff, J. de. Voyage dans la Sibérie orientale. 1. partie (seule parue):

V o y a g e  a u  K a m t c h a t k a .  ( T e x t e  r u s s e . )  St.  P e t e r s b .  1856. 8°. Av. u n
atlas de 63 pl. en partie color. fol. Frzbde. Der Textband leicht wasserfl. 150. — 

Seltenes Werk, von grösster Wichtigkeit nicht nur geographisch, sondern besonders 
ethnographisch. Die Tafeln sind z. Th. prachtvoll colorirt.

<598 Brain, Th. Untersuchungen über alte gotho-slav. Berichte. I: Die Gothen 
u. ihre Nachbarn bis z. 5. Jahrh. 1. Periode: Die Gothen an der Weichsel.
St. Petersb. 1899. 8°. M. 2 Karten. (A.) 392 pag. Russisch. 5. —

1599 (Brosset.) Urkunden zur Geschichte d. Bezieh, d. grusinischen Fürsten 
zum russ. Reiche, 1639—1 770. Griech., pers., georg. Texte mit russ. Über­
setz. u. russ. Einleit. St. Petersb. 1861. 4°. 4. —
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4600 Brückner, A. Geschichte Russlands bis z. Ende d. 18. Jahrh. Bd. I: bis

z. Tode Peters d. Grossen. Gotha 1896. 8°. Hlwdbd. (12 M.) 6. —
4 601 — Hauptmomente d. Gesch. d. Bauernstandes. — Zur Geschichte der

Geschichte. — Zur Theorie der Geschichte. 1864—86. 8°. 154 SS. 1. —
1602 — Mikołaj Rej, studjum krytyczne. Krakow 1905. gr. 8°. 10. —
4 603 Brunn, Ph. Die Goten am Pontus. A. d. Russ. v. F. Remy. Odessa 4 879.

8o. 83 SS. Selten. 3. —
4 604 — Materialien zur Geschichte d. Krim. Odessa 1871. 8°. M. 1 Ansicht.

38 pag. Russisch. — Selten. 3. —
4605 B(udilOViĆ,) A. Histor.-polit. Bemerkgn. üb. d. bulgar. u. elsass-lothring.

Frage. Warschau 1887. 8°. 32 pag. Russisch. 1. —
4606 BütkOW, P. G. Materialien zur neuen Gesch. des Kaukasus von 1722 bis 

4 803. Mit chronol. etc. Register v. L. Brosset. 3 Bde. St. Petersb. Ac.
1869. gr. 8°. Russisch. 4 8. —

4 607 Bnxböwden, P. W. V. B e i t r ä g e  z. G e s c h i c h t e  d e r  P r o v i n z  O e s e l  ( i n s b e s .
während der schwed. u. russ. Periode). Riga 1838. 8°. (6 M.) 2. —

Politische und Kirchen-Geschichte der Slaven. 69

4608 Chancellor’s Voyage to Muscovy, being Clem. Adam’s Anglorum navigatio 
ad Muscovitas, taken from Respublica Muscoviae (1 630). Added a very 
rare and scarce tract De moneta russica (Elzevier, 1630). With engl. trans­
lations by J. M’Crindle and ed. by E. Goldsmid. Edinburgh, Bibl. curiosa,
4 886. 8°. Privately printed. 5. —

4 609 Charte constitutioneile de l’empire de Russie, 1831. (Texte franç. et
russe.) Publ. p. Th. Schiemann. Berl. 1903. 8°. (4J M.) 3. —

Verfassungsentwurf, für Nikolaus I. ausgearbeitet, der 1831 Ton der rerolut. Regierung 
in Warschau herausgegeben wurde.

4610 Chopin, Famin et Boré. Russie (d’Europe y compris la Crimée), les 
provinces russes en Asie: C irc ass ie  et G éorg ie , A rm énie. 2 vol.
Paris 4838—42. 8°. Av. 156 planches. Hfrzbde. — In Bd. 4 fehlt Tafel 16. 3. —

4611 Ciampi, S. Esame crit. c. documenti ined. della storia di Demetrio di
Iw. Wasiliewitsch. Firenze 1827. gr. 8o. C. tav. 79 pag. 2. —

1612 Clavijo, Ray Gonzales de. Itinéraire de l’ambassade espagnole à Samar­
cande en 1 403 — 4 406. Texte espagnol et traduction russe, av. notes p.
J. Sreznevski. St. Pétersh. 1881. 8°. Hmaroqbd. 455 pag. 15. —

4 613 Codex diplomáticas Lasatiae saper. II. Urkunden d. oberlausitz. Hussiten- 
krieges u. d. gleichzeit. die Sechslande angehenden Fehden. Gesamm. u. 
hrsg. v. R. Jecht. Bd. I: 1419 — 28. Görlitz 1899. 8°. (14| M.) S. 541 —16 
durch e. Nagel unbedeut. beschäd. 6. —

4 614 Codex diplomáticas Silesiae. Hrsg. v. Verein f. Geschichte u. Alterthum 
Schlesiens. Bd. 4—23. Bresl. 4857 — 1904. 4». Bd. 1—9 u. 12—16 in
8 Hlwdbdn., Rest broch. (225| M.) A lles was e rsc h ien . 100. —

Band VII I liegt sowohl in 1., als in 2. Ausgabe (1884) vor, dem Ex. der 1. Ausgabe 
fehlt der Haupttitel. In Bd. VII 3 u. XII einige Flecken; in Bd. XVI Titel u. ein. Seiten 
lädirt u. wasserfleckig.

164 5 Codex diplom. monasterii Tynecensis. Edid. W. Kętrzyński et St. Smolka.
2 tom. 1 vol. Lwow 1875. 8°. 700 pag. 14. —

Urkunden a. d. J. 1105—1506. — Auf Kosten d. Ossolinskischen Inst, gedruckt.
1616 GongreSS, Der slavische, in Prag, 1848, von M. N. K . . ina. St. Petersb.

1860. 8°. 49 pag. Russisch. M. Bleistiftstrichen. 1. 50
4 617 CorrespondenZ (griechisch, türkisch-tatar. u. armenisch) der grusinischen 

Zaren mit russ. Herrschern, 1639 — 1 770. Mit Übersetz, hrsg. v. Brosset u. 
m. Einleit.: Histor. Abhandl. üb. d. diplomat. Beziehungen zw. russ. Herr­
schern u. grusin. Zaren. St. Petersb. Ac. 4 861. 4°. 324 pag. Russisch. 6. — 

4618 Cmcic, J. Jos dvoje o slovjenskom gostinjcu u Rimu izopraćeno. u Zagr.
1896. 80. (S.-A.) ' 4. —

Geschichte d. Kroaten in Rom.
4 649 — Najstarija poviest Krćkoj, Osorskoj, Rabskoj, Senjskoj i Krbavskoj

biskupiji. u Rimu 4867. 8°. 147 pag. serb. Text u. 20 pag. lat. Urkunden. 3. — 
4 620 — — Dass. Hfrzbd. Handex. d. Verf. auf starkem Papier. 4. —
4 624 Gronice Moldovenesci, Vechile, pana la Urechia. Texte slave cu studiu,

traduceri si note de J. Bogdan. Bucur. 1891. 4°. C. 2 facs. 290 pag. 6. —
Diese wichtige Arbeit enth. die unveröffentl. Texte der ältesten moldauischen Chroniken.
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1622 Cunynghame, A. Th. Travels in the Eastern Caucasus, on the Caspian 
and Black Seas, especially in Daghestan, and on the frontiers of Persia 
and Turkey, 1871. London 1872. 8°. W. 2 maps and 26 illustr. Lwdbd.
(18 sh.) 6. 50

1623 David, L. Preussische Chronik (bis 1410). Nach d. Hs. d. Verf. m. histor.- 
etymol. Anmerk. hrsg. v. E. Hennig u. D. F. Schütz. 8 Thle. in 4 Bdn. 
Königsb. 1812 —17. 4°. Hfrzbd. (4 8 M.) 18. —

1624 Denton, W. Servia and the Servians. Lond. 1862. 8°. Lwdbd. 2. —
1625 Dobrowsky, J. Cyrill u. Method, ein hislor.-krit. Versuch. Prag 1823.

8°. 133SS. 1. —
1626 Donskija djela. Geschichte d. Landes am Don. Bd. 1 (soweit erschienen).

St. Petersb. 1898. gr. 8°. 1 040 pag. Russisch. 5. —
1627 Dorn, B. Caspia. Über d. Einfälle d. alten Russen in Tabaristan nebst 

Zugaben üb. andere von ihnen auf d. Kaspischen Meere u. in d. anliegenden 
Ländern ausgeführten Unternehmungen. St. Petersb. Ac. 1875. 4°. M. 2 Karten
u. 8 Holzschn. (13| M.) 5. —

1628 — — Dass. Ppbd. Ohne Karten u. Holzschnitte. 3. —
1629 Dubrowin, N. Briefe üb. d. wichtigsten Ereignisse unter d. Regierung

Alexanders L, 1807—29. St. Petersb. 1883. 8°. 533 pag. Russisch. 4. —
1 630 — Einverleibung d. Krim in das russische Reich, 1775—82. 4 Bde. St.

Petersb. 1885—89. 8°. (42 M.) Russisch. 25. —
1631  -Bd. 2: 1778. St. Petersb. 1885. 8». 924 pag. Russisch. 3. —
1632 Dudik, B. Des deutschen Ritterordens Münz-Sammlung in Wien. Wien

1858. 40. M. 22 Taf. Hfrzbd. (44 M.) 14. —
1633 Eckardt, J. Bürgerthum u. Bureaukratie. Vier Kapitel aus der neuesten

livländ. Geschichte. Leipz. 1870. 8U. (4| M.) 2. —
1634 (—) Aus der Petersburger Gesellschaft. 3. Aufl. Nebst Neuer Folge. 2 Thle.

in 1 Bde. Leipz. 1874. 8°. Lwdbd. (11 j  M.) 3. —
1635 — Die baltischen Provinzen Russlands. 2. verm. Aufl. Leipz. 1869. 8°. (8 M.) 3. —
1636 Engelmann, A. Chronolog. Untersuchgn. auf d. Geb. d. russ. u. livon. 

Geschichte im 13. u. 14. Jahrh. St. Petersb. 1858. 8°. 220 pag. Russisch. 2. —
1637 Ewald, A. L. Die Eroberung Preussens durch die Deutschen. 4 Bde.

Halle 1872-86. 8». M. Karte. (18 M.) 6. —
1638 Filevic, J. Geschichte Altrusslands. Bd. I (einz.). Warschau 1 896. 8°.

393 pag. Russisch. 8. —
Ausführlich von Jagic besprochen im Archiv f. slav. Phil. XIX 1.

1639 Flurbücher u. andere Urkunden d. 17. Jahrh. in Nischni-Nowgorod. —
Aufzeichnungen v. Kaufacten d. 15.—17. Jahrh., ausgestellt in Niscbninow- 
gorod bei d. Rathsschreiber D. Aljabeff. — Zehnten d. Pensenskischen 
Gebiets (1669—96). St. Petersburg 1 898. gr. 8°. Russisch. — Russische 
histor. Bibliothek. Bd. 17. 7. 50

Publication der archäograph. Commission.
1640 Frölich. Das Bistum Kulm u. der Deutsche Orden. I. Danzig 1889. 8°. —. 80
1641 Gautier, J. Die transmoskovischen Kreise im 17. Jahrh. (Auszüge u. 

Regesten aus alten Urkunden d. 17. Jahrh. zur Ökonom. Geschichte d. 
moskow. Russland.) Moskwa 1906. gr. 8°. M. 1 grossen Karte. 602 pag. 
Russisch. 15. —

1642 — Materialien zur histor. Geographie d. moskow. Russland. Die trans- 
moskow. Kreise u. die zu ihr. Bereich gehör. Gemeinde nach d. alten 
Grundbüchern u. Seelenregistern d. 17. Jahrh. Moskwa 1906. gr. 8°. Mit
1 grossen Karte. (S.-A.) 58 pag. Russisch. 3. 50

1643 Gavrilovic, Mich. Ispisi iz pariskich archiva za istoriju 1. srpsk. ustanka.
(französ. Documente a. d. Archiven in Paris, betr. d. Geschichte d. 1. serb. 
Aufstandes.) Belgrad 1 904. 8°. 842 pag. Serbisch. 5. —

Die Urkunden sämmtlich f ra n z ö s isc h .
1644 Gebauer, K. E. Kunde d. Samlandes od. Gesch. u. topograph.-Statist.

Bild d. ostpreuss. Landschaft Samland. Königsb. 1844. 8°. M. 1 Karte u.
2 Ansicht. Hfrzbd. (7 M.) 3. —

1645 Gedeonoff, S. Fragmente aus d. Untersuchung üb. d. Waräger - Frage.
2 Thle. in 1 Bde. St. Petersb. Ac. 1862. 8°. Hldrbd. 239 pag. Russisch. 3. —
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1646 Gehrke. Das Ebert-Ferberbuch u. s. Bedeut, f. d. Danziger Tradition d.

Ordensgeschicbte. Danzig 189-1. 8°. 4. —
1647 Giesebrecht, L. Wendische Geschichten aus d. J. 780 —1 182. 3 Bde. Berl.

1843. 8o. Ppbde. (18 M.) Vergriffen. 16. -
1648 de Goeje. Een arabisch bericht over de slawische volken omstreeks

965 n. Chr. Amst. 1880. 8°. (Aftr.) 1. —
1649 Gorbatschewsky, N. Archaeograph. Kalender auf 2000 Jahre (325—2324)

nach d. Julian. Zeitrechnug u. auf 742 Jahre (1582—2364) nach d. Gre­
gorian. Zeitrechnung. Wilna 1869. 4°. Ppbd. 119 pag. Russisch. 4. —

Politische und Kirchen-Geschichte der Slaven. 71

1650 Gordon, General Patrick. Tagebuch während s. Kriegsdienste unter d. 
Schweden u. Polen, 1655—61, u. s. Aufenthaltes in Russland, 1661—99.
Veröff. durch M. A. Obolenski u. M. C. Posselt. 3 Bde. Moskau u. St. Petersb.
1849—53. gr. 8°. M. 2 Portr. u. 4 Plan. etc. Hfrzbde. (36 M.) Vergriffen. 18. —

1651 Gramota, Utverschennaja. (Beglaubigungsurkunden der Thronbesteigung
des russ. Kaisers Michael Feodorowitsch Romanoff, 1613. 9 doppelseit.
Tafeln in photograph. Reproduction nebst transscribirtem Text u. Einleit, 
hrsg. v. S. Bjelokurow.) Moskau 190 4. Imper. fol. 70. —

Pracht-Publication dieses wichtigen Documents, auf Kosten des Ministeriums des Inneren 
in der Grösse des Originals herausgegeben.

1652 Grigorowitsch, W. Über Serbien u. seine Beziehgn. zu d. benachbarten 
Staaten, spec. im 14. u. 15. Jahrh. Kasan 1859. 8°. 151 pag. Russisch. 5. —

Enthält auch altslar. u. griech. Texte.
1653 Grot, K. Iz istorii Ugrii i Slawjanstwa v 12 veke, 1141—73. (Aus d. Gesch.

d. Ungarn u. Slawen im 12. Jahrh.) Warschau 1889. 8°. 501 pag. Russisch. 8. —
1654 Gmnan, Sim. Preussische Chronik. Hrsg. v. M. Perlbach, R. Philippi u.

P. W a g n e r .  Leipz. 1875 — 96. 8°. (43| M.) 20. —
1655 Hansen, G. V. Die Kirchen u. ehemal. Klöster Revals. Reval 1873. 8°. 1. 50
1656 Haxthausen, A. V. Die Kriegsmacht Russlands in ihr. histor., Statist.,

ethnogr. u. polit. Beziehung. Berl. 1852. 8°. 3. —
1657 — Transkaukasia. Andeutgn. üb. d. Familien- u. Gemeindeleben u. d.

soc. Verhältn. zw. d. Schwarzen u. Kasp. Meere. Reiseerinnergn. u. ges. 
Notizen. 2 Bde. Leipz. 1856. 8°. M. 1 Karte u. zahlr. Abbild. (16 M.) 12. —

1658 Hegewald, L. De 1’origine de la nation russe. St. Petersb. 1850. 8°. 192 pag. 3. —
1659 Helfferich, K. Das Geld im russ.-japanischen Kriege. Berl. 1906. 8°. (4g M.) 3. —
4 660 Herberstein, S. V. Moscouiter wunderbare Historien: In welcher des

trefflichen Grossen land Reussen, sampt der hauptstatt Moscauw, und 
anderer nammhaftigen vmligenden Fürstenthumb vnd stetten gelegenheit, 
Religion, vnd seltzame gebreuch etc. Sampt H. Pauli Jouij Moscouit. landen 
vnd H. Georgen Wernhern Ungar, wunderb. wasseren beschreibung. Basel 
1563. fol. Mit 2 Karten, Plan von Moscau u. 6 interessanten Holz­
schnitten. Prgtbd. 125. —

S ch ö n es  E x em p la r  d iese r s e l te n e n  A usgabe. Adelung, S. 171. Die untere 
Hälfte des letzten Blattes sauber aufgezogen.

4 661 Herrmann, E. Diplomat. Beiträge z. russ. Gesch. aus dem Hauptstaats­
archiv in Dresden: 1728—34. (Auszüge aus d. Relationen d. churf. sächs. 
Legationsrathes Jean Le Fort.) St. Petersb. 1870. 8°. (S.-A.) 187 SS. 2. —

4 662 ------  17 42—44. (Auszüge aus d. deutschen Relationen d. churfürstl. sächs.
Gesandten Pezold an d. Dresdener Hof.) St. Pet. 1871. 8°. (S.-A.) 120 SS. 2. — 

4 663 — Diplomat. Correspondenz zw. Friedrich d. Gr., Grafen v. Finkeistein 
u. d. preuss. Gesandten Grafen Solms in Petersburg. Bd. II: 4767—72.
St. Petersb. 1883. 8°. 6. —

Enthält 302 französ. Depeschen nach den Originalen im Berl. geh. Staatsarchiv mit 
russ. Anmerkungen.

1664 — Russland unter Peter d. Gross. Leipz. 1872. 8°. 4. —
1665 Heyfelder, 0. Transkaspien u. s. Eisenbahn. 2. Aufl. Leipz. 4 889. 8°.

M. Karte u. 111. (8 M.) 2. 50
1666 Hjärne, H. Svensk-ryska förhandlingar, 4564—72. — Erik XIV. ryska

förbundsplaner. Upsala 1897. 8°. 133 pag. Mit deutschem Résumé. 2. 40
4667 Hilferding, A. Gesammelte Werke. Bd. 4 u. 2: Geschichte d. Serben u. 

Bulgaren. Über Kyrillus u. Methodius. Übersetz, d. böhm. Geschichte. — 
Aufsätze üb. zeitgenöss. slavische Fragen. St. Petersb. 1868. gr. 8°. Hfrzbde. 
Russisch. Vergriffen. 15. —
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1 668 Himmelreich’s, Pet. u. Mich. Friedwald’s 06 . Jahrh.) Elbingisch-
preussische Geschichten. Hrsg. v. M. Toeppen. Leipz. 1881. gr. 8°. (10 M.) 5. —

1669 Home life in Russia, by a russian noble. 2 vol. Lond. 1854. 8°. Lwdbde. 5. —
Sehr realistische Skizzen.

1670 (Horn.) Versuch einer Darstellung d. Verbrennung und Plünderung Moskwas 
durch die Franzosen im September 1812. St. Petersb. 1813. 8°. M. 1 Kupf.
u. 1 Plane. Selten. 5. —

1671 Huhn, A. V. Aus bulgar. Sturmzeit. Authent. Darstellg. d. Handstreichs v.
Sofia. Leipz. 1886. 8°. Hlwdbd. (5^ M.) 2. —

1672 Jabłonowski, J. A. Lecbi et Czechi adversus scriptor. recentissimum 
(Gatterer) vindiciae. Lips. 1771. — Schloezer, A. L. Dissertatio de Lecho
etc. Lipsiae 1770. 4°. Ppbd. 238. 68 pag. 8. —

1673 Janovskij, P. Opisanije aktvo nowgorodskago sofijskago doma. (Beschreib.
v. Documenten d. sof. Hauses in Nowgorod.) St. Petersb. 1902. 8°. Russisch.
Ljetopis canjatii arch. Komm. 14. 2. 25

1674 Jasikoff, A. Die Farben der russischen Herrscher. St. Petersb. 1858. 8°.
M. 1 Tat. 37 pag. Russisch. 1. —

1675 Ibn-Dasta. Nachrichten über die Chasaren, ßurtasen, Bulgaren, Madjaren,
Slawen u. Russen. Arab. u. Russisch hrsg. m. Anmerkgn. v. D. A. Ghwolson.
St. Petersb. Ac. 1869. gr. 8“. 199 pag. 5. —

1676 Ignjatowitsch. Die 2. Regier. Michaels v. Serbien. Leipz. 1888. 8°. —. 80
1677 Jirecek, C. Die Romanen in d. Städten Dalmatiens während d. Mittel­

alters. Thl. 1. Wien. Ac. 19 01. 4°. (6 M.) 3. 50
1678 (Jordan, Ci.) Zeer gedenkwaard. en naaukeurige histor. Reis-Beschrijvinge 

door Vrankrijk, Spangie, Italien, Duitsland, Eugeland, Holland en M o s -
c o v i e n. Leiden 1700. 4°. M. 12 Taf. Hfrzbd. 5. —

1679 Jorgä, N. Studii istorice asupra chiliei si Cetatii-albe. Bucur. 1900. 8°.
Av. pl. 418 pag. 3. —

1680 Josefovic, M. Nascha liberalnaja intelligenzija. Unsere liberale Intelligenz.
(Politische Flugschrift.) Kiew 1882. 8°. Russisch. 1. 50

1681 IwaniSCheff, N. D. Werke. Hrsg. v. A. W. Romanowitsch-Slavatinski u.
K. A. Zarewski. (I: Forschungen z. Gesch. d. slav. Gesetzgebung. II: Unter­
such. z. Gesch. d. südwestl. Gegenden.) Kiew 1876. 8°. Hldrbd. 451 pag. 
Russisch. 6. —

1682 die Kalenderfrage in Russland u. im Westen. St. Petersb. 1894. gr. 8°.
105 pag. Russisch. 3. 50

1683 Kalinka, W. Dzieła. 11 vol. (Ostatnie lata panowania Stanisława Aug.
2 vol. — Pisma pomniejsze. 2 vol. — Sejm czteroletni. 3 tom. 5 vol. —
Galicya i Kraków pod panowaniem austr. — Chłapowski. Żywot Tadeusza 
Tyszkiewicza.) w Krakowie 1 891—98. 8°. 40. —

1684 Karadcic. Der gesetzgebende Senat in Serbien zur Zeit Kara-Georgs; zur 
Gesch. d. ersten Befreiungskriege Serbiens. Wien 1860. 8°. 1 78 pag. Serbisch. 1. 50

1685 Karamzin, N. M. Briefe an N. N. Dimitrieff. Hrsg. m. Anmerkgn. u. Re­
gister v. J. Grot u. P. Pekarskii. St. Petersb. Ac. 1866. 8°. M. Portr. u.
Facs. Ppbd. 483. 215 pag. Russisch. 4. —

1686 — Geschichte d. russischen Reiches. Deutsch. 11 Thle. in 6 Bdn. Riga
u. Leipz. 1820—33. 8°. Hfrzbde. (665 M.) 15. —

1687 — Histoire de l’empire de Russie, trad. p. St.-Thomas et Divoff. 11 vol.
Paris 1819—26. 8°. Av. carte. Lwdbde. Brunet 66 fr. et plus. 25. —

1688 — 'IaroQia ttjs avroxQaxoQias rr]e Pmaami, ¿¡¿eHr/mod'. ¿x rov yalhxov
i n  o K. E. Kęoy.iSa. 12 vol. 'Ev Ad'rjvnn 1856—59. 8U. M. Portr. u. Karte. 20. —

1689 — G r o t ,  I. K. Über die Persönlichkeit Karamsins u. s. Thätigkeit.
St. Petersb. 1867. 8°. (A.) 60 pag. Russisch. 1. —"

1690 Karpoff, G. Beginn d. geschichtlichen Thaten d. Bogdan Hmelnizky. Moskau
1873. 8°. Hfrzbd. 258 pag. Russisch. 2. —

1691 Katharina II. Briefe u. Mittheilungen an d. Grafen N. J. Panin. Moskau
1863. 8°. Hfrzbd. 160 pag. Russisch. 2. —

1692 — Gr o t ,  I. K. Katharina II. in ihr. Briefwechsel mit Grimm. Bd. I
(1 774 — 84) u. III (1788—96). St. Pet. 1879—84. gr. 8“. (S.-A.) Russisch. 2. —

1693 — T a n n e n b e r g ,  G. v. Leben Catharina II. Kaiserin u. Selbstherrscherin
aller Reussen. Leipz. 1797. 8°. M. Portr. gest. v. Schleich. Ldrbd. 2. 50
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1694 Katharina II. — W a l i s z e w s k i ,  K. Catherine II de Russie, ses 
collaborateurs — ses amis — ses favoris. Paris 189 4. gr. 8°. Av. portr. (8 fr.) 4. —

1695 Keissler, Fr. V. D a s  E n d e  d e r  u r s p r ü n g l .  r u s s i s c h e n  H e r r s c h a f t  i m
b a l t i s c h e n  K r e i s e  i m  13. J a h r h .  S t.  P e t e r s b .  Ac. 1900. 4°. M. 1 K a r t e .
132 pag. Russisch. 3. —

1696 Kennan, G. Sibirien! Deutsch v. E. Kirchner. 3. u. 2. Aufl. 2 Bde. Berl.
1890. 8°. Ppbde. (6 M.) 1. —

1697 ------- 5. Aufl. 2 Bde. Berl. 1890. 8«. (6 M.) 2. —
1698 Kestner, E. Beiträge zur Geschichte d. Stadt Thorn, nach archiv. Quellen.

Thorn 1883. 8>>. (5j M.) 2. 25-
1699 Kiew, 1684 — 85, n a c h  d .  B e s c h r e i b u n g  P a t r i k  G o r d o n s .  K i e w  1875. 8°.

40 pag. Russisch. 1. 50
1700 Kinglake, A. W. The invasion of the Crimea. 10 vol. Leipz., Tauchnitz,

1863 — 75. 8». (16 M.) 4. —
1701 Kitto, J. Memoirs, compiled chiefly from his letters and journals by

J. E. Ryland. 2. ed. Edinb. 1856. gr. 8°. W. portr. Lwdbd. 488 pag. 3. 50 
Reisen in Russland, Bagdad, Astrachan etc.

1702 Kiaic, Vj. Geschichte Bosniens v. d. ältesten Zeiten bis z. Verfalle d. 
Königreiches. Nach d. Kroatisch, v. J. v. Bojnicic. Leipz. 1885. 8°. (10 M.) 3. —

1703 Kleinschmidt, A. 3 J a h r h u n d e r t e  r u s s i s c h e r  G e s c h i c h t e  (1598 — 1 89S).
Berl. 1898. 8°. M. 1 Portr., 1 Karte etc. (9 M.) 4. 50

1704 Kohl, J. G. D ie  g e o g r a p h .  L a g e  d .  H a u p t s t ä d t e  E u r o p a s .  L e ip z ig  1874. 8°.
H i d r b d .  V e r g r i f f e n  u .  s e l t e n .  18. —

1705 Koeppen, P. Chronolog. Verzeichnis d. Materialien z. Geschichte d. Aus­
länder im europ. Russland. St. Petersb. 1861. 8°. 510 pag. Russisch. 5. —

1706 — Städte u. Dörfer des Gouvernements Tula, 1857. St. Petersb. 1 85 8.
8° 214 pag. Russisch. 3. —

1707 Korb, J. G. Diarium itineris in Moscoviam, 1698—99. Russische Übersetz, 
mit Anmerkgn. v. A. Malein. St. Petersb. 1906. 4°. M. 19 Facs.-Taf. der
alten Kupfer. 322 pag. Russisch. 30. —

Die Seltenheit d. latein. Originals (Viennae 1700), das bekanntlich umständliche 
Nachrichten über die Gräuel d. Hinrichtung d. Strelitzen enthält, ist bekannt.

1708 KÖrber, B. Die Stadt Dorpat (Jurjew) in Statist, u. hygien. Beziehung.
(Dorpat 1903.) 8°. M. 45 Diagrammen u. 24 Kartogrammen. 280 SS. 2. 50

1709 Kostomaroff, N. Russische Geschichte in Biographien hervorragender 
Persönlichkeiten. Bd. 2: Herrschaft des Hauses Romanoff bis zur Thron­
besteigung Katharinas II. 4. Aufl. St. Petersb. 1903. 8°. Russisch. — Titel 
gestempelt. 5. —

1710 Kotschubinski, A. Wir u. sie (171 1—1 878). Abriss d. Geschichte u.
Politik d. Slaven. Odessa 1878. 8°. 246 pag. Russisch. Selten. 10. —

1711 Krahmer. Russland in Ostasien (bes. d. Mandschurei). Leipz. 1899. 8°.
M. 1 Skizze. (6 M.) 3. —

1712 — Russland in Mittelasien. Leipz. 1898. 8°. M. 9 Autotypien. (4g M.) 2. —
1713 Krotopoff, D. A. Leben des Grafen M. V. Murawieff. St. Petersb. 1874.

8°. Hidrbd. 549 pag. Russisch. 5. —
1714 Krug, Ph. Forschungen in d. älteren Geschichte Russlands. 2 Bde. St.

Petersb. (Ac.) 1848. 8°. Ppbde. 8. —
1715 Kruse, F. C.,H. Chronicon Nortmannorum, Wariago-Russorum necnon

Danorum, Sveonum, Norwegorum, 777—879, ex franc., anglosax., hibern., 
slav., arab., byzant. etc. annalibus repetitum notisque geogr., histor., chronol. 
illustratum. Dorparti 1851. 4°. (18 M.) 12. —

1716 Kulakowsky, J. K a r t e  d e s  e u r o p .  S a r m a t i e n  n a c h  P t o l e m a e u s .  K i e w  1899.
fol. M. Karte. 31 pag. Russisch. 2. 50;

1717 Kulisch, N. A. Der Abfall Kleinrusslands von Polen. 3 Bde. Moskau 1890.
g r .  8°. 283. 399 u .  415 p a g .  R u s s i s c h .  8. —

1718 — Geschichte der Vereinigung Russlands. 3 Bde. St. Petersb. u. Moskau
1874—77. 8°. Hfrzbde. Russisch. 20. —

1719 — Materialien zur Geschichte d. Vereinigung Russlands. 1. (einz.) Band:
1578—1630. Moskau 1877. 8°. Hfrzbd. Russisch. 8. —

1 720 Kunik, A. Nachrichten des Al-Bekr u. anderer Autoren üb. Russen u.
Slawen. Bd. 2. St. Petersb. 1903. 8°. 211 pag. Russisch. 5. —
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4 721 Ennik, E. Die Berufung d. schwed. Rodsen durch die Finnen u. Slawen. Zur
Entstehungsgeschichte d.russ.Staates. 2 Bde. St. Petersb. 1 844 — 45. 8°. Ppbde. 5. — 

4 722 — Lechica. (Krit. Bemerkgn. zur lechischen Frage.) 2 Hefte. Lwow 1898.
8°. (S.-A.) 42 pag. 1. —

4 723 Kunziewitsck, G. Z. Geschichtliches üb. d. kasanische Zarat nach den
Handschriften. St. Petersb. 4 90 4. 8°. (A.) 4 26 pag. Russisch. 4. 50

4 724 La Martiüiere, B. Historisch-polit.-geograph. Atlas d. gantzen Welt od. 
vollständ. geograph.- u. crit. Lexicon darinnen die Beschreib, d. Erdkreises, 
aller Monarchien, Kayserthümer, Königreiche etc. nebst denen dazu gehör.
Denk- u. Merkwürdigk. enthalten. Ins Deutsche übers, u. m. viel, tausend 
Artick. vermehrt v. Ch. Wolff. 42 Bde. nebst Suppl.-Bd. Leipzig 4744—50.
fol. Hfrzbde. 20. —

4 725 Lankenau, fl. V. u. L. V. d. Oelsnitz. Das heutige Russland. Bd. 2: Asien.
Leipz. 4 877. 8°. M. 4 20 Abbildgn. u. 4 Tonbildern. Lwdbd. (6 | M.) 2. —

4 726 Le Brun, C. Voyages par la Moscovie, en Perse et aux Indes orientales, 
represent. les plus belles vues de ces pais, les differ. habillemens des 
peuples, les animaux, les antiquitez etc. 2 tom. 4 vol. Amsterd. 4 7 4 8. 
fol. Av. 260 planch. et plus de 60 figg. en texte. Frzbd. 25. —

Interessante u. werthvolle Reisebeschreibung.
4 727 Likowski, E. Geschichte d. allmäl. Verfalls der unirten ruthen. Kirche 

im 4 8. u. 4 9. Jahrh. unter poln. u. russ. Scepter. Deutsch v. A. Tloc- 
zynski. 2 Bde. Krakau 4903. 8°. 8. —

4 728 Lilienthal, Th. Ohr. Historia beatae Dorotheae Prussiae patronae, fabulis 
variis maculata et e documentis mss. et impr. veritati hist. restituta. 
Dantisci 4 743. 4°. Mit Facsim. eines alten Holzschnitts. 461 pag. 2. —

4 729 Limmer, K. Meine Verfolgung in Russland. Aktenmäss. Darstellung d.
jesuit. Umtriebe d. D. Ignatius Fessier. Leipz. 1823. 8°. 227 SS. 3. —

4 730 Littanen. — Boldt. Der Deutsche Orden u. Littauen, 1370 — 86. Kön. 1873.
8». 119 SS. 4. —

4 73 4 — G 1 a g a u , O. Littauen u. d. Littauer. Tilsit 4 869. 8°. 2. 25
4 732 — J e v e r ,  J. (Edzardi.) Verzeichn, allerhand pietist. Intriguen u. Un­

ordnungen, in Litthauen, viel. Städten Teutschlandes, Hungarn u. America.
O. O. (Hamb.) 4 729. — Vorgebdn. : (Dippel.) Chr. Democriti Nachricht, 
was m. ein. schwed. Studioso in d. Waysen-Hause zu Halle ratione theolog. 
Streit-Fragen passiret. O. O. 4731. 8J. Hldrbd. Selten 5. 50

4 733 — L e 1 e w e 1 , J. Histoire de la Lithuanie et de la Ruthénie jusqu’à leur
union av. la Pologne, 1569. Trad. p. E. Rykaczevski. Paris 1861. 8°. Av.
1 carte. Ldwbd. (10 fr.) 5. —

4 734 LjubiC, S. Erinnerungen an Stephan Mali, Wojwoden v. Montenegro.
Belgrad 1870. 8°. (A.) 160 pag. Serbisch. 4. 50

1735 Lycklama a flijeholt. Voyage en Russie, au Caucase et en Perse, dans 
la Mésopotamie, le Kurdistan, la Syrie, la Palestine et la Turquie, 1865—68.
Vol. 4—3. Paris 1872—74. roy. 8°. Av. carte. 40. —

I. La Russie et le Caucase. — II. La Perse. — III. La Babylonie. Der fehlende 4. Bd. 
enthält Syrien u. die Türkei.

4736 Maikoff, L. K. Materialien zu einer Biographie des Grafen A. D. Kantemir.
Mit Vorwort v.W. H. Alexandrenko. St. Petersb. 1903. 8°. (A.) 344 pag. Russisch. 3. — 

4 737 Maksimoff, S. Ein Jahr im Norden. 2. Aufl. Bd. 4: Das Weisse Meer u.
s. Küsten. St. Petersb. 4 864. 8°. Hfrzbd. 608 pag. Russisch. 3. —

4 738 MaküSCheff, W. Neues Material zur Geschichte der Slawen im Archiv zu
Florenz. St. Petersb. 4 870. 8°. (A.) 42 pag. Russisch. 4. —

4739 Massa, iS. Histoire des guerres de la Moscovie (1 604 —161 0), publ. p. 
la 1. fois d’après le ms. holl. av. une traduct. franç., d’autres opuscules 
s. la Russie et des annot. p. le prince N. Obolensky et A. van der Linde.
2 vol. Brux. 1 866. 8°. Av. 1 pl. facs. 5. —

4740 Matkovic, P. Putovanja po balkanskom poluotoku 16. v. III. Dup. Seper,
IV. Jean Chesneau, V. Kat. Zen. u. Zagr. 1882. 8°. Hhvdbd. (S.-A.) —
Reisen auf d. Balk. Halbins. im 16. J. 1. 50

-4741 Melville, G. W. In the Lena delta: search for De Long and his compan.
(of the Jeannette) followed by an account of the Greely relief exped. Ed. 
by M. Philips. Boston 1885. 8°. W. 4 maps and 4 6 illustr. Lwdbd. (14 sh.) 7. — 
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1742 Mérimée, Pr. Episode de l’histoire de Russie, les faux Démétrius. Paris
1875. 8«. (3 | fr.) 1. —

1 743 (Meyer, Ed.) Baltische Briefe. 2 Thle. in 1 Bde. Leipz. 1846. 8°. Ppbd. (8 M.) 2. —
1744 Michailowsky-Danilewski U.  Miljutin. Geschichte d. Krieges Russlands 

mit Frankreich unt. Kaiser Paul I. 1 799. Deutsch v. Chr. Schmitt. 5 Bde.
Münch. 1856—58. 8°. M. 49 Schlachtplänen, von denen d. ersten 19 d.
1. Bdes. fehlen. Hlwdbde. (5 I5 M.) 10. —

1745 MichOW, fl. Die ältesten Karten v. Russland, e. Beitr. z. histor. Geographie.
3 Karten in Facs.: Moscovia aus Münster’s Cosmographie. 1544. — Moscovia
d. Anton Wied. 1555. — Moscovia d. Battista Agnese. 1525. Hamb. 1884. fol. 4. —

1746 Mikkola, J. J. Baltisches u. Slavisches. Helsingf. 1903. 8°. (S.-A.) 47 SS. 1. —
1747 Miklosich, Fr. Über die Wanderung der Rumunen in d. dalmatinischen 

Alpen u. d. Karpaten. Wien. Ac. 1880. 4°. 3. —
1748 Miller, T. F. Histor. Aufsätze üb. Kleinrussland. Moskau 1 847. gr. 8°.

92 pag. Russisch. 3. 50
1749 Monumenta Livoniae antiquae. Sammlung v. Chroniken, Urkunden etc. 

zur Erläut. d. Geschichte Liv-, Ehst- u. Kurland’s. Thl. 1 — 3 in 4 Bdn.
Riga 1835—42. 4°. Ppbde. u. Hfrzbd. (49 M.) 30. —

Hiärn’s ehst-, lyf- u. lettländ. Geschichte. — Nyenstadt, livl. Chronik. — Noldesche 
Händel. — Mor. Brandis Chronik u. Collectaneen.

1750 Monimenta historica Russiae, ex antiquis exterarum gentium archivis 
et bibliothecis deprompta ab A. J. Turgenevio. 2 vol. et Suppl. Petrop.
1841 — 48. 4». Hfrzbde. 30. —

Wichtiges Urkundenwerk, enth. Urkunden a. d. J. 1075—1719.
1751 Monumenta serbica, spectantia historiam Serbiae, Bosnae, Ragusii. Ed.

Fr.Mikjosisch. Viennae 1 858. 8°. Hlwdbd. 580 pag. Titelgestempelt. Vergriffen. 10. —
1752 Monnmenta spectantia historiam Slavorum meridion. Ed. Academia

Slavorum meridion. Yol. 1 — 27. Zagrab. 1868—95. 8°. (159£ M.) 100. —
1753 — — Vol. 1—20 u. 22—26. Zagrab. 1 868 — 96. 8°. 12 Bde. verschied,

geb., Rest broch. (163 M.) Yol. 4 mit einer kleinen Beschädigung im 
letzten Bogen u- der 1. Bogen unsauber. 80. —

Die späteren Bände mit Notizen von Crncic. Seltene Reihe dieses wichtigen Quellenwerkes.
1754 Monnmenta vetera Slavornm merid. historiam iliustrantia, ex tabulariis 

Vaticanis edid. A. Theiner. 2 vol. Romae 1863 et Zagr. 1 875. fol. (68 M.) 25. —
1755 — — Vol. I (ab Innocent. 111. usque ad Paulum III., 1 198—1549). Romae

1863. fol. Hlwdbd. (48 M.) 8. —
1 756 Mordwinoff, W. Die orthodoxe Kirche in d. Bukowina. St. Petersb. 1874.

8°. 139 pag. Russisch. 2. —
1757 Moser, H. A travers l’Asie Centrale (la steppe Kirghize, le Turkestan

russe, Boukhara, Khiva, le pays des Turcomans et la Perse). Paris (1885).
4°. Av. plus de 170 grav. et 16 héliotypies, et 1 carte itinér. (20 fr.) 9. —

1758 Nasttschokin, Was. Alex. Tagebuch. St. Petersb. Ac. 1842. gr. 8». M. 1
Taf. 385 pag. Russisch. 2. —

1759 Neumann, K. F. Die Völker d. südl. Russlands in ihr. geschichtl. Entwick­
lung. Leipzig 1 847. 8°. (3 M.) 1. —

1760 Neutralität, Die bewaffnete maritime. St. Petersb. 1859. 8°. 189 pag.
Russisch. 3. —

4 761 Nikaschinovitsch, B. Bosnien u. d. Herzegovina unter d. Verwaltung d. 
österr.-ungar. Monarchie u. d. österr.-ungar. Balkanpolitik. Bd. 1 : Berliner 
Kongress 4 878 u. d. Agrarfrage. Berl. 1901. 8°. (5 M.) 2. 50

4762 Nikiforoff, D. J. Das alte Moskau. Beschreibung des Lebens in Moskau 
von den Zeiten der Czaren bis zum 20. Jahrh. 2 Bde. Moskau 1902—3. 
gr. 8°. M. 89 Illustr., Porträts etc. Russisch. 18. —

4 763 Nikolai MichäilOWitSCh, Grossfürst. Die diplomat. Beziehungen Russlands 
u. Frankreichs nach d. Berichten der Botschafter Alexanders u. Napoleons,
1808 —12. 4 vol. St. Petersb. 1905 — 6. 4°. M. 3 Portr. u. 1 Taf. Russisch. 60. — 

Ausser d. russischen Titel u. russ. Einleitung d i e f r a n z ö s .  Correspondenz der Botschafter.
4764 Nikolaus I: Kaiser, gegenüb. d. öffentl. Meinung v. Europa. Weimar 1848.

— Heseki ei  biograph. Notiz üb. Nikolaus I. Berlin 4 855. 8°. In 1 Hlwdbd. 1. 50 
4 765 Nostitz, K. V. Haushaltungsbuch d. Fürstenth. Preussen, 1578. Quellen­

beitrag zur polit. u. Wirthschaftsgesch. Altpreussens. Hrsg. v. K. Lohmeyer.
Leipz. 1893. 8°. (10 M.) 7. —
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1766 Novakovitsch, St. U s t a n a k  n a  d a h i j e  1804. ( I n s u r r e c t i o n  g e g e n  d i e  L a t e i n e r  
1804. K r i t i k  d. Q u e l l e n .  C h a r a c t e r  d e r  I n s u r r e c t i o n .  D i e  K ä m p f e  1804.)
u B e o g r a d u  1904. 8“. M. 1 K a r t e .  (S.-A.) 208 p a g .  3. —

1767 — Die Wiederaufrichtung des serbischen Staates. Polit, u. histor. Studien 
üb. die erste serb. Insurrection, 1804 — 13. Novom Sady 1904. gr. 8°.
(S.-A.) 116 pag. Serbisch. 2. 50

1768 Nümismatik. — B r a u n ,  D. Ausführl. histor. Bericht v. Pohlnisch- u.
Preuss. Münz-Wesen. Nebst Anhang. Elbing 1722—26. 4°. M. handschr. 
Randbemerk, u. Nachträgen. 12. —

1769 — B r ü c k n e r ,  A. Das Kupfergeld 1656—63 in Russland. Beitrag z.
Gesch. d. Finanzkrisen. Riga 1 863. 8°. (S.-A.) 77 SS. 1. 50

1770 — —  D a s  K u p f e r g e l d  in  R u s s l a n d  1656—1663 u n d  d i e  G e l d z e i c h e n  in
S c h w e d e n  1716—19. St. P e t e r s b .  1864. 8°. 132 p a g .  R u s s i s c h .  2. —

1771 — — Finanzgeschichtliche Studien. Kupfergeldkrisen. (Kupfergeld in 
Russland 1656—63. Fünfkopekenstücke 1723—56. Münzzeichen in Schweden
1716 — 19 etc.) St. Petersb. 1 867. 8». 268 SS. 2. 50

1772 — G u m o w s k i ,  M. Wykopaliska monet polskich z w. X i XI. wT Kra­
kowie Akad. 1905. 8°. M. 3 Taf. 83 pag. 2. 20

1773 — J v e r s e n ,  J. Medaillen zum Gedächtniss grosser russischer Staats­
männer. Vol. 3. St. Petersb. 1896. 4°. M. 7 Taf. Russisch. 5. —

1774 — L e l e w e l ,  J., Notice s. la monnaie de Pologne. Brux. 1842. 4°.
Av. 8 pl. 16 pag. 3. —

1775 — R a c z y ń s k i ,  Gt e.  Ed.  Le médailler de Pologne, ou collection de 
médailles ayant rapport à l’histoire de ce pays, 1513 —1696. Texte polon, 
et franç. 2 vol. Berlin 1845. 4°. Av. 145 planch. Hfzbd. unbeschn. u. br.
(38 M.) 16. -

1776 — S m o 1 i k , J. Prazské grose a jejich dily (1300 —1547). vPraze 1 894.
8». M. 5 Taf. 1. 50

1777 — T o u ż i l ,  G. Minewerk na horach Kutnÿch po dobu 500 let pâne. 
(Münzwerk in Kuttenberg.) Prag 1895. 8°. M. Abb. 35 pag. Böhmisch. 1. 25

1778 — Z u r  M ü n z k u n d e  Russlands. Hrsg. v. d. Kaiser!. Akademie d. Wiss.
St. Petersb. 1805. 8°. 204 pag. 1. 50

1779 Okołski, A. Ustrój państw europejskich i stanów zjednoczonych Ameryki
pôtnocnéj. Warszawa 1887. 8°. Hlwdbd. 596 pag. 3. —

1780 PaalsOD, J. In tertiam partem libri Juliacensis annotationes. Acc. Ini-
tium ined. ejusd. partis. Göteborg 1896. gr. 8°. 1. 50

1781 PavloviC, M. Serbien u. d. serb. Aufstand, 1 848 — 49. Belgrad Ac. 1904.
8<>. 180 pag. Serbisch. 2. —

1782 Pekarskij, P. Marquis de la Chetardie in Russland 1 740—42. Übersetzung 
handschriftl. Depeschen d. französ. Gesandtschaft in St. Petersb. St. Petersb.
1862. 8°. 639 p a g .  R u s s i s c h .  5. —

1783 Perlbach, M. Die ält. Chronik v. Oliva. Gott. 1871. 8o. (3 M.) 1. —
1784 — Schlesisches aus d. Marienburger Tresslerbuch 1 400—1 409. Bresl.

1898. 8o. (S.-A.) 18 SS. 1. —
1785 Perrot, G. Gli Slavi meridionali, ricordl di un viaggio. Milano 1875. 8°.

C. 1 carta e 54 disegni. 2. 50
1786 Perwolf, J. Die Slaven in ihren gegenseit. Beziehungen u. Zusammenhängen.

Bd. I—II u. III 1. Warschau 1886 — 90. 8°. Russisch. — Soviel erschienen. 12. — 
Das auf langjährige Quellenstudien begründete Werk ist dem P a n s l a y i i m u i  gewidmet.

1787 Peter der Grosse. — B e r g m a n n ,  B. Peter d. Grosse als Mensch u.
R e g e n t .  3 B d e .  K ö n i g s b .  u .  R ig a  1823—26. 8°. H f r z b d e .  5. —

1788 — E s o f f ,  G. A. Beziehungen Peters des Grossen zu den Armeniern. 
Documente aus d. Archiven zu Moskau, St. Petersburg etc. St. Petersb.
1898. gr. 8°. 512 pag. Russisch. 11. —

Enthält auch deutsche, iatein., französ. u. armen. Texte (Briefe etc.).
1789 — Gr ot .  Peter d. Grosse als Aufklärer Russlands. St. Petersb. 1872.

8a. 56 pag. Wasserfleckig. — Russisch. 1. —
1790 — G u e r r i e r ,  W. Leibniz in s. Beziehungen zu Russland u. Peter dem 

Grossen. St. Petersb. Ac. 1873. 8°. M. 1 Taf. Ppbd. 196 u. 372 SS. 5. —
1791 — J v e r s e n , J .  Medaillen auf d. Thaten Peters des Grossen. St. Petersb.

1872. 4°. M. 12 Taf. 97 SS. — Nicht im Handel. 12. 50
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4792 Peter der Grosse. — L e i b n i t z .  Briefe u. kleine Abhandlungen mit 
Bezug auf Russland und Peter den Grossen. Hrsg. v. W. Guerrier. St. Petersb.
1873. 8o. 372 SS. 3. —

Deutsche, latein. u. französ. Briefe etc. mit russ. Einleitung u. Überschriften.
4793 — M a i k o f f ,  L. N. Aufzeichnungen Nartoffs üb. Peter d. Grossen.

St. Petersb. Ac. 4 890. 8°. 158 pag. Russisch. 2. —
4794 — M o n u m e n t s  h i s t o r i q u e s  relatifs aux règnes d’Alexis Michaé-

lowitch, Féodor III et P i e r r e  le G r a n d  Czars de Russie, extraits des 
archives du Vatican et de Naples p. A. Theiner. Rome 1859. fol. 22. —

1795 — U s t r i a l o w ,  N. Geschichte der Regierung Peters des Grossen.
Bd. 4: Schlacht bei Narwa. 2 Bde. St. Petersb. 1863. Lex. 8°. M. 1 Portr. u.
Atlas (in fol.) v. 26 Karten u. Facs. Ppbde. Russisch. 15. —

4 796 — — Dies. Band 6: Der Thronfolger Alexiej Petrowitsch. St. Petersb.
1859. Lex. 8°. M. Portr. u. 7 Taf. Ppbd. 628 pag. Russisch. — Rücken lose. 8. — 

4797 — W a l i s z e w s k i ,  K. Pierre le Grand, d’après des documents nou­
veaux. 4. éd. Paris 1897. gr. 8°. Av. portr. (8 fr.) 4. —

4 798 — — L’héritage de Pierre le Grand. Règne des femmes, gouvernement
des favoris, 1725—41. Paris 1900. 8°. Av. portr. (8 fr.) 4. 50

4 799 St. Petersburg nach der Zählung v. 10. Dez. 1869, hrsg. v. d. statist. 
Central-Comité d. Ministeriums d. Innern. 2 Tide, in 1 Bde. St. Petersb.
1872. 4°. Hfrzbd. Russisch. 3. —

4800 — G r a n v i l l e ,  A. B. St. Petersburgi). Journal of travels to and from 
that capital through Flanders, the Rhenish Provinces, Prussia, Russia,
Silesia, Saxony etc. 2 vol. London 1828. 8°. W. num. fine view's and
vign. Hfrzbde. 10. —

4 801 — K o h l ,  J. G. Petersburg in Bildern u. Skizzen. 2. verb. Aufl. 3 Bde.
Dresd. 1845 — 46. 8°. M. 1 Plan. Lwdbde. (15 M.) 4. —

4 802 — S i e n n i c k i ,  S. J. Opis historyczny rzymsko - katol. kościoła Sw.
Katarzyny w St. Petersburgu, 4 763 —1 872. Warszawa 1872. 4°. M. 5 Taf. cart. 3. — 

4803 — S t o r c h ,  H. Gemaehlde von St. Petersburg. 2 Bde. Riga 1794. 8°.
M. 4 Kupfern u. 2 Titelvign. v. D. C hodow ieck i. Ppbde. Selten. 6. —

1804 — U n v e r t z a g t ,  G. J. Plan der Kayserl. Residentz-Stadt St. Peters­
burg. Mit deutscher u. russ. Erklärung d. Hinweisziffern. 4 737. 62 X  87 cm.
Selten. 5. —

4805 Pierling, P. S. J. Rome ét Démétrius d’après des documents nouv. av.
pièces justificat. Paris 1 878. 8°. Av. facs. Hlwdbd. (7^ fr.) 3. —

4 806 Pisma i donesenija Jezuitov o Rossii kontscha XVII i XVIII wjeka. (Die 
Geheimbriefe u. Nachr. d. Jesuiten üb. Russland im 17. u. 4 8. Jahrh.) St. 
Petersb. 4904. 8°. 399 pag. Russisch. 4. —

4 807 Pogodin, M. Die normannische Periode. Mitteilgn. u. Vorlesgn. z. russ. 
Geschichte. Moskau 1845. 8'J. Hlwdbd. 520 pag. — Die ersten 10 Bll. fleckig.
Einige Bleistiftstriche. Sehr selten. 4 6. —

4808 PolOWZOff, Â. A. Russisches biographisches Wörterbuch. S o w e i t  b i s ­
h e r  e r s c h i e n e n :  Dabeloff-Dedkowski, Isak- Kljutscharoff, Knappe- 
Kuchelbeker, Obesjäninoff - Oukin, Pavell - Petr, Plavitscbikoff- Primo, 
Sabanjeff-Smisloff, Tschaadaeff - Schwitkoff, Phaber - Zwejlowski. 9 vol.
St. Petersb. 1897 —1905. Lex. 8°. Russisch. 225. —

Diese für jede grössere Bibliothek unentbehrliche russische Biographie ist auf 20 Bde. 
angelegt, von denen bisher die obigen 9 Bde. vorliegen. Die Erscheinungsweise ist .eine 
unregelmässige (ohne Bandzahl!), u. hält sich nicht streng an das Alphabet — ein Übel­
stand, dem durch einen Schluss-Registerband abgeholfen werden soll. Auch der Preis der 
einzelnen Bände ist verschieden. — Ich liefere auch die Fortsetzung nach Erscheinen, u. 
berechne den Rubel mit circa 2i/-2 M. netto.

4809 Popoff, N. Das Schicksal der Union u. d. russ. Cholmsche Eparchie.
Moskau 4 874. 8°. 139 pag. Russisch. 2. —

4810 Porai • Koschitz, J. A. Abriss einer Geschichte d. russischen Adels,
862—4 796. St. Petersb. 4 87 4. gr. 8°. Hfrzbd. 224 pag. Russisch. 3. 50

4811 Prochaska, A. W czasach Husyckich. (In den Hussitenzeiten.) w Krakowie
1897. gr. 8°. 3. —

4 812 RäCki, Fr. Acta conjurationem bani Petri a Zrinio et com. Fr. Frangepani
illustrantia. Zagrab. 1873. gr. 8°. 595 pag. 4. —

Sammlung v. 648 Urkunden in lat., deutscher, ital. u. serb. Sprache.
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1813 Racki, Fr. Rieka prama hrvatskoj. u Zagr. 1867. 8°. M. zahlr. Urkunden.
Hlwdbd. 4. 50

4 814 Ram’oacd, A. Histoire de la Russie depuis les origines jusqu’à l’année
4877. Paris 1878. 8°. Av. 4 cartes. Hlwdbd. (6 fr.) 1. 50

4815 — Geschichte Russlands bis 1 884. Deutsch v. E. Steineck. Berl. 1886.
8°. _M. 4 Kart. Hfrzbd. (4 2 M.) 4. 50

1 84 6 Récit du sanglant et terrible massacre arrivé dans la ville de Moscou 
ainsi que delà fin effrayante et tragique du dernier duc Demetrius 4 606.
T r a d .  p. la 4. fo is  e n  f r a n ç .  p .  A. G a l i t z in .  P a r i s  4 859. 8°. 3. —

1817 Reden d e r  r a d i c a l e n  A b g e o r d n e t e n  d e r  O p p o s i t i o n  in  d e r  L a n d t a g s - D e b a t t e
14.— 49. X . 1 90 1. Belgrad 1902. 8°. 116 pag. Serbisch. 2. —

4818 RegenvoisciüS, Ad. Systema histor.-chronolog. ecclesiarum slavonicarum 
per provincias varias, praecipuè Poloniae, Bohemiae, Lituaniae, Russiae, ' 
Prussiae, Moraviae etc. distinctarum. Traj. ad Rh. 1 652. 4°. Hprgtbd. 50. — 

Abgesehen von ein. unbedeut. Wurmstichen u. leichten WasserQecken ein wohlerhalt.
Er. dieses äusserst seltenen Werkes.

1819 Reineke, M. Hydrograph. Beschreibung der nördlichen Ufer Russlands.
2 B d e .  St. P e t e r s b .  1843—50. 4°. H f r z b d e .  R u s s i s c h .  5. —

2 starke Bände mit einigen Nebentafeln, während der zugehör. Atlas leider fehlt.
1820 Rentschki, N. W. Die Lutsker orthodoxe Kreuzbrüderschaft u. seine

Geschichte. Lutsk 1897. 8°. 51 pag. Russisch. 2. —
Re v u e ,  R u s s i s c h e ,  s. No. 96.

4 821 Ritschkoff, P. J. Topographie d. Orenburgischen Gouvernements. 12 Karten 
mit Text. Facsimile-Neudruck der Ausgabe von 1 755, hrsg. v. J. Th. u.
Th. J. Wassiljewitsch. Orenburg 1880. fol. 4 0. —

Die Originalausgabe dieses interessanten Kartenwerks ist äusserst selten.
4 822 Roepeil, R. u. J. Caro. Geschichte Polens. Thl. 4 — 3 u. 5 in 5 Bdn.

Hamb. u. Gotha 1 840—88. 8°. Ppbde. (48 M.) Z. T. vergriffen. 4 5. —
4 823 Rosen, G. Die Balkan-Haiduken. Beitrag z. inneren Gesch. d. Slawenthums.

Leipz. 1878. 8°. (5| M.) 2. —
4 824 Roskoschny, H. Afghanistan u. s. Nachbarländer. Der Schauplatz d. letzten 

russ.-englischen Konflikts in Zentral-Asien. 2 Bde. Leipz. (4 885.) 4°. Mit 
64 Abbildgn. u. 4 Karten. Lwdbd. (12§ M.) 5. —

4 825 — — (Bd. 4.) Leipz. (1 885.) 4°. M. 1 Karte u. 200 Abbild. (6î M.) 2. —
4 826 — Russland. Land u. Leute. 2 Abtheil, in 4 Bdn.: Europäisches u. asiat. 

Russland. Leipz. (1882 — 84.) 4°. M. 2 Karten u. vielen prächt. Holzschn. 
Lwdbde. m. Goldschnitt. (Geb. 4 20 M.) Schönes Ex. d. vergriffenen Werkes. 50. —

R o z p r a w y  Akad. umiejetnosci, wydal histor.-ßl., s. No. 14.

1 827 Rnssia before and after the war. By the author of „Society in St. Peters­
burg“. Transl. by E. F. Taylor. 2. ed. London 1880. 8°. Lwdbd. (9 sh.) 1. 50

4 828 Russian War 1854—56: Pictorial history. Edinburgh 1 856. gr. 8°. With
many maps, plans and wood engravings. Hfrzbd. 6. —

1829 Russland unter Alexander II. Nikolajewitsch, 1855—60. Leipz. 1860. 8°.
Hlwdbd. (5i M.) 1. 50

1830 Ruzifschitsch, N. Gross-Zupan Stephan Nemanja u. s. Bedeutung f. d.
S e r b .  Staat u. d .  S e r b .  K i r c h e .  J e n a  1897. 8°. H l w d b d .  100 SS. 1. —

1831 Sabjelin, J. Geschichte der Stadt Moskau. 2. verm. Aufl. Bd. 4. Moskau 
1905. gr. 8°. Mit Atlas v. 21 Facs.-Taf. altruss. Pläne. 652 pag. Russisch. 4 3. 50

Die erste auf wissenschaftl. Grundlage bearbeitete Geschichte Moskaus, deren erste 
Auflage rasch vergriffen war. Die Fortsetzung kann nach Erscheinen ebenfalls von mir 
bezogen werden.

4 832 Sammelband: Apologia pro Joanne Basilide II. magno duce Moscoviae 
tyrannidis vulgo falsoque instimulato. Viennae Austr. 4 71 4. 74 pag. —
Schmeizel, M. De titulo imperatoris, quem Tzaarus Russorum sibi dari 
praetendit. Jenae 4722. 70 pag. — Siricius, M . Religio moscovitica. Giessae 
4 661. 96 pag. — FTommann, J. H. Stricturae de statu scientiarum et 
artium in imperio russico. Tub. 4 766. 38 pag. — Klinckovius, J. De ori- 
ginibus et ratione status turcici. Wittenb. 1664. 32 pag. — Georgieviz, B.
De Turcarum moribus libellus, in quo de eorum templis, circumcisione, 
militia etc. agitur. Helmest. 4 674. 80 pag. 4°. In 1 Ldrbd. m. Goldschn. 25. — 

Interessante Sammlung.
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1 833 Sammelband, enthalt. 4 Schriften z. Politik u. Geographie Osteuropas: 
Fadejev, Russland’s bewaffnete Macht. Moskau 1868. (Russisch.) —
P o p o v ,  S e r b i e n  n a c h  d e m  P a r i s e r  F r i e d e n .  R e l g r a d  1872. ( S e r b i s c h . )  — 
H e l l w a l d ,  F. v . D ie  R u s s e n  in  C e n t r a l a s i e n .  A u g s b .  1 873. M. K a r t e .  — 
N o r d e n s k i ö l d ,  S c h w e d i s c h e  P o l a r e x p e d i t i o n ,  1878—79. P e t e r s b .  1880. 
( R u s s i s c h . )  1 H f r z b d .  5. —

1834 Sbornik. Sammlung d. kais. russ. histor. Gesellschaft. Rd. 18: Diplomat.
B e r i c h t e  d . o e s t .  G e s a n d s c h a f t  am r u s s .  Hof,  1762. H r s g .  v. S. T a t i t s c h e f ,
St.  P e t e r s b .  1 876. g r .  8°. 518 p a g .  4. —

1835 — Bd. 26: N. Grigorowitsch, Leben u. Briefwechsel d. Kanzlers Fürsten
Alex. Andrewitsch Nesborodko. I: 1747 — 87. St. Petersb. 1879. 8°. Mit 
Portr. u. 3 Taf. Facs. 2. —

1836 Sbornik snimkow sve avtografow russkich djetelei, 1801—25. (Sammlung 
von 108 Facsimiles von Autographen hervorragender Personen Russlands.)
St. P e t e r s b .  1873. 4°. H f r z b d .  7.  —

1837 Scherer, J. B. Annales de la Petite-Russie, ou histoire des Cosaques- 
Saporogues et des Cosaques de l’Ukraine. 2 vol. Paris 1788. 8°. Frzbde.
S e l t e n .  8. —

1838 Schiemann, Th. S a l o m o n  H e n n i n g s  l i v l ä n d i s c h  -  k u r l ä n d i s c h e  C h r o n i k .
M i t a u  1874. 8°. ' 1. —

1839 Schirren, C. Quellen zur Gesch. des Untergangs livländ. Selbständigkeit 
aus d. Reichsarchive zu Stockholm. Bd. 4 u. 5. (315 Urk. a. d. J. 1559 u. 60.)
R e v a l  1865. 8°. (15 M.) 5. —

1840 Schljapkin, J. A. Der heil. Dimitrij v. Rostov u. s. Zéit (1651—1709).
St. Petersb. 1891... gr. 8°. (S.-A.) Russisch. 9. —

Vollständigste Übersicht aller westl. u. spec. poln. Einflüsse, die seit d. Ausgang d.
15. Jalirh. im russ. Leben bemerkbar sind.

1841 Schmidt, E. Die Expedition gegen Chiwa 1873. St.Petersb. 1874. 8°. 200 SS. 2. —
1842 Schmiedt, Job., rigascher Rathssecretär. Aufzeichnungen zu d. Jahren

1558—62, bearb. v. A. Bergengrün. Leipz. 1892. 8°. (4f M.) 2. 50
1843 Schmonrio, E. Recueil de documents relatifs au règne de l’empereur Pierre

le Grand. Vol. 1: 1693 — 1700. (Dorpat 1903.) 8U. 728 pag. 8. —
1844 Schnitzler, J. H. L’empire des Tsars au point actuel de la science.

4 vol. Paris 1862 — 69. 8°. Ppbde. (33 fr.) 12. 50
1845 — Geschichte d. russ. Reiches bis 1855. Deutsch v. E. Burckhardt. Leipz.

1855. 8°. Hlwdbd. (3 M.) 1. 50
1846 Schpakowski, E. Meleti Chrebtowich-Litarworowich-Bogurinski, Archi- 

mandrit d. Kiew-Petscherski’schen Klosters. (16. Jahrh.) Kiew 1875. 8°.
81 pag. Russisch. — Titel gestempelt. 2. —

1847 Schtschapow, Â. D ie  S e k t e  d e r  r u s s i s c h e n  A l t g l ä u b i g e n  i m  17. u. 18. J a h r h .
Kasan 1859. gr. 8°. 547 pag. Russisch. . 15. —

Ein Hauptwerk zur russ. Kirchengeschichte. Vergriffen u. selten.
1848 Schnldbnch, Rigisches, (1286—1352). Hrsg. v. H. Hildebrand. St. Petersb.

Ac. 1872. 4°. (6 M.) 3. —
1849 Schulgin, W. Das südwestliche Gebiet in den letzten 25 Jahren (1838—63).

Kiew 1864. 8°. Lw'dbd. 254 pag. Russisch. 3. 50
1850 Schütz, Gasp. Rerum prussicarum historia. Gedani, Schreiber, 1769. fol.

Frzbd. Schönes Ex. 4. 50
1851 Schweizer, G. Arealbestimmung d. Kaiserreichs Russland, mit Ausnahme

v. Finnland u. Polen. St. Petersb. Ac. 1859. 4°. 81 SS. 1. 50
1852 Scriptores exteri rerum rossicarum, a Collegio Archaeograph. ed. 2 tom.

1 vol. (Conr. Bussovii et Petr. Petrei chronica moscovit., german. — Isaaci 
Massae et Eliae Herkmanni narrationes, holland.) Petropoli 1851—68. 4°.
Hfrzbd. Leicht wasserfleck. am unteren Rande. 20. —

1853 Scriptores rerum lusaticarum. Hrsg. v. d. oberiausitz. Gesellsch. d. 
Wissensch. (durch J. L. Haupt). Neue Folge Bd. 1. Görl. 1839. gr. 8°.
Ppbd. (15 M.) 4. —

1854 Scriptores rerum prussicarum od. Geschichtsquellen der preuss. Vorzeit 
bis zum Untergange d. Ordensherrschaft. Hrsg. v. Th. Hirsch, M. Töppen
u. E. Strehlke. 5 Bde. Leipz. 1861 — 74. 4°. (104 M.) 60. —
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1855 Semenoff, D. Heimathskunde v. Russland. 5 Thle. (Nordland, Finnland, 
Kaukasus, Ost-, West-, Süd-Russland, Grossrussland.) St. Petersb. 1864—79.
8°. 1 Hfrzbd.. Thl. 2 br. (u. ohne Titel). Russisch. Zum Theil stark gebraucht. 2.

1856 Semenoff, V. P. Russland, geograph. Beschreibung. Bd. 1: Das Moskauer 
Industriegebiet u. d. Gegend an der oberen Wolga. St. Petersb. 1899. 8°.
M. Karten u. Abbild. (2 Rubi.) Russisch. 3.

1857 Simson. Danzig im 13jähr. Kriege, 1454—1466. Danz. 1891. 8». 136 SS. 1.
1858 Sladovic, M. Povesti biskupijah Senjske i Modruske ili krbavske. Trst 

1856. 8°. Mit Urkunden. Hfrzbd. 452 pag.
Mit Notizen v. J. Cmcic.

1859 Spakoff, A. Gosudarstwo i cerkov v ich vzajimnych otnoschenijach. (Das 
Verhältn. zwischen d. russ. Regierung u. Kirche.) Kiew 190 4. 8°. (A.)
302 pag. Russisch.
S t a r i n e  na sviet izdaje Jugoslav. Akad., s. No. 4.

1 860 Steinii, Gasp. De diversoriis omnium terrar. e libro ms. qui Peregrinus 
inscriptus est. — Descriptio Regimonti ex C. St. Peregrino nunc prim. ed.
3 partt. Regim. 1873—74. 4°.

1861 Stieda, W. Revaler Zollbücher u. -Quittungen d. 14. Jahrh. Halle 1887.
gr. 8°. (5 M.) Hans. Geschichtsqu. V.

4 862 Strahl, Ph. u. E. Herrmann. Geschichte d. russischen Staates. 7 Bde. 
Hamb. u. Gotha 1832 — 66. 8°. Ppbde. (59 M.) 12.

1863 -------Bd. 1 — 6 (bis 1792). Hamb. u. Gotha 1832—60. Ppbde. 8°. (49¿ M.) 8.
18 64 Strahlenberg, Ph. J. V. Historico-geograph. description of the north and 

eastern parts of Europe and Asia, particularly of Russia, Siberia and Great 
Tartary. With a polyglot table of the dialects of 32 tartarian nations and 
a kalmuck-mungalian vocabulary. New translat. into English. London 1738.
4°. W. a large map and plates. Frzbd. 18.

Das Ex. enthält die höchs t  se l t ene  grosse  Kar t e  ( i m Or i gi na l ,  nicht das 
neuerdings angefertigte Facsimile), dieselbe umfasst das ganze nördl. Asien u. ist, wie das 
ganze Werk überhaupt, von bedeutendem geograph. Interesse.

1865 S(UWOroff?) W. Geist des grossen Suworoff oder Originalanekdoten üb.
den Grafen Alex. Wasiliowitsch Suworoff. St. Petersb. Ac. 1808. 8°.
208 pag. Russisch.

1866 Szalc, G. De origine et sedibus veterum Illyriorum. Posn. 1856. 8°. 78 pag. 1.
1867 Thomsen,W. Ursprung d.russ.Staates. Deutsch v. L.Bornemann. Gothal 879. 8°. 1.
1868 Tolstoy, 6. The first 40 years of intercourse betw. England and Russia, 

1553 —1593. Documents in Russian, English and Latin. St. Petersb. 1875. 8°. 
Hfrzbd. 441 pag. Vergriffen u. selten. Leicht wasserfleck, am unteren Rande. 12.

1869 Tomaschek, W. Die vorslaw. Topographie d. Bosna, Herzegowina, Crna-
Gora u. d. angrenz. Gebiete. Wien 1880. 8°. (S.-A.) 55 SS. 1.

1870 Toeppen. Nowaja Semlja, Gesch.s.Entdeck. Leipz. 1878. 8°. M.Karte. 118SS. 1.
1871 Ustrialoff, N. Geschichte Russlands. Übers, v. E. W. 2 Bde. Stuttg. 

1840 — 43. 8°. Ppbde. (13 M.) Vergriffen.
1 872 — — Dass. 2 Bde. St. Petersb. 1849. 8°. M. 5 Kart. u. 45 kleinen Plänen. 

Ramponirte Ppbde. Russisch.
1873 — Geschichtliche Beschreibung der Regierung des Zaren Nikolaus I.

St. Petersb. 1847. 8°. 180 pag. Russisch.
1874 — Zeitgenössische Mittheilungen üb. d. falschen Demetrius. 2 Bde.

St. Petersb. 1859. gr. 8°. M. 2 Portr., 1 Facs. u. 1 Karte. Ppbde. 828 pag. 
Russisch. 1 Einbandrücken lose. 10.

1875 Véliaminof-Zernof, V. Matériaux p. s. ä l’histoire du Khanat de Crimée.
St. Petersb. 1864. 4». (24 M.) 18.

Sammlung v. 378 tatar. Urkunden üb. d. Beziehgn. d. Krim zu Russland u. Polen mit 
russ. Einleitg. M. Personen-, Orts- u. Wortregister.

1876 — Untersuchungen üb. die kasimowischen Zaren u. Zarewitsche. 2 Bde.
St. Petersb. Ac. 1863—64. 8». M. 6 Taf. Russisch.

4877 Verhael, Historisch of beschryving van de voyagie van K oenraad  van 
Kl enk,  extraordinaris Ambassadeur van de Staeten Generaei an zijne 
Zaarsche Majesteyt van Moscovien. Nevens een beschrijv. v. het selve 
rijk. Amsterdam 1677. (Holland, u. russ. Text m. russ. Einleit. (176 pag.) 
u. Noten hrsg. v. d. archeograf. Kommission.) St. Petersb. 1900. gr. 8°.
M. 1 Kupf. u. 1 Karte.
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1878 Vita S. dementis, episc. Bulgar. Gr. ed. Fr. Miklosich. Vindob. 1847. 8°. 1. 50
1879 Voigt, J. Geschichte d. deutschen Ritterordens in s. 12 Baileien in

Deutschland. Bd. 1. Berl. 1857. 8°. Ppbd. 2. —
1880 Wallace, D. M. Russia. Lond. (1878.) 8°. W. map. Lwdbd. (10§ sh.) 4. —
1881 — — 4. ed. 2 vol. London 1877. 8°. W. 2 col. maps. Lwdbd. (24 sh.) 8. —
1882 Wassiltchikow, A. Les Razoumowski. Tome II: Le comte André Razou- 

mowski (1752—1836). Ed. franç. p. A. Brückner. 4 vol. Halle 1 893—94.
4°. Av. portr. Hfrzbde. (Geb. 30 M.) 16. —

1883 Watterich, J. M. Die Gründung d. deutschen Ordensstaates in Preussen.
Leipz. 1857. 8'>. M. 1 Karte u. 1 Taf. (5* M.) 3. —

1884 Wenjukow. Die russisch-asiat. Grenzlande. A. d. Russ. übertr. v. Krahmer.
Leipz. 1874. 8°. M. 2 Karten. (12 M.) 5. —

1885 Wesselofsky, N. J. Denkmäler der diplomat, u. commerciellen Beziehungen
zwischen Moskau u. Persien. 2 Bde. St. Petersb. 1 890—92. gr. 8°. 898 pag. 
Russisch. — Trudi Bd. 20. 21. 15. —

1886 Westberg, Fr. Kommentar zu Ibrahim Ibn Akiba’s Aufzeichnungen üb.
d. Slaven. St. Petersb. Ac. 1903. Lex. 8A 152 pag. Russisch. 3. 50

1887 Willisen, W. V. Theorie d. grossen Krieges. 4 Thle. in 3 Bdn. (Thl. 1—3
in 2. Aufl.) Leipz. 1868. 8°. M. 6 Taf. (26 M.) 8. —

Inhalt: I. II. Der russ.-poln. Feldzug 1831. III. Die italien. Feldzüge 1848 u. 49.
IV. Die Feldzüge d. Jahre 1859 u. 66.

1888 Winckier, A. Die deutsche Hansa in Russland. Berl. 1886. 8°. Hlwdbd. (4 M.) 1. 50
1889 Woge, D. Die gottesdienstl. Alterthümer d. Obotriten aus d. Tempel zu 

Rhetra am Tollenzer-See. 52 Kupf e r s t i c he  nach d. Originalen mit Er­
läuterung v. A. G. Masch. Berlin (1771). gr. 8°. Ldrbd. 8. —

1890 Wpomnienia Sybiraka z roku 1863—65. (Erinnergn. an Sibirien a. d. J.
1863—65.) Przez K. St. M . . . . A. Poznan 1889. 8°. 2. —

1891 Wunster, K. Die Schnitsch, eine Stazion des alten Landhandels. Liegnitz
1827. 8°. Ppbd. M. 1 Taf. 3. —

Hauptsächlich üb. d. Bernsteinhandel in d. slavischen Ländern.
1892 Zakrzewski, E. Historia powszechna. (Weltgeschichte bis z. Geburt Christi.)

Tom 1 (un.): Świat przed chrześcijański. Poznan 1 850. 8°. (8 M.) 2. —
1893 Zapiski Imperatorskoi Akademij Nauk. (Arbeiten aus d. K. Russ. Aca­

démie d. Wiss.) Bd. 15; 19 Heft 2; 20 Heft 2; 23 Heft 1; 24 Heft 2;
40 Heft 2; 42; 50 Heft 1; 51; 52; 53 Heft 1; 59 Heft 2. Zusammen 15 Hefte.
St. Petersb. 1869—89. 8°. Mit zahlr. Taf. etc. Russisch. —. —
Zei t s chr i f t ,  Hi s t o r i s c he ,  s. No. 127.

1894 Zuefir, Was. Tagebuch einer Reise von St. Petersburg nach Cherson 1781
u. 82. St. Petersb. Ac. 1787. 4°. M. 10 Taf. 275 pag. Russisch. Unbeschnitten. 6. —

1895 Zvetajeff, D. Geschichte d. Baues d. 1. kathol. Kirche in Moskau. Moskau
1885. 8°. M. Plan. 130 pag. Russisch. 1. 50

P o l e n .
1896 Abraham, W. Sprawozdanie z poszukiwań w archiwach i bibliotekach

rymskich w latach 1896/7 i 1 897/8. (Bericht üb. d. wissenschaftl. Nach- 
forschgn. in d. röm. Archiven u. Bibliotheken. Materialien zur poln. Ge­
sc h ic h te  im M itte la lte r .)  w Krakowie 1899. 8°. 2. 80

1897 Acta histórica res gestas Poloniae illustrantia, 1507—1795. 12 tom. 16 vol.
Cracov. 1878—92. Lex. 8°. (320 M.) 135. —

Complet soviel erschienen. — Einzelne Bände liefere ich zu entsprechenden Preisen.
1898 — — Vol. VII: Acta quae in archivo ministerii rerum exterarum gallici 

ad Joannis III regnum illustrandum spectant, 1680—1683. Cracov. 1 884.
4°. (24 M.) 12. -

1899 — — Vol. VIH et XII: L e g e s ,  p r i v i l e g i a  et statuta civitatis Cra- 
coviensis, 1507—1795. 2 tom. 4 vol. Cracov. 1885—92. gr. 8°. (68 M.)
Bd. II 1 trägt einen Dubletten-Stempel auf d. Titel. 50. —

1900 — — Vol. X: Lauda conventuum particular, terrae Dobrinensis, ed.
Fr. Kluczycki. Cracov. 1887. 4°. (10 M.) 6. —

1901 Acta Tomiciana. Vol. 8: Epistolae, legationes, responsa, actiones et res 
gestae Sigismundi I. regis Poloniae per Stan. Górski, 1526. Posnari. 1876.
fol. cart. 10. —
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1902 Akt 1. i 2. walnego zebrania ligi polskićj, w Korniku 1849 i 1 850. 2 part.
Poznan 1849—50. 4°. Sehr selten. 4. —

1 908 Akta grodzkie i ziemskie z czasów rzeczypospolitej polskiej z archiwum 
tak zwań. Bernardyńskiego we Lwowie, w skutek fundacyi Alex. Stad­
nickiego wydane staraniem Galicysk. wydziału Krajowego. Vol. 1—16.
Lwów 1868—94. 4°. M. Facs. Taf. 150. —

Poln. u. lat. Urkunden a. d. J. 1232—1768. Selten in solcher Reihe u. nicht häufig 
vorkommend.

1904 Akti. (Urkunden hrsg. v. d.Wilnaer Archaeograph. Commission.) Vol.1—15.
Wilna 1865—88. 4°. Russisch. 100. —-

Interessante u. wichtige Urkundensammlung besonders zur Geschichte von Polen u.
Littauen. Leider fehlt Bd. 13.

1 905 Albertrandi, J. Pamiętniki o dawnej Polsce z czasów Zygmunta Augusta.
Ed. J. Krzeczkowski i M. Malinowski. (Erinnerungen an d. alte Polen von 
Sigmund August ab.) 2 vol. Wilno 1851. 8°. Hfrzbde. 8. —

1906 Archiv für Südwest-Russland. Thl. I Bd. 9: A id'os abo Kamień z procy 
prawdy cerkwie swietey prawoslawney ruskiey (1 644). Kiew 1893. gr. 8°.
592 pag. 8. —

Dieser ganze Band enthält die von Golubew besorgte u. mit russ. Einleitung versehene 
Reproduction der interessanten Streitschrift d. poln.-latein. Union gegen d. orthodoxe Kirche.

1907 — — Thl. II Bd. 2. (Polnische Urkunden zur Gesch. d. Ständever­
sammlungen im 17. Jahrh. m. russ. Einleit. u. Register.) Kiew 1 888. 83.
Lwdbd. 633 pag. 8. —

1908 — — Thl. V ßd. 2: Inventare d. jüdischen Bevölkerung, 1765—1 791.
(Polnischer Text mit russ. Einleit. u. Registern.) Kiew 1890. 8°. 239.
1 045 pag. 12. —

1909 — — Thl. VII Bd. 2. (Polnische Urkunden üb. die Besiedlung v. Südwest-
Russland mit russ. Einleitung u. Register.) Kiew 1 890. 8°. 210. 644 pag. 8. —

1910 Askenazy, S. Die letzte poln. Königswahl. Gott. 1894. 8°. (4 M.) 2. —
1911 der Anfstand der Polen im Süd-Westen Russlands 1 863. Kiew 1863. 8°.

Hfrzbd. 61 SS. Russisch. 1. 50
1912 Balzer, 0. Genealogia Piastów, w Krakowie 1895. 4°. 574 pag. 20. —

Auf Kosten der Krakauer Academie erschienen.
1913 — O nastepstvie tronu w polsce, studya histor.-prawne. Gz. 1: Sprawa

następstwa po Kazimierzu Wielkin. w Krakowie 1897. gr. 8°. 2. —
1914 BarzykOWSki, St. Historya powstania listopadowego. 5 vol. Poznan

1883—84. 8o. (50 M.) 36. —
1915 Bateria, Stef. Tagebuch d. letzten Feldzuges gegen Russland (Belagerung

v. Pskow) u. die diplomat. Verhandlgn. d. damaligen Zeit, hauptsächl. auf 
d. nachpoln. Frieden bezüglich. (1581—82.) Hrsg. v. M. Koialowicz. St. 
Petersb. 1 867. 8°. 839 pag. Polnisch, mit russ. Titel, Einleitung u. Erläutergn. 7. 50 

Enthält zahlr. Briefe u. Abhandlgn. in latein. Sprache.
1916 Brincken, Bar. de. Mémoire descript. sur la forêt impér. de Białowieża

(et des bisons). Varsovie 1828. 4°. W. 4 pl. et 1 carte. 2. 50
1917 Godes diplomaticus maioris Poloniae, ed. Societ. litter. Poznaniensis.

Vol. Il: 1288- 1349. Pozn. 1878. 4«. 629 pag. 8. —
1918 Gonstitucie seymu walnego koronego Warszawskiego : Abschiede d. poln. 

Reichstage zu Warschau in d. J. 1619, 20, 23, 24, 26—28, 29 (20. II. u. 27.
XI.), 31, 32 u. 34. Nebst; Universal poborowy: Steueruniversal f. d. J.
1616, 18—20, 24, 26—29, u .  C o n f o e d e r a y a  g e n e r a l n a  o m n i u m  o r d i n u m  
r e g n i  e t  d u c a t u s  L i t h .  v. 16. XII. 1632. K r a k o w ,  P i e t t k o w c z y k i ,  1616—34.
fol. Interessante Sammlung von sehr seltenen Stücken. 12. —

1919 GzetZ, J. Jenerał Bem w Siedmiogrodzie i Węgrzech r. 1848 i 1 849.
U ło z .  L. S ( i e m i e n s k i ) .  P o z n a n  1854. 8°. 1. —

1920 Dembiński, Br. Rosya a rewolucya francuska, w Krakowie 1896. gr. 8°. 6. —
1921 Dembolecki, W. X. W. P r z e w a g i  e l e a r ó w  p o l s k i c h  c o  i c h  n i e g d y  l i s o w -

c z y k a m i .  P u ł a w y  1830. 8°. H i w d b d .  254 p a g .  3. —
1922 DlugOSS, J. Historia polonica. Ed. ex ms. H. B. ab Huyssen. Praemitt.

S. J. Hoppii schediasma de scriptoribus hist. polon. Acc. Kadłubkonis 
histor. polon., Sarnicii et Orichovii annales polon., illustr. virorum epistolae 
et Sarnicii descriptio Poloniae itemque Russiae. 2 vol. Lips. 1711—12.
fol .  P r g t b d e .  G u t e s  Ex. 36. —
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1923 DlUgOSS, J. — Gi r ge ns ohn .  Üb. d. 7. Buch d. Hist, polon. d. Dlugosch.
Gott. 4 872. 8°.

1924 DüChiüSka, S. Wspomnienia z życia Maryi z Ks. Czartoryskich Ks. Wirtem-
berskiej. Warszawa 4 886. 8°. 4.

1925 Fredro, J. M. Dzieje narodu polskiego pod Henr. Walezyuszem. Prze­
łożył Wl. Syrokomla. Petersb. 1855. 8°. 3.

4926 Grauert. Thronentsagung Johann Casimirs v. Polen u. Wahl s. Nach­
folgers. Wien. Ac. 1851. 8°. 1.

1927 Gnagnino, A. Rerum polonicarum tomi III. Francof. 4 584. 8°. Prgtbd. 11.
1928 (Heidenstein, R.) Commentarius de cancellariis regni Poloniae, ed. a

G. P. Schultz. Dantisci 1 742. 4°. C. 4 tab. Hlwdbd. 28 pag. 3.
1929 — Dzieje polski od śmierci Zygmunta Augusta do roku 1594. Z łacins- 

kiejo przetłom. M. Gliszczyński. 2 vol. Petersb. 1857. 8°. Lwdbde.
1930 HeleniUSZ, E. Wizerunek rzeczypospolitej polskiej. 2vol. Krakow 1 890 — 91. 

gr. 8°. Hlwdbde. (8 fl.)
1931 Heyking, K.H. Aus Polens u. Kurlands letzten Tagen. Memoiren (1752—1796). 

Deutsch m. Anmerk. u. Beilagen v, A. Heyking. Berlin 1897. 8°. (5 M.)
4 932 Hoszowski, K. O znakomitych zasługach w krajn rodziny Korycinskich. 

Krakow 1862. 8°.
4 933 Jezierski, F. Przygotowania do wiedzy mowy polskiej. Warszawa 4 843.

8°. Hlwdbd. 354 pag.
4 93 4 (Jasti, J. H. G. V.?) Leben u. Character d. Kgl. Pohlnischen u. Chur- 

fürstl. Sachs. Premier-Ministre Grafens v. Brühl in vertraulichen Briefen 
entworfen. 2 Thle. in 1 Bde. 0. 0. 1760—61. 8°. Ppbd.

4935 Käde. De Brunonis Querf. vita V fratrum Polon. Lips. 1883. 8°. —.
1936 Kętrzyński, W. O powołaniu krzyżaków przez ks. Konrada. (Berufung 

der Kreuzritter durch Konrad v. Masovien.) w Krakowie Ak. 1903. 8°. 2.
4 937 Kitowicz, A. Pamiętniki do panowania Augusta III i Stanisława Augusta. 

Wydanie nowe przez A. Kaczurbe. 3 tom. 1 vol. Lwów 4 882. 8°.
Hlwdbd. — Titel zu vol. II fehlt. 6.

1938 Kochanów,B.Z. Świecone czyli pałac Potockich wWarszawie. Poznan 1 854. 8°. 4.
1939 Kołaczkowski, KI. Wspomnienia. 5 vol. w Krakowie 1898 — 4 901. 8°.

M. Portr. u. Holzschn. 12.
4 940 Konstytncye publiczne seymu extraordyn. Warszawsk. pod wezłem ge- 

neralney konfederacyi oboyga narodow trwaiacego roku 4 773 a z limity 
w roku 1775. 2 vol. — Konstytucye W. H. Litewskiego na seymie extra- 
ordyn. Warszawsk. w 4 773 a w 4 775. Uchwalone. Zus. 3 tom. 1 vol. 
w Warszawie 4 775. fol. Ppbd. 4 0.

4 941 Koronowicz, W. Słowo dziejów polskich. 3 vol. Lipsk 4 858—60. 8U. 
Hfrzbde. (36 M.) 16.

1942 Kosiński, Wl. Sprawa polska z roku 4 846. Poznan 1850. 8°. 1.
1943 Kozmian, St. Rzecz o roku 1863. (Poln. Erhebung i. J. 4 863.) 3 vol. 

Krak. 1894—95. 8°. Hfrzbde. 15.
4 94 4 Kurbski, Fürst Andreas Michailowitsch: Biographie, hrsg. v. d. Com­

mission f. d. Generalgouvernement Kiew. 2 Thie. in 1 Bde. Kiew 4 849.
4°. M. 4 (anstatt 5) Facs.-Taf. etc. Flfrzbd. 699 pag. 30.

Für die Geschichte Polens in d. 2. Hälfte d. 16. Jabrh. äusserst wichtige Sammlung von 
zumeist wes t russ .  (u. poln.) Or Łunde n  a. d. J. 4566—94 im Originaltext mit neben­
stehender russ. Uebersetzung. Kurbski war einer der bedeutendsten Wojwoden des mos- 
kowit. Reiches im 16. Jahrh., der sich besonders durch s. Siege über Tataren u. Deutsche 
auszeichnete. Die fehlende Taf. ist wahrscheinlich das Porträt.

K w a r t a l n i k  h i s t o r y c z n y ,  s. No. 71 u. 72.
1945 Ladowski, M. M. Inwentarz konstytucyy koronnych y W. H. Litewskiego 

od roku 4550 do 1726. w Lipsku 1733. fol. Frzbd.
4 946 Lelewel, J. Grobowe królów polskich pomniki. M. 3 Taf. — Grobowy 

napis Bolesl. Wielkiego w Poznaniu, tudziez Grobow. Bolesl. Śmiałego w. 
Ossjaku. Poznan 4 856—57. 8°. M. 1 Taf.

1947 Lindemann, Gh. Ph. (sc.) Insignia regia Augusti III. et Mariae Josephae, 
Poloniarumregisetreginae. (Kupferstich.) Dresdae1737. Imp.fol. Schönes Blatt. 3. 

19 48 Ljübowitsch, N. Anfang d. kathol. Reaktion u. Niedergang d. Reformation 
in Polen. Warschau 1890. 8°. 408 SS. Russisch. 4.

Otto Harrassowitz in Leipzig. 6*
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4949 Louis, J. W. Kronika rewolucyiKrakowskiej wroku 1846. w Krakowie 4 898. 8°. 2. — 
1950 Lubieński, St. Pisma pośmiertne. Droga do Szwecyi r. 1593. Rozruchy

domowe od r. 4 606 po 1608. Z łac. o.ryg. przełożył A. B. Jocher. 
Petersb. 4 855. 8°. Selten. 5. —

1951 Lukas, St. Erazm Ciołek biskup Płocki (1503 —1522), dyplomata polski
XVI wieku. Warszawa 4 878. 8°. Hlwdbd. 114 pag. 4. 50

4 952 Maliszewski, H. M. Dzieje rodzonych braci Lecha, Mecha i Czecha toz
ich bratanka Rusa. Zeszyt 4 (un.). Stratowie 4 852. 8°. 200 pag. 2. 50

4 953 Mann, M. Liga i doświadczenie. Poznań 4 8 49. 8°. 4. —
4 954 — Listy o walnóm zebraniu delegowanych Ligi Polskiój w Kórniku r.

4849. Leszno 4849. 8°. 4. 50
4 955 Mayer, E. V. Des Olmiitzer Bischofes Stanislaus Paulowski Gesandschafts-

reisen nach Polen (1587—98). 1861. 8°. Hlwdbd. (4 0 M.) 4. —
1956 Mélanges slaves: Compte rendu du 17. anniversaire de la révolution 

polonaise du 29. XL 1830. Paris 1847. 8°. — 29. Listopada. Obchód
narodowy polski, w Paryżu 1846. — Adresse du peuple polonais au peuple 
français. 49. IV. 1848. — Whe a t on ,  H. Littérature Scandinave. Trad. p. 
E. Frère. Rouen 4835.— B u ss ie rre , L. R. d e. Voyage en Russie. Paris 
4 831. — Mémorial polonais. 4846. — Appel aux amis de Pologne. 4841.
In 4 -Hfrzbde. 7. 50

Die hier vereinigten Flugschriften zur polnischen Freiheitsbewegung dürften sehr 
schwer wieder aufzutreiben sein.

1957 Merwart, K. Erster Zusammenstoss Polens mit Deutschland. Graz 1874. 8°. 4. — 
4 958 Morawski, Szczęsny. Materyaly do konfederacyi Barskiej r. 4 767—1768.

Tom 1 (un.). Lwów 1854. 8°. Sehr selten. 5. —
1959 Morawski, T. Dzieje narodu polskiego (bis 1834). Wyd. 2. 6 vol. Posnań

1875—77. 8°. (36 M.) 18. —
4 960 Mnczkowski, J. Mieszkania i postępowanie uczniów krakowskich w wie­

kach dawniejszych. Krakow 4 842. 8°. 2. —
4 961 Mycielski, J. Kandydatura Hozyusza na biskupstwo Warmińskie w r. 4 548

i 49. Kraków 1881. 8°. 4. —
1962 Narratio memorab. et perinde stupenda de crudeli Moscovitar. expeditione, 

in lat. conversa. Duaci 1563. The russian invasion of Poland in 4 563, an 
exact facsim. w. an introduct., histor. notes and engl, translat. Lond. 1874.
8°. Hfrzbd. m. Goldschnitt. Nur in 250 Exx. gedruckt. 3. —

4 963 Niemcewicz, J. U. Dzieie panowania Zygmunta III. 3 vol. w Wroclaviu
1836. 8°. M. 15 Portr. u. 2 Facs. Ppbde. Vergriffen. 40. —

4 964 Niemcewicz, K. U. Pamiętnik z 1831 roku. Paryż 4 863. 8°. 1. —
1965 Niesiecki, K. Herbarz polski, powiększony dodatkami z późniejszych 

Autorów, rękopismów, dowodów urzędowych, i wydany przez J. N. Bobro- 
wicza. 10 vol. Lipsku 1839—46. gr. 8°. M. sehr vielen Wappenabbild.
(4 00 M.) Vergriffen. 60. —

Die zuverlässigste u. beste Quelle für polnische Genealogie, unentbehrlich für jede 
grössere Bibliothek.

4 966 Ochocki, J. Dukl. Erzählungen aus d. poln. Alterthum. Aufzeichnungen 
aus d. 4 8 Jahrh. Ins Russ. übers, u. hrsg. v. J. Kraschewsky. 2 vol.
St. Petersb. 4 874. 8°. Hfrzbde. 4. —

4 967 OrichOViQS, Stän. Chimaera: sive de Stancari funesta regno Poloniae secta.
Colon. 4 563. 8°. Frzbd. mit Goldschnitt. 20. —

Sehr  se l t en.  Das Exemplar enthält die fast stets fehlende Tafel: »Typus christiani 
militis« u. ist von tadelloser Erhaltung.

4 968 Ossoliński, J. M. O rozmaitóm następstwie na tron, za dynastji Piastów.
Rozprawa z rękopisem wyjęła. Lwów 1833. 8°. Hfrzbd. 2. 50

1969 Oesterreich u. Polen: 6 Abhandlungen üb. d." Beziehgn. Oesterreichs zu
Polen u. s. poln. Frage. 4 869—4 903. 8°. 1. 50

4 970 Ostrowski, J. Hr. Księga herbowa rodów polskich. (Polnisches Wappen­
buch.) Zeszyt 1—19. Warszawa 4 897—4906. gr. 4°. 84. —

1971 Pamiętnik Warszawski czyli dziennik nauk i umieietnosci. Vol. 1, 5—4 8,
21. w Warszaw. 1816—21. 8°. Hfrzbde. 4 0. —

Das für die Geschichte Warschaus wichtige Werk ist mit 21 Bdn. vollständig. — In 
Bd. XVII ist eine Karte vom Buchbinder durchschnitten.
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1972 Pastoríos, J. Bellum scythico-cosacicum, s. de conjuratione Tartarorum
Cosacorum contra regnum Poloniae (1647—51). Dant. 1652. 4o. Mit
Frontisp. Ppbd. 13. —

1973 Perlbach, M. Preuss.-poln. Studien zur Geschichte d. Mittelalters. 2 Hefte.
Halle 1886. gr. 8°. Mit 6 Schrifttaf. (10 M.) 5. -

1974 Petrlcios, J. J. Historia rerum in Polonia gestarum anno 1620. Cracoviae
(1637?) 4°. Prgtbd. 77 pag. 60. —

Eines der s e l t e n s t e n  Bü c h e r  zur poln. Geschichte; Titel u. letztes Blatt des vor­
lieg. Ei. sind ausgebessert.

1975 PiekOSÍQSki, Fr. Jeszcze słowo o ustawodawstwie wislicko-Piotrkowskiem
króla Kazimierza Wielkiego (1 347—68). w Kraków. Akad. 1896. 4°. 1. —

1976 — Studya, rozprawy i materyały z dziedziny historyi polskiej i prava
polskiego. Vol. I, III, IV 1 i V 1—2. w Krakowie 1897—99. gr. 8°. Mit 
Holzschn. 36. —

Soviel^erschienen. — Bd. III—V heraldischen Inhalts mit zahlreichen Wappenabbildungen.
1977 Plebański, J. 0. De successoris designandi consilio vivo Joanne Casimiro

Polonorum rege. Berol. 1855. 8°. 246 pag. 2. —
1978 Podoski, Gäbr. J. (arcybisk. Gniezn.). Teka, wydana przez Kaz. Jarochows-

kiego. (Ueber 600 poln., lat., deutsche, französ. Urk. z. poln. Geschichte, 
1670—1750.) 6 vol. Posen 1854—62. 8o. 14. —

1979 Potocka, Ctesse. Mémoires (1794 —1820). Publ. p. C. Stryienski. 7. éd.
Paris 1898. 8°. {1\ fr.) 4. —

1980 Prochaska, A. Ostatnie lata Witolda. Studyum z dziejów intrygi dyplomat.
Warszawa 1882. 8°. Hlwdbd. 3. 50

1981 Raczyński, E. Poselstwo od Zygmunta III. króla polskiego, w Wrocławiu
1837. 8°. 143 pag. Selten! 3. —

1982 Reaulx, Marquise des. Le roi Stanislas et Marie Leczinska. Paris 1895.
8°. Av. 4 portr. et facs. (7| fr.) 3. 50

1983 Rerum Polonicarum ab excessu Stephani regis ad Maximiliani Austr. 
captivitatem liber singularis. In lucem ed. et illustr. S. Ciampi. Florent.
1827. gr. 8°. 108 pag. 3. —

1984 Rewera, St. Po piérwszym rozbiorze. Poznan 1879. 8°. 1. —
1985 Reymann, G. D. Topograph. Specialkarte von Deutschland, Schweiz, Ost­

frankreich, Belgien, Niederlande u. Pol en.  Fortges. von C. W. v. Oesfeld 
u. F. Handtke. 146 verschiedene Sectionen. Glogau ca. 1 845. 4° u. fol.
In 3 Hfrzmappen. 10. —

Vorräthige Sectionen: Nr. 1, 2, 5, 8a, 8, 10—17, 20, 21, 23—30, 34-16,50,52-61, 63,
66, 68—79, 85—96, 102—115, 121—34, 140—54, 159—61, 163—73, 178—81, 186, 187, 189—92,
197—99, 210, 216—218.— Auf Wunsch könnte ein ÜberBichtsblatt zur Informirung üb. die 
Sectionen zur Ansicht mitgetheilt werden.

1986 (Rolle,) Dr. Antoni J. Opowiadania historyczne. — Nowe opowiadania 
histor. Wyd. II. — Opowiadania histor. Ser. 6. 3 vol. Lwów 1875 — 87.
8°. Hlwdbde. 7. 50

1987 Roepell, R. Geschichte Polens. Bd. 1. Hamb. 1840. 8°. Ppbd. (10 M.)
Vergriffen. 3. —

1988 Salzer, E. Der Übertritt d. Gross. Kurfürsten v. d. schwedischen auf d.
polnische Seite währ. d. 1. nord. Krieges in Pufendorfs „Carl Gustav“ u. 
„Friedrich Wilhelm“. Heid. 1904. 8°. 1. 50

1989 Sapieha, J. F. Adnotatt. histor. de orig., antiquit., excellentia celeberr. 
in regno Poloniae ordinis equitum aquilae albae, per Augustum II. vindic.
Colon. 1730. 4°. Hldrbde. 7. —

Mit Tafeln ( Por t r a i t s ,  Siegel, Orden). — Titel gestempelt, der unterste Rand des­
selben abgerissen u. unterklebt, 3 Taf. aufgezogen, ein unbedeut. Wurmstich im weissen 
Rande ein. Blätter, sonst wohl erhalten.

1990 Schedo-Ferroti, D. K. Etudes sur l’avenir de la Russie, VIII: Que fera-
t-on de la Pologne? Berlin 1864. 8°. (3£ M.) 2. —

1991 Schnör-Peplowski, St. Cudzoziemcy w Galicyi, 1787—1841. (Ausländer
in Galizien.) w Krakowie 1898. 8°. 4. 80

1992 Scriptores rerum polonicarum. Vol. i —18. Cracoviae 1872—1901. gr. 8°. 130. —
Im Buchhandel nicht mehr complet zu haben. — Ich kann auch e i nze l ne  Bände 

(soweit nicht vergriffen) zu entsprechenden Preisen abgeben.
1993 Seeland, A. L. Erinnerungen aus d. polnischen Revolution von 1830 — 31.

Aus d. Russ. v. G. v. Sass. Stuttg. 1894. 8°. (8 M.)
Otto Harrassowitz in Leipzig.
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1994 Smitt, F. V. Suworow u. Polens Untergang. 2 Bde. Leipz.
M. 4 PI. (17 _M.)

1995 Smolikowski, X. P. Historya kolegium polskiego w Rzymie, w k 
1896. 8°.

1996 Smolka, St. Poln. Annalen bis z. Anfang d. 14. Jahrh. Lemberg i 
8°. 134 SS.

1997 — Henryk Brodaty, ustęp z dziejów epoki Piastowskiśj. Lwów 1872. 8°. 
106 pag.

1998 Solikowski, J. D. Krótki pamiętnik rzeczy polskich, 1572—155 
z lac. W. Syrokomla. Petersb. 1855. 8°.
S p r a w o z d a n i a  kom isyi do badania historyi sztuki w Polsce, s. No. 112.

1999 Stadnicki, K. Olgierd i kiejstut synowie gedymina W. X. Litwy, we 
Lwowie 1 870. 8°. Hlwdbd. 213 pag.

2000 — Synowie Gedymina. 2 tom. 1 vol. (Vol. I in ed. II.) — Bracia Wła­
dysława-Jagiełły Olgierdowicza. Jako dalszy ciai »Synów Giedymina« 
Lwów 18 49—67. 8°. Hlwdbde. ‘

2001 Starovolsci, S. Tractatus III: Polonia, Sarmatiae beliatores, scriptorum 
polonicorum 100. Ed. nova. Wratisl. 1734. 4°. C. 2 chartis. Prgtbd.

2002 SzaraniewiCZ, J. Rzut oka na beneficya kościoła ruskiego za czasów 
Rzeczypospolitój polskiój. Lwów 1875. 8°.

2003 — Trzy opisy historyczne staroksiązęcego grodu Halicza w roku 1860, 
1 880 i 1 882. (3 histor. Schildergn. d. altfürstl. Schlosses Halitzsch in d. J. 
1860, 1880 u. 1882.) Lwów 1883. 8°. M. 4 Taf.

2004 Szachiewicz, W. Huculszczyzna. (Das Land der Huzulen Galiziens.) 2 vol. 
Krakow 1902. gr. 8°. M. 5 Chromolith. u. 254 Illustr.

2005 Szujski, J. Dzieje Polski od abdykacyi J. Kazimierza do 3. podziału. (Gesch 
Polens seit d. Abdank. K.’s bis z. 3.Theilung.) Lwow 1876. 8°. Hlwdbd. 752 pag

2006 — Roztrząsania i opowiadania histor. 2 vol. Kraków i Warszawa 1876 
i 1882. 8°. Hlwdbde.

2007 Szujski, J. i F. Piekosinski. Stary Kraków w dziewięósetna rocznice. 
(Das alte Krakau bis z. 15. Jahrh.) w Krakowie 1901. 8°. M. 57 Abbildgn.

2008 Tarnowski, St. Xiega pamiątkowa w 50-letnia różnice powstania roku 1830 
zawierajaca spis imienny dowódzców i sztabs - oficerów tudziez oficerów, 
jodoflcerów i zalniersy armii polskiej. Lwów 1881. 4“. Hmaroqbd. 224 pag.

Erinnerungsschrift an das poln. R evolutionsheer von 1830. Privatdruck , selten.
2009 o Ustanowieniu upadku konstytucyi polskiey 3. Maia 1791. 2 vol. w 

Warszawie 1830. 8°. Hldrbde.
2010 Vincentii, episc. Cracov., Cronica polonorum. Lat. et pol. Ed. et dissert. 

de ipso codice add. A. Przezdziecki. Cracov. 1862. 8°. C. 3 tab. facs. Ppbd.
2011 Waga, T. Historya książąt i królów polskich krotko zebrana, w Wilnie 

1818. 8°. Ppbd.
2012 Waliszewski, K. Marysieńka, reine de Pologne, femme de Sobieski 

(1641 —1716). 3. ód. Paris 1898. 8». Av. portr. (7£ fr.)
2013 V. Warmski. Die grosspoln. Chronik, eine Quellenunters. Krakau 1879. 

8». 129 SS.
2014 Wassenberg, E. Więzienie we francyi Jana Kazimierza polskiego i szwedz­

kiego królewica. Z łacinsk. na język polski wytl. M. Baliński. Petersb. 
1858. 8°. ^

2015 Wengierski, Ad. Chronik d. evangel. Gemeinde zu Krakau von ihren 
Anfängen bis 1657. A. d. Poln. m. Nachtrag v. C. F. W. Altmann. Bresl. 
1880. gr. 8°. (3 M.)

2016 Wersebe, C. Das staatsrechtl. Verhältn. Polens z. deutsch. Reich währ,
d. M.-A.’s. Berl. 1887. 8°. ,

2017 Weźyk, Fr. Powstanie królestwa polskiego w roku 1830 i 1831. w Kra­
kowie 1895. 8°. 283 pag.

2018 Wierzbowski, Th. Uchańsciana s. collectio documentorum illustrant. 
vitam et res gestas J. Uchański, archiepiscopi Gnesn., legati nati, regni 
Poloniae j- 1581. 5 vol. Warszawa 1884—95. 8°.

Wichtige Urkundensam m lung lat., poln. u. deutscher U rkunden (m. poln. Anmerkungen) 
zur Gesch. d. R ąiorm aijonspenode v. Polen; der letzte Band bringt eine ausflihrl. M ono­
graphie aus (L 'f e d e r  d /H erausgebers (in poln. Sprache).
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